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MesdaMes, Messieurs,

Au cours de sa réunion du 20 mai 2025, votre com-
mission a examiné la section 13 – SPF Intérieur (partim: 
Intérieur) et la section 17 – Police fédérale et fonction-
nement intégré du projet de loi contenant le budget 
général des dépenses pour l’année budgétaire 2025, y 
compris la justification et la note de politique générale 
y afférentes (DOC 56 0854/001, 0855/006, 0855/009 
et 0856/019).

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF

M. Bernard Quintin, ministre de la Sécurité et de 
l’Intérieur, chargé de Beliris, parcourt les lignes de force 
de la note de politique générale déposée au Parlement 
dans le document DOC 56 0856/040.

II. — DISCUSSION GÉNÉRALE

A. Questions et observations des membres

Mme Maaike De Vreese (N-VA) remercie le ministre 
pour ses explications concernant la note de politique 
générale. Son groupe attend avec impatience les expli-
cations sur le volet budgétaire. Elle ne réitérera pas les 
questions posées dans le cadre de l’exposé d’orientation 
politique.

Comme chacun le sait, les pouvoirs publics sont 
confrontés à des défis majeurs en matière de sécurité. 
Il est clair que la sécurité est une thématique centrale 
pour le gouvernement Arizona. Il a tout à fait raison de 
le penser: sans sécurité, la société s’effondrerait comme 
un château de cartes.

Le ministre, qui se montre très ambitieux, a fixé sep-
tante-cinq objectifs concrets. L’intervenante souhaiterait 
épingler certains de ces objectifs, qui sont prioritaires 
pour son groupe.

— L’importance de l’approche administrative

La fusion des zones de police bruxelloises est l’une 
de ces priorités pour la N-VA. Bruxelles est en proie à la 
violence liée à la drogue et les échange d’informations 
entre les zones ne sont pas optimales. Le nouveau Plan 
Canal visera à lutter fermement contre la criminalité 
organisée, en accordant une attention suffisante au volet 
administratif. On ne saurait trop souligner l’importance 
des bourgmestres à cet égard. Les volets administratifs 

daMes en Heren,

Uw commissie heeft sectie 13 – FOD Binnenlandse 
Zaken (partim: Binnenlandse Zaken) en sectie 17 – 
Federale Politie en Geïntegreerde Werking van het 
wetsontwerp houdende de Algemene uitgavenbegro-
ting voor het begrotingsjaar 2025, met inbegrip van de 
verantwoording en de beleidsnota (DOC 56 0854/001, 
0855/006, 0855/009 en 0856/019), besproken tijdens 
haar vergadering van 20 mei 2025.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING

De heer Bernard Quintin, minister van Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris, overloopt de 
krachtlijnen van de beleidsnota die zijn neergelegd in 
het parlementaire stuk DOC 56 0856/040.

II. — ALGEMENE BESPREKING

A. Vragen en opmerkingen van de leden

Mevrouw Maaike De Vreese (N-VA) dankt de minister 
voor zijn toelichting bij de beleidsnota. Haar fractie kijkt 
al even uit naar de toelichting bij het budgettaire aspect. 
De vragen in het kader van de beleidsverklaring zal ze 
niet herhalen.

Iedereen weet dat de overheid op het vlak van veilig-
heid voor grote uitdagingen staat. Het is duidelijk dat 
veiligheid voor de Arizonaregering een kernthema is. Dat 
is terecht, want zonder veiligheid valt de samenleving 
als een kaartenhuisje in elkaar.

De minister, die heel ambitieus uit de hoek komt, heeft 
75 concrete doelstellingen en daar wil ze er een aantal 
uithalen die voor haar fractie prioritair zijn.

— Het belang van bestuurlijke handhaving

De fusie van de politiezones in Brussel is voor de 
N-VA zo’n prioriteit. In Brussel heerst drugsgeweld en 
de informatie-uitwisseling tussen de zones verloopt 
niet optimaal. Het nieuwe Kanaalplan dient om hard op 
te treden tegen de georganiseerde criminaliteit, met 
voldoende aandacht voor de bestuurlijke component. 
Het belang van de burgemeesters kan daarin niet ge-
noeg worden benadrukt. Bestuurlijke en gerechtelijke 
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et judiciaires vont de pair, et la membre estime que 
de nombreux responsables politiques n’en ont pas 
conscience.

Mme De Vreese estime que les autorités locales doivent 
disposer de tous les outils administratifs nécessaires 
pour pouvoir agir avec fermeté. Cela englobe aussi les 
mesures prévues pour lutter contre la criminalité liée à 
la drogue, la révision de la circulaire sur la sécurité dans 
les environs des gares, l’évaluation de la loi relative à 
l’approche administrative communale, la procédure 
SAC, les mesures visant à renforcer la sécurité des 
événements footballistiques, l’extension du rôle des 
acteurs privés de la sécurité, l’amélioration du modèle 
opérationnel de la police intégrée, la réorganisation de 
la police fédérale et le nouveau modèle de financement 
prévoyant des dotations fédérales plus élevées pour la 
police locale.

— Réforme de la formation policière

La réforme en profondeur de la formation policière 
constituera un défi majeur, notamment parce qu’il faut 
attirer de nouveaux profils. Il s’agit de profils spécialisés 
qui devront bénéficier d’une rémunération compétitive 
et être capables de travailler avec l’intelligence artifi-
cielle. Ils devront pouvoir travailler comme expert en 
mégadonnées (data scientist) pour pouvoir traiter les 
mégadonnées (big data) dans le cadre d’enquêtes 
complexes. La membre est curieuse de savoir comment 
le ministre s’y prendra, car la Belgique est à la traîne 
dans ce domaine et laisse en partie le champ libre à la 
criminalité organisée. Les Pays-Bas sont beaucoup plus 
avancés dans ce domaine. Mme De Vreese souligne 
que des progrès importants ont tout de même déjà été 
réalisés et que le ministre doit désormais donner un 
coup d’accélérateur.

Son groupe attend avec impatience la fusion des 
zones de police, le renforcement des zones de secours, 
la mise en œuvre de la stratégie de sécurité intérieure 
de la Commission européenne et la révision des plans 
de sécurité.

— Le budget de la police fédérale

Mme De Vreese renvoie au tableau budgétaire pour 
la période 2025-2029. Le 11 avril 2025, le Conseil des 
ministres a décidé que 35 % des 1,275 milliard d’euros 
seraient affectés à la police fédérale, soit un montant 
de 446,25 millions d’euros. Les 65 % restant iront au 
SPF Justice (45 %) et aux services de l’immigration (20 %).

Mme De Vreese n’a pas encore trouvé, dans le budget 
de la police intégrée 2025, de décisions de l’Arizona 
ayant une incidence budgétaire. Elle attend donc avec 

aspecten gaan hand in hand en dat besef mist het lid 
bij heel wat politici.

Mevrouw De Vreese stelt dat de lokale bestuurders 
alle bestuurlijke tools in handen moeten krijgen om 
krachtdadig te kunnen optreden. Daarin passen ook 
de geplande maatregelen om de drugscriminaliteit aan 
te pakken, de herziening van de omzendbrief over de 
veiligheid in de stationsomgevingen, de evaluatie van 
de wet betreffende de gemeentelijke bestuurlijke hand-
having, de GAS-procedure, de maatregelen voor een 
veiliger voetbal, de uitbreiding van de rol van de private 
veiligheidsactoren, de verbetering van het operationele 
model van de geïntegreerde politie, de reorganisatie van 
de federale politie en het nieuwe financieringsmodel met 
hogere federale dotaties voor de lokale politie.

— Hervorming van de politieopleiding

De grondige hervorming van de politieopleiding is een 
grote uitdaging, in het bijzonder omdat er nieuwe profielen 
moeten worden aangetrokken. Daar zijn gespecialiseerde 
profielen bij die een concurrentiële verloning moeten 
krijgen en met artificiële intelligentie overweg kunnen. 
Ze moeten als data scientist kunnen werken om big data 
in gecompliceerde onderzoeken te kunnen hanteren. 
Het benieuwt het lid hoe de minister dat zal aanpakken, 
want België loopt achter op dat vlak en laat de georga-
niseerde criminaliteit gedeeltelijk vrij spel. Nederland 
staat veel verder op dat vlak. Mevrouw De Vreese zegt 
dat er toch al belangrijke stappen vooruitgezet zijn en 
dat de minister daar nu een vliegwiel op moet zetten.

Haar fractie kijkt uit naar de fusie van de politiezones, 
de versterking van de hulpverleningszones, de uitvoering 
van de interne veiligheidsstrategie van de Europese 
Commissie en de herziening van de veiligheidsplannen.

— Het budget van de federale politie

Mevrouw De Vreese verwijst naar de budgettaire 
tabel voor de periode 2025-2029. De Ministerraad heeft 
op 11 april 2025 beslist dat er 35 % van de 1,275 mil-
jard bestemd is voor de federale politie, wat neerkomt 
op 446,25 miljoen. 45 % gaat naar de FOD Justitie en 
20 % naar de migratiediensten.

Mevrouw De Vreese heeft in de begroting van de 
geïntegreerde politie 2025 nog geen beslissingen met 
een budgettaire impact van Arizona teruggevonden. Ze 
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impatience les actions concrètes et les budgets cor-
respondants. Elle demande de nouveau au ministre de 
confirmer les montants et la répartition des budgets. 
Aucun budget n’est-il prévu pour les mesures qui ne 
devront pas être mises en œuvre par la police fédé-
rale? Comment seront-elles financées le cas échéant? 
Le ministre pourrait-il aussi indiquer quel budget sera 
consacré en 2025 aux différentes priorités de la note 
de politique générale? La note de politique à l’examen 
identifie en effet de nombreuses priorités, qui doivent 
être financées dans le contexte budgétaire que le gou-
vernement actuel a hérité de son prédécesseur.

— Fusion des zones de police bruxelloises

La fusion des zones de police bruxelloises devrait 
avoir lieu avant l’été. Le groupe N-VA se réjouit que le 
ministre soumette l’avant-projet de loi au Conseil des 
ministres. En 2027, la nouvelle organisation devrait être 
opérationnelle et placée sous la direction d’un seul chef 
de corps, et le conseil de police devrait avoir été supprimé.

Le ministre a promis de reprendre 31 millions d’euros 
de dettes des zones bruxelloises, et toutes les zones 
qui souhaitent fusionner recevraient une prime de fusion 
afin d’encourager les fusions. Les grandes lignes de la 
fusion, telles que le ministre les a récemment exposées, 
restent-elles inchangées? La membre demande pour-
quoi le ministre a décidé de reprendre ces dettes. Quel 
est le montant total des dettes des six zones? De quel 
type de dettes s’agit-il exactement? Comment éviter 
que les zones s’endettent massivement? Qu’en est-il 
dans les autres zones de police belges? Le ministre a-
t-il l’intention de reprendre d’éventuelles autres dettes? 
Comment compte-t-il encourager les fusions dans le 
reste du pays et comment la prime de fusion fonction-
nera-t-elle exactement?

Mme De Vreese souhaiterait savoir quelle est l’échelle 
de grandeur envisagée par le ministre pour les futures 
zones de police en Flandre et en Wallonie. Où en est-il 
avec l’avant-projet de loi? Pourrait-il l’exposer? Il sou-
haiterait adopter, avant la fin de l’année, un arrêté royal 
sur le financement des zones de police locale, et les 
pouvoirs locaux souhaiteraient connaître son contenu 
exact. La membre part du principe qu’il ne s’agira plus 
d’enveloppes fermées. Le ministre vise en effet un meil-
leur équilibre, plus d’égalité et des variables évolutives. 
La membre demande au ministre de préciser combien 
il entend dégager pour ces dotations fédérales plus 
élevées, et avec quelles variables il entend travailler. Il 
en existe aujourd’hui quatorze, contre seulement sept 
aux Pays-Bas.

La membre demande comment ces variables devien-
dront évolutives. Le ministre optera-t-il pour une révision 

kijkt dan ook uit naar de concrete acties en de bijhorende 
budgetten. Ze vraagt de minister nogmaals de bedragen 
en de verdeling van de budgetten te bevestigen. Zijn 
er geen budgetten voor maatregelen die niet door de 
federale politie moeten worden uitgevoerd? Hoe moeten 
die dan eventueel worden gefinancierd? Kan de minister 
ook meedelen welk budget in 2025 zal worden besteed 
aan welke prioriteiten in de beleidsnota? Er zijn immers 
veel prioriteiten en die moeten worden gefinancierd in 
de budgettaire context die deze regering geërfd heeft 
van de vorige.

— Fusie van de Brusselse politiezones

De fusie van de Brusselse politiezones zou nog voor 
de zomer plaatsvinden. De N-VA-fractie juicht toe dat 
de minister het voorontwerp van wet op de tafel van de 
Ministerraad zal leggen. In 2027 zou de nieuwe orga-
nisatie onder leiding van één korpschef operationeel 
moeten zijn en zou de politieraad verdwenen moeten zijn.

De minister beloofde 31 miljoen euro schulden van 
de Brusselse zones over te nemen en alle zones die 
willen fuseren, zouden een fusiebonus krijgen om fu-
sies te stimuleren. Blijven de grote lijnen van de fusie 
overeind, zoals de minister ze recent heeft toegelicht? 
Het lid vraagt waarom hij beslist heeft om die schulden 
over te nemen. Hoeveel schulden hebben de zes zones 
in totaal? Wat voor schulden zijn dat precies? Hoe kan 
worden vermeden dat zones een schuldenberg opbou-
wen? Hoe zit dat in andere Belgische politiezones? Wil 
de minister eventuele andere schulden ook overnemen? 
Hoe wil hij fusies in de rest van het land stimuleren en 
hoe werkt de fusiebonus precies?

Mevrouw De Vreese wil van de minister weten op welke 
schaal hij de toekomstige politiezones ziet in Vlaanderen 
en Wallonië. Hoever staat hij met het voorontwerp van 
wet? Kan hij het toelichten? Voor het einde van het jaar 
wil hij een KB aannemen over de financiering van de 
lokale politiezones en lokale besturen willen graag weten 
hoe die er precies uit zal zien. Het lid gaat ervan uit dat 
het niet meer om gesloten enveloppen zal gaan. De 
minister streeft immers naar een beter evenwicht, meer 
gelijkheid en evolutieve variabelen. Het lid wil van de 
minister weten hoeveel middelen hij wil uittrekken voor 
die hogere federale dotaties en met welke variabelen 
hij wil werken. Vandaag zijn dat er 14, terwijl Nederland 
er maar 7 heeft.

Het lid vraagt op welke manier die variabelen dan 
evolutief worden. Kiest de minister voor een herziening 
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de la norme KUL ou pour une nouvelle norme de réparti-
tion? Comment veillera-t-on à ce que le nouveau modèle 
de financement permette d’atteindre les objectifs?

Le ministre a chargé les gouverneurs d’élaborer des 
plans de fusion pour les domaines où celles-ci se jus-
tifieraient selon les études. Sur quelles études les gou-
verneurs doivent-ils se baser et quels critères doivent-ils 
appliquer? Quels autres acteurs peuvent réaliser des 
fusions et quel est le rôle des bourgmestres? Combien 
de gouverneurs sont déjà à l’œuvre?

— Problèmes de sécurité dans les gares

Mme De Vreese évoque la question de la sécurité 
dans les gares belges. En 2025, le ministre a créé un 
groupe de travail interdépartemental chargé de réviser la 
circulaire ministérielle de 2002. Celle-ci devra permettre 
une répartition plus efficace des tâches. Le ministre a 
déjà renvoyé au Centre d’information et de communica-
tion (CIC) et à la police bruxelloise, qui auront accès aux 
images de vidéosurveillance de la SNCB. La membre 
estime que le besoin de clarté sur le terrain est grand.

Le ministre a aussi déjà évoqué le renforcement ou 
une mutation de la police du métro, pour lutter contre 
la violence liée à la drogue. La membre demande au 
ministre quelles sont ses pistes de réflexion et en quoi 
elles permettraient d’améliorer la situation actuelle. Quid 
de Bruxelles et de l’accord protocolaire en vigueur? 
Quand le reste du pays pourra-t-il avoir accès aux images 
des caméras de la SNCB? Tous les services sont impa-
tients de connaître leur mission et la membre souligne 
les cris de détresse de Securail, comme l’a mentionné 
le ministre. Le personnel de Securail veut bien faire 
son travail, mais ne sait plus comment s’y prendre. La 
police des chemins de fer est en sous-effectif majeur, 
mais c’est à elle que l’on refile la patate chaude en cas 
de situations critiques. Ces personnes ne sont pas des 
policiers et ne se sentent pas soutenues par la SNCB. 
Mme De Vreese estime qu’il importe que leurs cris de 
détresse soient entendus. La police des chemins de 
fer est quotidiennement confrontée à des situations 
dangereuses et ses membres risquent d’être blessés, 
voire pire. C’est pourquoi la membre considère qu’il est 
honteux qu’un pays où l’on paie tant d’impôts que la 
Belgique ne soit pas en mesure de protéger suffisamment 
ces personnes. Il est inacceptable que des jeunes qui 
prennent le train pour se rendre à l’école ne se sentent 
pas en sécurité dans une gare.

Selon la membre, le problème ne se limite pas à 
Bruxelles, même si des mesures doivent vraiment y 

van de KUL-norm of voor een nieuwe verdeelnorm? 
Hoe zal erop worden toegezien dat het nieuwe financie-
ringsmodel leidt tot het bereiken van de doelstellingen?

De minister gaf de gouverneurs de opdracht om 
fusietrajecten uit te werken waar dat volgens studies 
nodig is. Op welke studies moeten de gouverneurs zich 
baseren en welke criteria moeten ze hanteren? Welke 
andere actoren kunnen fusies bewerkstelligen en wat 
is de rol van de burgemeesters? Hoeveel gouverneurs 
zijn al aan de slag?

— Veiligheidsproblematiek in de stations

Mevrouw De Vreese snijdt de veiligheidsproblema-
tiek in de Belgische stations aan. In 2025 heeft de 
minister een interdepartementale werkgroep opgericht 
die de ministeriële omzendbrief van 2002 zal herzien. 
Die moet zorgen voor een effectievere taakverdeling. 
De minister verwees al naar het Communicatie- en 
Informatiecentrum (CIC) en naar de Brusselse politie, 
die toegang zullen krijgen tot de camerabeelden van de 
NMBS. Er is een grote nood naar duidelijkheid op het 
terrein, volgens het lid.

De minister haalde ook al de versterking of een veran-
dering binnen de metropolitie aan om het drugsgeweld te 
bestrijden. Het lid vraagt de minister naar de denksporen 
en naar het verschil met vandaag. Wat met Brussel en 
het geldende protocolakkoord? Wanneer kan de rest 
van het land toegang krijgen tot de camerabeelden van 
de NMBS? Alle diensten zitten op hete kolen om hun 
taak te kennen en het lid signaleert noodkreten vanuit 
Securail, zoals de minister vermeld heeft. Het personeel 
van Securail wil zijn werk goed doen, maar weet niet 
meer hoe. De spoorwegpolitie is sterk onderbemand, 
maar krijgt in kritieke situaties wel de hete aardappel 
toegespeeld. Die mensen zijn geen politiemensen en 
voelen zich ook niet gesteund door de NMBS. Mevrouw 
De Vreese vindt het belangrijk dat hun noodkreet gehoord 
wordt. De spoorwegpolitie komt dagelijks in gevaarlijke 
situaties en loopt risico op verwondingen of erger. Daarom 
vindt het lid het een schande dat een land waarin zoveel 
belastingen worden betaald als in België, die mensen 
niet voldoende beschermd kunnen worden. Het kan niet 
dat jongeren die de trein naar school nemen, zich niet 
veilig kunnen voelen in een station.

Het probleem is volgens het lid niet alleen tot Brussel 
beperkt, al moet daar wel echt iets gebeuren. Toeristen 
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être prises. Cette ville est en effet la porte d’entrée des 
touristes dans notre pays, et ce qui s’y passe est une 
honte pour la Belgique.

— Infractions routières

Mme De Vreese renvoie aux déclarations du ministre 
concernant les infractions routières et la grande respon-
sabilité qui incombe à la police fédérale dans ce domaine, 
celle-ci effectuant 80 % des constats en la matière.

Depuis 2024, la police intégrée doit générer chaque an-
née 29 millions d’euros de recettes provenant de la 
sécurité routière. L’augmentation de 16 millions devra 
être couverte par le nombre plus élevé d’amendes. Ce 
montant permet de financer des projets comme Focus, 
Centrex et les centres de traitement régionaux.

À cela s’ajoute l’augmentation du nombre de consta-
tations d’infractions due à la suppression des marges 
de tolérance et à l’ajout de nouveaux radars au réseau 
AMS. Cette plateforme AMS-ANPR sera renforcée en 
stabilisant les fonctionnalités et en étendant la capa-
cité de traitement. Mme De Vreese demande combien 
d’infractions routières supplémentaires ont été constatées 
depuis la nouvelle réglementation et combien celles-ci 
ont rapporté. Elle demande si les objectifs budgétaires 
ont été atteints, quel montant a été affecté à quel projet 
et comment la plateforme AMS-ANPR sera renforcée.

— Réorganisation de la police fédérale

Dans le cadre de la réorganisation de la police fédérale, 
le ministre prévoit un examen approfondi et une mesure 
de la charge de travail. Les moyens disponibles doivent 
être utilisés de manière optimale. L’intervenante demande 
au ministre s’il peut expliquer la réorganisation, où en 
est la mesure de la charge de travail et quels moyens 
il a prévus à cet effet. Elle souhaite également savoir 
qui effectuera la mesure de la charge de travail et, plus 
précisément, s’il s’agira de personnes internes. Elle 
fait observer que tout chef de service aura tendance à 
estimer la charge de travail de son service aussi éle-
vée que possible. Elle plaide en faveur d’une mesure 
objective de la charge de travail afin de pouvoir travailler 
de manière ciblée, aussi bien sur le plan budgétaire 
qu’en termes de capacité. La police fédérale devrait 
être chargée des services de police spécialisés, de la 
lutte contre les phénomènes supralocaux et du soutien 
à la police locale.

L’intervenante affirme que le ministre estime bien sûr 
que le soutien non opérationnel est essentiel. Or, selon 
l’évaluation de l’optimisation réalisée en 2018, le soutien 

arriveren daar en wat er allemaal gebeurt, is een schande 
voor België.

— Verkeersovertredingen

Mevrouw De Vreese verwijst naar de uitspraken 
van de minister over de verkeersovertredingen en de 
grote verantwoordelijkheid die de federale politie daarin 
opneemt. 80 % van de vaststellingen gebeurt door de 
federale politie.

Sinds 2024 moet de geïntegreerde politie jaarlijks een 
bedrag van 29 miljoen euro uit verkeersveiligheidsin-
komsten halen. De stijging van 16 miljoen moet worden 
gedekt door het grotere aantal boetes. Daarmee worden 
dan projecten als Focus, Centrex en regionale verwer-
kingscentra gefinancierd.

Daar komt bij dat ook het aantal vaststellingen van 
overtredingen toeneemt omdat tolerantiemarges afge-
schaft werden en door de toevoeging van nieuwe radars 
aan het AMS-netwerk. Dat AMS-ANPR-platform zal 
worden versterkt door de functionaliteiten te stabiliseren 
en de verwerkingscapaciteit uit te breiden. Mevrouw 
De Vreese vraagt hoeveel extra verkeersovertredingen 
sinds de nieuwe regeling werden vastgesteld en hoeveel 
die hebben opgebracht. Ze vraagt of de budgettaire 
doelstellingen werden gehaald, welk bedrag naar welk 
project ging en op welke manier het AMS-ANPR-platform 
versterkt zal worden.

— Reorganisatie van de federale politie

Rond de reorganisatie van de federale politie plant de 
minister een grondige doorlichting en een werklastme-
ting. De beschikbare middelen moeten optimaal worden 
benut. Het lid vraagt de minister of hij de reorganisatie 
kan toelichten, hoever hij staat met de werklastmeting 
en hoeveel middelen hij daarvoor heeft uitgetrokken. 
Ze wil ook weten wie de werklastmeting zal doen en 
meer bepaald of het om interne mensen gaat. Ze maakt 
de bedenking dat een diensthoofd geneigd zal zijn de 
werklast van zijn eigen dienst zo hoog mogelijk in te 
schatten. Ze bepleit een objectieve werklastmeting om 
gericht te kunnen werken, zowel op budgettair vlak als 
wat capaciteit betreft. De federale politie zou moeten 
instaan voor de gespecialiseerde politiezorg, de aanpak 
van bovenlokale fenomenen en de steun aan de lokale 
politie.

De sprekster stelt dat de minister de niet-operationele 
ondersteuning natuurlijk essentieel vindt. Uit de evalu-
atie van de optimalisatie in 2018 is echter gebleken dat 
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opérationnel fédéral a été réduit et il était insuffisant. 
Personne ne pouvait dire exactement en quoi consistait 
le soutien spécialisé. Le soutien non opérationnel, tant 
au niveau décentralisé qu’au niveau central, était jugé 
problématique. Certains ont même utilisé les termes 
“quasi inexistant”.

Un transfert de tâches a eu lieu de la police fédérale 
vers la police locale. Le fonctionnement intégré pouvait 
être amélioré. De nombreux problèmes constatés aurait 
pu être résolus en adaptant les moyens financiers de 
la police locale et de la police fédérale à leurs tâches. 
Dix ans plus tard, les objectifs de l’optimisation sont 
toujours d’actualité. Selon l’intervenante, une nouvelle 
optimisation ne suffira donc vraiment plus.

Mme De Vreese demande au ministre où en est le 
soutien de la police fédérale à la police locale. Elle lui 
demande ce qui a changé depuis 2018, comment il 
entend modifier ce soutien, ce que l’on entend aujourd’hui 
par les mots “soutien spécialisé” et comment il entend 
adapter les moyens financiers de la police locale et de 
la police fédérale à leurs tâches.

— La capacité de la police judiciaire fédérale et des 
unités spéciales

L’intervenante évoque un dernier point: la capacité 
de la police judiciaire fédérale et des unités spéciales. 
Celles-ci seront renforcées de manière ciblée. La Cour des 
comptes a fait observer que le gouvernement précédent 
avait accordé des moyens complémentaires représentant 
plus de 600 équivalents temps plein (ETP) afin de porter 
les effectifs à 14.946 ETP. Pour la période 2021-2024, 
le nombre d’effectifs n’a toutefois augmenté que de 
149 ETP. Depuis plusieurs années, le gouvernement 
fédéral éprouve des difficultés à recruter suffisamment 
de personnel.

Les objectifs ambitieux fixés au cours des dix der-
nières années n’ont jamais été atteints, en grande partie 
à cause des départs. Les années à venir s’annoncent 
également difficiles. L’intervenante demande au ministre 
ce que sont devenus les moyens destinés aux 449 équi-
valents temps plein qui n’ont pas été trouvés. Combien 
de personnes le ministre souhaite-t-il recruter sous la 
législature actuelle? Quelles mesures envisage-t-il de 
prendre et quels moyens y consacrera-t-il?

— Transformation numérique

La transformation numérique est un défi majeur pour la 
police et la justice. Sous les deux dernières législatures, 
des investissements importants ont déjà été réalisés 
dans la gestion des informations de la police, mais les 

de federale operationele steun afgekalfd was en niet 
voldeed. Niemand kon zeggen wat gespecialiseerde 
steun precies is. De niet-operationele steun van zowel 
het gedeconcentreerde als het centrale niveau werd 
als problematisch ervaren. Men nam zelfs de woorden 
“quasi onbestaande” in de mond.

Er vond een taakverschuiving plaats van de fede-
rale naar de lokale politie. De geïntegreerde werking 
was voor verbetering vatbaar. Een groot deel van de 
vastgestelde problemen kon worden opgelost door de 
financiële middelen van de lokale en federale politie in 
overeenstemming te brengen met hun taken. De doelstel-
lingen van de optimalisatie zijn vandaag, tien jaar later, 
nog steeds brandend actueel. Een nieuwe optimalisatie 
volstaat volgens het lid dus echt niet meer.

Mevrouw De Vreese vraagt de minister hoe het zit 
met de steun van de federale politie aan de lokale po-
litie. Ze vraagt hem wat er veranderd is sinds 2018, 
hoe hij de steun wil veranderen, wat er vandaag onder 
gespecialiseerde steun verstaan wordt en hoe hij de 
financiële middelen van de lokale en federale politie in 
overeenstemming wil brengen met hun taken.

— De capaciteit van de federale gerechtelijke politie 
en de speciale eenheden

Het lid gaat over op een laatste punt: de capaciteit van 
de federale gerechtelijke politie en de speciale eenheden. 
Die zullen gericht worden versterkt. Het Rekenhof merkt 
op dat de vorige regering voor meer dan 600 voltijdse 
equivalenten bijkomende middelen toekende om het 
aantal effectieven te versterken tot 14.946. Voor de 
periode 2021-2024 is het aantal effectieven echter met 
maar 149 voltijdse equivalenten gestegen. Al jaren is 
het voor de federale regering moeilijk om voldoende 
personeel aan te werven.

De ambitieuze doelstellingen van de afgelopen tien jaar 
werden nooit gehaald en de uitstroom zit daar voor veel 
tussen. De komende jaren zullen ook moeilijk zijn. Het lid 
vraagt de minister wat er met de middelen gebeurd is 
voor de 449 voltijdse equivalenten die niet gevonden zijn. 
Hoeveel mensen wil de minister in de huidige legislatuur 
vinden? Welke maatregelen denkt hij te kunnen halen 
en welke middelen horen daarbij?

— Digitale transformatie

De digitale transformatie is een grote uitdaging bij 
politie en justitie. In de laatste twee legislaturen werd al 
veel geïnvesteerd in de informatiehuishouding van de 
politie, maar de resultaten zijn uitgebleven. Mevrouw 
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résultats se font attendre. Mme De Vreese pense que 
cela pose un problème, estimant que l’argent des contri-
buables doit être bien investi. Elle ne veut pas désigner 
de coupables, mais souhaite savoir quels montants ont 
été investis et avec quels résultats, en particulier dans 
i-Police. Quel budget le ministre souhaite-t-il encore y 
consacrer?

M. Jeroen Bergers (N-VA) évoque d’abord la lutte 
contre le terrorisme et la radicalisation, qu’il qualifie de 
très importante pour le groupe N-VA. La commission a 
déjà examiné un cadre juridique visant à interdire les 
organisations liées au terrorisme ou qui glorifient l’anti-
sémitisme, comme c’est déjà le cas dans de nombreux 
pays européens. Le ministre peut-il faire le point sur 
l’état d’avancement de l’avant-projet de loi qu’il prépare 
à ce sujet?

M. Bergers lit également dans la note de politique 
générale que le ministre souhaite fusionner plusieurs 
banques de données relatives au terrorisme. Peut-il 
donner plus de précisions à ce sujet? A-t-il déjà pris 
contact avec ses collègues européens au sujet de la 
création d’une banque de données européenne sur les 
terroristes? L’intervenant estime que cet instrument pour-
rait être utile lors des contrôles aux portes de l’Europe, 
par exemple dans les aéroports et les ports maritimes.

— Domaines récréatifs

M. Bergers évoque ensuite un phénomène qui se 
produit chaque année lors des périodes de forte chaleur 
estivale. Chaque fois que les températures montent, 
les esprits s’échauffent et certains jeunes fauteurs de 
troubles se livrent à des actes de vandalisme dans les 
villes, dans les piscines en plein air, sur la côte, etc. 
L’intervenant se demande dès lors si le ministre envisage 
d’établir une liste noire de ces fauteurs de troubles. De 
nombreux domaines récréatifs y travaillent déjà, mais 
ces listes ne serviront pas à grand-chose si ces fauteurs 
de troubles se déplacent d’une province à l’autre. Le 
ministre prendra-t-il d’autres mesures pour lutter contre 
ce phénomène?

L’intervenant se félicite que le ministre s’efforce d’ins-
taurer une tolérance zéro à l’égard des violences à 
l’encontre des services de secours, mais comment 
compte-t-il y parvenir concrètement? S’est-il déjà concerté 
avec d’autres ministres à ce sujet? Quelles initiatives 
a-t-il déjà prises?

— Sécurisation des sites nucléaires

M. Bergers se réjouit que la loi sur la sortie du nucléaire 
ait été abrogée après plusieurs années de dogmatisme 
de gauche, mais indique que cela n’enlève rien au fait 

De Vreese noemt dat problematisch omdat belastinggeld 
hoort te renderen. Ze zal geen schuldigen aanwijzen, 
maar wil wel weten hoeveel er werd geïnvesteerd en 
met welk resultaat, in het bijzonder in i-Police. Hoeveel 
budget wil de minister daar nog aan besteden?

De heer Jeroen Bergers (N-VA) wil vooreerst focus-
sen op de strijd tegen terrorisme en radicalisering, die 
voor de N-VA-fractie heel belangrijk is. In de commis-
sie werd reeds gesproken over een juridisch kader om 
organisaties die banden hebben met terrorisme of die 
antisemitisme verheerlijken, te verbieden, zoals vele 
Europese landen al doen. Kan de minister een stand 
van zaken geven van het voorontwerp van wet dat hij 
ter zake voorbereidt?

De heer Bergers leest tevens in de beleidsnota dat 
de minister een aantal databanken met betrekking tot 
terrorisme wil samenvoegen. Kan hij die plannen toelich-
ten? Heeft hij al contact opgenomen met zijn Europese 
collega’s over de oprichting van een Europese databank 
van terroristen? Het lid meent dat zo’n instrument nuttig 
zou kunnen zijn bij controles aan de Europese toegangs-
poorten, zoals luchthavens en zeehavens.

— Recreatiedomeinen

Vervolgens gaat de heer Bergers dieper in op een jaar-
lijks terugkerend fenomeen bij warm zomerweer. Telkens 
blijken niet alleen de temperaturen, maar ook de gemoe-
deren sterk op te lopen en gaan jonge amokmakers te 
keer in steden, openluchtzwembaden, aan de kust enz. 
Daarom vraagt het lid zich af of de minister in dat kader 
aan een zwarte lijst wil werken. Heel veel recreatiedo-
meinen werken daar al zelf aan, maar die hebben weinig 
nut als jongeren zich verplaatsen van de ene naar de 
andere provincie. Zal de minister andere maatregelen 
nemen om het fenomeen aan te pakken?

Het lid juicht toe dat de minister ijvert voor een nulto-
lerantie voor geweld ten aanzien van de hulpdiensten, 
maar hoe wil hij die precies realiseren? Heeft hij daarover 
al overlegd met andere ministers? Welke initiatieven 
heeft hij al genomen?

— Beveiliging nucleaire sites

De heer Bergers is heel blij dat de wet op de kernuit-
stap na jarenlang links dogmatisme werd afgeschaft, 
maar dat neemt niet weg dat kerncentrales en andere 
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que les centrales nucléaires et d’autres infrastructures 
critiques doivent être correctement sécurisées. La N-VA 
soutient la demande du ministre visant à ce que ces 
infrastructures critiques soient sécurisées par la Défense. 
L’intervenant estime qu’il s’agit d’un choix logique.

Selon le ministre, la sécurisation des sites nucléaires 
sera prochainement reprise par la Défense. Qu’est-ce 
que cela signifie? Qu’entend-on par “prochainement”?

— Plan Canal 2.0

En tant qu’habitant de Vilvorde, M. Bergers accorde 
une attention particulière au Plan Canal 2.0. Quels 
moyens le ministre va-t-il prévoir à cet effet?

— Contrôle administratif

Le membre souligne l’importance de la révision de la 
loi relative à l’approche administrative communale. Les 
pouvoirs publics locaux sont les premiers à ressentir 
les problèmes en matière de politique de sécurité et 
savent souvent ce qui ne va pas dans leur région. Ils ne 
disposent toutefois pas aujourd’hui des compétences 
nécessaires pour intervenir.

Dans sa note de politique générale, le ministre annonce 
qu’il souhaite que la direction Évaluation de l’intégrité 
pour les pouvoirs publics (DEIPP) soit opérationnelle dès 
cette année. Peut-il donner des précisions à ce sujet? 
Quelles mesures envisage-t-il exactement?

En 2026, le ministre souhaite examiner plus largement 
la loi relative à l’approche administrative communale. 
L’intervenant aimerait savoir quelles parties prenantes 
il invitera à préparer ce travail. Les propositions de la 
N-VA sont déjà prêtes.

Parallèlement, le ministre souhaite également revoir 
la réglementation SAC. M. Bergers signale que les 
communes sont aujourd’hui confrontées au problème 
que pose la durée particulièrement longue de la forma-
tion des fonctionnaires sanctionnateurs SAC, formation 
dont l’organisation est assez peu efficace. Le ministre 
se penchera-t-il sur cette question?

— Sécurité civile

M. Bergers constate que de nombreuses mesures 
relatives à la sécurité civile auront un coût. Le ministre 
peut-il ventiler ces dépenses budgétaires supplémen-
taires par crédit?

kritieke infrastructuur correct moeten worden beveiligd. 
De N-VA steunt de vraag van de minister om die kritieke 
infrastructuur door Defensie te laten beveiligen. Het lid 
vindt dat een logische keuze.

Volgens de minister zal de beveiliging van de nucle-
aire sites op korte termijn worden overgenomen door 
Defensie. Wat moet het lid zich daarbij voorstellen? Wat 
is een korte termijn?

— Kanaalplan 2.0

Als Vilvoordenaar heeft de heer Bergers bijzondere 
aandacht voor het Kanaalplan 2.0. Welke middelen zal 
de minister daarvoor vrijmaken?

— Bestuurlijke handhaving

Het lid onderschrijft het belang van de herziening van 
de wet betreffende de gemeentelijke bestuurlijke hand-
having. Lokale overheden zijn de eerste voelsprieten in 
het veiligheidsbeleid en weten vaak wel wat er misloopt 
in hun streek. Alleen missen zij vandaag de bevoegd-
heid om in te grijpen.

In zijn beleidsnota kondigt de minister aan dat hij de 
Directie Integriteitsbeoordeling voor Openbare Besturen 
(DIOB) al dit jaar wil operationaliseren. Kan hij dat toe-
lichten? Welke maatregelen heeft hij precies voor ogen?

In 2026 wil de minister de wet betreffende de ge-
meentelijke bestuurlijke handhaving breder bekijken. 
Het lid zou graag vernemen welke stakeholders hij zal 
uitnodigen om dat werk voor te bereiden. De voorstellen 
van de N-VA liggen alvast klaar.

Parallel wil de minister ook de GAS-regelgeving 
herzien. De heer Bergers signaleert dat gemeenten 
vandaag kampen met het probleem dat de opleiding tot 
sanctionerend GAS-ambtenaar bijzonder lang duurt en 
ook redelijk inefficiënt is georganiseerd. Zal de minister 
daarvoor aandacht hebben?

— Civiele veiligheid

De heer Bergers stelt vast dat heel wat maatrege-
len met betrekking tot de civiele veiligheid geld zullen 
kosten. Kan de minister die extra budgettaire uitgaven 
opsplitsen per krediet?
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— Gardiens de la paix

Dans sa note de politique générale, le ministre annonce 
une nouvelle loi sur les gardiens de la paix. Parallèlement, 
il souhaite également élargir le rôle du secteur privé. 
L’accord de gouvernement prévoit déjà plusieurs possibi-
lités. Les acteurs privés pourraient visionner les images 
des caméras et assurer l’accueil et la surveillance. Le 
membre estime que la surveillance des prisons situées 
dans les bâtiments de police pourrait également être 
confiée à des acteurs privés. Quelles modifications le 
ministre envisage-t-il d’apporter au rôle des gardiens de 
la paix? Confirme-t-il l’extension des tâches du secteur 
privé, telle que la prévoit l’accord de gouvernement? 
Quel calendrier propose-t-il à cet égard?

— Prime pour le personnel employé dans la périphérie

Selon l’intervenant, la prime prévue pour le personnel 
employé dans la périphérie sera un élément crucial de la 
lutte contre la criminalité dans la capitale et les communes 
périphériques. Il s’agit en effet des mêmes bandes. Le 
ministre peut-il déjà donner un peu plus d’informations 
sur l’étude qu’il souhaite faire réaliser à ce sujet?

Dans la note de politique générale, M. Bergers lit que 
le ministre souhaite éventuellement étendre le concept 
de cette prime à d’autres zones de police. Comment le 
ministre envisage-t-il concrètement cet élargissement? 
L’intervenant souligne que cette prime est surtout néces-
saire parce que les corps de police de la périphérie 
flamande sont confrontés aux mêmes problématiques 
que leurs collègues de Bruxelles, mais ne reçoivent 
pas de compensation proportionnelle. Si la prime pré-
vue pour le personnel employé dans la périphérie est 
accordée trop largement, ce concept risque d’être vidé 
de sa substance. Selon M. Bergers, il ne peut pas en 
être question

— Droits linguistiques

Enfin, l’intervenant regrette que la note de politique 
générale ne fasse aucune mention de la question lin-
guistique. Le ministre dispose pourtant de nombreuses 
compétences dans ce domaine. M. Bergers estime 
qu’il est fondamental que les citoyens puissent être 
aidés dans les langues nationales dans la capitale de 
la Belgique, mais que beaucoup de choses laissent à 
désirer à cet égard. Que fera le ministre au sein de ses 
propres services de sécurité pour éviter que la popula-
tion doive attendre inutilement longtemps l’arrivée d’une 
voiture de police qui puisse les aider en néerlandais? 
Comment le ministre conçoit-il son rôle de ministre 
de tutelle de la Commission permanente de contrôle 
linguistique (CPCL)?

— Gemeenschapswachten

De minister kondigt in zijn beleidsnota een nieuwe 
wet inzake de gemeenschapswachten aan. In dezelfde 
beweging wil hij ook de rol van de private sector uitbrei-
den. In het regeerakkoord werden reeds een aantal 
mogelijkheden opgenomen. Private actoren zouden 
camerabeelden kunnen bekijken en kunnen instaan 
voor het onthaal en het toezicht. Het lid meent dat ook 
de bewaking van gevangenissen in politiegebouwen zou 
kunnen worden uitgevoerd door private actoren. Aan 
welke wijzigingen aan de rol van gemeenschapswachten 
denkt de minister? Bevestigt hij de uitbreiding van het 
takenpakket van de private sector, zoals opgenomen in 
het regeerakkoord? Welke timing stelt hij daarbij voorop?

— Randpremie

De randpremie is volgens het lid een cruciaal element 
in de strijd tegen de criminaliteit in de hoofdstad en de 
randgemeenten. Het gaat immers om dezelfde bendes. 
Kan de minister al iets meer informatie geven over de 
studie die hij ter zake wil laten uitvoeren?

In de beleidsnota leest de heer Bergers dat de minister 
het concept van de randpremie eventueel wil uitbrei-
den naar andere politiezones. Hoe ziet de minister dat 
concreet? Het lid wijst erop dat de randpremie vooral 
nodig is omdat de politiekorpsen in de Vlaamse Rand 
te maken krijgen met dezelfde problematieken als in 
Brussel, maar daarvoor geen evenredige vergoeding 
ontvangen. Als de randpremie te breed wordt toegepast, 
dreigt het concept ervan te worden uitgehold. Dat kan 
volgens de heer Bergers niet de bedoeling zijn.

— Taalrechten

Tot slot betreurt het lid dat er niets over taal staat in 
de beleidsnota. Nochtans heeft de minister daarover 
heel wat bevoegdheden. De heer Bergers vindt het een 
basisrecht dat burgers in de hoofdstad van België in de 
landstalen kunnen worden geholpen, maar op dat vlak 
loopt er heel wat mis. Wat zal de minister doen binnen 
zijn eigen veiligheidsdepartementen om ervoor te zorgen 
dat mensen niet nodeloos lang moeten wachten op een 
politiecombi die hen in het Nederlands kan helpen? Welke 
rol ziet de minister voor zichzelf als voogdijminister van 
de Vaste Commissie voor Taaltoezicht (VCT)?
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M. Ortwin Depoortere (VB) souligne l’importance de 
la sécurité dans le tissu politique. La politique était une 
affaire de choix, l’intervenant s’attendait à trouver, dans 
la note de politique générale, d’importantes différences 
par rapport à la politique du gouvernement Vivaldi. Le 
ministre entend présenter un plan ambitieux et complet, 
mais il y a un fossé entre les paroles et les actes. Les 
choix erronés du gouvernement précédent ont été criti-
qués non seulement par le Vlaams Belang, mais aussi 
par la N-VA, qui est aujourd’hui le plus grand membre 
du gouvernement. Sous le gouvernement Vivaldi, le 
nombre d’ETP complémentaires pour la police n’était 
pas clair. Depuis cinq ans, M. Depoortere entend parler 
d’une augmentation de la présence policière dans les 
rues, alors qu’en pratique, c’est l’inverse qui s’est pro-
duit. Les syndicats de la police parlent d’une pénurie de 
4000 ETP. Le gouvernement Vivaldi n’a pas concrétisé 
son ambition d’y remédier.

Dans la note de politique générale du ministre Quintin, 
M. Depoortere ne voit toutefois ni budget ni planification 
à cet effet non plus. La N-VA avait pourtant promis de 
créer, comme aux États-Unis, une agence de lutte contre 
la drogue intégrant la justice, la police et les Finances. 
L’intervenant soutient pleinement ce projet, mais n’en 
trouve pas la traduction dans la note de politique géné-
rale. Cette note renvoie à la commissaire aux drogues 
nommée par l’ancienne ministre Verlinden, mais son rôle 
se borne à une fonction de coordination et de conseil. 
Elle n’a aucun pouvoir de décision. Selon une autre 
promesse de la N-VA, les consommateurs récréatifs 
de drogues seront informés des conséquences de leur 
consommation. Le Vlaams Belang peut également s’y 
rallier, mais la note de politique générale n’aborde guère 
cette question non plus.

À la suite des événements survenus à Bruxelles, où 
des règlements de comptes ont eu lieu en rue, notam-
ment aux abords de la station de métro Clemenceau, le 
premier ministre a promis de créer un groupe de travail 
qui devait obtenir rapidement des résultats. Aujourd’hui, 
plusieurs semaines plus tard, il n’en est plus question 
selon l’intervenant. À quoi ce groupe de travail ressemble-
t-il? Qu’a-t-il déjà fait? Ou n’a-t-il rien fait et rien n’a-t-il 
changé? Selon M. Depoortere, cela revient à tenter de 
vider l’océan à la petite cuillère.

Enfin, pour conclure, M. Depoortere exhorte le ministre 
à ne pas commettre la même erreur que la ministre qui 
l’a précédé et à ne pas laisser s’envenimer les relations 
avec les syndicats. Le mécontentement des syndicats 
était compréhensible après que le gouvernement eut 
rompu unilatéralement l’accord sectoriel, remettant 
ainsi simultanément en cause l’augmentation salariale 
et le régime NAPAP. La ministre Verlinden n’est même 
pas parvenue à mettre en œuvre la partie qualitative 

De heer Ortwin Depoortere (VB) beklemtoont het be-
lang van veiligheid binnen het politieke weefsel. Politiek 
is keuzes maken en dus had hij in de beleidsnota grote 
verschillen verwacht met het beleid van de vivaldire-
gering. De minister wil een ambitieus en volledig plan 
voorleggen, maar tussen woorden en daden gaapt een 
grote kloof. Op de foute keuzes van de vorige regering 
had niet alleen het Vlaams Belang maar ook de N-VA, 
vandaag de grootste regeringspartner, kritiek. Onder de 
vivaldiregering was er geen duidelijkheid over bijkomende 
vte’s voor de politie. Al vijf jaar hoort de heer Depoortere 
spreken over meer blauw op straat, terwijl in de praktijk 
het omgekeerde gebeurde. De politievakbonden spreken 
van een tekort van 4000 vte’s. Vivaldi heeft haar ambitie 
om daar iets aan te doen, niet waargemaakt.

In de beleidsnota van minister Quintin ziet de heer 
Depoortere daar echter ook geen budget of planning voor. 
De N-VA had nochtans beloofd om, naar Amerikaans 
voorbeeld, een drugsagentschap op te richten waarin 
justitie, politie en Financiën zouden worden geïntegreerd. 
De spreker schaart zich helemaal achter dat plan, maar 
hij ziet het niet vertaald in de beleidsnota. Er wordt welis-
waar verwezen naar de drugscommissaris die voormalig 
minister Verlinden heeft aangesteld, maar die heeft enkel 
een coördinerende en adviserende functie. Hij heeft 
geen beslissingsbevoegdheid. Een andere N-VA-belofte 
luidt dat de recreatieve druggebruikers zouden worden 
gewezen op de gevolgen van hun consumptie. Ook daar 
kan het Vlaams Belang zich achter scharen, maar ook 
daarover rept de beleidsnota nauwelijks.

Naar aanleiding van de situatie in Brussel, waar af-
rekeningen op straat plaatsvinden, onder andere rond 
het metrostation Clemenceau, beloofde de premier een 
taskforce op richten met resultaten op korte termijn. Nu, 
vele weken later, hoort het lid daar niets meer over. Hoe 
ziet die taskforce eruit? Wat heeft ze al gedaan? Of is er 
niets gebeurd en blijft men gewoon verder doen zoals 
men bezig was? Dat is volgens de heer Depoortere 
dweilen met de kraan open.

Bij wijze van laatste algemene opmerking drukt de 
heer Depoortere de minister op het hart niet dezelfde 
fout te maken als zijn voorgangster en de verstand-
houding met de vakbonden niet te laten verzuren. De 
onvrede van de vakbonden was begrijpelijk nadat de 
regering het sectoraal akkoord eenzijdig had verbroken, 
waardoor zowel de loonsopslag als de NAVAP-regeling 
op de helling kwam te staan. Aan de uitvoering van het 
kwalitatieve deel van het akkoord is minister Verlinden 
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de cet accord. L’intervenant conseille au ministre de 
s’investir dans de bonnes relations avec les syndicats en 
se concertant bien avec les délégués des trois grands 
syndicats de la police.

— Fusion des zones de police bruxelloises

Après ces considérations plus générales, M. Depoortere 
aborde plusieurs points spécifiques de la note de politique 
générale, à commencer par la fusion des six zones de 
police bruxelloises. Malgré les nombreuses inquiétudes 
sur le terrain, bon nombre d’agents bruxellois se pro-
noncent en faveur d’une fusion dont le Vlaams Belang 
est, lui aussi, partisan depuis longtemps. Le projet est 
toutefois bloqué depuis des années par la mauvaise 
volonté de plusieurs bourgmestres. L’intervenant se 
réjouit sincèrement que le ministre ait décidé de mettre 
fin à ce blocage. M. Depoortere appelle, dans le projet de 
loi, à tenir compte de la situation précaire de Bruxelles 
et à prévoir une représentation néerlandophone dans 
les nouveaux organes administratifs de la zone de 
police unifiée.

Le ministre souhaite étendre la fusion des zones de 
police à l’ensemble du pays. Si les mentalités ont suffi-
samment évolué en Flandre pour procéder à une fusion 
ici et là, ce n’est absolument pas le cas en Wallonie. 
L’intervenant espère que le ministre pourra changer la 
donne. De très nombreuses études ont déjà été réali-
sées sur la fusion des zones de police, notamment par 
le professeur Jelle Janssens de l’UGent. M. Depoortere 
ne voit donc pas pourquoi il faudrait redemander l’avis 
des gouverneurs. Il craint que le projet ne soit reporté 
aux calendes grecques. Il demande au ministre de 
ne pas attendre 2027 pour mettre en œuvre la fusion. 
L’insécurité dans certains quartiers de Bruxelles, mais 
aussi dans un nombre croissant de villes en Wallonie 
et en Flandre, nécessite d’agir immédiatement et pas 
dans deux ans.

— Lutte contre la criminalité liée à la drogue

M. Depoortere revient plus en détail sur la lutte contre 
la criminalité liée à la drogue, qui gangrène le pays. 
Quelles mesures ont déjà été prises? Pour rétablir la 
relation entre les citoyens et l’État, comme l’indique 
le ministre dans sa note de politique générale, tolérer 
l’impunité et l’anarchie n’est pas la bonne solution. 
Le mois dernier encore, des supporters de football ont 
été passés à tabac et l’un d’entre eux a même été blessé 
par balle, uniquement parce qu’ils étaient supporters 
d’un certain club de foot.

Même si le ministre prône une approche coordon-
née de l’ensemble de la chaîne, M. Depoortere ne voit 
aucune mesure efficace contre les bandes criminelles 

zelfs niet toegekomen. De spreker raadt de minister aan 
om in te zetten op een goede verhouding met de bonden 
door goed te overleggen met de afgevaardigden van de 
drie grote politievakbonden.

— Fusie van de Brusselse politiezones

Na deze meer algemene bespiegelingen zal de heer 
Depoortere ingaan op een aantal specifieke onderwerpen 
in de beleidsnota, te beginnen bij de fusie van de zes 
Brusselse politiezones. Ondanks de vele bezorgheden 
op het terrein, spreken veel Brusselse agenten hun steun 
uit voor een fusie, waar het Vlaams Belang al lang voor-
stander van is. Het project wordt al jaren tegengehouden 
door de onwil van een aantal burgemeesters. Het doet de 
spreker oprecht plezier dat de minister die blokkering naar 
de prullenmand verwijst. De heer Depoortere vraagt om 
in het wetsontwerp rekening te houden met de precaire 
Brusselse situatie en te voorzien in een Nederlandstalige 
vertegenwoordiging in de nieuwe bestuursorganen van 
de eengemaakte politiezone.

De minister wil de fusie van zones uitbreiden naar het 
hele land. Hoewel de geesten in Vlaanderen genoeg 
gerijpt zijn om hier en daar tot een fusie over te gaan, 
is dat in Wallonië allerminst het geval. De spreker hoopt 
dat de minister daarin verandering kan brengen. Er zijn 
al zeer veel studies gebeurd naar de fusie van politie-
zones, onder meer van professor Jelle Janssens van 
de UGent. De heer Depoortere ziet dus niet in waarom 
er andermaal een advies moet worden gevraagd aan 
de gouverneurs. Hij vreest dat het project op de lange 
baan zal worden geschoven. Hij vraagt de minister om 
niet tot 2027 te wachten om de fusie door te voeren. De 
onveiligheid in sommige Brusselse wijken, maar ook in 
meer en meer steden in Wallonië en Vlaanderen vraagt 
nu om actie, niet over twee jaar.

— De strijd tegen de drugscriminaliteit

De heer Depoortere gaat dieper in op de strijd tegen 
de drugscriminaliteit, die welig tiert in het land. Wat is 
er ten gronde al ondernomen? Om de relatie tussen de 
burgers en de staat te herstellen, zoals de minister in 
zijn nota schrijft, is het tolereren van straffeloosheid en 
anarchie niet de goede weg. Nog vorige maand werden 
voetbalsupporters zomaar in elkaar geslagen en werd 
er zelfs iemand beschoten, enkel omdat ze supporters 
zijn van een bepaalde club.

Hoewel de minister zegt dat er een gecoördineerde 
aanpak van de hele keten moet worden bewerkstel-
ligd, ziet de heer Depoortere in de beleidsnota geen 
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dans la note de politique générale. Si la mafia de la 
drogue s’est déplacée de Marseille vers notre capitale, 
c’est précisément parce que des mesures ont été prises 
à Marseille, notamment des descentes de police et des 
opérations en continu. Ces mesures exigent certes 
d’importants investissements en temps et en énergie 
ainsi que de gros moyens financiers, mais cela en vaut 
le coup. La Belgique devra s’en inspirer. Dans sa note 
de politique générale, la ministre Verlinden entendait 
également porter une attention particulière aux quar-
tiers sensibles. Pour lutter contre la criminalité liée à la 
drogue, le ministre aura besoin de moyens financiers et 
surtout d’effectifs, l’un des points faibles de sa note de 
politique générale. M. Depoortere regrette également 
que le ministre n’envisage pas un véritable profilage 
des auteurs dans sa note. Il faut lever les tabous à ce 
sujet. Il ne faut, par exemple, pas considérer les mamies 
flamandes avec autant de méfiance que les étrangers 
qui sont manifestement en train de dealer à bord de 
leurs trottinettes électriques. Le membre évoque le flux 
d’illégaux et d’étrangers qui constituent un terreau fer-
tile pour la criminalité liée à la drogue. Sans moyens et 
effectifs suffisants pour mener une répression continue, 
le trafic de rue continuera de sévir.

Le ministre parle d’évaluations et d’évolutions, mais 
l’intervenant s’enquiert des actions concrètes. Dans sa 
note de politique générale, le ministre reconnaît que les 
violences par arme à feu ont augmenté, mais aucune 
politique claire n’est proposée pour lutter contre ce phé-
nomène. Le membre partage l’avis du ministre lorsqu’il 
affirme que les plans sont trop nombreux, notamment 
le Plan Canal 2.0, le plan bruxellois de lutte contre 
la drogue et le Stroomplan (le plan de lutte contre la 
drogue dans le port d’Anvers). Tous ces plans doivent 
être regroupés en un seul. Cette observation pertinente 
n’est toutefois suivie d’aucune stratégie concrète sur la 
manière de procéder.

Il ne suffit pas de se concentrer sur les énormes 
fortunes et le modèle de revenus des bandes de trafi-
quants, car les grands barons de la drogue se cachent 
au Moyen-Orient, souvent à Dubaï. Dans l’attente de 
leur arrestation, il faut, selon l’intervenant, appréhender 
les petits chefs de bande et les dealers de rue afin qu’ils 
ne puissent plus répandre la violence et leur poison. 
En se concentrant sur ce maillon de la chaîne, les gros 
dealers perdront ainsi leur “personnel”.

M. Depoortere déplore l’absence de contrôles et de 
surveillance aux frontières, la jugeant même choquante. 
Tous les pays voisins contrôlent leurs frontières exté-
rieures. Si le ministre renforce les contrôles dans les 
aéroports et les ports maritimes, le trafic de drogue et 
d’armes se déplacera vers les voies terrestres. Or, la 
note de politique générale ne prévoit rien à ce sujet. 

daadkrachtige maatregelen tegen de criminele bendes. 
Dat de drugsmaffia zich vanuit Marseille naar onze 
hoofdstad heeft verplaatst, komt doordat in Marseille 
wél maatregelen worden genomen, met razzia’s en 
constante operaties. Dat kost veel tijd, energie en geld, 
maar het loont. Daar moet men een voorbeeld aan 
nemen. Gerichte aandacht voor gevoelige buurten is 
iets wat ook in de beleidsnota van minister Verlinden 
stond. Voor de strijd tegen de drugscriminaliteit zal de 
minister geld en vooral manschappen nodig hebben, 
een pijnpunt in de beleidsnota. De heer Depoortere mist 
ook de vermelding van een echte daderprofilering. Het 
taboe daarover moet stoppen. Vlaamse oma’s moeten 
niet met evenveel argwaan worden bekeken als alloch-
tonen op e-steps die overduidelijk aan het dealen zijn. 
Het lid verwijst naar de stroom van illegalen en andere 
vreemdelingen die een voedingsbodem vormen voor 
de drugscriminaliteit. Zonder voldoende middelen en 
manschappen om continu repressief op te treden, zal 
de straathandel blijven bestaan.

Volgens de spreker heeft de minister het over eva-
luaties en ontwikkelingen, maar waar zijn de acties? 
Waar zijn de concrete daden? In zijn nota erkent de 
minister dat het vuurwapengeweld is toegenomen, maar 
er staat geen duidelijk beleid tegenover. Het lid geeft 
de minister gelijk dat er te veel plannen zijn, zoals het  
Kanaalplan 2.0, het Drugsplan Brussel en het Stroomplan. 
Al die plannen moeten in één plan worden gegoten. 
Tegenover die correcte observatie staat geen concrete 
strategie over hoe dat moet gebeuren.

Kijken naar de grote vermogens en het verdienmodel 
van drugsbendes volstaat niet, aangezien de grote drugs-
baronnen zich verstoppen in het Midden-Oosten, veelal in 
Dubai. In afwachting van hun arrestatie moeten volgens 
de spreker de kleinere bazen en de straatdealers worden 
opgepakt, zodat ze geen geweld en vergif meer kunnen 
verspreiden. Door daarop te focussen, kan men ervoor 
zorgen dat de grote dealers hun “personeel” verliezen.

De heer Depoortere vindt de afwezigheid van grens-
controles en bewaking aan de grenzen stuitend. Alle 
buurlanden controleren hun buitengrenzen. Als de 
minister de controle in de lucht- en zeehavens opvoert, 
dan zal de drugs- en wapenhandel zich verplaatsen naar 
de landroutes. Daarover staat niks in de beleidsnota. 
De controles op de luchthavens zorgen bovendien voor 
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Les contrôles dans les aéroports occasionnent en outre 
des problèmes, notamment d’énormes retards pour les 
voyageurs. À Charleroi, la situation est devenue tellement 
ingérable que d’aucuns ont plaidé en faveur du déploie-
ment de l’armée. La police fédérale n’est déjà plus en 
mesure de canaliser l’afflux, alors que l’on s’attend à 
une augmentation du nombre de voyageurs à l’avenir. 
Du personnel supplémentaire sera nécessaire pour 
assurer le bon déroulement des contrôles. Il ne s’agit 
pas seulement d’une question de sécurité, mais aussi de 
prospérité et de réputation internationale. De combien 
d’ETP le ministre entend-il renforcer la police aéronau-
tique? Quand ces effectifs supplémentaires seront-ils 
opérationnels? Cette solution sera-t-elle structurelle? La 
note de politique générale reste vague à ce sujet. En 
tant que nationaliste flamand, M. Depoortere ne peut 
cautionner la volonté du ministre de pérenniser le projet 
pilote consistant à affecter du personnel francophone à 
Brussels Airport. Il espère que les voyageurs néerlando-
phones n’en feront pas les frais. Le renforcement de la 
police aéronautique permettra à la police de libérer les 
capacités nécessaires pour escorter les personnes qui 
doivent être renvoyées de force dans leur pays d’origine. 
De quelles capacités parle-t-on, sachant que la Belgique 
compte environ 150.000 illégaux? Quels projets concrets 
le ministre compte-t-il réaliser en la matière?

M. Depoortere voit ensuite d’un bon œil l’attention 
portée à la sécurisation des ports dans la note de poli-
tique générale, même si les mesures se limitent à un 
réseau de caméras ANPR à Liège et à un examen de 
l’approche multidisciplinaire du projet “Port of Limburg”. 
Le membre juge toutefois surprenant que la note ne 
mentionne nulle part le renforcement de la police de 
la navigation ou l’adoption de mesures ciblées dans le 
port d’Anvers. Le ministre soutient la coopération entre 
la police locale, la police fédérale et Securail. Pourquoi 
la sécurité privée ne figure-t-elle pas dans cette liste en 
tant que partenaire privilégié?

M. Depoortere estime par ailleurs que la note de 
politique générale ne s’intéresse pas suffisamment aux 
causes permettant d’expliquer la situation affligeante 
des gares bruxelloises. Il se demande s’il serait tabou 
d’affirmer que la grande majorité des personnes qui 
commettent des actes criminels et qui importunent les 
voyageurs sont d’origine étrangère. Selon le membre, la 
création d’un groupe de travail interministériel n’aboutira 
pas à des mesures efficaces, mais ne sera rien d’autre 
qu’un énième forum de discussion.

— Prévention et approche administrative

M. Depoortere s’étonne que la N-VA, qui, par la voix 
de M. D’Haese, était l’un des plus fervents détrac-
teurs de la loi DEIPP, entende néanmoins poursuivre 

problemen, met enorme vertragingen voor de reizigers. 
In Charleroi was men zelfs zo overweldigd dat er werd 
gepleit voor de inzet van het leger. De federale politie 
kan de toestroom nu al niet bolwerken, terwijl er in de 
toekomst nog meer reizigers worden verwacht. Er is 
extra personeel nodig om de controles in goede banen 
te leiden. Dat is niet alleen een kwestie van veiligheid, 
maar ook van welvaart en internationale reputatie. Met 
hoeveel vte’s wil de minister de luchtvaartpolitie uitbrei-
den? Wanneer zijn die extra manschappen operatio-
neel? Is dat een structurele oplossing? De beleidsnota 
blijft daar vaag over. Dat de minister het proefproject 
waarbij Franstalig personeel wordt ingezet op Brussels 
Airport wil bestendigen, kan de heer Depoortere als 
Vlaams-nationalist niet goedkeuren. Hij hoopt dat de 
Nederlandstalige reiziger daar niet de dupe van wordt. 
Via een versterking van de luchtvaartpolitie zal de politie 
capaciteit kunnen vrijmaken voor het escorteren van 
mensen die gedwongen moeten terugkeren. Over welke 
capaciteit gaat het? Er zijn ongeveer 150.000 illegalen 
in België. Welke concrete plannen heeft de minister 
hieromtrent?

Positief in de beleidsnota vindt de heer Depoortere de 
aandacht voor de beveiliging van de havens, al zijn de 
maatregelen beperkt tot een ANPR-cameranetwerk in 
Luik en een onderzoek naar de multidisciplinaire aanpak 
van het project Port of Limburg. Het lid vindt het verras-
send dat er niets wordt gezegd over de versterking van 
de scheepvaartpolitie of over gerichte maatregelen in de 
Antwerpse haven. De minister steunt de samenwerking 
tussen de lokale politie, de federale politie en Securail. 
Waarom is de private veiligheid niet mee opgenomen 
als bevoorrechte partner?

Over de oorzaken van de schrijnende toestanden in 
de Brusselse treinstations leest de heer Depoortere te 
weinig in de beleidsnota. Hij vraagt of het misschien een 
taboe is dat de overgrote meerderheid van de mensen 
die criminele feiten plegen en mensen lastigvallen, van 
allochtone afkomst is? De oprichting van een interde-
partementale werkgroep is volgens het lid niet meer dan 
de oprichting van de zoveelste praatbarak in plaats van 
het nemen van daadkrachtige maatregelen.

— Preventie en handhaving

Het verbaast de heer Depoortere dat de N-VA, die 
bij monde van de heer D’Haese een van de grootste 
criticasters was van de DIOB-wet, in deze regering 
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l’opérationnalisation de cette loi sous ce gouvernement. 
Pourquoi la note de politique générale évoque-t-elle une 
révision future de la loi, et non une révision immédiate, 
pour permettre aux bourgmestres de s’acquitter correc-
tement de cette mission?

— Politique du personnel

Le ministre entend renforcer la police judiciaire fédé-
rale (PJF) et la direction des unités spéciales (DSU), 
mais en utilisant uniquement les cadres du personnel 
existants, ce que l’intervenant juge insuffisant. Au sein 
de la police judiciaire fédérale, pas moins de 40 % des 
cadres sont vacants, de sorte que certains dossiers 
ne peuvent plus être examinés. Selon le Collège des 
procureurs généraux, certains criminels pourront ainsi 
s’en tirer impunément. L’annonce par le ministre d’une 
nouvelle étude sur la mesure de la charge de travail fait 
craindre au membre que la question ne soit reportée 
indéfiniment. Le crime organisé n’attendra pas qu’une 
nouvelle étude soit réalisée. La PJF et la DSU – ainsi 
que la police fédérale dans son ensemble – doivent être 
renforcées immédiatement et de manière structurelle. La 
Cour des comptes souligne que la police fédérale peine 
à recruter suffisamment de personnel. Les objectifs en 
matière de personnel ne sont toutefois pas encore fixés 
pour 2025. Selon la Cour des comptes, ils seront revus 
à la baisse compte tenu des moyens disponibles. Le 
membre se demande pourquoi ces objectifs n’ont pas 
encore été fixés pour cette année, alors qu’il s’agit de 
la priorité absolue du paysage policier. La charge de 
travail de la police est en effet particulièrement élevée.

Que faut-il déduire lorsque la Cour des comptes 
affirme que les objectifs seront revus à la baisse? Le 
bilan n’était déjà pas brillant sous la Vivaldi. C’est tout 
l’inverse qu’il faut faire. Le membre demande donc des 
précisions au ministre.

— Délinquance juvénile

La note de politique générale ne consacre que quatre 
paragraphes au problème social croissant de la délin-
quance juvénile. La circulaire qui est au centre de la 
politique en la matière remonte à 2006 et est dépas-
sée. Elle empruntait la voie de la prévention, mais la 
prévention sans répression ne mène à rien. On en voit 
aujourd’hui les conséquences. L’intervenant espérait que 
des partis tels que la N-VA et le MR mettraient davan-
tage l’accent sur la répression. Les Communautés se 
chargent déjà suffisamment de la prévention. Les bandes 
criminelles recourent de plus en plus à des mineurs car 
ils échappent à toute répression. Le ministre appelle les 
zones de police locale à travailler avec des brigades de 

toch verder gaat met de operationalisering van die wet. 
Waarom spreekt de beleidsnota over een herziening van 
de wet in de toekomst, en niet nu al, zodat burgemees-
ters op een adequate manier de bestuurlijke handhaving 
kunnen volbrengen?

— Personeelsbeleid

Dat de minister de federale gerechtelijke politie (FGP) 
en de directie van de speciale eenheden (DSU) slechts 
binnen de bestaande personeelskaders wil versterken, 
vindt de spreker ontoereikend. Bij de federale gerech-
telijke politie is liefst 40 % van de personeelsformatie 
niet ingevuld, waardoor bepaalde dossiers niet meer 
onderzocht kunnen worden. Volgens het College van 
procureurs-generaal zullen daardoor misdadigers vrij-
uit gaan. Dat de minister een nieuwe studie naar de 
meting van de werklast aankondigt, doet het lid vrezen 
dat de zaak op de lange baan wordt geschoven. De 
georganiseerde misdaad wacht niet tot er een nieuwe 
studie is. De FGP en de DSU – en de federale politie in 
haar geheel – moeten onmiddellijk structureel versterkt 
worden. Het Rekenhof wijst erop dat de federale politie 
er moeilijk in slaagt om voldoende personeel aan te 
werven. Voor 2025 liggen de personeelsdoelen nog niet 
vast. Volgens het Rekenhof worden ze op basis van de 
beschikbare middelen naar beneden bijgesteld. Het lid 
vraagt zich af waarom de personeelsdoelstelling voor 
dit jaar nog niet bepaald is, terwijl het gaat over de be-
langrijkste prioriteit in het politielandschap. De werkdruk 
bij de politie is bijzonder hoog.

Wat betekent het als het Rekenhof zegt dat de doe-
len naar beneden worden bijgesteld? De balans was al 
triestig onder Vivaldi. Het omgekeerde is nodig. Het lid 
vraagt de minister om toelichting.

— Jeugdcriminaliteit

De beleidsnota besteedt slechts vier paragraafjes 
aan het escalerende maatschappelijke probleem van 
de jeugdcriminaliteit. De omzendbrief die aan de kern 
van het beleid inzake jeugdcriminaliteit ligt, dateert van 
2006 en is achterhaald. Daarin werd de piste van de 
preventie bewandeld, maar preventie zonder repressie 
leidt tot niets. De gevolgen ziet men vandaag. De spreker 
had gehoopt dat partijen als de N-VA en de MR meer 
nadruk zouden leggen op repressie. De gemeenschappen 
houden zich al voldoende bezig met preventie. Criminele 
bendes maken steeds meer gebruik van minderjarigen 
omdat de repressie tekortschiet. De minister roept de 
lokale politiezones op om met jeugdbrigades en daarvoor 
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la jeunesse et des inspecteurs spécialement formés à 
cet effet, sans toutefois préciser clairement le soutien 
dont elles disposeront à cet égard.

Faciliter le partage d’informations en temps quasi 
réel entre les zones est une mesure positive, mais 
peu efficace si les agents sont limités dans leur action. 
Toutes les notes de politique générale, y compris celle 
du ministre Quintin, insistent pour que la police fasse 
preuve de bienveillance à l’égard des jeunes. À ce 
propos, M. Depoortere évoque un incident au cours 
duquel des jeunes immigrés ont incendié une crèche 
à Bruxelles, puis ont jeté des pierres sur la police et 
les pompiers. Ils ont été punis par un simple entretien 
avec la police. Pas de sanction, mais un renforcement 
de la confiance mutuelle, comme l’indique également le 
ministre Quintin dans sa note de politique générale. Le 
bourgmestre concerné a également écouté ce que ces 
jeunes avaient à dire. Ils lui ont notamment demandé 
de réduire les patrouilles de police, car ils se sentaient 
pris pour cible! Selon l’intervenant, ce n’est absolu-
ment pas ce que les citoyens attendent du gouverne- 
ment De Wever I.

— Loi football

M. Depoortere estime également que les hooligans 
récalcitrants doivent être bannis des stades de football. 
Il est évident que les émeutes qui ont suivi la finale de 
la coupe ont donné lieu à des interventions musclées. 
Le Vlaams Belang condamne toute forme de violence.

La notion de tolérance zéro n’apparaît que deux fois 
dans la note de politique générale, dont une fois en lien 
avec la loi football. Selon l’intervenant, la tolérance zéro 
doit s’appliquer à toute forme de violence, aux fauteurs 
de troubles dans la zone de loisirs Blaarmeersen, à la 
Côte et dans les transports en commun ainsi qu’aux 
trafiquants de drogue qui sèment la terreur en rue.

— Caméras ANPR

Le membre reconnaît qu’il n’est guère facile de trouver 
un équilibre entre les mesures de sécurité et le respect 
de la vie privée des citoyens. Parmi ces mesures de 
sécurité figurent notamment les techniques de contrôle 
biométrique. Les caméras ANPR ont été installées par 
l’ancien ministre Jambon comme instrument de lutte 
contre le terrorisme. Aujourd’hui, elles sont utilisées 
comme radars-tronçons. Or, l’utilisation qui en est faite 
n’a plus rien à voir avec la sécurité, mais elle sert plutôt 
à remplir les caisses vides de l’État. La Commission de 
contrôle flamande du traitement des données à caractère 
personnel (Vlaamse toezichtcommissie) a estimé que 
les radars-tronçons constituent une violation de la vie 

opgeleide jeugdinspecteurs te werken, maar welke on-
dersteuning er daarvoor is, is niet duidelijk.

Het faciliteren van near-realtime-informatiedeling tus-
sen de zones, is positief, maar weinig effectief als de 
agenten beperkt worden in hun handelen. Wat telkens 
weer terugkomt in alle beleidsnota’s, ook in die van 
minister Quintin, zijn de knuffelacties tussen de politie 
en de jongeren. De heer Depoortere verwijst naar een 
incident waarbij allochtone jongeren in Brussel een crèche 
in brand staken en vervolgens stenen naar de politie en 
de brandweer gooiden. Zij werden bestraft met een ge-
sprekje met de politie. Geen straf, maar een versterking 
van het vertrouwen, zoals ook minister Quintin schrijft. 
Ook de burgemeester luisterde naar de jongeren. Zij 
vroegen minder politiepatrouilles, want ze voelden zich 
geviseerd! Dat is volgens de spreker allerminst wat de 
burgers verwachten van de regering-De Wever I.

— Voetbalwet

Ook de heer Depoortere vindt dat balorige hooligans 
uit het voetbal moeten worden geweerd. Dat er hard 
wordt opgetreden bij de rellen naar aanleiding van de 
bekerfinale, is evident. Het Vlaams Belang veroordeelt 
alle vormen van geweld.

Slechts twee keer wordt het woord nultolerantie gebruikt 
in de beleidsnota, waarvan één keer in combinatie met 
de voetbalwet. Volgens de spreker mag nultolerantie 
gelden voor elke vorm van geweld, voor relschoppers 
in de Blaarmeersen, voor relschoppers aan de Vlaamse 
kust, op het openbaar vervoer en voor drugscriminelen 
die de straten terroriseren.

— ANPR-camera’s

Het lid erkent dat het evenwicht tussen veiligheidsmaat-
regelen en het respect voor de privacy van de burgers 
geen gemakkelijke oefening is. Het gaat met name over 
de biometrische controletechnieken. De ANPR-camera’s 
zijn door voormalig minister Jambon geïnstalleerd als 
antiterreurinstrument. Vandaag worden ze gebruikt 
voor trajectcontroles. Dat heeft niets meer te maken 
met de veiligheid, maar meer met het vullen van de 
lege overheidskassen. De uitspraak van de Vlaamse 
Toezichtcommissie (VTC) dat de trajectcontroles de 
privacy schenden, bewijst dat dit niet de goede weg 
is. Dat camera’s filmen waarmee men in zijn auto be-
zig is, is een brug te ver. De ANPR-camera’s zijn een 
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privée, ce qui prouve que ce n’est pas la bonne voie à 
suivre. Ces caméras filment ce que les gens font dans 
leur voiture, ce qui va trop loin. Les caméras ANPR sont 
un outil pour lutter contre la criminalité et ne doivent pas 
servir à autre chose.

— Cybercriminalité

M. Depoortere ne distingue pas clairement si la cyber-
criminalité constitue une compétence à part entière du 
ministre de l’Intérieur ou du premier ministre. Il lui semble 
logique de transférer entièrement cette compétence à 
l’Intérieur. Quand ce transfert aura-t-il lieu en pratique?

Le membre trouve étrange que dans son volet sur 
la cybercriminalité, la note de politique générale ne 
renvoie pas à la justice ou au ministère public en tant 
que partenaires. Or, la justice est un maillon essentiel 
dans la poursuite de la cybercriminalité. Le ministre est-il 
conscient que la justice se heurte systématiquement à 
ses limites? Les infractions locales de phishing ou de 
fraude à la carte bancaire sont difficiles à traduire en 
justice. Il arrive en effet souvent que l’argent soit converti 
en cryptomonnaie et qu’il ait déjà fait le tour du monde 
avant que la première demande d’aide judiciaire n’ait été 
déposée. Le ministre entend-il se concerter à ce sujet 
avec la ministre de la Justice? M. Depoortere s’interroge 
sur l’intérêt de parler d’une approche structurellement 
efficace et durable alors que la police fédérale fait face à 
une pénurie structurelle de profils spécialisés, de moyens 
et de formations dans le domaine des TIC. Comment le 
ministre entend-il acquérir et conserver cette expertise? 
Les salaires et les conditions de travail étant meilleurs 
dans le secteur privé, le ministre envisage-t-il un parte-
nariat public-privé?

— Sécurité civile

Selon M. Depoortere, la sécurité civile souffre d’un 
manque d’unité de commandement en situation de 
crise. Il s’interroge sur les raisons pour lesquelles le 
ministre a renoncé à une structure de commandement 
centralisée. La note de politique générale met principa-
lement l’accent sur la coopération, ce qui, selon lui, sert 
davantage à répartir les responsabilités, voire à s’en 
décharger. De plus, l’annonce d’une note conceptuelle 
d’ici la fin de l’année pour définir les différents chantiers 
amène l’intervenant à penser que les réformes seront 
reportées aux calendes grecques.

Pour faciliter la disponibilité des volontaires, le ministre 
annonce la création d’un groupe de travail chargé de 
promouvoir la triangulation entre l’employeur, le volontaire 
et la zone de secours. Comment garantir que ce groupe 

hulpmiddel om criminaliteit aan te pakken, meer moeten 
ze niet worden.

— Cybercriminaliteit

Het is voor de heer Depoortere niet duidelijk of cy-
bercriminaliteit een volwaardige bevoegdheid is van de 
minister van Binnenlandse Zaken of van de premier. 
Het lijkt hem logisch om die bevoegdheid volledig naar 
Binnenlandse Zaken over te hevelen. Wanneer wordt 
dat in de praktijk gezet?

Het lid vindt het vreemd dat de beleidsnota inzake 
cybercriminaliteit niet verwijst naar justitie of het open-
baar ministerie als partners. Justitie is essentieel voor 
de vervolging van cybercriminaliteit. Is de minister zich 
ervan bewust dat justitie systematisch tegen haar limieten 
aanloopt? Lokale phishingmisdrijven of betaalkaartfraude 
zijn moeilijk voor de rechtbank te krijgen. Vaak wordt het 
geld omgezet in cryptomunten en heeft het al de wereld 
rondgereisd voor het eerste rechtsbijstandsverzoek is 
opgemaakt. Zal de minister hierover overleggen met 
de minister van Justitie? De heer Depoortere vraagt 
zich af hoe doeltreffend het is om te spreken over een 
structureel doeltreffende en duurzame aanpak, terwijl 
de federale politie kampt met een structureel tekort aan 
gespecialiseerde ICT-profielen, -middelen en -opleidin-
gen. Hoe wil de minister die expertise binnenhalen en 
binnenhouden? De lonen en de werkomstandigheden 
in de privésector zijn beter. Overweegt de minister een 
publiek-private samenwerking?

— Civiele veiligheid

Volgens de heer Depoortere is er in de civiele veiligheid 
een gebrek aan eenheid van commando in crisissitua-
ties. Hij vraagt zich af waarom de minister daarom niet 
opnieuw kiest voor een centrale commandostructuur. De 
beleidsnota benadrukt vooral de samenwerking. Dat is 
voor het lid meer een manier om de verantwoordelijkheden 
te spreiden en zelfs te ontwijken. Dat de minister tegen 
het einde van het jaar een conceptnota aankondigt om 
de werkgebieden te definiëren, doet het lid vermoeden 
dat de hervormingen op de lange baan zullen worden 
geschoven.

Om de beschikbaarheid van de vrijwilligers gemak-
kelijker te maken, kondigt de minister een werkgroep 
aan die de triangulatie tussen werkgever, vrijwilliger en 
hulpverleningszone moet bevorderen. Welke garantie is 
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de travail ne restera pas lettre morte et qu’il permettra 
réellement de prendre des mesures concrètes?

M. Depoortere se réjouit que la note de politique géné-
rale accorde une attention particulière aux agressions, 
de plus en plus fréquentes, contre les secouristes. Il 
estime que ces faits ne devraient jamais être classés 
sans suite. Il attire toutefois l’attention du ministre sur 
une contradiction dans sa réponse à une question écrite 
concernant l’enregistrement des violences à l’encontre 
des secouristes. Le ministre a affirmé qu’il ne disposait 
pas de chiffres à ce sujet alors que la Banque de don-
nées nationale générale contient des rubriques où sont 
enregistrés les coups portés au personnel médical, aux 
agents de police et à d’autres services publics, notam-
ment aux pompiers. De plus, une circulaire de 2023 
impose à chaque zone de secours d’enregistrer ces 
incidents violents.

Les bodycams représentent un progrès pour la sécurité 
civile. M. Depoortere se réjouit que le ministre s’intéresse 
à cette question. Il rappelle que le Vlaams Belang avait 
déjà déposé une proposition de loi à ce sujet sous la 
législature précédente. L’élaboration d’un cadre légal 
ayant déjà trop tardé, le membre espère que le ministre 
s’en chargera rapidement.

Les effectifs des centrales d’urgence seront renforcés 
et le logiciel Hexagon sera remplacé, car il arrivera en 
fin de vie en 2027. Le membre espère toutefois que ce 
remplacement ne sera pas reporté jusqu’à cette date, 
sans quoi le bon fonctionnement des centrales risque 
d’être compromis. S’il n’est pas mis à jour, ce logiciel 
sera vulnérable en cas de cyberattaque. L’intervenant 
interroge le ministre sur le nombre d’ETP envisagés 
pour renforcer les équipes. À quelle échéance? Quels 
seront les moyens structurels? Le membre dénonce par 
ailleurs des conditions de travail déplorables dans les 
centrales d’urgence. Des investissements sont-ils prévus 
pour leur rénovation ou leur relocalisation?

En 2024, la Protection civile a effectué 1576 inter-
ventions, totalisant ainsi 54.000 heures d’intervention. 
Compte tenu de ces chiffres, M. Depoortere si elle ne 
devrait pas être renforcée. Elle ne compte que 230 pro-
fessionnels et 109 volontaires pour assurer des missions 
cruciales: gestion de risques chimiques, démantèlement 
de laboratoires de drogue, secours en cas d’inondation 
et assistance à la Justice. Cette capacité insuffisante 
sera-t-elle rapidement renforcée?

Comment le ministre entend-il éviter, dans le cadre de 
la nouvelle répartition prévue entre les zones de secours 
et la Protection civile, l’apparition de chevauchements 
des compétences, de ralentissements bureaucratiques 
ou de confusions sur le terrain? Le membre craint que la 

er dat die werkgroep geen dode letter blijft en ook echt 
zal leiden tot concrete maatregelen?

Het verheugt de heer Depoortere dat de beleidsnota 
aandacht besteedt aan de steeds vaker voorkomende 
agressie tegen hulpverleners. Seponeringen moeten 
volgens het lid onmogelijk worden gemaakt. Hij wijst de 
minister wel op een tegenstrijdigheid in zijn antwoord op 
een schriftelijke vraag over de registratie van geweldda-
den tegen hulpverleners. De minister antwoordde dat hij 
daarover geen cijfers kon geven, maar in de Algemene 
Nationale Gegevensbank zijn er wel degelijk rubrieken 
voor slagen aan medisch personeel, aan politieamb-
tenaren en aan andere openbare diensten, waaronder 
de brandweer. In een omzendbrief van 2023 wordt elke 
hulpverleningszone verplicht tot het registreren van 
geweldsincidenten.

Een stap in de goede richting voor de civiele veiligheid 
zijn de bodycams. De heer Depoortere is tevreden dat de 
minister daar aandacht voor heeft. Hij verwijst naar het 
wetsvoorstel dat het Vlaams Belang hierover indiende 
in de vorige legislatuur. Er is al te lang gewacht met het 
uitwerken van een wettelijk kader. Het lid hoopt dat de 
minister er nu snel werk van maakt.

De personeelskaders van de noodcentrales worden 
aangevuld en de Hexagonsoftware wordt vervangen. 
Die software zal in 2027 aan het einde van zijn levens-
cyclus zijn. Het lid hoopt dat niet tot dan wordt gewacht 
met de vervanging. Anders dreigt de werking van de 
noodcentrales in het gedrang te komen. Zonder updates 
zal de software kwetsbaar zijn voor cyberaanvallen. 
Hoeveel bijkomende vte’s wil de minister aanwerven 
bij de noodcentrales? Wat is deadline, waar zijn de 
structurele middelen? Het lid wijst op de abominabele 
werkomstandigheden bij de noodcentrales. Is er voor-
zien in investeringen voor renovaties of voor relocaties?

Met 1576 interventies en 54.000 interventie-uren op 
de teller in 2024 vraagt de heer Depoortere zich af of 
de Civiele Bescherming niet moet worden versterkt. Er 
zijn slechts 230 beroepsmedewerkers en 109 vrijwil-
ligers voor kritieke taken zoals chemische dreiging, het 
ontmantelen van drugslabs, bijstand bij overstromingen 
en assistentie bij justitie. Wordt die ondercapaciteit op 
korte termijn aangepakt?

Hoe wil de minister in de door hem geplande her-
verdeling tussen de hulpverleningszones en de Civiele 
Bescherming vermijden dat er overlappende bevoegdhe-
den, bureaucratische vertragingen of onduidelijkheden op 
het terrein zijn? Het lid vreest dat de Civiele Bescherming 
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Protection civile ne soit encore davantage vidée de sa 
substance et perde sa fonction spécialisée par rapport 
aux zones de secours.

La Protection civile conservera sa capacité d’inter-
vention pour les missions B-FAST, mais l’intervenant 
se demande s’il ne serait pas préférable de donner la 
priorité à la sécurité intérieure avant de s’engager sur 
la scène internationale.

Le ministre insistera pour obtenir les moyens néces-
saires à la mise en œuvre du projet de loi sur la plani-
fication d’urgence et la gestion de crise, initié sous la 
précédente législature. M. Depoortere doute cependant 
de la valeur ajoutée opérationnelle de cette loi. Tout lui 
paraît assez théorique. Une fois de plus, les gouver-
neurs seront consultés, des études seront réalisées et 
des groupes de travail seront constitués. L’intervenant 
déplore un manque d’attention pour la robustesse opé-
rationnelle et la résilience. Il a également constaté une 
baisse de la rémunération du personnel du Centre de 
crise National.

— Points en suspens

L’intervenant souligne que plusieurs points sont encore 
en suspens. Il salue l’annonce du ministre de réviser 
la norme KUL, mais déplore l’absence d’une analyse 
approfondie des déséquilibres actuels. Il espère que 
la N-VA en tiendra compte, car, au regard de leurs 
populations respectives, les zones de police flamandes 
reçoivent structurellement moins de moyens que les 
zones bruxelloises et wallonnes. En effet, bien que la 
Flandre représente 57,8 % de la population, elle ne 
reçoit que 50,4 % des dotations fédérales en faveur de 
la police, alors qu’elle devrait bénéficier de 103 millions 
d’euros supplémentaires par an. L’intervenant espère 
que cette réalité sera prise en compte lors de la révision 
de la norme KUL.

Le deuxième point en suspens concerne la non-men-
tion de la reprise de certaines tâches par la Défense. 
L’accord de gouvernement prévoit que la Défense assu-
rera la sécurité des installations nucléaires, et que cela 
permettra de libérer 200 ETP au sein de la Direction de 
la Sécurisation (DAB) pour d’autres tâches prioritaires. 
L’intervenant s’inquiète que les discussions soient toujours 
en cours à ce sujet et déplore l’absence d’un plan concret 
et d’un calendrier pour cette opération. Ces 200 agents 
sont indispensables d’urgence pour d’autres tâches de 
sécurité prioritaires et pour ainsi soulager le personnel. 
Quelle est l’urgence? Le membre demande au ministre 
d’entamer une concertation avec les policiers, convaincu 
que les protestations au sein de la DAB tiennent moins 
aux projets du ministre qu’à l’absence de dialogue.

nog verder wordt uitgehold en haar gespecialiseerde rol 
zal verliezen ten opzichte van de hulpverleningszones.

De Civiele Bescherming behoudt haar inzetcapaciteit 
voor BFAST-missies, maar de spreker vraagt zich af of 
er niet beter eerst wordt ingezet op de binnenlandse 
paraatheid vooraleer internationale engagementen op 
te nemen.

De minister zal aandringen op de nodige middelen 
voor de uitvoering van het wetsontwerp noodplanning 
en crisisbeheer, dat tijdens de vorige regeerperiode 
werd geïnitieerd. De heer Depoortere stelt zich echter 
vragen bij de operationele meerwaarde van die wet. Het 
lijkt hem allemaal nogal theoretisch. Opnieuw worden 
de gouverneurs gevraagd naar hun visie, is er een stu-
die, zijn er werkgroepen. Het lid mist een focus op de 
operationele robuustheid en weerbaarheid. Ook is het 
hem opgevallen dat de bezoldiging voor het personeel 
van het Nationaal Crisiscentrum is afgenomen.

— Losse eindjes

De spreker merkt op dat er een aantal losse eindjes 
zijn. Zo is het een goede zaak dat de minister een her-
ziening van de KUL-norm aankondigt, mist het lid een 
fundamentele analyse van de bestaande scheeftrekkin-
gen. Hij hoopt dat de N-VA daar oog voor zal hebben. 
De Vlaamse politiezones krijgen in verhouding tot de 
bevolking immers structureel minder middelen dan de 
Brusselse en de Waalse. Vlaanderen telt 57,8 % van 
de bevolking en krijgt maar 50,4 % van de federale 
politiedotaties. Vlaanderen zou jaarlijks 103 miljoen 
euro meer moeten krijgen. De spreker hoopt dat daar 
bij de herziening van de KUL-norm rekening mee wordt 
gehouden.

Het tweede losse eindje is het wegvallen van de taken 
die Defensie zal overnemen. In het regeerakkoord staat 
dat Defensie de beveiligingstaken in nucleaire installaties 
overneemt, wat 200 vte’s bij de Directie beveiliging (DAB) 
zou vrijmaken voor andere prioritaire veiligheidstaken. Dat 
de besprekingen daarover nog lopen, vindt de spreker 
verontrustend. Hij mist een concreet plan met een tijdlijn 
voor de overname van deze taak. Die 200 agenten zijn 
dringend nodig voor andere prioritaire veiligheidstaken 
om de druk op het personeel te verlichten. Waar is de 
urgentie? Het lid vraagt de minister om in overleg te 
gaan met de politiemensen. Hij denkt dat de protesten 
bij de DAB niet zozeer te maken hebben met de plannen 
van de minister, maar wel met het gebrek aan overleg.
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Le troisième point en suspens concerne la numérisation 
de la police. Le projet i-Police sera enfin évalué, mais le 
membre déplore qu’aucune décision ne soit attendue 
avant la fin de l’année. Jusque-là, la police utilisera des 
systèmes obsolètes alors que les criminels disposent de 
technologies toujours plus avancées. Il presse le ministre 
d’agir rapidement: il faut équiper la police sans délai 
d’outils numériques modernes, au lieu de faire réaliser 
de nouvelles études. Pourquoi les solutions efficaces 
développées au niveau local, par exemple à Anvers ou 
à la PJF du Limbourg, ne sont-elles pas déployées à 
l’échelle nationale?

M. Depoortere salue la volonté de passer d’un agent 
pour 4000 habitants à un agent pour 2000 habitants. Il 
déplore en revanche l’annonce d’une nouvelle concer-
tation préalable avec la Commission permanente de la 
police locale. Pourquoi le ministre ne prend-il pas immé-
diatement une décision politique claire? S’il est vrai que le 
pragmatisme est parfois nécessaire, il faut parfois aussi 
faire des choix clairs. On peut épiloguer sur le rôle de 
l’agent de quartier, d’autant plus que, comme le souligne 
fréquemment le ministre, ses missions diffèrent selon 
qu’il travaille à Bruxelles ou à la côte. Cependant, si le 
ministre prévoit un agent de quartier pour 2000 habitants, 
peu de discussions sont possibles: il doit simplement 
veiller à ce que cet objectif soit atteint.

Le membre recommande d’équiper systématiquement 
chaque agent de police d’une bodycam. Le ministre 
semble avoir négligé cette nécessité, probablement pour 
des raisons budgétaires. De plus, il ne sera pas aussi 
simple pour toutes les zones locales d’en supporter les 
coûts d’achat.

Le ministre ne fait aucune mention des armes à impul-
sion électrique destinées aux agents d’intervention. 
Pourtant, de nombreux projets pilotes démontrent que 
ces armes sont efficaces pour désamorcer certaines 
situations sans recourir à la force létale. Pour le Vlaams 
Belang, ces armes doivent être mises à la disposition 
non seulement des policiers, mais aussi des secouristes.

M. Ortwin Depoortere plaide également pour que le 
profilage des auteurs ne soit plus un tabou. Que l’on 
parle de profilage professionnel ou de profilage ethnique, 
il s’agit, selon lui, d’un débat purement sémantique et 
politiquement correct. Mesurer, c’est savoir. La police 
doit pouvoir identifier clairement les profils pour bien 
faire son travail.

Le gouvernement prévoit une utilisation flexible du 
budget de 1,1 milliard d’euros destiné au renforcement 
des services de sécurité sur une période de cinq ans. 
Le budget annuel pourra être dépassé à condition de 
respecter l’enveloppe totale. Pour 2025, 250 millions sont 

Het derde losse eindje is de digitalisering van de 
politie. Eindelijk wordt het i-Policeproject geëvalueerd, 
al betreurt het lid dat pas aan het einde van het jaar 
een beslissing wordt verwacht. Ondertussen werkt de 
politie met verouderde systemen terwijl de technologie 
van de criminelen steeds geavanceerder wordt. Het lid 
roept de minister op tot urgentie. De politie moet meteen 
worden voorzien van moderne digitale tools in plaats van 
opnieuw een studie uit te laten voeren. Waarom worden 
waardevolle toepassingen die lokaal zijn ontwikkeld, 
zoals bij de zone Antwerpen en bij de FGP Limburg, 
niet meteen over het hele land uitgerold?

Het voluntarisme om van één wijkagent per 4000 in-
woners naar één wijkagent per 2000 inwoners te gaan, 
kan de heer Depoortere appreciëren. Helaas is er weer 
sprake van voorafgaand overleg met de Vaste Commissie 
van de Lokale Politie. Waarom neemt de minister niet 
meteen een duidelijke beleidsbeslissing? Pragmatisme is 
soms nodig, maar soms moeten ook gewoon duidelijke 
keuzes worden gemaakt. Men kan blijven discussiëren 
over de taakinvulling van de wijkagent. Een wijkagent 
in Brussel is iets anders dan een wijkagent aan de kust, 
zegt de minister graag. Maar als hij de ambitie uitspreekt 
om één wijkagent per 2000 mensen te hebben, is er niet 
veel ruimte meer voor nuance. Hij moet daar gewoon 
voor zorgen.

Het lid pleit ervoor om elke politieagent standaard 
uit te rusten met een bodycam. Dat de minister aan die 
noodzaak voorbij lijkt te gaan, heeft wellicht budget-
taire redenen. Dat de kosten voor de aankoop ten laste 
komen van de lokale zones, is bovendien niet voor alle 
zones even evident.

De minister zegt niets over stroomstootwapens voor 
interventieagenten. De vele proefprojecten tonen noch-
tans aan dat deze wapens effectief zijn om situaties te 
de-escaleren zonder dodelijk geweld. Van het Vlaams 
Belang moeten niet alleen agenten maar ook hulpver-
leners deze wapens krijgen.

De heer Ortwin Depoortere pleit ervoor geen taboe 
te maken van daderprofilering. Of men het nu professi-
onele profilering of etnische profilering noemt, dat is een 
louter semantische, politiek correcte discussie. Meten is 
weten. De politie heeft duidelijke daderprofielen nodig 
om haar werk goed te doen.

De regering is van plan het budget voor de versterking 
van de veiligheidsdiensten flexibel aan te wenden. Het 
bedrag van 1,1 miljard euro wordt gespreid over 5 jaar. 
Het jaarbudget mag worden overschreden, maar het 
totaalbedrag moet gelijk blijven. Voor 2025 is 250 miljoen 
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prévus, mais ce sera insuffisant. Si les montants annuels 
de 2025 et 2026 sont dépassés, des déficits apparaî-
tront dans les années suivantes en ce qui concerne le 
renforcement de la politique de sécurité et de retour.

Le membre attire l’attention du ministre sur l’état 
choquant de la caserne de Witte de Haelen à Bruxelles, 
qui ressemble davantage à un squat qu’à un lieu de tra-
vail pour la police fédérale. Les plafonds s’effritent, les 
câbles électriques sont à nu, les installations sanitaires 
sont hors service, des vers sortent des lavabos, des rats 
circulent librement et la moisissure se propage dans tout 
le bâtiment. Ce niveau de négligence est inacceptable. Le 
membre espère que le ministre interviendra rapidement 
par respect pour les services de police.

Enfin, l’ intervenant évoque le régime NAPAP. 
Quarante millions d’euros seront alloués à la police 
locale pour la période 2025-2029, ce qui correspond à 
l’estimation. En ce qui concerne la police fédérale, un 
crédit de 15,4 millions est prévu pour 2025, alors que 
l’estimation s’élève à 18,7 millions. Selon la Cour des 
comptes, ces chiffres resteront incertains tant que la 
réglementation sur le régime de départ n’aura pas été 
révisée. Pourquoi cette réforme n’a-t-elle pas encore 
été finalisée?

M. Depoortere mentionne également le sous-finance-
ment structurel de 60 millions d’euros en ce qui concerne 
les crédits de fonctionnement et d’investissement, relevé 
par la Cour des comptes. Le ministre affiche des ambi-
tions, mais comment compte-t-il les concrétiser si les 
moyens sont insuffisants?

— Conclusion

M. Depoortere relève des aspects positifs dans la note 
de politique générale. Les problèmes sont correctement 
identifiés, mais s’agissant des solutions concrètes, des 
échéances et des moyens, le texte présente des lacunes. 
Le ministre privilégie les études et les évaluations au 
détriment d’actions concrètes. Des mesures énergiques 
sont nécessaires dès maintenant, et non davantage de 
procédures et de concertations. L’intervenant presse le 
ministre de ne pas retarder la fusion des zones bruxel-
loises, de doter la PJF d’un budget conséquent, de sou-
lager les agents opérationnels des tâches administratives 
et de reconnaître l’importance du profilage professionnel. 
Comme il l’avait déjà demandé au gouvernement Vivaldi, 
l’intervenant demande que le manque de personnel soit 
résorbé en recrutant 2000 agents par an. Il demande 
aussi avec insistance que les agents soient munis de 
bodycams et d’armes à impulsion électrique, et que la 
norme KUL soit revue. M. Depoortere espère ne pas 
avoir à répéter ces demandes dans un an.

euro ingeschreven, een bedrag dat ontoereikend is. 
Als de jaarbedragen in 2025 en 2026 overschreden 
worden, zullen er in de jaren daarna tekorten zijn voor 
de versterking van het veiligheids- en terugkeerbeleid.

Het lid wijst de minister op de choquerende staat 
van de site de Witte de Haelen in Brussel, die meer 
doet denken aan een kraakpand dan aan een werkplek 
voor de federale politie. De plafonds brokkelen af, de 
elektrische bedrading ligt open, sanitaire installaties zijn 
defect, er komen wormen uit de lavabo’s, ratten lopen er 
vrij rond en schimmel verspreidt zich door het gebouw. 
Een dergelijk niveau van verwaarlozing is onaanvaard-
baar. Het lid hoopt dat de minister snel zal ingrijpen, uit 
respect voor de politiediensten.

Tot slot komt de spreker bij de NAVAP-regeling. Voor 
de lokale politie is er voor de periode 2025-2029 40 mil-
joen euro toegekend, wat overeenkomt met de raming. 
Voor de NAVAP van de federale politie is voor 2025 een 
krediet van 15,4 miljoen euro ingeschreven, terwijl de 
raming 18,7 miljoen bedraagt. Volgens het Rekenhof 
zijn de ramingen echter onzeker zolang de regelgeving 
rond de uitstapregeling niet is aangepast. Waarom is 
die regelgeving nog niet in orde?

De heer Depoortere wijst ook op de structurele on-
derfinanciering van 60 miljoen euro in de werkings- en 
investeringskredieten, die door het Rekenhof wordt 
aangekaart. De minister heeft ambities, maar hoe wil 
hij die waarmaken zonder voldoende budget?

— Conclusie

De heer Depoortere ziet positieve elementen in de 
beleidsnota. Problemen worden correct geïdentificeerd, 
maar zodra het gaat over concrete oplossingen, tijdpaden 
en middelen, schiet de nota schielijk tekort. Er wordt te 
veel gesproken over studies en evaluaties en te weinig 
over concrete acties. Er zijn op dit moment krachtdadige 
maatregelen nodig, niet nog meer procedures en overleg. 
De spreker roept de minister op om niet te wachten met 
de fusie van de Brusselse zones, de FGP substantieel 
te voorzien van extra budget, de operationele agenten 
te verlossen van de administratieve rompslomp en het 
belang van professionele daderprofilering te erkennen. 
Net zoals het lid aan de vivaldiregering vroeg, vraagt hij 
ook nu om het tekort aan politiepersoneel aan te pakken. 
Er moeten 2000 nieuwe agenten per jaar worden aan-
geworven. Er moeten bodycams en stroomstootwapens 
komen en de KUL-norm moet worden herzien. De heer 
Depoortere hoopt dat hij over een jaar niet andermaal 
dezelfde zaken moet vragen.
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Mme Francesca Van Belleghem (VB) attire l’attention 
sur l’importance des contrôles aux frontières dans le cadre 
de l’immigration clandestine. L’accord de gouvernement 
indique que, dans des circonstances exceptionnelles, 
par exemple un afflux massif de migrants en situation 
irrégulière, des contrôles aux frontières pourront être 
instaurés. En mars, Mme Van Belleghem a interrogé le 
ministre à ce sujet, mais celui-ci a estimé qu’il n’était 
pas encore nécessaire d’introduire ces contrôles aux 
frontières. Or, selon la députée, les chiffres reflètent une 
autre situation: au cours des quatre premiers mois de 
l’année 2025, 12.000 demandes d’asile ont été introduites 
et les demandeurs d’asile entrent souvent illégalement 
dans le pays. Ce chiffre est identique à celui de 2024, 
alors que le flux d’asile en Europe a considérablement 
diminué. L’intervenante estime que cela signifie que les 
demandeurs d’asile préfèrent la Belgique à d’autres 
pays européens.

Il ressort en outre du classement européen que les 
demandeurs d’asile préfèrent effectivement la Belgique. 
Si l’on examine les chiffres relatifs à l’afflux, la Belgique 
se classait en 2024 en cinquième position, après Chypre, 
la Grèce, l’Irlande et l’Espagne. Les pays qui effectuent 
des contrôles aux frontières, tels que l’Allemagne, les 
Pays-Bas et la France, se situent beaucoup plus bas dans 
ce classement. Quand et comment le ministre instaurera-
t-il des contrôles aux frontières? Mme Van Belleghem 
souligne que ces contrôles doivent être effectués à des 
endroits spécifiques, à savoir aux points de passage 
frontaliers connus pour être utilisés par des migrants 
en situation irrégulière. En outre, ces contrôles aux 
frontières doivent être mobiles: si des contrôles sont 
effectués un jour à un endroit précis, on peut supposer 
que les immigrants illégaux ne passeront plus par là le 
lendemain.

L’intervenante insiste pour que les bus FlixBus soient 
également visés, car les migrants en situation irrégulière 
utilisent souvent ce moyen de transport. Ces bus arrivent 
à Bruxelles-Midi. Le ministre organisera-t-il également 
des actions de police à cet endroit, en collaboration avec 
l’Office des Étrangers (OE), afin de contrôler le statut 
de séjour des personnes?

M. Denis Ducarme (MR) salue le virage prévu en 
matière de sécurité et les nombreuses réformes, notam-
ment celle du “casseur-payeur”, qui mettra fin à l’impunité. 
Ce projet doit se concrétiser dans le cadre des sanctions 
administratives communales, avec des incitants renforcés 
pour encourager les communes à y recourir.

Il insiste sur la tolérance zéro face aux agressions 
d’agents de sécurité, en particulier les policiers. Il plaide 

Mevrouw Francesca Van Belleghem (VB) vestigt de 
aandacht op het belang van grenscontroles in het kader 
van illegale immigratie. In het regeerakkoord staat dat 
in uitzonderlijke omstandigheden, zoals een massale 
toestroom van illegale immigranten, er grenscontroles 
ingevoerd kunnen worden. In maart heeft mevrouw 
Van Belleghem de minister daarover ondervraagd, 
maar toen vond hij dat het nog niet aan de orde was 
om die grenscontroles in te voeren. De cijfers tonen 
volgens het lid nochtans iets anders aan: in de eer-
ste vier maanden van het jaar 2025 waren er immers 
12.000 asielaanvragen en asielzoekers komen vaak op 
een illegale manier het land binnen. Dat is evenveel als 
in 2024, terwijl de Europese asielinstroom significant is 
gedaald. Dat betekent, aldus het lid, dat asielzoekers 
België verkiezen boven andere Europese landen.

Uit de Europese ranglijst blijkt bovendien dat asiel-
zoekers effectief België verkiezen. Als men de relatieve 
instroomcijfers bekijkt, stond België in 2024 op de vijfde 
plaats, na Cyprus, Griekenland, Ierland en Spanje. 
Landen die wel grenscontroles doen, zoals Duitsland, 
Nederland en Frankrijk, staan veel lager op de Europese 
ranglijst. Wanneer en op welke manier zal de minister 
grenscontroles invoeren? Mevrouw Van Belleghem wijst 
erop dat die grenscontroles op specifieke plaatsen moe-
ten worden gehouden, namelijk aan grensovergangen 
waarvan men weet dat ze door illegale immigranten 
worden gebruikt. Bovendien moeten die grenscontro-
les mobiel zijn: als men op de ene dag controleert op  
plaats X, kan men ervan uitgaan dat zij daar de vol-
gende dag niet meer zullen passeren.

Het lid dringt erop aan ook de FlixBussen te viseren, 
aangezien illegale immigranten zich vaak via dat trans-
portmiddel verplaatsen. Die bussen komen aan in Brussel-
Zuid. Zal de minister ook daar politieacties organiseren, 
samen met de Dienst Vreemdelingenzaken (DVZ), om 
de verblijfsstatus van de mensen te controleren?

De heer Denis Ducarme (MR) is blij met de geplande 
verschuiving in het veiligheidsbeleid en met de talrijke 
hervormingen, in het bijzonder het principe “potje breken, 
potje betalen”, dat een einde zal maken aan de straf-
feloosheid. Dat project moet concreet worden gemaakt 
in het raam van de gemeentelijke administratieve sanc-
ties, met sterkere stimulansen om de gemeenten aan 
te moedigen ze te gebruiken.

Hij legt de nadruk op nultolerantie ten opzichte 
van agressie tegen veiligheidsbeambten, met name 
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pour un soutien maximal et l’anonymisation des dispo-
sitifs afin de protéger ces agents et leurs familles: les 
policiers ne peuvent être abandonnés.

L’intervenant évoque également la loi football, desti-
née à mettre fin aux actes intolérables lors de matchs, 
comme récemment à Molenbeek. Les clubs doivent être 
tenus responsables et sanctionnés en cas de dérives 
de leurs supporters.

Concernant la fusion des zones de police, M. Ducarme 
y voit un gain d’efficacité. À Bruxelles, il appelle à une 
coordination renforcée via une chaîne de comman-
dement claire pour assurer la sécurité des Bruxellois. 
En Wallonie, de nombreux bourgmestres soutiennent 
cette démarche, à la fois pour l’efficacité et pour les 
économies d’échelle. L’accompagnement de ce mou-
vement valoriserait les fusions volontaires. La réforme 
de la norme KUL, portée par le gouvernement, devrait 
également répondre aux attentes du PS. L’exercice 
budgétaire sera difficile, mais il compte sur la volonté 
de concertation du ministre.

Il salue aussi l’attention portée à la police de proxi-
mité et aux inspecteurs de quartier, en phase avec les 
attentes citoyennes. Il demande des précisions sur la 
mise en œuvre, notamment concernant les agents de 
quartier “numériques”, via des applications favorisant 
les signalements et plaintes en ligne.

L’orateur émet néanmoins une réserve sur l’absence 
des gares wallonnes dans la note. Or, les problèmes 
à Charleroi, Namur ou Liège sont bien réels. Le MR a 
déposé une proposition de résolution à ce sujet.

La cybersécurité constitue un autre enjeu majeur. 
M. Ducarme déplore un manque de coordination entre les 
instances concernées, tant à l’Intérieur qu’à la Défense. 
Face aux attaques assimilables à du cyberterrorisme, il 
plaide pour une mutualisation ou, à tout le moins, une 
meilleure coordination des ressources.

En matière de lutte contre le narcotrafic, l’intervenant 
entend les critiques sur la lenteur perçue mais ne doute 
pas de la détermination du ministre. Il rappelle qu’il 
s’agit d’une véritable guerre, qui ne se gagnera pas en 
trois jours.

Les défis ne pourront être relevés qu’avec l’ensemble 
des policiers. L’écoute et la concertation, notamment 
avec les syndicats, seront essentielles.

politieagenten. Hij pleit voor maximale ondersteuning en 
anonimisering, teneinde die agenten en hun families te 
beschermen: de politieagenten mogen niet in de steek 
worden gelaten.

De spreker verwijst ook naar de voetbalwet, die een 
einde moet maken aan ontoelaatbare daden naar aan-
leiding van matchen, zoals onlangs in Molenbeek. De 
clubs moeten verantwoordelijk worden gehouden en 
gestraft bij wangedrag van hun supporters.

De heer Ducarme is van oordeel dat de fusie van de 
politiezones zorgt voor meer efficiëntie. Wat Brussel be-
treft, roept hij op tot meer coördinatie via een duidelijke 
commandostructuur om de veiligheid van de Brusselaars 
te garanderen. In Wallonië steunen veel burgemeesters 
die aanpak, zowel vanwege de doeltreffendheid als 
vanwege de schaalvoordelen. De ondersteuning van 
die aanpak zou de waarde van vrijwillige fusies beter 
in de verf zetten. De hervorming van de KUL-norm door 
de regering zou ook aan de verwachtingen van de PS 
moeten voldoen. Het zal een moeilijke begrotingsoefe-
ning worden, maar de spreker rekent op de bereidheid 
van de minister om overleg te plegen.

Hij is ook blij met de aandacht voor de nabijheidspolitie 
en de wijkinspecteurs, in lijn met de verwachtingen van 
de burgers. Hij vraagt verduidelijking over de implemen-
tatie ervan, met name wat de “digitale” wijkinspecteurs 
betreft, via applicaties die onlinemeldingen en -klachten 
aanmoedigen.

De spreker heeft er niettemin bedenkingen bij dat de 
Waalse stations niet in de beleidsnota voorkomen. De 
problemen in Charleroi, Namen of Luik zijn echter heel 
reëel. De MR heeft daarover een voorstel van resolutie 
ingediend.

De cyberveiligheid is een andere grote uitdaging. De 
heer Ducarme betreurt het gebrek aan coördinatie tussen 
de betrokken instanties, zowel bij Binnenlandse Zaken 
als bij Defensie. Inzake de aanvallen die gelijkgesteld 
kunnen worden met cyberterrorisme, pleit hij voor een 
gezamenlijk gebruik of op zijn minst een betere coördi-
natie van de middelen.

Wat de strijd tegen de drugshandel betreft, heeft de 
spreker oor voor de kritiek op de traagheid die wordt 
ervaren, maar twijfelt hij niet aan de vastberadenheid van 
de minister. Hij wijst erop dat dit een echte oorlog is, die 
niet in een vloek en een zucht kan worden gewonnen.

De uitdagingen kunnen alleen worden aangepakt 
met alle politieagenten samen. Luisteren en overleg-
gen, in het bijzonder naar en met de vakbonden, zullen 
essentieel zijn.
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L’accord de gouvernement prévoit une augmentation 
des moyens pour la police fédérale. Il manque entre 
500 et 1000 policiers, une situation qui ne se réglera 
pas en trois mois.

Enfin, l’intervenant regrette l’insuffisance des mesures 
concernant l’engagement de la police fédérale, en 
particulier de la Division de recherche 3 (DR3) et des 
antennes régionales, dans la lutte contre le terrorisme. 
Si les CSIL (Cellules de sécurité intégrale locales) et 
d’autres dispositifs sont mentionnés, il souhaite un 
investissement accru de la PJF dans ce domaine.

Mme Catherine Delcourt (MR) constate que le ministre 
propose des mesures efficaces en matière de sécurité, 
notamment la fusion des zones de police bruxelloises. 
Concernant les autres zones, où la fusion reste volon-
taire, elle s’interroge sur les incitants prévus, sur les 
réponses éventuelles des gouverneurs chargés d’en 
évaluer la faisabilité, ainsi que sur les critères retenus.

À propos de la norme KUL, elle demande où en est le 
groupe de travail. Elle interroge aussi le ministre sur la 
restructuration de la police fédérale, elle aussi confron-
tée à une pénurie d’effectifs, et salue l’accélération du 
recrutement.

Mme Delcourt se félicite de la nouvelle identité vi-
suelle de la police, les véhicules arborant désormais 
un marquage Battenburg plus visible. Elle insiste sur la 
nécessité d’assurer la sécurité de tous les intervenants 
de secours, et plaide pour une collaboration étroite 
avec la ministre de la Justice. Elle souhaite connaître 
les délais d’attribution de bodycams aux pompiers et 
ambulanciers, à l’instar des policiers.

Elle s’interroge sur le futur nom du plan canal 2.0 
et sur le calendrier des plans en cours d’élaboration, 
notamment le plan national de sécurité. Elle estime que 
la protection civile, les pompiers et les zones de secours 
doivent être pleinement pris en compte, et salue l’annonce 
d’un statut modernisé pour les pompiers volontaires.

Mme Delcourt se réjouit que certains services, tels que 
la police judiciaire fédérale et le Centre de crise national, 
soient exemptés de la réduction budgétaire de 1,8 %. 
Elle rappelle l’importance d’avoir des structures solides 
pour la gestion de crise, et insiste sur la nécessité d’un 
financement suffisant pour le Centre de crise.

Het regeerakkoord voorziet in meer middelen voor de 
federale politie. Er zijn tussen de 500 en de 1000 poli-
tieagenten te kort, een situatie die niet in drie maanden 
zal worden opgelost.

Tot slot betreurt de spreker de ontoereikendheid van 
de maatregelen met betrekking tot de betrokkenheid 
van de federale politie, in het bijzonder van onderzoeks-
afdeling 3 (OA3) en van de regionale afdelingen, in de 
strijd tegen terrorisme. Hoewel wordt verwezen naar de 
LIVC’s (Lokale Integrale Veiligheidscellen) en andere 
mechanismen, zou hij op dit gebied toch graag een 
grotere inbreng van de FGP zien.

Mevrouw Catherine Delcourt (MR) stelt vast dat de 
minister op het vlak van veiligheid doeltreffende maat-
regelen voorstelt, onder meer de fusie van de Brusselse 
politiezones. Voor de andere zones, waar fusies vrijwillig 
blijven, vraagt ze zich af wat de geplande stimulansen 
zijn, of er een reactie is van de gouverneurs die de haal-
baarheid moeten beoordelen en welke criteria worden 
gehanteerd.

De spreekster informeert naar de vorderingen van de 
werkgroep inzake de KUL-norm. Ze vraagt de minister 
ook naar de herstructurering van de federale politie, die 
eveneens met een personeelstekort kampt, en uit haar 
tevredenheid over de versnelling van de indienstnemingen.

Mevrouw Delcourt is ingenomen met de nieuwe visu-
ele identiteit van de politie, met voertuigen die voortaan 
meer zichtbare Battenburg-markeringen dragen. Ze 
benadrukt dat de veiligheid van alle hulpverleningsdien-
sten gegarandeerd moet worden en roept op tot nauwe 
samenwerking met de minister van Justitie. Het lid wil 
graag weten binnen welke termijn de brandweermensen 
en ambulanciers, net als de politieagenten, bodycams 
zullen krijgen.

De spreekster vraagt zich af hoe het Kanaalplan 2.0 in 
de toekomst zal heten en wat het tijdschema is voor de 
plannen die momenteel worden opgesteld, met name het 
Nationaal Veiligheidsplan. Ze vindt dat ten volle rekening 
moet worden gehouden met de civiele bescherming, de 
brandweer en de hulpverleningszones en is ingenomen 
met de aankondiging van een gemoderniseerd statuut 
voor vrijwillige brandweermensen.

Mevrouw Delcourt is verheugd dat bepaalde diensten, 
zoals de federale gerechtelijke politie en het Nationaal 
Crisiscentrum, zijn vrijgesteld van de 1,8 % budgetverla-
ging. Ze herinnert aan het belang van solide structuren 
voor crisisbeheer en benadrukt de noodzaak van een 
toereikende financiering voor het Crisiscentrum.
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Elle s’interroge toutefois sur les services des gou-
verneurs provinciaux, chargés d’exécuter les politiques 
nationales en gestion de crise. La planification d’urgence 
doit, selon elle, être intégrée au niveau provincial pour 
assurer une chaîne de sécurité solide et cohérente.

Elle souhaite également des précisions sur le calen-
drier d’application de la nouvelle législation et sur son 
caractère opérationnel, notamment en matière de lutte 
contre le terrorisme.

L’intervenante aborde la question des hubs logistiques, 
en particulier l’installation de caméras ANPR dans des 
lieux sensibles comme les ports et l’aéroport de Liège, 
devenu un point d’entrée pour le trafic de drogue en 
raison de ses liaisons avec l’Amérique du Sud. Elle 
interroge le ministre sur le renforcement de la police 
dans les aéroports et leur capacité à y faire face.

Elle se félicite aussi de l’implication de la police fédé-
rale dans l’exécution des ordres de quitter le territoire, 
qui renforce la cohérence avec la politique migratoire 
de la ministre Van Bossuyt.

Mme Delcourt souligne enfin l’importance de lutter 
contre toutes les formes de criminalité, y compris les 
violences intrafamiliales et sexuelles, les infractions 
routières et les homicides. Elle rappelle que protéger 
les citoyens est la mission centrale d’un ministre de 
l’Intérieur.

L’accompagnement des victimes doit être une priorité. 
À ce titre, elle interroge le ministre sur sa coopération 
avec la ministre de la Justice. Pour elle, une politique 
de sécurité efficace exige une coordination fluide entre 
sécurité et justice, afin d’offrir aux citoyens une Belgique 
sûre et juste.

M. Ridouane Chahid (PS) rappelle que le SPF Intérieur 
ne se limite pas à la police: il comprend aussi les services 
de secours, la Protection civile, etc. Il partage l’avis du 
ministre selon lequel la sécurité est un pouvoir régalien 
qui doit le rester. Tout citoyen, quel que soit son quartier 
ou sa région, a droit à la sécurité.

Au vu de la note ministérielle, il estime néanmoins 
que les acteurs de la chaîne de sécurité ont des raisons 
de s’inquiéter. La Cour des comptes pointe un sous-
financement du SPF Justice, du SPF Intérieur et de la 
police fédérale. La situation est alarmante: absence de 
renforts fédéraux pour la police locale, violences liées 
à la drogue en hausse, prisons surpeuplées, magistrats 

Het lid informeert evenwel naar de diensten van de 
provinciale gouverneurs, die instaan voor de uitvoe-
ring van het nationaal beleid inzake crisisbeheer. De 
noodplanning moet volgens haar op provinciaal niveau 
worden geïntegreerd om een solide en samenhangende 
veiligheidsketen te garanderen.

Mevrouw Delcourt wenst ook verduidelijking over het 
tijdschema voor de toepassing van de nieuwe wetgeving 
en het operationele karakter ervan, onder meer op het 
vlak van terrorismebestrijding.

De spreekster gaat in op de logistieke hubs, in het 
bijzonder de installatie van ANPR-camera’s op gevoelige 
locaties zoals de havens en de luchthaven van Luik, 
die een toegangspoort is geworden voor drugssmokkel 
vanwege de verbinding met Zuid-Amerika. Ze vraagt de 
minister naar de versterking van de luchthavenpolitie 
en wil weten of zij in staat is die problematiek het hoofd 
te bieden.

Het lid verheugt zich ook over de betrokkenheid van 
de federale politie bij de uitvoering van de bevelen om 
het grondgebied te verlaten, wat de samenhang met 
het migratiebeleid van minister Van Bossuyt versterkt.

Tot slot benadrukt mevrouw Delcourt dat elke vorm van 
criminaliteit moet worden bestreden, met inbegrip van 
intrafamiliaal en seksueel geweld, verkeersovertredingen 
en doodslag. Ze herinnert eraan dat de bescherming 
van de burgers de belangrijkste taak van een minister 
van Binnenlandse Zaken is.

Het ondersteunen van slachtoffers moet een prioriteit 
zijn. In dat verband vraagt de spreekster de minister 
naar zijn samenwerking met de minister van Justitie. 
Volgens haar vereist een doeltreffend veiligheidsbeleid 
een soepele coördinatie tussen veiligheid en justitie, 
opdat de burgers in een veilig en rechtvaardig België 
kunnen leven.

De heer Ridouane Chahid (PS) brengt in herinnering 
dat de FOD Binnenlandse Zaken meer behelst dan de 
politie en onder meer ook de hulpdiensten en de civiele 
bescherming omvat. Hij is het eens met de minister dat 
veiligheid een soevereine bevoegdheid van de Staat is 
en moet blijven. Elke burger, ongeacht in welke buurt of 
welk gewest hij woont, heeft recht op veiligheid.

In het licht van de nota van de minister is de spreker 
echter van oordeel dat de spelers van de veiligheids-
keten zich zorgen moeten maken. Het Rekenhof wijst 
op een onderfinanciering van de FOD Justitie, van de 
FOD Binnenlandse Zaken en van de federale politie. De 
situatie is alarmerend: geen federale versterking voor 
de lokale politie, toenemend druggerelateerd geweld, 
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sans moyens. Le budget, même s’il “immunise” la police, 
prévoit des coupes linéaires de 1,8 % pour la sécurité 
civile.

Un gouvernement de centre-droit aurait dû garantir 
les moyens nécessaires pour éviter l’épuisement des 
policiers et leur permettre d’agir. Or, le sentiment est 
que pompiers, magistrats et policiers sont abandon-
nés. Après 25 ans de gestion libérale, nationaliste ou 
sociale-chrétienne de l’Intérieur, les résultats ne sont 
pas au rendez-vous.

La note évoque des budgets additionnels, mais sans 
précision sur leur destination. Le tableau budgétaire 
présenté en février laisse penser qu’Asile et Migration 
seraient les premiers bénéficiaires.

L’orateur accuse le gouvernement de se défausser 
sur les zones locales, l’armée ou la fusion des zones 
de police à Bruxelles, vue comme une solution miracle. 
Dans le Brabant wallon, la fusion resterait volontaire. 
Sans renfort du cadre à Bruxelles, aucune amélioration 
ne semble crédible.

Il critique la focalisation sur la “tuyauterie institu-
tionnelle”, érigée en priorité dans la note, y voyant une 
volonté de la N-VA de régionaliser la police fédérale. 
Cette dernière souhaiterait assumer ses missions et 
combattre la grande criminalité, mais manque cruellement 
de moyens: 5500 postes vacants, dont 800 enquêteurs 
spécialisés.

Il attend du ministre qu’il dote la police des ressources 
nécessaires, sans déléguer ses missions régaliennes au 
privé. Il attend aussi le projet de loi sur la norme KUL, 
et regrette que la prévention ne soit que brièvement 
évoquée, alors qu’elle est centrale. Il demande combien 
le gouvernement compte réinvestir dans la police fédé-
rale en 2025, et comment seront répartis les budgets 
annoncés. Qu’en est-il de l’enveloppe ouverte pour la 
norme KUL? Quels recrutements sont prévus? Le chiffre 
de 1600 policiers annuels, annoncé sous la législature 
précédente, est-il maintenu? La note semble privilégier 
une approche plus ciblée, limitée au cadre existant.

En matière de lutte contre les mafias de la drogue, 
le PS avait proposé un fonds “CrimOrg” pour réaffecter 
les biens confisqués à la PJF, notamment pour financer 

overvolle gevangenissen, magistraten zonder middelen. 
In de begroting wordt de politie “gevrijwaard”, maar toch 
wordt voorzien in lineaire besparingen ten belope van 
1,8 % op civiele veiligheid.

Een centrumrechtse regering had moeten zorgen 
voor de middelen om te voorkomen dat politieagenten 
uitgeput geraken en opdat zij krachtdadig zouden kunnen 
blijven optreden. Het algemeen gevoel is echter dat de 
brandweermensen, de magistraten en de politieagenten 
in de steek worden gelaten. Na 25 jaar liberaal, natio-
nalistisch of sociaalchristelijk beheer van Binnenlandse 
Zaken blijven resultaten uit.

In de nota is sprake van extra budgetten, maar zonder 
te verduidelijken waarvoor die zullen worden gebruikt. 
Op grond van de in februari voorgelegde begrotingstabel 
lijkt het departement Asiel en Migratie de voornaamste 
begunstigde te zijn.

De spreker beschuldigt de regering ervan dat ze de 
hete aardappel doorschuift naar de lokale zones of het 
leger, met de fusie van de politiezones in Brussel als 
wondermiddel. In Waals-Brabant zou de fusie op vrij-
willige basis mogen gebeuren. Zonder versterking van 
de personeelsformatie in Brussel lijkt enige verbetering 
weinig geloofwaardig.

De spreker uit kritiek op het feit dat de nota de pri-
oriteit legt bij “institutioneel gemorrel” en ziet daarin 
het voornemen van de N-VA om de federale politie te 
regionaliseren. Die politie vraagt overigens niets liever 
dan haar opdrachten te kunnen uitvoeren en de zware 
criminaliteit aan te pakken, maar kampt met een schrij-
nend tekort aan middelen: 5500 vacatures, waaronder 
800 voor gespecialiseerde rechercheurs.

De spreker verwacht dat de minister de nodige mid-
delen ter beschikking stelt van de politie, zonder typische 
overheidstaken uit te besteden aan de privésector. Hij 
kijkt eveneens uit naar het wetsontwerp betreffende de 
KUL-norm en vindt het jammer dat preventie slechts 
beknopt aan bod komt, terwijl die toch essentieel is. 
De spreker vraagt hoeveel de regering in 2025 beoogt 
te herinvesteren in de federale politie en hoe de aan-
gekondigde budgetten zullen worden uitgesplitst. Hoe 
staat het met de open enveloppe voor de KUL-norm? 
Welke indienstnemingen staan gepland? Beoogt men 
vast te houden aan het tijdens de vorige legislatuur aan-
gekondigde cijfer van 1600 politieagenten per jaar? De 
nota lijkt de voorkeur te geven aan een meer gerichte 
aanpak, beperkt tot de bestaande personeelsformatie.

Inzake de strijd tegen de drugsmaffia had de PS 
een specifiek begrotingsfonds met de naam CrimOrg 
voorgesteld om de verbeurdverklaarde goederen toe te 
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le plan DGJ 3.0. La commissaire nationale aux drogues 
y est favorable. Le ministre entend-il aller dans cette 
direction? Et sous quels délais?

Sur la sécurité dans les gares, une task force avait été 
mise en place en janvier par Alexander De Croo. Existe-
t-elle toujours? A-t-elle reçu des moyens? Comment 
les compétences sont-elles réparties entre niveaux de 
pouvoir? Le PS a aussi proposé un statut international 
pour la gare du Midi, afin de lui accorder un cadre adapté, 
au-delà de la sécurité.

Concernant les sanctions administratives (SAC), il 
interroge sur la coordination prévue avec la ministre 
Verlinden pour lutter contre les incivilités. Il souhaite 
également des précisions sur la future Brigade de la 
jeunesse: missions, statut, financement et finalité.

La réforme de la BNG (Banque nationale générale) 
est jugée indispensable pour intégrer les données des 
zones de police. Il demande comment le ministre compte 
assouplir l’organisation sans enfreindre le RGPD, et si 
le traitement automatisé par IA se fera dans un cadre 
public, sans délégation au privé.

L’orateur soutient le ministre dans la lutte contre les 
violences liées au genre et à l’orientation sexuelle, et 
contre les discriminations. Il appelle à des moyens 
suffisants, de même pour la lutte contre les violences 
intrafamiliales. À Bruxelles, les cellules EVA (Emergency 
Victim Assistance) jouent un rôle clé. Il souhaite aller 
plus loin, et demande quels budgets sont prévus.

M. Éric Thiébaut (PS) déplore l’insuffisance des 
moyens déployés par la police fédérale pour accom-
pagner les victimes. Il s’interroge sur la poursuite des 
plans stratégiques de sécurité et de prévention, dont 
les objectifs lui semblent flous. Il note que l’annonce 
de projets innovants à court terme manque de clarté et 
s’inquiète de l’ouverture au secteur privé pour certaines 
missions de sécurité, craignant une perte de contrôle 
démocratique et une inégalité d’accès des communes 
selon leurs ressources financières et les événements 
concernés.

Les compétences des agents de sécurité privés 
seront étendues, mais M. Thiébaut souhaite connaître 
les garde-fous et les objectifs de cette mesure, censée 
permettre à la police de se concentrer sur ses tâches 
essentielles. Le ministre devrait repréciser de quelles 

wijzen aan de FGP, met name om het plan DGJ 3.0 te 
financieren. De nationale drugscommissaris is daar 
voorstander van. Heeft de minister plannen in die rich-
ting? En binnen welke termijn?

Inzake de veiligheid in de stations had de heer 
Alexander De Croo in januari een taskforce opgezet. 
Bestaat die nog steeds? Heeft die middelen ontvangen? 
Hoe zit het met de bevoegdheidsverdeling tussen de 
verschillende bestuursniveaus? De PS heeft ook voor-
gesteld om Brussel-Zuid de status van internationaal 
station te verlenen, opdat het een aangepast kader zou 
krijgen dat verder reikt dan louter het aspect veiligheid.

Inzake de gemeentelijke administratieve sancties 
(GAS) vraagt de spreker hoe het staat met de geplande 
afstemming met minister Verlinden om overlast tegen te 
gaan. Hij verzoekt ook om toelichting over de toekomstige 
Jeugdbrigade: opdrachten, status, financiering en doel.

De hervorming van de Algemene Nationale 
Gegevensbank (ANG) wordt essentieel geacht om de 
gegevens van de politiezones te kunnen verzamelen. De 
spreker vraagt hoe de minister een en ander flexibeler 
beoogt te maken zonder de AVG te schenden en of de 
automatische verwerking door AI zal worden uitgevoerd 
door de overheid, zonder uitbesteding aan de privésector.

De spreker steunt het voornemen van de minister 
om gendergerelateerd geweld en geweld op grond van 
seksuele geaardheid alsook discriminatie tegen te gaan. 
Hij roept ertoe op in voldoende middelen te voorzien, 
ook voor intrafamiliaal geweld. In Brussel vervullen de 
EVA-cellen (Emergency Victim Assistance) een sleu-
telrol. De spreker zou daarin nog verder willen gaan en 
hij vraagt welke budgetten daarvoor beschikbaar zijn.

De heer Éric Thiébaut (PS) betreurt dat de federale 
politie onvoldoende middelen inzet om de slachtoffers te 
ondersteunen. Hij stelt zich vragen over de voortzetting 
van de strategische veiligheids- en preventieplannen, 
waarvan de doelstellingen hem vaag lijken. Het merkt 
op dat de aankondiging van innovatieve kortetermijnpro-
jecten duidelijkheid mist en maakt zich zorgen over het 
feit dat sommige veiligheidstaken voor de privésector 
worden opengesteld. Volgens hem zal dat ten koste 
gaan van de democratische controle en zullen niet alle 
gemeenten daar in gelijke mate een beroep op kunnen 
doen, want een en ander zal afhangen van hun financiële 
draagkracht en de aard van de evenementen.

De bevoegdheden van de privéveiligheidsagenten 
zullen worden uitgebreid, maar de heer Thiébaut is 
geïnteresseerd in de doelstelling van die maatregel die 
de politie moet helpen beter op haar kerntaken te focus-
sen, alsook in de geboden waarborgen. De minister zou 
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tâches il s’agit exactement, assurer un suivi des recom-
mandations issues des États généraux et réactiver les 
conclusions éventuelles des différents groupes de travail 
constitués par Mme Verlinden.

Concernant la répartition des tâches entre la police 
fédérale et locale, M. Thiébaut attend un soutien renforcé 
aux zones de police locale, notamment contre le trafic 
de drogue. Il estime qu’elles manquent de moyens face 
à la cybercriminalité et plaide pour une spécialisation 
accrue au niveau fédéral.

Il insiste sur l’importance de la police de proximité et 
s’inquiète des projets de fusion de zones, en particulier 
à Bruxelles. Il rappelle que les fusions forcées sont rare-
ment efficaces. Il considère toutefois positive l’évolution 
de la norme pour les inspecteurs de quartier (de 1 pour 
4000 à 1 pour 2000 habitants), mais souligne que cela 
nécessitera des moyens adaptés.

M. Thiébaut évoque aussi la nécessité d’une reva-
lorisation salariale pour les policiers et demande où en 
sont les négociations avec les syndicats. Il se demande 
où en est l’analyse d’impact budgétaire annoncée par 
le ministre et quels sont ses objectifs.

Il considère que toute violence doit être punie, mais 
il faut aussi assurer un comportement exemplaire des 
agents. Le groupe PS estime également que le screening 
appliqué aux militaires par Mme Dedonder aurait pu l’être 
aux policiers. M. Thiébaut interroge le ministre sur des 
outils garantissant l’intégrité des agents tout au long de 
la carrière, comme un guichet unique pour les plaintes.

Le membre souhaite aussi des précisions sur les 
normes de durabilité de la nouvelle identité visuelle de 
la police et sur l’articulation entre les projets fédéraux 
comme i-Police et les initiatives locales, anversoise 
notamment. Il estime que l’uniformité du paysage policier 
doit être garantie au niveau fédéral.

Il évoque la formation des policiers en matière de 
santé mentale. Il suggère d’étendre les dispositifs d’appui 
existant dans certaines zones bruxelloises à d’autres, 
et d’assister les zones dans leur mise en œuvre. Il sou-
haite connaître la position du ministre, en lien avec sa 

moeten verduidelijken om welke taken het precies gaat 
en dient te verzekeren dat de aanbevelingen van de 
staten-generaal worden opgevolgd en dat de eventuele 
conclusies van de verschillende door mevrouw Verlinden 
opgerichte werkgroepen worden gereactiveerd.

Met betrekking tot de taakverdeling tussen de federale 
en lokale politie verwacht de heer Thiébaut meer steun 
voor de lokale politiezones, en dan vooral in de strijd 
tegen de drugshandel. Volgens hem beschikken die 
over onvoldoende middelen om cybercriminaliteit aan 
te pakken. Tevens pleit hij voor een grotere specialisatie 
ter zake op het federale niveau.

Hij benadrukt het belang van een nabijheidspolitie en 
is ongerust over de plannen om politiezones – en vooral 
dan in Brussel – samen te voegen. Hij wijst erop dat 
gedwongen fusies zelden het gewenste doel bereiken. 
Hij is echter wel ingenomen met de gewijzigde norm voor 
het inzetten van wijkagenten (van 1 per 4000 naar 1 per 
2000 inwoners), maar benadrukt dat daartoe aangepaste 
middelen zullen nodig zijn.

De heer Thiébaut heeft het tevens over een noodza-
kelijke loonsverhoging voor de politieagenten en vraagt 
naar een stand van zaken betreffende de onderhan-
delingen met de vakbonden. Hij vraagt zich af hoe het 
staat met de door de minister aangekondigde analyse 
van de budgettaire weerslag en wat de doelstellingen 
daarvan zijn.

Hij vindt dat alle geweld moet worden bestraft, maar 
ook dat het personeel een voorbeeldgedrag moet stellen. 
Volgens de PS-fractie had de door mevrouw Dedonder 
ingevoerde screening van de militairen ook op de poli-
tieagenten kunnen worden toegepast. De heer Thiébaut 
polst bij de minister of hij instrumenten wil invoeren 
om de integriteit van de agenten gedurende hun hele 
loopbaan te waarborgen, zoals de oprichting van een 
uniek klachtenloket.

Het lid zou ook graag verduidelijkingen krijgen over 
de duurzaamheidsnormen met betrekking tot de nieuwe 
visuele identiteit van de politie en over de manier waarop 
federale projecten zoals i-Police en de lokale initiatieven, 
met name die in Antwerpen, zich tot elkaar verhouden. 
Hij vindt dat op het federale niveau een eenvormig po-
litielandschap moet worden gewaarborgd.

Hij heeft het vervolgens over de opleiding van de 
politiemensen op het vlak van geestelijke gezondheid. 
Hij stelt voor om de ondersteunende instrumenten die in 
sommige Brusselse politiezones bestaan, naar andere 
zones uit te breiden en die zones te helpen bij de invoering 
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volonté de mieux assurer la traçabilité des arrestations 
administratives.

Il regrette le manque de détails sur la lutte contre la 
traite des êtres humains, la grande fraude fiscale ou 
le trafic d’art et d’antiquités. Il estime que des moyens 
doivent être dégagés pour aller chercher l’argent sale des 
mafias alimentant la grande criminalité et le terrorisme.

M. Thiébaut demande aussi des précisions budgé-
taires sur le transfert du Centre pour la Cybersécurité 
Belgique, ainsi que sur les conséquences humaines 
du remplacement de la Direction de la sécurité d’appui 
(DAB) par des militaires pour la surveillance des sites 
nucléaires. Contrairement à la Défense qui ne dispose 
d’aucune compétence policière, la DAB est spécialisée 
dans l’arrestation, la fouille, le contrôle d’identité et 
l’identification de véhicules. Son remplacement risque 
de peser sur les zones concernées. Il souhaite savoir 
où en sont les négociations.

Il se demande ce qu’il en est des moyens octroyés à 
la sécurité civile, au regard des coupes d’environ 1,8 % 
dans les différents départements. Il souhaite savoir si 
l’indexation automatique des dotations aux zones pourra 
être assurée et à quel horizon.

Le membre appelle aussi à des mesures concrètes 
pour améliorer le recrutement et le statut des pompiers 
volontaires. Des menaces pèsent sur leur pension et 
la pénibilité de leur métier n’est pas prise en compte. Il 
salue néanmoins la reconnaissance de certains cancers 
comme maladies professionnelles.

L’intervenant salue la volonté du ministre d’augmenter 
la complémentarité entre les zones de secours et la 
Protection civile, qui doit rester un pilier essentiel de 
la sécurité civile, au regard de ses missions et de son 
expertise. Il plaide pour la création de postes avancés, 
pour un redéploiement, éventuellement en collaboration 
avec la Défense qui doit jouer un rôle d’aide à la Nation.

Il demande des précisions sur les moyens déployés 
pour soulager les centrales d’urgence. Concernant Be-
Alert, M. Thiébaut demande si une demande de crédit 
sera soumise au gouvernement et pour quel montant.

ervan. Het interesseert hem hoe de minister zal zorgen 
voor de betere traceerbaarheid van de administratieve 
aanhoudingen die hij zegt na te streven.

Hij betreurt het gebrek aan details over hoe hij men-
senhandel, grote belastingfraude en de illegale handel 
in kunst en antiek zal bestrijden. Hij vindt dat middelen 
moeten worden vrijgemaakt om het vuile geld van de 
maffia achter de zware misdaad en het terrorisme op 
te sporen.

De heer Thiébaut had ook graag begrotingsdetails 
gekregen over de overdracht van het Centrum voor 
Cybersecurity België en over de menselijke gevolgen 
van de vervanging, wat de bewaking van nucleaire sites 
betreft, van de Directie Beveiliging (DAB) door militai-
ren. In tegenstelling tot Defensie – een departement 
zonder politiebevoegdheid – is de DAB gespeciali-
seerd in arrestaties, fouilleringen, identiteitscontroles en 
voertuigidentificatie. De vervanging van de DAB door 
defensiepersoneel dreigt een weerslag te hebben op 
de betrokken zones. Hij wenst te vernemen hoever de 
lopende onderhandelingen zijn gevorderd.

Hij vraagt zich af hoeveel middelen voor civiele veilig-
heid worden uitgetrokken, aangezien in de verschillende 
departementen ongeveer 1,8 % van de middelen wordt 
weggesnoeid. Hij wil graag weten of – en hoelang – de 
automatische indexering van de dotaties ten gunste van 
de politiezones kan worden gegarandeerd.

Het lid roept ook op tot concrete maatregelen ter 
verbetering van de aanwerving en het statuut van de 
leden van de vrijwillige brandweer. Hun pensioenen 
worden bedreigd en er wordt geen rekening gehouden 
met de zwaarte van hun werk. Hij vindt het wel positief 
dat bepaalde kankers als beroepsziekte worden erkend.

Het stemt hem tevreden dat de minister de comple-
mentariteit tussen de hulpverleningszones en de Civiele 
Bescherming wil vergroten. Gezien haar opdrachten 
en expertise moet die laatste volgens hem immers een 
essentiële pijler van de civiele veiligheid blijven. Hij pleit 
voor de oprichting van vooruitgeschoven posten van de 
Civiele Bescherming en voor de herontplooiing van haar 
diensten, eventueel in samenwerking met Defensie, die 
een rol moet spelen in de hulp aan de Natie.

Hij had graag verduidelijking gekregen over de omvang 
van de middelen ter ontlasting van de noodcentrales. Met 
betrekking tot Be-Alert vraagt de heer Thiébaut of een 
kredietaanvraag bij de regering zal worden ingediend 
en voor welk bedrag.
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S’agissant du réseau Astrid, un financement complé-
mentaire urgent est nécessaire. M. Thiébaut interroge le 
ministre sur les suites et le calendrier envisagés.

Enfin, il demande si le budget du Conseil d’État sera 
augmenté, alors que l’autorité flamande remet en cause 
ses missions exclusives, engendrant un surplus de travail 
pour la section francophone.

Mme Greet Daems (PVDA-PTB) renvoie à ses critiques 
de l’exposé d’orientation politique présenté par le ministre 
à la commission en mars. Elle avait alors indiqué que le 
ministre avait longuement disserté sur ses intentions, 
mais nettement moins sur la manière dont il comptait 
les mettre en œuvre. L’Arizona promettait de consentir 
des investissements massifs dans la sécurité, mais en 
2025, on en restera aux études, aux évaluations, aux 
enquêtes et à la mise en place de commissions char-
gées d’étudier plusieurs thèmes. Selon l’intervenante, 
cette méthode reporte la mise en œuvre de la politique 
à une date ultérieure. Or, le SPF Intérieur est confronté 
à des défis importants.

Dans le cadre de l’exposé d’orientation politique pré-
senté en mars, les budgets n’étaient pas encore connus. 
Pendant longtemps, on ignorait encore le montant sup-
plémentaire que le gouvernement souhaitait investir dans 
la sécurité. Aujourd’hui, il est clair qu’il s’agit de près 
de 250 millions d’euros par an, et 227 millions d’euros 
en 2029. En revanche, Mme Daems ne sait toujours 
pas comment ces moyens seront répartis. Ces moyens 
supplémentaires seront-ils inscrits dans une provision 
au SPF BOSA et ne pourront-ils être répartis qu’après 
l’accord du ministre du Budget. Cette répartition sera 
effectuée par arrêté royal, et donc sans contrôle parle-
mentaire. La membre signale que la Cour des comptes 
est très critique à cet égard. En effet, une justification 
claire et une procédure transparente font défaut, et la 
décision appartiendra exclusivement au Conseil des 
ministres. Le Parlement pourra donc très difficilement 
exercer un contrôle sur le budget et veiller à la bonne 
utilisation des fonds publics.

Mme Daems se penche ensuite sur la situation pré-
caire de la police fédérale. La Cour des comptes fait 
observer qu’il existe un sous-financement structurel 
qui met gravement sous pression le fonctionnement 
des services de police. Elle indique également que le 
ministre dégagera 87,5 millions d’euros pour la police 
fédérale au travers de la provision interdépartementale 
destinée à renforcer les services de sécurité. Le ministre 
peut-il expliquer comment ce montant sera utilisé au 
juste? Comment peut-il garantir qu’il sera effectivement 

Wat het Astrid-netwerk betreft, is dringend aanvullende 
financiering nodig. De heer Thiébaut vraagt de minister 
hoe dat netwerk verder zal evolueren en volgens welk 
tijdschema.

Tot slot vraagt hij of het budget ten gunste van de 
Raad van State zal worden verhoogd, nu de Vlaamse 
overheid vraagtekens plaatst bij de exclusieve opdrach-
ten van de Raad, met meer werk voor de Franstalige 
afdeling tot gevolg.

Mevrouw Greet Daems (PVDA-PTB) verwijst naar 
haar kritiek op de beleidsverklaring, die de minister in 
maart aan de commissie voorstelde. Toen stelde ze dat 
de minister veel schreef over zijn voornemens, maar veel 
minder over de manier waarop hij die wilde realiseren. 
Arizona beloofde fors te investeren in veiligheid, maar 
in 2025 blijft het bij studies, evaluaties, bevragingen 
en het instellen van commissies die bepaalde thema’s 
moeten bestuderen. Op die manier, aldus het lid, wordt 
de uitvoering van het beleid naar een latere datum ver-
schoven. Nochtans liggen er enorme uitdagingen voor 
de FOD Binnenlandse Zaken.

In de beleidsverklaring van maart was er nog geen zicht 
op de budgetten. Lang bleef onduidelijk hoeveel extra de 
regering wil investeren in veiligheid. Vandaag weet men 
dat het gaat over ongeveer 250 miljoen euro per jaar, en 
227 miljoen euro in 2029. Alleen heeft mevrouw Daems 
nog steeds niet gehoord hoe die middelen verdeeld zullen 
worden. Die bijkomende middelen worden geparkeerd 
onder een provisie bij de FOD BOSA en ze mogen pas 
na het akkoord van de minister van Begroting worden 
verdeeld. Dat gebeurt met een koninklijk besluit, dus 
zonder parlementaire controle. Het lid signaleert dat het 
Rekenhof daarover zeer kritisch is. Er is immers geen 
duidelijke verantwoording, geen transparante procedure 
en de beslissing ligt exclusief bij de Ministerraad. Op 
die manier wordt het voor het Parlement heel moeilijk 
om controle uit te oefenen op de begroting en te waken 
over de besteding van publieke middelen.

Mevrouw Daems zoomt vervolgens in op de precaire 
toestand bij de federale politie. Het Rekenhof merkt op 
dat er sprake is van een structurele onderfinanciering, 
die de werking van de politiediensten ernstig onder 
druk zet. Ook stelt het hof dat de minister 87,5 miljoen 
euro zal vrijmaken voor de federale politie via de in-
terdepartementale provisie voor de versterking van 
de veiligheidsdiensten. Kan de minister toelichten hoe 
dat bedrag precies zal worden ingezet? Hoe kan hij 
garanderen dat het effectief terechtkomt bij de diensten 
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affecté aux services qui souffrent aujourd’hui de graves 
pénuries, comme la police judiciaire?

Mme Daems évoque ensuite plus en détail plusieurs 
points spécifiques de la note de politique générale.

— Fusion des zones de police bruxelloises

La fusion des zones de police bruxelloises constitue 
la priorité du ministre pour l’année 2025. Il souhaite ainsi 
renforcer la capacité d’action de la police bruxelloise. 
Or, les personnes sur le terrain, les agents de police, les 
chefs de corps, les bourgmestres et même le procureur 
de Bruxelles restent très critiques à l’égard de ce projet. 
Ils craignent que la police de proximité soit supprimée si 
les zones de police bruxelloises sont fusionnées.

Aujourd’hui, les agents de quartier connaissent les 
citoyens, sont accessibles et travaillent en connaissant 
les quartiers. Mme Daems craint que cette approche ne 
soit remplacée par une structure centralisée et lourde, 
plus éloignée des citoyens. Les pouvoirs locaux et les 
citoyens risquent ainsi de perdre leur voix, tandis que le 
contrôle politique et la responsabilité risquent de passer 
au second plan. De plus, le personnel de police sera 
soumis à une pression accrue et aura moins voix au 
chapitre, alors qu’une ville aussi diversifiée que Bruxelles 
a justement besoin d’une approche sur mesure.

L’intervenante demande au ministre comment il pense 
préserver le contrôle démocratique local et la partici-
pation des bourgmestres et des conseillers de police. 
Comment compte-t-il maintenir et renforcer la police de 
proximité à Bruxelles après la fusion? Et selon lui, quelle 
sera l’incidence d’une fusion sur les conditions de travail 
actuelles du personnel de police à Bruxelles, tant pour le 
personnel opérationnel que pour le personnel CALog?

— Direction de la sécurisation (DAB)

Mme Daems lit dans la note que le ministre souhaite 
transférer plus de 200 agents de la Direction de la 
sécurisation (DAB) vers d’autres postes au sein de la 
police et que des militaires reprendront les missions 
de surveillance. Les agents chargés de la surveillance 
des sites nucléaires perdront ainsi leur fonction, en 
l’absence de toute concertation avec les syndicats. 
L’intervenante signale que six agents en formation ont 
été informés par courrier électronique que la Défense 
reprendra la mission sans primes et qu’ils doivent se 
réorienter, souvent vers des fonctions moins attrayantes. 
Ils perdront alors leurs primes et seront affectés loin 
de leur domicile. Leur formation spécialisée perd ainsi 
en grande partie son utilité. Cette situation entraîne en 
outre une insécurité sociale.

die vandaag met nijpende tekorten kampen, zoals de 
gerechtelijke politie?

Vervolgens wenst mevrouw Daems wat dieper in te 
gaan op enkele specifieke onderwerpen uit de beleidsnota.

— Fusie van de Brusselse politiezones

De fusie van de Brusselse politiezones is de prioriteit 
van de minister voor 2025. Daarmee wil hij de slagkracht 
van de Brusselse politie vergroten. De mensen op het 
terrein, politieagenten, de korpschefs, de burgemees-
ters en zelfs de procureur van Brussel blijven echter 
heel kritisch tegenover dat plan. Er wordt gevreesd dat 
de nabijheidspolitie op de schop gaat als de Brusselse 
politiezones samengevoegd worden.

Vandaag zijn er wijkagenten die de mensen kennen, 
die aanspreekbaar zijn en werken met kennis van de 
buurt. Mevrouw Daems vreest dat die aanpak vervangen 
zal worden door een logge, gecentraliseerde structuur 
die verder van de mensen afstaat. Lokale besturen en 
burgers dreigen daardoor hun stem te verliezen en de 
politieke controle en verantwoording dreigen naar de 
achtergrond te verdwijnen. Bovendien krijgt het politie-
personeel te maken met meer druk en minder inspraak, 
terwijl in een diverse stad als Brussel net een aanpak 
op maat nodig is.

Het lid wil dan ook graag van de minister vernemen 
hoe hij de lokale democratische controle en inspraak 
van de burgemeesters en de politieraadsleden denkt te 
behouden. Hoe wil hij met een fusie de nabijheidspolitie 
in Brussel behouden en versterken? En welke impact zal 
een fusie volgens hem hebben op de huidige arbeidsvoor-
waarden voor het politiepersoneel in Brussel, zowel voor 
het operationele personeel als voor CALog-personeel?

— Directie Beveiliging (DAB)

Mevrouw Daems leest in de nota dat de minister meer 
dan 200 agenten van de Directie Beveiliging (DAB) wil 
overhevelen naar andere posten bij de politie en dat 
militairen de bewakingsopdrachten zullen overnemen. 
Daardoor verliezen agenten die instaan voor de bewa-
king van de nucleaire sites hun functie, en dat zonder 
overleg met de vakbonden. Het lid kaart aan dat zes 
agenten in opleiding per mail te horen hebben gekregen 
dat Defensie de opdracht overneemt zonder premies 
en dat ze zich moeten heroriënteren, vaak naar minder 
aantrekkelijke functies. Ze hebben dan hun premies 
niet meer en worden ver van huis tewerkgesteld. Ook 
hun gespecialiseerde opleiding wordt op die manier 
grotendeels nutteloos. Bovendien leidt het tot sociale 
onzekerheid.
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Comment le ministre peut-il justifier ces changements 
de fonction, sans concertation et avec la perte des primes 
pour le personnel concerné?

Dans la note de politique générale de la Défense, 
Mme Daems lit qu’un accord sera conclu avant le 1er mai 
entre l’Intérieur et la Défense afin de déployer le plus 
rapidement possible des militaires sur les sites nucléaires 
sensibles, mais ce point ne figure pas dans la note du 
ministre de la Sécurité et de l’Intérieur. C’est pourquoi 
l’intervenante se demande donc si l’accord a effective-
ment été conclu dans l’intervalle.

Mme Daems indique également que les militaires 
ne sont pas formés pour des missions de ce type. Ils 
ne disposent pas non plus des mêmes compétences 
que les agents. Selon elle, cela peut poser problème 
lorsqu’ils sont confrontés à des comportements sus-
pects ou lorsqu’il faut apaiser une situation. Comment 
le ministre remédiera-t-il à ce problème?

— Répartition des tâches entre la police locale et la 
police fédérale

Mme Daems attire ensuite l’attention sur la répartition 
des tâches entre la police locale et la police fédérale. 
Dans sa note de politique générale, le ministre annonce 
un audit approfondi de la police fédérale. Peut-il donner 
plus d’explications à ce sujet?

En ce qui concerne plus particulièrement la police des 
chemins de fer, l’administration souhaiterait se concerter 
avec les services de police à propos de plusieurs pistes 
de réflexion. Le ministre peut-il déjà partager ces pistes 
de réflexion avec le Parlement?

Il y a deux mois déjà, Mme Daems a demandé au 
ministre comment il entendait moderniser le financement 
de la police locale, mais elle n’a pas obtenu de réponse 
concrète. Aujourd’hui, il est renvoyé à une commission 
multidisciplinaire chargée d’examiner cette question. 
Le ministre peut-il expliquer comment il envisage ce 
nouveau financement de la police? Quand pourra-t-il 
présenter des propositions concrètes?

Le ministre souhaite également renforcer la coordi-
nation de la politique de sécurité nationale intégrale et 
regrouper les services de sécurité. Peut-il l’expliquer 
concrètement? Le ministre renvoie au pragmatisme 
et à la concertation, mais quels domaines de sécurité 
souhaite-t-il faire relever de sa compétence? Quel rôle 
jouera-t-il pour ces départements?

Hoe kan de minister zulke functiewijzigingen verant-
woorden, zonder overleg en met verlies van premies 
voor het betrokken personeel?

In de beleidsnota van Defensie leest mevrouw Daems 
dat er al voor 1 mei een akkoord zou worden gesloten 
tussen Binnenlandse Zaken en Defensie om zo snel 
mogelijk militairen in te zetten aan gevoelige nucleaire 
sites, maar dat staat niet in de nota van de minister van 
Veiligheid en Binnenlandse Zaken. Daarom vraagt het lid 
zich af of het akkoord intussen al effectief is gesloten.

Mevrouw Daems werpt tevens op dat militairen niet 
zijn opgeleid voor zulke opdrachten. Ze hebben ook niet 
dezelfde bevoegdheden als agenten. Dat kan volgens 
haar tot problemen leiden wanneer zij geconfronteerd 
worden met verdachte gedragingen of wanneer er gede-
escaleerd moet worden. Hoe zal de minister daarop 
inspelen?

— Taakverdeling lokale en federale politie

Vervolgens vestigt mevrouw Daems de aandacht op 
de taakverdeling tussen de lokale en de federale politie. 
De minister kondigt in zijn beleidsnota een grondige 
doorlichting aan bij de federale politie. Kan hij een en 
ander toelichten?

Specifiek voor de spoorwegpolitie zou de administratie 
over een aantal denksporen willen overleggen met de 
politiediensten. Kan de minister die denksporen al delen 
met het Parlement?

Reeds twee maanden geleden heeft mevrouw Daems 
aan de minister gevraagd hoe hij de lokale politiefinan-
ciering wil moderniseren, maar daarop kwam toen geen 
inhoudelijk antwoord. Vandaag wordt er verwezen naar 
een multidisciplinaire commissie die zich moet buigen 
over de kwestie. Kan de minister toelichten hoe hij die 
nieuwe politiefinanciering ziet? Tegen wanneer zal hij 
concrete voorstellen kunnen doen?

De minister wil tevens de coördinatie van het integrale 
veiligheidsbeleid versterken en de veiligheidsdiensten 
hergroeperen. Kan hij dat concreet toelichten? De mi-
nister verwijst naar pragmatisme en overleg, maar 
welke veiligheidsdomeinen wil hij dan allemaal onder 
zijn bevoegdheid zien? Welke rol zal hij voor die depar-
tementen spelen?
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— Violence liée à la drogue

Dans sa note de politique générale, le ministre annonce 
que le nouveau Plan Canal 2.0 aura une orientation 
plus large. Ce plan sera élaboré dans les mois à venir, 
mais Mme Daems aurait souhaité obtenir davantage 
d’informations à ce sujet. Quels nouveaux accents 
mettra-t-il sur le contenu? Quand le Parlement peut-il 
espérer recevoir un premier projet de note sur ce plan? 
Quel est le budget prévu à cet effet? Ce plan prévoira-
t-il également des mesures structurelles en matière de 
prévention, d’activités socioculturelles, de services à 
la jeunesse et travail de quartier? Quel rôle le ministre 
envisage-t-il pour les partenaires locaux, tels que les 
communes, les écoles, les travailleurs de rue et les mai-
sons de jeunes? Cette dimension faisait en effet défaut 
dans le précédent Plan Canal. Le groupe PVDA-PTB 
avait alors averti, tout comme plusieurs associations 
de quartier bruxelloises, que le Plan Canal était trop 
unilatéral et répressif et qu’il ne prévoyait pas d’attention 
structurelle pour la prévention et le travail de proximité.

Le ministre entend s’attaquer à la violence liée à la 
drogue au travers d’une approche en chaîne coordonnée. 
Le commissariat drogue devrait élaborer une nouvelle 
méthodologie en vue d’établir une image de sécurité 
permanente dotée d’une fonction d’alerte. Sur cette 
base, des actions policières ciblées seraient ensuite 
menées dans les quartiers sensibles (hotspots). Comme 
pour les plans précédents, Mme Daems craint que cette 
approche mise principalement sur la répression sans 
tenir compte des causes structurelles ou du tissu social 
plus large. En pratique, on observe d’ailleurs que cette 
politique des quartiers sensibles entraîne souvent un 
effet de vases communicants. La criminalité ne disparaît 
pas, mais se déplace simplement vers d’autres quartiers 
ou communes. En l’absence de coopération étroite avec 
les services de prévention, les acteurs de quartier et les 
acteurs sociaux, l’intervenante estime que cette politique 
sera un emplâtre sur une jambe de bois.

Comment le ministre veillera-t-il à ce que les actions 
policières ciblées sur les quartiers sensibles ne déplacent 
pas seulement le problème, mais apportent des solu-
tions durables? Les services locaux de prévention et de 
quartier seront-ils associés à l’analyse et au suivi des 
images de sécurité permanentes? Des moyens seront-
ils dégagés pour renforcer le travail social, le travail de 
quartier et l’aide sociale dans les quartiers considérés 
comme sensibles? Comment le ministre garantira-t-il que 
la lutte contre la violence liée à la drogue ne se limitera 
pas à nouveau à des actions rapides et visibles, mais 
laissera également place à un travail relationnel de la 
police et à une prévention à long terme?

— Drugsgeweld

De minister kondigt in zijn beleidsnota aan dat het 
nieuwe Kanaalplan 2.0 een bredere focus zal krijgen. 
Het plan zal de komende maanden worden uitgewerkt, 
maar mevrouw Daems had daarover graag al wat meer 
info gekregen. Welke nieuwe inhoudelijke accenten zal 
hij leggen? Wanneer mag het Parlement een eerste 
ontwerpnota van het plan verwachten? Welk budget 
is daarvoor voorzien? Zal in dat plan ook structureel 
worden ingezet op preventie, opbouwwerk, jeugddien-
sten en wijkwerking? Welke rol ziet de minister wegge-
legd voor lokale partners, zoals gemeenten, scholen, 
straathoekwerkers en jeugdhuizen? Dat aspect ontbrak 
immers in het vorige Kanaalplan. De PVDA-PTB heeft 
toen gewaarschuwd, net zoals verscheidene Brusselse 
wijkverenigingen, dat het Kanaalplan een te eenzijdige 
en repressieve invulling had gekregen en dat structurele 
aandacht voor preventie en buurtgericht werken ontbrak.

De minister wil het drugsgeweld aanpakken met een 
gecoördineerde ketenaanpak. Het drugscommissariaat 
zou een nieuwe methodologie ontwikkelen voor een per-
manent veiligheidsbeeld met een waarschuwingsfunctie. 
Op basis daarvan zouden dan gerichte politieacties 
volgen in zogenaamde hotspots. Net zoals bij vorige 
plannen vreest mevrouw Daems dat die aanpak vooral 
inzet op repressie zonder oog te hebben voor structurele 
oorzaken of het bredere sociale weefsel. In de praktijk 
ziet men trouwens dat dat hotspotbeleid vaak leidt tot 
een waterbedeffect. Criminaliteit verdwijnt niet, maar ze 
verplaatst zich gewoon naar andere buurten of gemeen-
ten. Zonder sterke samenwerking met preventiediensten, 
wijkwerking en sociale actoren zal het volgens het lid 
dweilen blijven met de kraan open.

Hoe zal de minister ervoor zorgen dat hotspotgerichte 
politieacties niet enkel leiden tot een verschuiving van 
het probleem, maar tot duurzame oplossingen? Zullen 
lokale preventie- en wijkdiensten betrokken worden bij 
de analyse en opvolging van permanente veiligheids-
beelden? Komen er middelen vrij voor de versterking van 
sociaal werk, buurtwerking en hulpverlening in de wijken 
die als hotspot worden bestempeld? Hoe garandeert de 
minister dat de aanpak van drugsgeweld niet opnieuw 
beperkt blijft tot snelle zichtbare acties, maar ook ruimte 
laat voor relationeel politiewerk en langetermijnpreventie?
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— “Follow the value” et “catch the money”

Mme Daems partage l’avis du ministre selon lequel 
il faut mettre l’accent sur la confiscation des avoirs 
criminels. Par ailleurs, la note de politique générale 
mentionne un marché public pour les licences d’ana-
lyse des crypto-monnaies, une collaboration avec les 
SPF Finances et Économie concernant un modèle de 
barrière sectorielle, ainsi qu’un projet pilote MonFin, qui 
sera déployé à l’échelle nationale en 2026, mais tout 
cela reste très flou.

Quelle est la teneur exacte de ce modèle de barrière 
sectorielle et comment fonctionne-t-il? Quels sont les 
secteurs concernés? Qui en assurera la mise en œuvre? 
En quoi consiste concrètement le projet pilote MonFin? 
Quels sont les acteurs impliqués? Quels sont les objectifs 
poursuivis? Comment le ministre compte-t-il garantir la 
transparence et le contrôle concernant l’utilisation des 
licences d’analyse des crypto-monnaies et des données 
financières dans le cadre des enquêtes pénales?

Dans des documents politiques antérieurs, il était 
question de la création d’un service spécialisé de re-
cherche financière, inspiré de la FIOD néerlandaise. 
Ce projet désormais n’est plus mentionné. Le ministre 
y a-t-il renoncé?

— Droits démocratiques

Mme Daems fait remarquer que la note de politique 
générale ne contient plus de projet de loi visant à interdire 
aux fauteurs de troubles de fréquenter certains lieux. 
Elle espère dès lors que le ministre a abandonné cette 
idée, car une telle interdiction constituerait une grave 
restriction à la liberté de circulation.

Le ministre annonce par ailleurs une réforme en 
profondeur de la réglementation SAC, en lien avec le 
nouveau Code pénal. Il évoque à ce sujet un système de 
paiement immédiat et le principe du “casseur-payeur”.

Le ministre affirme que le paiement immédiat restera 
facultatif, mais chacun sait ce que cela signifie dans la 
pratique. Celui qui est bien informé ou sait se défendre 
s’en sortira. Mais celui qui maîtrise mal la langue, connaît 
peu ses droits ou n’ose pas s’opposer, paiera sans 
discuter. Le risque est donc que cette mesure touche 
surtout les personnes les plus vulnérables.

— Protection des policiers

Mme Daems lit en outre dans la note de politique 
générale que les policiers ont droit à la protection de 

— Follow the value en catch the money

Mevrouw Daems is het eens met de minister dat de 
focus moet liggen op het confisqueren van crimineel 
vermogen. Verder vermeldt de beleidsnota een openbare 
aanbesteding voor cryptolicenties, een samenwerking 
met de FOD Financiën en Economie rond een secto-
raal barrièremodel en een pilootproject MonFin, dat 
in 2026 nationaal wordt uitgerold, maar het blijft heel 
onduidelijk wat dat allemaal concreet betekent.

Wat is de precieze inhoud en werking van dat sec-
torale barrièremodel? Over welke sectoren gaat het? 
Wie gaat dat uitvoeren? Wat houdt het pilootproject 
MonFin concreet in? Welke actoren zijn erbij betrok-
ken? Welke zijn de doelstellingen? Hoe zal de minister 
zorgen voor transparantie en controle op het gebruik 
van cryptolicenties en financiële data in het kader van 
strafonderzoeken?

In eerdere beleidsdocumenten werd er gesproken 
over de oprichting van een gespecialiseerde financiële 
opsporingsdienst, geïnspireerd op de Nederlandse FIOD. 
Daar is nu geen sprake meer van. Heeft de minister dat 
plan verlaten?

— Democratische rechten

Mevrouw Daems merkt op dat de beleidsnota geen 
plannen meer bevat om een wettelijk verbod te ont-
wikkelen voor onruststokers om bepaalde plaatsen te 
betreden. Ze hoopt dan ook dat de minister dat idee 
heeft losgelaten, want zo’n verbod zou een verregaande 
beperking van de bewegingsvrijheid inhouden.

De minister kondigt aan dat hij de GAS-regelgeving 
grondig wil herzien, en dat in samenhang met het nieuwe 
Strafwetboek. Daarbij verwijst hij naar een systeem van 
onmiddellijke betaling en het principe “potje breken, 
potje betalen”.

De minister zegt dat onmiddellijke betalingen optio-
neel blijven, maar men weet waartoe dat in de praktijk 
zal leiden. Wie sterk in zijn schoenen staat of wie goed 
geïnformeerd is, weet zich wel te verdedigen. Maar 
wie minder mondig is, wie de taal niet goed spreekt 
of wie zijn rechten niet kent, zal betalen of durft zich 
niet verzetten. Zo dreigt de maatregel vooral de meest 
kwetsbaren te raken.

— Bescherming voor politieagenten

Verder leest mevrouw Daems in de beleidsnota dat 
politieagenten recht hebben op de bescherming van 
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leur image. Elle cite: “La publication d’images (…) n’est 
donc acceptable que si elle répond à un besoin d’infor-
mation et est directement liée à des événements d’intérêt 
public. Si les images ne répondent pas à ces critères, 
des poursuites judiciaires peuvent être engagées contre 
la personne qui a publié [les images].”

Mme Daems se demande ce que le ministre entend 
exactement par “besoin d’information” et “intérêt public”. 
Qui en décide? Cette disposition ne risque-t-elle pas 
d’aboutir à une intimidation juridique des citoyens qui 
veulent dénoncer des abus? L’intervenante rappelle 
que ce genre de raisonnement a déjà été utilisé par le 
passé pour intimider des militants. Ainsi, un camarade 
de la membre, le conseiller communal Yüksel Kalaz, 
a diffusé sur les réseaux sociaux des images d’une 
action de grève à Gand. On y voyait deux policiers à 
l’arrière-plan. La police a signalé l’affaire au parquet, 
mais le ministère public a finalement décidé de ne pas 
poursuivre M. Kalaz.

Mme Daems estime en tout cas que filmer les inter-
ventions policières devrait être un droit démocratique. 
De nombreux cas de violences policières ont en effet 
été révélés grâce à ce type d’images. Le ministre affirme 
vouloir protéger la police, mais avec ce genre de mesures, 
il semble surtout vouloir protéger l’image de la police.

— Interdiction de stade

À la suite des récents faits de violence survenus avant 
et après la finale de la Coupe entre le Club de Bruges 
et Anderlecht à Bruxelles, le ministre a réaffirmé sa 
volonté de durcir la loi football. Il prévoit notamment une 
base de données centrale des interdictions de stade, 
des technologies de contrôle biométrique comme la 
reconnaissance faciale et les empreintes digitales, ainsi 
que des amendes plus élevées. Il souhaite également 
confier certaines tâches actuellement dévolues aux 
stewards à d’autres acteurs.

Mme Daems reconnaît que les interdictions de stade 
sont souvent contournées, mais selon elle, ce problème 
ne tient pas uniquement aux supporters qui abusent du 
système. Il s’explique aussi par le manque de personnel 
et l’insuffisance des contrôles d’identité aux entrées. 
Plutôt que d’investir dans ces domaines, le ministre opte 
pour la technologie: biométrie, reconnaissance faciale et 
empreintes digitales. Comme si les stades étaient des 
aéroports, et chaque supporter un suspect.

L’intervenante craint en outre que ces technologies 
rendent impossible le partage d’un abonnement entre 
supporters. Elle cite à cet égard Amnesty International, 
qui affirme clairement que l’usage de la biométrie dans 

hun afbeelding. Ze citeert: “Publicatie van beelden is 
enkel aanvaardbaar als het aan een informatiebehoefte 
voldoet en direct gerelateerd is aan gebeurtenissen van 
openbaar belang. Als dat niet zo is, kunnen juridische 
maatregelen worden genomen tegen wie die beelden 
verspreidt.”

Mevrouw Daems vraagt zich af wat de minister precies 
bedoelt met een informatiebehoefte en het openbaar 
belang. Wie beslist dat? Kan die passage niet leiden tot 
juridische intimidatie van burgers die misstanden aan 
het licht willen brengen? Mevrouw Daems wijst erop dat 
zulke redeneringen reeds eerder werden gebruikt om 
actievoerders te intimideren. Zo deelde een kameraad 
van het lid, gemeenteraadslid Yüksel Kalaz, beelden 
van een stakingsactie in Gent op de sociale media. Op 
die beelden waren op de achtergrond twee agenten te 
zien. De politie is daarmee naar het parket gestapt, maar 
het openbaar ministerie heeft uiteindelijk beslist om de 
heer Kalaz niet te vervolgen.

Mevrouw Daems is alleszins van oordeel dat het filmen 
van politieoptredens een democratisch recht zou moeten 
zijn. Op die manier zijn immers al veel incidenten met 
gewelddadige politieagenten aan het licht gekomen. 
De minister zegt dat hij de politie wil beschermen, maar 
met zulke maatregelen lijkt hij vooral het imago van de 
politie te willen beschermen.

— Stadionverbod

Naar aanleiding van het recente geweld voor en na 
de bekerfinale tussen Club Brugge en Anderlecht in 
Brussel, heeft de minister herhaald dat hij de voetbalwet 
wil verstrengen. Hij wil een centrale databank voor sta-
dionverboden, biometrische controletechnologie zoals 
gezichtsherkenning en vingerafdrukken en hogere boetes. 
Ook wil hij bepaalde taken onder de verantwoordelijk-
heid van stewards toevertrouwen aan andere actoren.

Mevrouw Daems weet dat stadionverboden vandaag 
vaak worden omzeild, maar volgens haar ligt dat niet 
alleen aan de supporters die misbruik maken van het 
systeem. Het is ook te wijten aan een gebrek aan per-
soneel en degelijke identiteitscontroles aan de ingang. 
In plaats van daarin te investeren, kiest de minister voor 
technologie, biometrie, gezichtsherkenning en vingeraf-
drukken. Alsof voetbalstadions luchthavens zijn en alsof 
elke supporter een verdachte is.

Het lid vreest tevens dat de biometrische controle-
technologie het supporters onmogelijk zal maken om 
nog een abonnement met elkaar te delen. Ze verwijst 
in dat verband naar Amnesty International, dat duidelijk 
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l’espace public, en particulier lorsqu’il est préventif et 
généralisé, est incompatible avec les droits humains. La 
reconnaissance faciale instaure une surveillance perma-
nente, accentue les inégalités et porte atteinte au droit 
de réunion. Ce que le ministre veut tester aujourd’hui 
dans les stades pourrait demain s’appliquer ailleurs: 
festivals, gares, places publiques…

Pourquoi le ministre choisit-il un durcissement techno-
logique plutôt que d’investir dans l’humain en prévoyant 
davantage de stewards, de meilleures formations, une 
collaboration renforcée avec les groupes de supporters, 
etc.? Que signifie la volonté de transférer certaines 
responsabilités des stewards à d’autres acteurs? De 
qui s’agit-il? Et comment le ministre garantit-il que ces 
mesures ne créeront pas un précédent en matière de 
surveillance généralisée dans la société?

— Utilisation de l’IA et de la reconnaissance faciale

Mme Daems se dit préoccupée par le passage de la 
note de politique générale relatif à l’utilisation de l’intel-
ligence artificielle et de la reconnaissance faciale dans 
l’espace public. Il est question de systèmes d’identifica-
tion biométrique à distance. L’objectif serait d’accroître 
l’efficacité des services de police. Or, l’intervenante craint 
que le ministre n’ouvre ainsi la voie à une surveillance 
de masse permanente. Des centaines de caméras sont 
d’ores et déjà installées dans nos rues. Ce qui est pro-
posé à présent permettrait de relier automatiquement, 
en temps réel et de manière continue, les visages aux 
données d’identité. Il ne s’agirait plus de surveiller des 
suspects, mais tout le monde. La membre craint que le 
contrôle devienne ainsi la règle, et non plus l’exception, 
tout cela au nom de l’efficacité.

Le ministre promet certes d’utiliser ces technologies 
avec précaution, mais ce n’est pas le cœur du problème. 
Qui peut garantir qu’un prochain gouvernement fera 
preuve de la même retenue? Et si de tels systèmes 
tombaient un jour entre les mains d’un exécutif d’ex-
trême droite? Le ministre aurait alors déjà mis en place 
l’infrastructure, rempli les bases de données, catalogué 
les visages et organisé un système de surveillance par-
faitement huilé. L’intervenante conclut que les données 
biométriques n’ont pas leur place dans une base de 
données centrale, et que la reconnaissance faciale ne 
devrait pas exister dans une société libre. Le ministre 
fait de la technologie un outil de contrôle plutôt que 
de protection. Le PVDA-PTB entend s’y opposer très 
clairement.

stelt dat het gebruik van biometrie in de publieke ruimte, 
zeker als het preventief en massaal gebeurt, onverenig-
baar is met mensenrechten. Gezichtsherkenning leidt 
tot permanente surveillance, vergroot de ongelijkheid 
en ondermijnt het recht op vereniging. Wat de minister 
vandaag wil uittesten in het stadion, kan morgen elders 
worden uitgerold, bijvoorbeeld op festivals, in stations 
en op openbare pleinen.

Waarom kiest de minister voor een technologische 
verstrenging in plaats van te investeren in mensen, in 
meer stewards, betere opleidingen, samenwerking met 
supportersgroepen enz.? Wat bedoelt hij met de mogelijk-
heid om bepaalde taken onder de verantwoordelijkheid 
van stewards aan andere actoren toe te vertrouwen? Wie 
zijn die andere actoren? Hoe garandeert hij dat deze 
maatregelen geen precedent vormen voor een bredere 
surveillance in de samenleving?

— Gebruik van AI en gezichtsherkenning

Mevrouw Daems is verontrust over de passage in de 
beleidsnota over de inzet van AI en gezichtsherkenning 
in de openbare ruimte. Er is sprake van biometrische 
identificatiesystemen op afstand in de publieke ruimte. 
Het doel zou zijn om de doeltreffendheid van de poli-
tiediensten te verbeteren. Het lid vreest echter dat de 
minister hiermee de deur openzet voor permanente 
massasurveillance. Vandaag hangen er al honderden 
camera’s op straat. Wat nu wordt voorgesteld, maakt 
het mogelijk om gezichten in real time, automatisch 
en continu te koppelen aan identiteitsgegevens. Er is 
geen controle meer op verdachten, maar op iedereen. 
Het lid klaagt aan dat controle de norm in plaats van de 
uitzondering dreigt te worden, en dat allemaal in naam 
van de efficiëntie.

De minister belooft weliswaar om daarmee zorgvuldig 
om te gaan, maar dat is niet het punt. Wie kan immers 
garanderen dat een volgende regering daar even terug-
houdend mee zal omspringen? Wat als zulke systemen 
ooit in handen komen van een extreemrechts bestuur? 
Dan heeft de minister daarvoor wel al de infrastructuur 
voorbereid, de databanken gevuld, de gezichten geca-
talogeerd, de controle perfect georganiseerd. Het lid 
besluit dat biometrische gegevens niet thuishoren in 
een centrale databank en gezichtsherkenning niet in een 
vrije samenleving. De minister maakt van technologie 
een instrument van controle in plaats van bescherming. 
De PVDA-PTB wil zich daar heel duidelijk tegen verzetten.
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— Droits du travail

Le ministre évoque à nouveau dans sa note le système 
de rémunération fonctionnelle des policiers. Mme Daems 
cite le passage suivant: “Le concept de rémunération 
fonctionnelle sera analysé, scénarisé et estimé d’un 
point de vue budgétaire, en ce compris des propositions 
spécifiques pour des catégories de personnel.” Cela 
paraît très complexe, mais pour le PVDA-PTB, cela 
reste surtout très vague. Le ministre indique que la mise 
en œuvre de la deuxième phase de l’accord sectoriel 
de 2022 doit encore être discutée avec les partenaires 
sociaux. Mais qu’est-ce que cela signifie concrètement? 
Que peuvent en attendre réellement les policiers? Un 
budget supplémentaire sera-t-il prévu ou ce financement 
sera-t-il à nouveau renvoyé aux calendes grecques? 
L’accord sectoriel de 2022 sera-t-il appliqué ou reporté?

Le ministre veut également réformer le régime NAPAP. 
Le contexte est connu: la tentative précédente de sup-
pression a été annulée par le Conseil d’État pour défaut 
de concertation sociale. Cette concertation est désormais 
prévue, mais le ministre peut-il préciser son intention 
concernant le régime NAPAP? Va-t-il le supprimer ou non?

Le gouvernement fédéral a aussi décidé de reporter 
l’indexation des salaires dans la fonction publique. Cela 
signifie une perte de pouvoir d’achat pour celles et ceux 
qui s’engagent chaque jour pour protéger la population. 
Le ministre envisage-t-il de compenser cette perte de 
pouvoir d’achat?

Dans ses discours, le ministre affirme respecter le 
personnel de sécurité. Mais selon Mme Daems, la 
véritable reconnaissance ne passe pas par les mots, 
mais par des conditions de travail justes et par une 
rémunération équitable.

— Privatisation

Mme Daems lit dans la note de politique générale 
que le ministre souhaite renforcer le cadre juridique des 
fonctions de sécurité publique non policières. Il annonce 
également une analyse d’une éventuelle extension des 
compétences des agents de sécurité privée. Selon lui, 
la surveillance des habitations en période de vacances 
ne devrait plus relever de la police. Voilà qui indique 
clairement la direction que veut prendre ce gouverne-
ment: la sécurité devient un produit que l’on achète sur 
le marché, plutôt qu’un service public destiné à protéger 
tout le monde. Mme Daems juge cette privatisation 
croissante de la sécurité problématique. Les entreprises 
privées de sécurité ne sont pas des services contrôlés 
démocratiquement. Elles fonctionnent dans une logique 
de profit, et non d’intérêt général. Si l’on en vient à faire 
dépendre sa sécurité de sa capacité à payer pour une 

— Arbeidsrechten

De minister verwijst in zijn nota opnieuw naar het 
systeem van functionele verloning voor politieagenten. 
Mevrouw Daems citeert: “Het functionele verloningscon-
cept zal vanuit budgettair oogpunt worden geanalyseerd, 
gescript en geraamd, inclusief specifieke voorstellen 
voor personeelscategorieën.” Dat klinkt heel complex, 
maar voor de PVDA-PTB blijft het vooral erg vaag. De 
minister kondigt aan dat de uitvoering van het tweede 
luik van het sectorale akkoord van 2022 nog besproken 
moet worden met de sociale partners, maar wat betekent 
dat concreet? Wat mogen politieagenten daar werkelijk 
van verwachten? Zal er extra budget komen of wordt 
dat opnieuw op de lange baan geschoven? Wordt het 
tweede luik van het sectorale akkoord van 2022 uitge-
voerd of uitgesteld?

De minister wil ook de NAVAP-regeling herzien. De 
context is bekend. De vorige poging tot afschaffing werd 
vernietigd door de Raad van State wegens een gebrek 
aan sociaal overleg. Dat overleg is nu wel gepland, maar 
kan de minister verduidelijken wat hij wil doen met die 
NAVAP-regeling? Zal ze verdwijnen of niet?

De federale regering heeft ook beslist de loonindexering 
van het overheidspersoneel uit te stellen. Dat betekent 
koopkrachtverlies voor de mensen die zich dag in dag 
uit inzetten voor de bescherming van de bevolking. Zal 
de minister dat koopkrachtverlies compenseren?

In speeches verkondigt de minister respect te hebben 
voor het veiligheidspersoneel, maar echte waardering 
toont men volgens het lid niet met woorden, maar met 
rechtvaardige arbeidsvoorwaarden en een eerlijke 
verloning.

— Privatisering

Mevrouw Daems leest in de beleidsnota dat de minister 
een versterkt wettelijk kader wil ontwikkelen voor niet-
politionele publieke veiligheidsfuncties. Tegelijk kondigt 
hij een analyse aan voor een mogelijke uitbreiding van de 
bevoegdheden van private bewakingsagenten. Zo vindt 
hij dat vakantietoezicht niet langer een taak van de politie 
hoeft te zijn. Daarmee geeft hij aan waar deze regering 
naartoe wil. Veiligheid wordt een product dat men koopt 
op de markt in plaats van een publieke dienstverlening 
die iedereen beschermt. Mevrouw Daems vindt die 
toenemende privatisering van veiligheid problematisch, 
want private veiligheidsfirma’s zijn geen democratisch 
gecontroleerde diensten. Zij werken met het oog op winst, 
niet voor het algemeen belang. Als men zijn veiligheid laat 
afhangen van wie kan betalen voor bewaking, holt men 
de basis voor een gelijke bescherming uit. Daarbovenop 
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surveillance, on sape le principe d’une protection égale 
pour tous. À cela s’ajoute le risque de dévalorisation du 
métier de policier. De plus en plus de tâches de base sont 
transférées à des entreprises privées. Que restera-t-il 
à la police publique? Et quels mécanismes de contrôle 
seront mis en place si cela se passe mal?

Mme Daems constate par ailleurs que la note ne dit 
rien du contrôle des entreprises de sécurité privées. 
Comment le ministre entend-il garantir un contrôle 
démocratique, la transparence et le respect de normes 
éthiques si ces entreprises se voient confier davantage 
de missions de sécurité?

— Sécurité civile

Mme Daems salue le fait que la note de politique 
générale accorde de l’attention aux pompiers. Le ministre 
reconnaît le manque de personnel, le sous-financement 
des zones de secours et reprend une revendication de 
longue date des syndicats de pompiers: la reconnaissance 
de certains cancers comme maladies professionnelles. 
L’intervenante y voit un signal important. Mais nommer 
les problèmes ne suffit pas. Il faut aussi y apporter des 
solutions, et c’est là que le bât blesse. En effet, les 
tableaux budgétaires ne montrent aucune augmentation 
immédiate des moyens fédéraux alloués aux pompiers.

Le ministre évoque vaguement une trajectoire budgé-
taire vers une répartition équitable 50/50 des dotations, 
mais on ignore ce que cela signifie concrètement et 
quand cette répartition sera atteinte. En attendant, les 
zones de secours continuent de fonctionner dans des 
conditions extrêmement difficiles.

En ce qui concerne la carrière et le statut des pompiers, 
les engagements restent également flous. Le ministre 
annonce vouloir simplifier les procédures de recrutement 
et créer un groupe de travail pour attirer davantage de 
volontaires. Pour Mme Daems, il est irresponsable de 
faire reposer structurellement un service public aussi 
essentiel sur le volontariat. Le travail de pompier est 
difficile, dangereux et fondamental pour la société. 
L’engagement de volontaires est indispensable, mais 
c’est précisément pour cette raison qu’au même titre que 
leurs collègues professionnels, ils méritent un véritable 
statut, une formation solide et une rémunération correcte.

En ce qui concerne les maladies professionnelles, le 
ministre délègue ses responsabilités à l’Agence fédérale 
des risques professionnels (Fedris) et au ministre de la 
Santé publique. Or le ministre reste politiquement res-
ponsable. Les personnes qui risquent leur santé tous 
les jours ne devraient-elles pas, à tout le moins, pouvoir 
espérer que leur travail soit reconnu comme étant la 
cause de certaines maladies? Le ministre continuera-t-il 

komt het risico op uitholling van het politieberoep zelf, 
aldus het lid. Steeds meer basisstaken worden over-
gedragen aan private firma’s. Wat blijft er dan nog over 
voor de publieke politie? Welke controlemechanismen 
komen er als het misloopt?

Mevrouw Daems leest in de beleidsnota niets over de 
controle op private veiligheidsfirma’s. Hoe kan de minis-
ter democratische controle, transparantie en ethische 
normen waarborgen bij private bewakers als zij meer 
veiligheidsfuncties uitoefenen?

— Civiele veiligheid

Mevrouw Daems apprecieert dat de minister in zijn 
beleidsnota aandacht schenkt aan de brandweer. Hij 
benoemt het personeelstekort en de onderfinanciering 
van de hulpverleningszones, en hij erkent eindelijk een 
eis die de brandweervakbonden al jaren herhalen, na-
melijk de erkenning van bepaalde kankers als beroeps-
ziekte. Het lid vindt dat een belangrijk signaal, maar de 
problemen benoemen volstaat niet. De minister moet 
er ook iets aan doen, en daar wringt het schoentje. Ze 
ziet in de budgettaire tabellen immers geen onmiddellijke 
verhoging van de federale middelen voor de brandweer.

De minister verwijst vaag naar een groeipad richting 
een eerlijke 50-50-verdeling van de dotaties, maar wat 
die verdeling precies inhoudt en wanneer die er komt, 
blijft onduidelijk. Ondertussen blijven de brandweerzones 
op hun tandvlees zitten.

Ook over de loopbaan en de statuten van brandweer-
lieden blijven de engagementen vaag. De minister kondigt 
aan dat hij de aanwervingsprocedures wil vereenvou-
digen en dat hij een werkgroep wil oprichten om meer 
vrijwilligers aan te trekken. Mevrouw Daems vindt het 
echter onverantwoord om zo’n cruciale openbare dienst 
structureel te laten draaien op vrijwillige inzet alleen. 
Brandweerwerk is zwaar, gevaarlijk en maatschappelijk 
essentieel. De inzet van vrijwilligers is onmisbaar, maar 
net daarom verdienen zij, samen met hun professionele 
collega’s, een volwaardig statuut, een stevige opleiding 
en een correcte verloning.

Wat de beroepsziekten betreft, schuift de minister 
de verantwoordelijkheid door naar het Federaal agent-
schap voor beroepsrisico’s (Fedris) en de minister van 
Volksgezondheid. Nochtans blijft de minister politiek 
verantwoordelijk. Mensen die elke dag hun gezondheid 
riskeren, mogen toch op zijn minst verwachten dat hun 
werk wordt erkend als oorzaak van bepaalde ziektes? Zal 
de minister zich actief blijven inzetten om de erkenning 
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à accélérer activement la reconnaissance des cancers 
professionnels chez les pompiers, en collaboration 
avec Fedris et le ministre de la Santé publique? Quand 
la trajectoire de croissance promise pour les dotations 
fédérales aux zones de secours prendra-t-elle effet? 
Quel budget a-t-il été dégagé à cet effet en 2025? Y 
aura-t-il un plan concret pour améliorer le statut et la fin 
de carrière des pompiers?

En ce qui concerne la protection civile, la note de poli-
tique générale évoque principalement des études, des 
évaluations et des redistributions. Mais selon Mme Daems, 
la note est muette au sujet des renforts, du personnel 
supplémentaire, de l’extension de la capacité, des inves-
tissements dans des équipements supplémentaires ou 
des revalorisations structurelles. Or la Protection civile 
est en première ligne en cas d’inondation, d’incident 
chimique ou de tout autre scénario d’urgence à grande 
échelle. Le ministre entend délimiter plus clairement 
les missions des pompiers et de la Protection civile, 
mais qu’adviendra-t-il des missions restantes? La note 
de politique générale suggère deux pistes: d’une part, 
le ministre veut transférer des tâches à la Défense au 
travers d’un plan mono disciplinaire D4; d’autre part, 
il entend externaliser certains aspects au travers d’un 
écosystème public-privé. Mme Daems en conclut que 
le ministre entend réduire, militariser ou privatiser la 
Protection civile.

Elle ne partage pas cette vision. Le PVDA-PTB plaide 
en faveur d’un service public fort et bien équipé, prêt à 
intervenir en cas de catastrophe ou de crise, doté d’un 
personnel qualifié et de moyens structurels. Le parti 
s’oppose à la privatisation des moyens qui seraient alors 
soumis aux logiques du marché, il ne veut pas que la 
Protection civile dépende de la Défense et s’oppose à 
toute logique d’austérité.

La membre demande au ministre pourquoi il ne prévoit 
ni moyens supplémentaires ni augmentation du personnel 
de la Protection civile. Pourrait-il donner plus d’infor-
mations sur le plan D4? Les marchés publics seront-ils 
transférés à la Défense? Quelle sera la raison d’être de 
l’écosystème public-privé? Y aura-t-il une privatisation 
des missions logistiques et opérationnelles?

— Lutte contre les violences basées sur le genre

Enfin, Mme Daems souhaite commenter certains 
aspects positifs de la note de politique générale. Ainsi, 
elle salue l’intention du ministre d’améliorer l’accès à 
la police pour les victimes de violences basées sur le 
genre. Il annonce notamment une formation obligatoire 
destinée aux personnes de référence, qu’un suivi sérieux 
sera assuré et que les victimes devront bénéficier d’un 
premier contact adéquat avec la police. Le ministre 

van beroepskankers bij brandweerlieden te versnel-
len, in samenwerking met Fedris en de minister van 
Volksgezondheid? Wanneer zal het beloofde groeipad 
voor de federale dotaties van de hulpverleningszones 
starten? Welk budget is daarvoor vrijgemaakt in 2025? 
Komt er een concreet plan voor de verbetering van het 
brandweerstatuut en de eindeloopbaan?

Met betrekking tot de Civiele Bescherming is er in 
de beleidsnota vooral sprake van studies, evaluaties 
en herverdelingen. Mevrouw Daems leest echter niets 
over versterkingen, extra personeel, een uitbreiding van 
de capaciteit, investeringen in extra materieel of een 
structurele opwaardering. Nochtans staat die Civiele 
Bescherming wel aan het front bij een overstroming, een 
chemisch incident of een ander grootschalig noodscena-
rio. De minister wil het takenpakket tussen de brandweer 
en de Civiele Bescherming duidelijker afbakenen, maar 
wat gebeurt er met de resterende opdrachten? De be-
leidsnota suggereert twee denksporen: enerzijds wil de 
minister taken doorschuiven naar Defensie via een mono-
disciplinair D4-plan, anderzijds wil hij zaken uitbesteden 
via een publiek-privaat ecosysteem. Mevrouw Daems 
besluit daaruit dat de minister de Civiele Bescherming 
wil versmallen, militariseren of privatiseren.

Dat is niet haar visie. De PVDA-PTB pleit voor een 
sterke, goed uitgeruste publieke dienst, die paraat staat 
in geval van rampen of crisissen, met gekwalificeerd 
personeel en structurele middelen. De partij verzet 
zich tegen een privaat repertorium van middelen dat 
op de markt beschikbaar moet zijn, ze wil geen Civiele 
Bescherming die afhankelijk is van Defensie en geen 
besparingslogica.

Het lid vraagt de minister waarom hij niet in extra midde-
len of personeelsuitbreiding voor de Civiele Bescherming 
voorziet. Kan hij meer informatie geven over het D4-plan? 
Worden opdrachten overgedragen aan Defensie? Wat is 
de bedoeling van het publiek-private ecosysteem? Komt 
er een privatisering van logistieke en operationele taken?

— Strijd tegen gendergerelateerd geweld

Ten slotte wil mevrouw Daems ingaan op enkele po-
sitieve punten uit de beleidsnota. Zo juicht ze toe dat de 
minister de toegankelijkheid van de politie voor slachtof-
fers van gendergerelateerd geweld wil verbeteren. Hij 
kondigt onder meer aan dat er een verplichte opleiding 
komt voor referentiepersonen, dat een ernstige follow-
up zal worden gegarandeerd en dat slachtoffers een 
passend eerste contact met de politie moeten krijgen. 
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souhaite également continuer à mettre l’accent sur la 
coopération pluridisciplinaire et le renforcement de la 
prise en charge policière des cas de violences sexuelles 
et intrafamiliales. Les centres de prise en charge des 
violences sexuelles seront à juste titre développés 
davantage, car ils fournissent un travail essentiel. Il est 
donc absolument nécessaire qu’ils soient accessibles 
partout dans le pays. La membre se demande néanmoins 
combien de nouveaux centres ouvriront leurs portes.

Mme Daems souligne que des moyens supplémen-
taires seront nécessaires pour concrétiser les ambitions. 
Cela vaut également pour les cellules EVA, qui jouent un 
rôle crucial dans le suivi des violences intrafamiliales. 
Quels budgets seront-ils débloqués pour l’extension des 
Centres de prises en charge des victimes des violences 
sexuelles? De quelle manière le ministre renforcera-t-il 
les cellules EVA?

En résumé, le PVDA-PTB soutient l’objectif d’assurer 
une meilleure protection des victimes, mais sans per-
sonnel ni moyens supplémentaires, il estime que ces 
bonnes intentions resteront lettre morte.

— Police de proximité

À l’instar du ministre, le PVDA-PTB affirme qu’il devrait 
y avoir plus d’inspecteurs de quartier. Selon Mme Daems, 
la norme proposée d’un agent de quartier pour 2000 
habitants est un pas dans la bonne direction. Une police 
proche de la population, présente dans les quartiers et 
accessible sur le terrain est essentielle.

La note de politique générale précise que le dossier 
devra être soumis à la Commission permanente de la 
police locale (CPPL) à des fins de concertation et que 
les différences locales devront être prises en compte. 
Mme Daems le confirme: les quartiers de Bruxelles ne 
ressemblent pas à ceux des communes rurales. Toutefois, 
ce pragmatisme ne doit pas servir d’excuse pour retarder 
toutes les mesures. Où le ministre trouvera-t-il les per-
sonnes nécessaires à la réalisation de ses projets? En 
effet, la police est confrontée depuis plusieurs années 
à une forte pénurie de personnel. Quel calendrier est-il 
prévu pour la nouvelle norme d’un agent de quartier 
pour 2000 habitants? Comment va-t-il rendre le poste 
d’inspecteur de quartier à nouveau attractif? Aujourd’hui, 
de nombreux agents ne choisissent délibérément pas 
cette fonction parce qu’ils ne bénéficient pas d’une 
reconnaissance suffisante et qu’ils ne peuvent pas 
passer assez de temps sur le terrain.

Quel est le lien entre le concept d’inspecteur de quartier 
numérique et la pénurie d’agents de quartier physiques?

Tevens wil de minister blijven inzetten op multidisciplinaire 
samenwerking en een versterking van de politiezorg 
bij seksueel en intrafamiliaal geweld. De centra voor 
de behandeling van seksueel geweld worden terecht 
verder uitgebreid, want zij leveren levensbelangrijk werk. 
Daarom is het absoluut noodzakelijk dat ze overal in 
het land toegankelijk zijn. Alleen vraagt het lid zich af 
hoeveel nieuwe centra erbij zullen komen.

Mevrouw Daems wijst erop dat bijkomende middelen 
noodzakelijk zijn om de ambities waar te maken. Dat geldt 
ook voor de EVA-cellen, die een cruciale rol spelen bij 
het opvolgen van intrafamiliaal geweld. Welke budgetten 
zullen worden vrijgemaakt voor de uitbreiding van de 
zorgcentra na seksueel geweld? Op welke manier zal 
de minister de EVA-cellen versterken?

Kortom, de PVDA-PTB steunt de doelstelling om 
slachtoffers beter te beschermen, maar zonder extra 
mensen en middelen zullen die goede intenties volgens 
haar dode letter blijven.

— Nabijheidspolitie

De PVDA-PTB is het eens met de minister dat er meer 
wijkinspecteurs moeten komen. De voorgestelde norm 
van 1 wijkagent per 2000 inwoners is volgens mevrouw 
Daems een stap in de goede richting. Een politie die 
dicht bij de mensen staat, die aanwezig is in de buurt 
en aanspreekbaar is op het terrein, is erg belangrijk.

In de beleidsnota staat dat het dossier voor overleg 
moet worden voorgelegd aan de Vaste Commissie van 
de Lokale Politie (VCLP) en dat er rekening moet wor-
den gehouden met lokale verschillen. Mevrouw Daems 
bevestigt dat: een wijk in Brussel is niet hetzelfde als 
een wijk in een landelijke gemeente. Dat pragmatisme 
mag echter geen excuus worden om alles op de lange 
baan te schuiven. Waar gaat de minister de mensen 
halen om zijn plannen te realiseren? De politie kampt 
immers al jaren met een hardnekkig personeelstekort. 
Welk tijdpad koppelt hij aan de nieuwe norm van 1 wijk-
agent per 2.000 inwoners? Hoe zal hij de job van wijk-
inspecteur opnieuw aantrekkelijk maken? Veel agenten 
kiezen vandaag bewust niet voor die functie, omdat ze 
te weinig erkenning krijgen, en ze te weinig tijd op het 
terrein kunnen doorbrengen.

Hoe verhoudt het concept van de digitale wijkagent 
zich tot het tekort aan fysieke wijkagenten?
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Enfin, Mme Daems souligne que la proximité ne 
concerne pas seulement les inspecteurs de quartier. 
Comment le ministre entend-il assurer la proximité dans 
d’autres composantes du travail de la police? Mme Daems 
songe à cet égard à l’assistance aux victimes, à l’accueil 
et à l’intervention. Selon la membre, pour que la proximité 
soit un pilier essentiel, elle doit être perceptible dans 
l’ensemble de l’organisation.

M. Benoît Lutgen (Les Engagés) rappelle que cela 
fait cent jours que M. Quintin a endossé le costume 
de “premier flic” de Belgique, où il a fait montre d’une 
grande écoute à l’égard de ses divers interlocuteurs 
(police, pompiers, etc.).

Au-delà de l’écoute, il faut aussi l’analyse et la prise 
de décision. L’orateur juge contre-productive l’excessive 
prolifération des groupes de travail sur des thèmes comme 
le transfert de tâches au privé, les plans stratégiques 
ou le statut des policiers.

Un ministre de l’Intérieur doit décider, incarner l’autorité 
publique et assumer son rôle pour la tranquillité et la 
sécurité intérieure, en garant de la démocratie.

L’orateur ne doute pas des capacités du mi-
nistre, mais le met en garde contre la tentation de 
l’“encommissionnement”. D’autant que les défis struc-
turels sont nombreux.

D’abord, le trafic de drogue, qui affecte la sécurité, la 
santé mentale et favorise le trafic d’armes et la corruption.

Concernant le terrorisme et le radicalisme, l’orateur 
évoque les attentats islamistes revendiqués par l’État 
islamique, mais alerte aussi sur le terrorisme d’extrême 
droite, présent en Allemagne et en Europe du Nord. La 
vigilance s’impose.

En matière de coopération internationale, l’intelligence 
artificielle doit être mobilisée, dans le respect de l’État 
de droit, pour lutter contre ces menaces.

La cybersécurité constitue un autre enjeu: les cybe-
rattaques deviennent une forme de guerre hybride tou-
chant nos institutions, comme observé lors d’élections 
européennes. La protection des données personnelles 
face au phishing ou à la fraude à l’identité est un enjeu 
démocratique majeur.

Autre priorité: les violences sexuelles ou intrafami-
liales, en hausse partout – y compris dans sa région. 

Ten slotte wijst mevrouw Daems erop dat nabijheid niet 
alleen over wijkinspecteurs gaat. Hoe wil de minister de 
nabijheidspolitie verankeren in andere functies binnen 
het politiewerk? Mevrouw Daems denkt aan slachtof-
ferbejegening, onthaal en interventie. Als nabijheid écht 
de kern moet zijn, dan moet die volgens het lid doorheen 
de hele organisatie voelbaar zijn.

De heer Benoît Lutgen (Les Engagés) wijst erop 
dat minister Quintin er zijn eerste honderd dagen als 
“hoofdagent” van België op heeft zitten en dat hij in die 
periode een grote luisterbereidheid heeft getoond jegens 
zijn gesprekspartners (zoals de politie en de brandweer).

Hij biedt evenwel niet enkel een luisterend oor, hij maakt 
ook analyses en neemt beslissingen. De heer Lutgen 
hekelt de contraproductieve wildgroei aan werkgroepen 
omtrent thema’s zoals de overheveling van taken naar 
de privésector, de strategische plannen of het statuut 
van de politieagenten.

Als behoeder van de democratische waarden moet 
een minister van Binnenlandse Zaken beslissen, het 
openbaar gezag belichamen en zijn rol ten behoeve van 
de rust en de veiligheid van het land vervullen.

De spreker twijfelt niet aan de capaciteiten van de 
minister, maar waarschuwt hem wel voor eventuele 
“commissiedrang”. De structurele uitdagingen zijn im-
mers legio.

Vooreerst is er de drughandel, die knaagt aan de 
veiligheid en het mentale welzijn maar die ook de wa-
penhandel en de corruptie in de hand werkt.

Aangaande terrorisme en radicalisme brengt de 
spreker de door IS opgeëiste islamistische aanslagen 
ter sprake, maar waarschuwt hij ook voor het extreem-
rechtse terrorisme dat de kop opsteekt in Duitsland en 
Noord-Europa. Waakzaamheid is geboden.

Op het gebied van internationale samenwerking moet 
worden ingezet op artificiële intelligentie om bedreigingen 
het hoofd te bieden, zonder evenwel de rechtsstaat uit 
te hollen.

Ook cyberveiligheid is een uitdaging: cyberaanvallen 
worden een vorm van hybride oorlogsvoering die onze 
instellingen treft, men denke bijvoorbeeld aan de Europese 
verkiezingen. De bescherming van persoonsgegevens 
tegen phishing of identiteitsfraude is essentieel om onze 
democratie te vrijwaren.

Nog een prioriteit: het seksueel en intrafamiliaal geweld 
dat overal toeneemt, ook in het gewest van de minister. 
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Si la formation des policiers a progressé, des lacunes 
subsistent. Il ne s’agit pas seulement de moyens, mais 
de leur bon usage.

La prolifération des normes, par exemple dans la sécu-
rité civile, a aggravé la crise du volontariat: la formation 
obligatoire accrue a fait chuter le nombre de volontaires, 
et le recours accru aux professionnels a fait grimper les 
coûts de 2,5 fois en dix ans. Trop de normes tuent la 
norme. L’attractivité du métier passe par une meilleure 
rémunération, mais aussi par les conditions de travail, 
l’image de la police et le soutien à la fonction. Il faut 
valoriser les policiers et éviter des attaques contre leurs 
familles, comme en France.

L’orateur se réjouit de la sanctuarisation des budgets 
liés à la sécurité, engagement de la majorité. Cela 
doit bénéficier aux zones de police, avec l’assurance 
de moyens indexés. La fusion des zones suscite des 
critiques. C’est aussi une question géographique: à 
Bastogne, la zone est une fois et demie plus vaste que 
celle de Bruxelles, et la zone centre Ardennes est encore 
plus étendue. Il faut tenir compte des réalités territoriales.

La Cour des comptes indique que le Centre de crise 
et l’inspection générale de la police fédérale et locale 
sont épargnés par les économies, mais le CCB ne l’est 
pas, bien qu’il fasse désormais partie des compétences 
du ministre. L’orateur demande pourquoi. Quelle est la 
liste des services de sécurité immunisés?

La Cour pointe un sous-financement des crédits 
de fonctionnement et d’investissement à hauteur de 
60 millions d’euros, qui menace le bon fonctionnement 
de la police. Elle mentionne toutefois une provision 
interdépartementale de 87,5 millions d’euros. L’orateur 
demande sa finalité et les conditions de son usage. 
En cas de sous-utilisation d’ici 2025, cette enveloppe 
servira-t-elle à financer le projet i-Police, ou sera-t-elle 
reportée à 2026?

L’accord de gouvernement prévoit que tous les cadres 
de la PJF soient pourvus en priorité. Pourtant, dans sa 
note, le ministre privilégie un renforcement ciblé via les 
cadres existants, en particulier dans les arrondissements 
exposés. Du personnel supplémentaire sera-t-il recruté? 
Pour quels services les cadres ne sont-ils pas remplis? 
Le ministre peut-il fournir un tableau? Le gouvernement 
précédent avait promis le recrutement de 195 enquêteurs. 
Cet engagement a-t-il été tenu?

L’accord de Pâques prévoit un rôle renforcé de la 
Défense dans la sécurité intérieure, avec la surveillance 

Politieagenten worden nu al beter opgeleid, maar er zijn 
nog leemten. Het gaat niet alleen om de beschikbaar-
heid van de middelen, ook om het juiste gebruik ervan.

De normeringsdrang, bijvoorbeeld in de civiele veilig-
heid, heeft het vrijwilligerschap nog minder aantrekkelijk 
gemaakt: de zwaardere verplichte opleiding heeft het 
aantal vrijwilligers doen terugvallen en door de verhoogde 
inzet van beroepspersoneel zijn de kosten de voorbije 
10 jaar maal tweeënhalf gegaan. Een teveel aan normen 
is nefast voor hun uitwerking. De aantrekkelijkheid van 
het beroep hangt af van een betere verloning, maar ook 
van de arbeidsomstandigheden, het imago van de politie 
en de ondersteuning van de functie. Politieagenten moe-
ten naar waarde worden geschat en geweld tegen hun 
gezinnen, zoals in Frankrijk, moet worden voorkomen.

De spreker prijst de toezegging van de meerderheid 
om de veiligheidsbudgetten te verankeren. Dat komt de 
politiezones ten goede; zo zijn ze zeker van geïndexeerde 
middelen. De fusie van de politiezones wekt kritiek. Dat is 
ook een geografische kwestie: de politiezone Bastenaken 
is anderhalve keer groter dan die van Brussel, de zone 
Centrum-Ardennen is zelfs nog uitgestrekter. Men moet 
rekening houden met de gebiedscontext.

Het Rekenhof geeft aan dat het crisiscentrum en de 
Algemene Inspectie van de federale en de lokale politie 
gespaard blijven van bezuinigingen, maar het CCB niet. 
Nochtans valt dat voortaan onder de bevoegdheden 
van de minister. De spreker vraagt hoe dat komt. Welke 
veiligheidsdiensten blijven buiten schot?

Voorts wijst het Rekenhof op een onderfinanciering 
van de werkings- en investeringskredieten ten belope van 
60 miljoen euro, wat de goede werking van de politie in het 
gedrang brengt. Het Hof maakt evenwel gewag van een 
interdepartementale provisie van 87,5 miljoen euro. De 
spreker vraagt naar het doel en de gebruiksvoorwaarden 
van die provisie. Zal ze in geval van onderbenutting in 
2025 dienen ter financiering van het project i-Police of 
wordt het resterende budget overgeheveld naar 2026?

Het regeerakkoord bepaalt dat alle personeelsformaties 
van de FGP prioritair moeten worden ingevuld. In zijn 
beleidsnota trekt de minister nochtans de kaart van een 
gerichte versterking via de bestaande personeelsforma-
ties, in het bijzonder in de arrondissementen waar de 
problemen het grootst zijn. Komt er personeel bij? Voor 
welke diensten zal de personeelsformatie niet worden 
ingevuld? Kan de minister een tabel verstrekken? De 
vorige regering had beloofd om 195 extra speurders aan 
te werven. Is die belofte nagekomen?

Het paasakkoord dicht Defensie een grotere rol toe 
in de binnenlandse veiligheid, met de bewaking van de 
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des centrales nucléaires dès 2025. L’orateur interroge sur 
la concertation sociale et le calendrier de déploiement 
du personnel de la Défense.

Mme Carmen Ramlot (Les Engagés) rappelle que la 
Cour des comptes a souligné les difficultés persistantes 
de la police fédérale à atteindre les objectifs de recru-
tement fixés par le précédent gouvernement, qui visait 
600 équivalents temps plein (ETP) supplémentaires entre 
2021 et 2024. Or, seuls 149 ETP ont été engagés. Elle 
souligne qu’environ 1600 policiers partent à la pension 
chaque année, aggravant la situation.

Elle interroge le ministre sur les mesures prévues 
pour rendre le métier plus attractif et enrayer l’érosion 
des effectifs, notamment par une meilleure rémunéra-
tion fonctionnelle, la conclusion d’un accord sectoriel et 
l’amélioration des conditions de travail.

Mme Ramlot évoque également les recommandations 
de la Cour en faveur d’un enseignement plus uniforme 
et transparent dans les écoles de police. Elle souhaite 
savoir si le ministre entend moderniser les parcours de 
formation, tout en veillant à ce que la réforme envisagée 
par le gouvernement Arizona ne génère aucun surcoût 
pour les entités fédérées.

Elle relève une divergence entre les chiffres de la 
Cour des comptes, qui estime les besoins budgétaires 
à 18,7 millions d’euros contre 15,4 millions prévus, et 
demande des éclaircissements sur ce point.

Mme Ramlot rappelle que le ministre souhaite aboutir, 
d’ici la fin de l’année, sur la nouvelle norme de finance-
ment et la fusion des zones. Or, aucune augmentation 
n’apparaît dans le budget actuel. Elle s’interroge donc 
sur la faisabilité effective de cette norme dans les délais 
annoncés et sur l’éventuel ajustement budgétaire qu’elle 
nécessiterait.

Elle demande un premier bilan de la loi du 15 janvier 
2024 relative à l’approche administrative communale de 
la criminalité subversive, notamment sur le nombre de 
communes impliquées. Elle interroge aussi sur les effec-
tifs de la Direction chargée de l’Évaluation de l’Intégrité 
des pouvoirs publics, créée par cette loi.

À la suite des incidents du 4 mai, Mme Ramlot sou-
haite connaître les mesures envisagées pour respon-
sabiliser les clubs de football. Elle évoque la possible 
réhabilitation de la signalisation des interdits de stade au 
commissariat et s’interroge sur les moyens d’en garantir 
l’effectivité. Elle demande également ce qui, selon le 

kerncentrales vanaf 2025. De spreker vraagt hoe het 
staat met het sociaal overleg dienaangaande en vanaf 
wanneer Defensiepersoneel zal worden ingezet.

Mevrouw Carmen Ramlot (Les Engagés) herinnert aan 
de vaststelling van het Rekenhof dat de federale politie 
aanhoudende moeilijkheden ondervindt om de door de 
vorige regering vastgelegde aanwervingsdoelstelling te 
halen, namelijk 600 extra voltijdse equivalenten (vte) 
tussen 2021 en 2024. Er werden slechts 149 vte’s in 
dienst genomen. Ze benadrukt dat elk jaar ongeveer 
1600 politieagenten met pensioen gaan, wat de situatie 
nog verergert.

De spreekster vraagt de minister welke maatregelen 
gepland zijn om het beroep aantrekkelijker te maken en 
de afkalving van het personeelsbestand een halt toe te 
roepen. Denken we onder meer aan een verhoging van 
de functionele verloning, de sluiting van een sectoraal ak-
koord en de verbetering van de arbeidsomstandigheden.

Mevrouw Ramlot verwijst ook naar de aanbevelingen 
van het Rekenhof met het oog op een meer uniform en 
transparant onderwijs in de politiescholen. Ze wil graag 
weten of de minister de opleidingstrajecten zal moder-
niseren en er tegelijk over zal waken dat de door de 
Arizonaregering beoogde hervorming geen bijkomende 
kosten genereert voor de deelstaten.

De spreekster constateert een discrepantie tussen de 
cijfers van het Rekenhof, dat de begrotingsbehoeften 
raamt op 18,7 miljoen euro, en de geplande 15,4 miljoen 
euro. Ze verzoekt daarover om opheldering.

Mevrouw Ramlot herinnert eraan dat de minister de 
nieuwe financieringsnorm en de fusie van de zones te-
gen het einde van het jaar rond wil hebben. Het huidige 
budget wordt echter nergens verhoogd. Zij vraagt zich 
dan ook af of die norm wel haalbaar is binnen het aan-
gekondigde tijdsbestek en hoeveel de eraan verbonden 
begrotingsaanpassing zou bedragen.

De spreekster vraagt naar een voorlopige balans van 
de wet van 15 januari 2024, die betrekking heeft op de 
gemeentelijke bestuurlijke handhaving van ondermijnende 
criminaliteit. Hoeveel gemeenten zijn daarbij betrokken? 
Ze informeert ook naar de personeelsbezetting van de 
bij die wet opgerichte Directie Integriteitsbeoordeling 
voor Openbare Besturen.

Naar aanleiding van de incidenten op 4 mei wil me-
vrouw Ramlot graag weten welke maatregelen worden 
overwogen om de voetbalclubs te responsabiliseren. Ze 
noemt de mogelijkheid om stadionverboden opnieuw te 
laten seinen op het politiecommissariaat en vraagt zich 
af met welke middelen de effectiviteit ervan kan worden 



450854/025DOC 56

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E

ministre, explique le succès du modèle britannique de 
lutte contre le hooliganisme.

Mme Ramlot constate que l’augmentation de la dotation 
fédérale aux zones de secours, prévue dans l’accord de 
gouvernement, ne figure pas dans le budget 2025. Elle 
souhaite connaître la progression budgétaire annuelle 
prévue et la rétroactivité de l’indexation automatique 
promise.

Elle souligne par ailleurs que les zones de secours 
réclament une visibilité annuelle sur leur dotation. Elle 
demande donc quand le plan pluriannuel de dotations 
sera communiqué aux 34 zones et au SIAMU.

En ce qui concerne l’indemnisation des gardes rap-
pelables, elle demande des précisions sur les options 
actuellement étudiées.

Enfin, sur la réforme de la protection civile, Mme Ramlot 
insiste sur son urgence, à la lumière des failles révélées 
par les inondations de juillet 2021. L’accord de gou-
vernement prévoit un renforcement du personnel et le 
déploiement de nouvelles casernes. Elle demande que 
ce dossier progresse rapidement afin de renforcer la 
résilience face aux catastrophes naturelles.

M. Brent Meuleman (Vooruit) commence par souli-
gner qu’il ne s’exprimera pas seulement en sa qualité 
de député au nom du Vooruit, mais aussi, et surtout, 
en tant que bourgmestre. Il a souvent été fait référence 
aux pouvoirs locaux et aux bourgmestres, car la sécurité 
commence et aboutit sur le terrain. Les citoyens attendent 
des pouvoirs et services publics qu’ils soient visibles 
et accessibles dans les quartiers, les cours d’école, 
les terrains de sport, etc. C’est pourquoi M. Meuleman 
souhaite également exprimer son appréciation envers la 
note de politique générale, qui met à juste titre l’accent 
sur la coopération, le renforcement des capacités poli-
cières et la modernisation de la politique de sécurité.

Le membre préconise que le gouvernement ne se 
contente pas d’effets d’annonce, mais mette aussi en 
œuvre ce qu’il a annoncé. À cet égard, il souhaite poser 
quelques questions sur certaines mesures concrètes.

— Police locale

M. Meuleman assure à ses collègues que la police 
locale est actuellement débordée. Certaines tâches 
pourraient donc certainement être externalisées. Le 
renforcement de la police fédérale et locale est, à 
juste titre, une priorité absolue. Le membre constate 

gewaarborgd. Het lid vraagt ook wat volgens de minister 
het succes van het Britse model voor de bestrijding van 
hooliganisme verklaart.

Mevrouw Ramlot stelt vast dat de in het regeerakkoord 
vermelde verhoging van de federale dotatie aan de hulp-
verleningszones niet is opgenomen in de begroting voor 
2025. Ze wil graag weten hoeveel de begroting jaarlijks 
zal stijgen en of de beloofde automatische indexering 
met terugwerkende kracht zal gelden.

De spreekster benadrukt daarnaast dat de hulpverle-
ningszones een overzicht zouden willen ontvangen van 
hun dotatie op jaarbasis. Ze vraagt daarom wanneer het 
meerjarige dotatieplan aan de 34 zones en de DBDMH 
zal worden meegedeeld.

Met betrekking tot de compensatie voor de terug-
roepbare wachtdienst vraagt het lid meer details over 
de opties die momenteel op tafel liggen.

Tot slot gaat mevrouw Ramlot in op de hervorming 
van de civiele bescherming en benadrukt ze de urgentie 
ervan, gelet op de gebreken die aan het licht zijn gekomen 
bij de overstromingen van juli 2021. Het regeerakkoord 
voorziet in een uitbreiding van het personeel en in nieuwe 
kazernes. De spreekster pleit ervoor snel vooruitgang 
te boeken in dit dossier om veerkrachtiger te kunnen 
reageren bij natuurrampen.

De heer Brent Meuleman (Vooruit) begint zijn uit-
eenzetting met de vermelding dat hij niet alleen het 
woord zal nemen als federaal volksvertegenwoordiger 
namens Vooruit, maar ook en vooral als burgemeester. 
Er werd reeds vaak verwezen naar de lokale besturen 
en de burgemeesters, want veiligheid begint en eindigt 
op het terrein. Burgers verwachten dat de overheid en 
de diensten zichtbaar en aanspreekbaar zijn in buurten, 
op schoolpleinen, sportvelden enz. Om die reden wil de 
heer Meuleman ook zijn waardering uitspreken voor de 
beleidsnota, waarin terecht de nadruk wordt gelegd op 
samenwerking, de versterking van de politiecapaciteit 
en het moderniseren van het veiligheidsbeleid.

Het lid pleit voor een overheid die niet alleen aan-
kondigt, maar ook uitvoert wat ze heeft aangekondigd. 
In dat opzicht heeft hij enkele vragen over concrete 
beleidsdaden.

— Lokale politie

De heer Meuleman verzekert zijn collega’s dat de 
lokale politie vandaag de handen meer dan vol heeft. Er 
mogen dus zeker wel wat taken worden uitbesteed. De 
versterking van de federale en lokale politie is terecht 
een topprioriteit. Het lid ziet in zijn gemeente dagelijks 
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quotidiennement dans sa commune que les agents se 
donnent corps et âme sur le terrain, même si leur travail 
est difficile. Ils sont souvent le premier point de contact 
pour les victimes ou les voisins dont les relations sont 
conflictuelles, et ils doivent intervenir en cas d’incident. 
Par conséquent, le membre soutient la réforme annoncée 
des missions de police de base et la réévaluation du 
modèle de la police fédérale. Il se demande toutefois 
comment éviter que les zones de police, en particulier 
les plus petites, soient mises sous pression par toutes 
les tâches supplémentaires. Comment s’assurer que la 
coopération entre les zones de police et les partenaires 
de cette chaîne n’existe pas seulement sur le papier, 
mais qu’elle bénéficie également du soutien fonctionnel 
et structurel nécessaire sur le terrain?

— Agressions commises par certains jeunes

M. Meuleman est particulièrement préoccupé par 
l’agressivité croissante de certains jeunes. Il ne veut 
certainement pas généraliser, mais régulièrement, des 
cas de violence gratuite font la une des médias. Ce 
phénomène donne l’impression d’être de plus en plus 
répandu depuis plusieurs années. Des vidéos d’actes 
de violence circulent sur les réseaux sociaux, y sont 
partagées et y font même l’objet de commentaires 
élogieux. M. Meuleman est particulièrement préoccupé 
par l’âge des auteurs. Ceux-ci semblent en effet de 
plus en plus jeunes. Les directeurs d’écoles confirment 
également cette tendance. Pour le membre, il ne s’agit 
pas seulement d’une question de sécurité, mais aussi 
d’un signal d’alarme social. Cette question nécessite 
bien plus que des interventions de police.

Le membre est donc curieux de savoir comment 
le ministre compte s’attaquer à ce phénomène. Quel 
sera le rôle des brigades de la jeunesse, des écoles, 
des parquets, des travailleurs sociaux et des parents? 
Comment mettre en place une approche en chaîne qui 
associe prévention, détection et suivi? Quels seront les 
moyens d’assurer le suivi de cette approche et de la 
rectifier le cas échéant?

— Pompiers

M. Meuleman attire ensuite l’attention sur l’avenir des 
pompiers et des pompiers volontaires, auxquels il tient à 
témoigner sa reconnaissance. Les pompiers sont prêts 
à servir la population par tous les temps et, surtout dans 
les petites communes, les volontaires sont au cœur de 
l’action des pompiers. Toutefois, cet engagement est 
mis sous pression en raison d’un surcroît d’exigences, 
de charges administratives et d’incertitudes quant au 
statut. Il est donc impératif de réformer le financement 
des zones de secours. Le membre réclame à cet égard 
que les réformes prennent également en compte les 

dat agenten zich met hart en ziel inzetten op het terrein, 
al hebben ze een zware taak. Vaak zijn ze het eerste 
aanspreekpunt voor slachtoffers of bij burenruzies, en 
moeten ze interveniëren bij incidenten. Daarom steunt 
het lid de aangekondigde hervorming van de basispo-
litiezorg en de herijking van het model van de federale 
politie. Wel vraagt hij zich af hoe kan worden voorkomen 
dat de politiezones, en zeker de kleinere zones, onder 
druk komen te staan door al die extra taken. Hoe kan men 
ervoor zorgen dat de samenwerking tussen politiezones 
en partners in die keten niet alleen op papier bestaat, 
maar ook in de praktijk functioneel en structureel wordt 
ondersteund?

— Agressie bij jongeren

De heer Meuleman is bijzonder verontrust over de 
toenemende agressie bij jongeren. Hij wil zeker niet 
veralgemenen, maar met de regelmaat van de klok 
komen er gevallen van zinloos geweld in de media. Het 
aanvoelen is dat het fenomeen de jongste jaren steeds 
vaker voorkomt. Er circuleren filmpjes van gewelddaden 
op de sociale media, die daar gedeeld en zelfs geprezen 
worden. Wat de heer Meuleman vooral zorgen baart, 
is de leeftijd van de plegers. Zij lijken immers alsmaar 
jonger te worden. Lokale schooldirecteurs bevestigen 
die trend ook. Voor het lid gaat het niet alleen om een 
veiligheidsvraagstuk, maar ook om een maatschappelijk 
alarmsignaal. Die problematiek vraagt om veel meer dan 
enkel een interventie van de politie.

Het lid is dan ook benieuwd hoe de minister het fe-
nomeen wil aanpakken. Welke rol is daarin weggelegd 
voor jeugdbrigades, scholen, parketten, hulpverleners en 
ouders? Hoe kan een ketenaanpak worden uitgebouwd 
die preventie, detectie en opvolging met elkaar verbindt? 
Hoe kan die aanpak worden gemonitord en bijgestuurd?

— Brandweer

Vervolgens vestigt de heer Meuleman de aandacht 
op de toekomst van de brandweer en de brandweer-
vrijwilligers, voor wie hij zijn bijzondere waardering wil 
uitspreken. De brandweer staat in weer en wind paraat 
voor de bevolking, en zeker in kleine gemeenten vor-
men de vrijwilligers het hart van de brandweerwerking. 
Die inzet staat echter onder druk door stijgende eisen, 
administratieve lasten en onzekerheid over het statuut. 
De hervorming van de financiering van de hulpverle-
ningszones is dan ook absoluut nodig. Daarbij doet 
het lid de oproep om bij de hervormingen ook oog te 
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personnes qui portent l’uniforme. En effet, le nombre de 
volontaires a fortement diminué ces dernières années, en 
particulier en Flandre occidentale et orientale. Comment 
le ministre peut-il assurer aux volontaires un cadre 
durable, équitable et motivant? Comment impliquer 
davantage les pouvoirs locaux dans la poursuite de la 
réforme des services d’aide?

— Cybersécurité

Vooruit se félicite de l’accent mis par le ministre sur 
la cybersécurité, le phishing et la fraude sur Internet. 
Ces formes de criminalité et d’escroquerie touchent de 
plus en plus de citoyens, même dans les petites com-
munes, où les forces de police locales n’ont souvent 
pas les moyens de faire face à la criminalité numérique 
en pleine expansion. Il s’agit de fraudes commises 
par SMS, Whatsapp ou e-mail, qui visent souvent les 
personnes âgées ou vulnérables, mais pas seulement. 
Nous sommes presque quotidiennement confrontés à 
ces formes de criminalité par le biais de nos smartphones 
et de nos ordinateurs portables. M. Meuleman estime 
que le renforcement du Centre pour la Cybersécurité 
et de l’analyse des crypto-monnaies seront assurément 
utiles, mais il rappelle que l’accueil de première ligne 
se déroule au niveau local.

Le ministre a-t-il prévu de soutenir les zones de police 
locales en leur fournissant des formations ou des outils 
spécialisés? Les citoyens pourront-ils compter sur un 
suivi rapide lorsqu’ils seront victimes de la criminalité 
numérique?

— Stades de football

Enfin, M. Meuleman aborde les problèmes rencontrés 
dans les stades de football. Le football devrait être une 
fête, mais ce n’est malheureusement pas toujours le 
cas. Le membre a entendu des supporters souligner 
que les choses vont de nouveau dans le mauvais sens, 
en particulier ces derniers temps. Il est donc temps de 
réviser la loi football. M. Meuleman se félicite de l’accent 
mis sur le partage des données et la coopération, mais 
il souhaite également faire part des préoccupations qui 
sont celles de nombreux bourgmestres. Trop souvent, les 
pouvoirs locaux restent seuls responsables du coût des 
interventions de la police, de la communication avec les 
clubs et du respect de la loi dans et autour des stades. 
M. Meuleman demande donc une répartition équilibrée 
des charges, une délimitation claire des compétences 
ainsi que des instruments de prévention adéquats. En 
résumé, quelles initiatives le ministre va-t-il prendre pour 
que le football redevienne une fête partout?

hebben voor de mensen achter het uniform. Het aantal 
vrijwilligers is de afgelopen jaren immers stevig gedaald, 
met name in West- en Oost-Vlaanderen. Hoe kan de 
minister een houdbaar, eerlijk en motiverend kader voor 
de vrijwilligers garanderen? Hoe zullen lokale besturen 
meer betrokken worden bij de verdere hervorming van 
het hulpverleningslandschap?

— Cyberveiligheid

Vooruit verwelkomt de aandacht van de minister 
voor cyberveiligheid, phishing en internetfraude. Die 
vormen van criminaliteit en oplichting treffen steeds 
vaker de burgers, ook in kleine gemeenten, waar lokale 
politiekorpsen vaak niet opgewassen zijn tegen de 
snelgroeiende digitale criminaliteit. Het gaat om fraude 
via sms, WhatsApp of e-mail, vaak gericht op oudere 
of kwetsbare burgers, maar zeker niet alleen op hen. 
Deze vormen van criminaliteit komen bijna dagelijks 
alle huiskamers binnen via smartphones en laptops. De 
heer Meuleman acht de versterking van het Centrum 
voor Cybersecurity en de analyse van cryptovaluta 
zeker waardevol, maar hij herinnert eraan dat de eerste 
opvang op lokaal niveau gebeurt.

Heeft de minister plannen om de lokale politiezones te 
ondersteunen met gespecialiseerde opleidingen of tools? 
Kunnen burgers rekenen op een snelle opvolging wan-
neer zij het slachtoffer worden van digitale criminaliteit?

— Voetbalstadia

Ten slotte focust de heer Meuleman op de problemen in 
de voetbalstadia. Voetbal zou een feest moeten zijn, maar 
dat is helaas niet altijd het geval. Het lid heeft vernomen 
van supporters dat het vooral de jongste tijd opnieuw de 
verkeerde kant opgaat. Daarom komt de herziening van 
de voetbalwet geen dag te vroeg. De heer Meuleman 
juicht toe dat er aandacht is voor gegevensdeling en 
samenwerking, maar daarnaast wil hij de bezorgdheden 
van vele burgemeesters overbrengen. Al te vaak blijven 
de lokale overheden alleen verantwoordelijk voor de 
kosten van politie-interventies, de communicatie met 
de clubs en de handhaving in en rond het stadion. De 
heer Meuleman pleit dan ook voor een evenwichtige 
lastenverdeling, een duidelijke bevoegdheidsafbake-
ning en voldoende preventieve instrumenten. Kortom, 
welke initiatieven zal de minister nemen om van voetbal 
opnieuw overal een feest te maken?
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— Conclusion

M. Meuleman conclut en déclarant que la note de 
politique générale fait preuve d’ambition et de pragma-
tisme. Le gouvernement choisit des priorités claires et fixe 
des objectifs ambitieux. Vooruit soutient cette approche 
mais restera critique et constructif, notamment en ce qui 
concerne la transposition des projets sur le terrain. En 
effet, une politique de sécurité adéquate ne se définit pas 
seulement en commission ou en cabinet, mais surtout 
dans les quartiers, de concert avec les policiers, les 
travailleurs sociaux, les services d’aide à la jeunesse, 
les parents et les écoles. Par conséquent, le membre 
appelle à garantir la coopération entre les partenaires. 
En outre, le ministre devrait accorder la place et les 
moyens nécessaires à l’organisation d’évaluations, en y 
associant structurellement les pouvoirs locaux. Même la 
plus petite commune devrait y être pleinement associée.

Pour M. Meuleman, la sécurité n’est pas un débat 
idéologique, mais une condition fondamentale pour 
permettre une société juste et solidaire. Il appelle donc 
ses collègues et le gouvernement à collaborer au déve-
loppement de politiques qui protègent, rassemblent et 
permettent d’avancer.

M. Franky Demon (cd&v) remercie le ministre pour sa 
note de politique générale détaillée. Dans son introduction, 
il indique qu’il est essentiel de rétablir la relation entre le 
citoyen et l’État, une mission qu’il juge importante pour 
tous les mandataires politiques. II s’agit d’un accent 
juste dans une note de politique générale relative à la 
sécurité, une mission fondamentale des pouvoirs publics. 
Les citoyens doivent pouvoir compter sur les pouvoirs 
publics, mais ceux-ci doivent également pouvoir compter 
sur les citoyens. Une société sûre est le résultat collectif 
de toutes les partie prenantes. Le membre se réjouit que 
le même alinéa parle d’impliquer la société.

— Note-Cadre de Sécurité Intégrale (NCSI) – nouveau 
Plan national de sécurité (PNS) – Plan zonal de sécurité 
(PZS)

Une société sûre nécessite une vision intégrée et 
une stratégie pour mettre cette sécurité en pratique. 
Cette vision doit être régulièrement réajustée. Le groupe 
cd&v attend donc avec impatience la nouvelle NCSI et 
le nouveau PNS qui devraient être prêts début 2026. Il 
espère que ces plans accorderont une attention suffisante 
aux grands défis d’aujourd’hui: la lutte contre le crime 
organisé, la criminalité en ligne, la sécurité routière, 
etc. Les défis à relever sont nombreux et méritent une 
réponse. La police locale joue un rôle très important. 
Elle doit pouvoir établir son PZS sur la base de la note-
cadre et du PNS. Le ministre prolongera dès lors la 
période de soumission des plans zonaux de sécurité. 

— Conclusie

De heer Meuleman besluit dat de beleidsnota getuigt 
van ambitie en pragmatisme. De regering kiest duidelijke 
prioriteiten en stelt ambitieuze doelstellingen. Vooruit 
steunt die benadering, maar zal tegelijk constructief 
kritisch blijven, vooral met betrekking tot de vertaling 
van de plannen op het terrein. Een goed veiligheidsbe-
leid wordt immers niet enkel in de commissie of op het 
kabinet uitgebouwd, maar vooral in de wijken, samen 
met de politiemensen, de hulpverleners, jeugdwerkers, 
ouders en scholen. Bijgevolg verzoekt het lid om de sa-
menwerking tussen partners te verzekeren. Daarnaast 
moet de minister in ruimte en middelen voorzien voor 
evaluatiemomenten, waarbij de lokale besturen structu-
reel worden betrokken. Ook de kleinste gemeente moet 
volwaardig mee zijn in dit verhaal.

Veiligheid is voor de heer Meuleman geen ideologisch 
debat, maar een basisvoorwaarde voor een rechtvaardige 
en solidaire samenleving. Daarom roept hij zijn collega’s 
en de regering op om samen te bouwen aan een beleid 
dat mensen beschermt, verbindt en vooruithelpt.

De heer Franky Demon (cd&v) dankt de minister 
voor zijn omstandige beleidsnota. In de inleiding staat 
dat het essentieel is om de relatie tussen de burger en 
de Staat te herstellen en dat vindt hij een belangrijke 
opdracht voor alle politici. Het is een terechte focus in 
een beleidsnota die over veiligheid gaat, een kerntaak 
van de overheid. De burgers moeten op de overheid 
kunnen rekenen, maar de overheid ook op hen. Aan een 
veilige samenleving moet immers iedereen zijn steentje 
bijdragen. Het lid is tevreden dat in dezelfde alinea ook 
het woord “burgerbetrokkenheid” valt.

— Kadernota Integrale Veiligheid (KIV) – nieuwe 
Nationaal Veiligheidsplan (NVP) – Zonaal Veiligheidsplan 
(ZVP)

Een veilige samenleving vraagt om een integrale 
visie en een strategie om die veiligheid in de praktijk te 
brengen. Die visie moet geregeld bijgestuurd worden. 
De cd&v-fractie kijkt dan ook uit naar de nieuwe KIV en 
het nieuwe NVP die er begin 2026 zouden moeten zijn. 
Ze hoopt dat er in die plannen voldoende aandacht zal 
gaan naar de grote uitdagingen van vandaag: de aanpak 
van de georganiseerde misdaad, online criminaliteit, 
verkeersveiligheid en dergelijke meer. Er zijn uitdagingen 
genoeg die een antwoord verdienen. De lokale politie 
speelt een heel belangrijke rol. Zij moeten hun ZVP kun-
nen opmaken op basis van de Kadernota en het NVP. 
De minister zal daarom de indieningsperiode voor de 
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Pourrait-il indiquer quelle sera la nouvelle date limite 
de soumission?

— La lutte contre la drogue et la criminalité organisée

En tout état de cause, la lutte contre la criminalité 
organisée devra occuper une place de choix dans tous 
les plans de sécurité. C’est l’une des priorités absolues 
de la note de politique générale et le cd&v soutient cette 
approche. Le groupe se félicite que l’on travaille à l’élabo-
ration d’une méthodologie de construction d’une image 
de sécurité permanente, dotée d’une fonction d’alerte. 
La commissaire aux drogues a clairement souligné en 
commission la nécessité d’un suivi permanent de la 
situation. Elle a également souligné qu’il fallait essayer 
de dresser une image complète. De nombreux secteurs 
sont encore injustement laissés de côté, alors qu’ils sont 
sensibles à la criminalité organisée. Pour le cd&v, il est 
donc très important de mettre en place un cadre solide 
et de développer le réflexe de vérifier aussi souvent que 
nécessaire s’il existe un lien avec la criminalité organisée 
ou liée à la drogue.

L’une des priorités pour l’année à venir est l’élaboration 
du Plan Canal 2.0, qui doit contribuer à lutter contre la 
violence dans la capitale. Le ministre affirme à juste titre 
que ce plan doit surtout compléter les plans existants 
et que la cohérence ne doit pas être perdue de vue. Il 
prévoit également de consulter les acteurs concernés. 
À Bruxelles, on constate qu’on peut encore beaucoup 
progresser en matière de mesures administratives. Cette 
approche administrative sera-t-elle intégrée dans le Plan 
Canal 2.0? Le ministre associera-t-il le haut fonctionnaire 
de la Région de Bruxelles-Capitale à cette démarche?

Dans le cadre de cette approche, M. Demon tient éga-
lement à revenir sur la loi sur l’approche administrative. Il 
est positif que la DEIPP continue à être mise en œuvre. 
Le ministre souhaite également évaluer la loi, qui n’a 
qu’un an, comme le prévoit l’accord de gouvernement. 
Si la procédure peut être rendue plus efficace, il ne faut 
pas hésiter. Le membre souhaite souligner l’importance 
de la loi, car ce sont les pouvoirs locaux qui sont les 
premiers à débusquer les problèmes potentiels. La loi 
permet d’agir de manière préventive. Annelies Verlinden 
a déployé des efforts considérables pour établir un cadre 
juridique solide à cet effet. Ce n’était pas une sinécure 
sous le précédent gouvernement. Les modifications ne 
doivent pas mettre en péril l’ensemble de la loi, car cela 
ramènerait le gouvernement à la case départ. M. Demon 
demande au ministre d’y être attentif.

Le membre souhaite également savoir si le ministre 
prévoit d’autres initiatives visant à élargir le paquet de 
mesures administratives destinées aux bourgmestres. 

zonale veiligheidsplannen verlengen. Kan hij zeggen 
wat de nieuwe uiterste datum voor indiening zal zijn?

— Drugs- en georganiseerde criminaliteit

De strijd tegen de georganiseerde criminaliteit zal in 
elk geval een belangrijke plaats moeten innemen in alle 
veiligheidsplannen. Het is een van de absolute prioriteiten 
in de beleidsnota en cd&v steunt dat. Het stemt de fractie 
tevreden dat er wordt gewerkt aan een methodologie om 
werk te maken van een permanent veiligheidsbeeld met 
een waarschuwingsfunctie. De drugscommissaris heeft 
in de commissie duidelijk gewezen op de noodzaak van 
een permanente monitoring van de situatie. Ze heeft ook 
benadrukt dat we een volledig beeld moeten trachten 
te krijgen. Er zijn heel wat sectoren die onterecht nog 
buiten beeld blijven, maar die wel gevoelig zijn voor 
die georganiseerde criminaliteit. Voor cd&v is het dus 
heel belangrijk dat er echt werk wordt gemaakt van een 
robuust kader en dat de reflex wordt ontwikkeld om zo 
vaak als nodig na te gaan of er een link is met drugs- of 
georganiseerde criminaliteit.

Een van de prioriteiten voor het komende jaar is de 
uitwerking van het Kanaalplan 2.0 dat moet bijdragen 
aan de strijd tegen geweld in de hoofdstad. De minister 
stelt terecht dat het plan de bestaande plannen vooral 
moet aanvullen en dat de coherentie niet uit het oog 
mag worden verloren. Hij plant ook overleg met de be-
trokken actoren. In Brussel kan worden vastgesteld dat 
er op het vlak van bestuurlijke maatregelen, nog veel 
ruimte is voor progressie. Wordt die bestuurlijke aanpak 
opgenomen in het Kanaalplan 2.0? Betrekt de minister 
de hoge ambtenaar van het Brussels Hoofdstedelijk 
Gewest daarbij?

De heer Demon wil in het kader van de bestuurlijke 
aanpak ook over de wet bestuurlijke handhaving spreken. 
Het is een goede zaak dat de DIOB verder wordt geope-
rationaliseerd. De minister wil de wet – die pas een jaar 
oud is – ook evalueren, zoals in het regeerakkoord staat. 
Als de procedure efficiënter kan, dan moet daar werk 
van worden gemaakt. Het lid wil het belang van de wet 
benadrukken, want het zijn de lokale besturen die als 
eerste potentiële problemen zien. De wet laat toe om 
preventief op te treden. Annelies Verlinden heeft enorme 
inspanningen gedaan om daar een robuust juridisch 
kader voor te maken. Een sinecure was dat niet, in de 
vorige regering. Aanpassingen mogen niet de hele wet 
op de helling zeten, want dan zou de overheid terug 
naar af zijn. De heer Demon vraagt de minister om daar 
goed over te waken.

Hij wil ook weten of de minister nog meer initiatie-
ven plant om het pakket bestuurlijke maatregelen voor 
burgemeesters verder uit te breiden. Kris Declercq, 
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Kris Declercq, bourgmestre de Roulers, a adressé 
une lettre à ce sujet au formateur pendant la formation 
du gouvernement. Il y citait des lois néerlandaises, 
comme la loi Victoria et la loi Damocles, qui permettent 
aux bourgmestres de fermer des logements et des 
immeubles liés à la criminalité et au trafic de drogues. 
La Belgique pourrait également imposer des parcours 
de soins obligatoires en modernisant la législation sur le 
vagabondage. Le ministre examinera-t-il plus en détail 
si le gouvernement actuel peut adopter de telles lois et 
comment la position administrative des bourgmestres 
pourrait être renforcée sur le plan juridique?

Selon M. Demon, la lutte contre le blanchiment de 
capitaux provenant d’actifs criminels est une priorité 
légitime dans la note de politique générale. Dans ce 
cadre, il faut également prêter attention aux réseaux 
internationaux de blanchiment de capitaux. La tendance 
du “crime as a service” s’inscrit également dans ce 
contexte. Comment la coopération internationale sera-
t-elle organisée à cet égard? Le ministre prévoit-il de 
consulter son collègue des Finances?

Le Commissariat national aux drogues élabore actuelle-
ment des propositions stratégiques concernant l’approche 
“stop, take and use the money”. Ine Van Wymersch a 
déjà plaidé à plusieurs reprises pour que les revenus 
provenant d’actifs criminels soient réinjectés dans la 
police et la justice. Elle a ajouté en commission que 
ces ressources devraient également être affectées en 
partie à une approche plus intégrée. Pour le membre, 
cela pourrait passer par des investissements dans les 
quartiers les plus touchés, qui sont également les plus 
vulnérables à la criminalité. Quand le ministre attend-il 
les propositions de Mme Van Wymersch? Utilisera-t-il les 
fonds reversés aux services pour financer des initiatives 
de renforcement des quartiers?

— Sécurité autour de nos gares

Les environs des gares sont confrontés à des défis 
spécifiques en matière de sécurité. Cela vaut pour les 
gares des grandes villes, comme Bruxelles-Midi et 
Bruxelles-Nord, mais aussi pour les plus petites villes 
et les communes. C’est pourquoi M. Demon estime que 
l’approche relative aux environs des gares doit s’appli-
quer à toutes les gares et pas uniquement à celles des 
grandes villes.

Le ministre souhaite remanier la circulaire relative à 
la répartition des tâches entre la police locale, la police 
fédérale et Securail. Va-t-il marcher sur les pas de son 
prédécesseur ou repartir de zéro?

Un groupe de travail interministériel sur la sécurité dans 
les gares va également être créé. Qui y sera associé? 

burgemeester van Roeselare, schreef daar tijdens de 
formatie een brief over aan de formateur. Daarin wees 
hij op Nederlandse voorbeelden als de wet Victoria en 
de wet Damocles, die burgemeesters mogelijkheden 
geven om woningen die gelieerd zijn aan drugscrimi-
naliteit en drugspanden te sluiten. België zou via een 
moderne wet op landloperij ook verplicht zorgtrajecten 
kunnen opleggen. Zal de minister verder onderzoeken of 
deze regering dergelijke wetten kan aannemen en hoe 
de bestuurlijke positie van de burgemeesters verder op 
een juridisch robuuste manier kan worden versterkt?

Witwassen van crimineel vermogen tegengaan, is 
volgens de heer Demon een terechte focus in de be-
leidsnota. Daarbij hoort de vraag om aandacht te heb-
ben voor de internationale witwasnetwerken. De trend 
van “crime as a service” geldt ook in dit kader. Hoe zal 
daarrond internationaal worden samengewerkt? Plant 
de minister overleg met zijn collega Financiën?

Het nationaal drugscommissariaat werkt aan beleids-
voorstellen omtrent de stop, take and use the money-
aanpak. Ine Van Wymersch heeft al herhaaldelijk gepleit 
om inkomsten uit crimineel vermogen te laten terugvloeien 
naar politie en justitie. Ze voegde daar in de commis-
sie aan toe dat die middelen ook gedeeltelijk naar een 
meer geïntegreerde aanpak zouden moeten gaan. Dat 
zouden volgens het lid investeringen kunnen zijn in de 
hardst getroffen wijken, die ook het kwetsbaarste zijn 
voor criminaliteit. Wanneer verwacht de minister de 
voorstellen van mevrouw van Wymersch? Zal hij met 
de middelen die naar de diensten terugvloeien, ook 
wijkversterkende initiatieven financieren?

— Veiligheid stationsomgevingen

De stationsomgevingen kampen met specifieke veilig-
heidsuitdagingen. Dat geldt voor de stations in de grote 
steden, denk maar aan Brussel-Zuid en Brussel-Noord, 
maar ook voor kleinere steden en gemeenten. Daarom 
is de heer Demon van mening dat de aanpak van sta-
tionsomgevingen zich op alle stations moet richten en 
niet enkel op de grootsteden.

De minister wil de omzendbrief over de taakverdeling 
tussen de lokale politie, de federale politie en Securail 
herwerken. Zal hij voortbouwen op het werk van zijn 
voorgangster of start hij van nul?

Er komt ook een interdepartementale werkgroep rond 
de veiligheid in de stations. Wie zal betrokken worden? 
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Outre la sécurité proprement dite, l’aménagement sécu-
risé des quartiers autour des gares, comme un éclairage 
suffisant, est également important. Les associations 
des villes et des communes et éventuellement d’autres 
acteurs locaux ont-ils été invités?

Le CIC à Bruxelles et la zone Midi auront dès ce 
printemps un accès direct aux images des caméras de 
la SNCB. M. Demon estime que c’est une bonne chose. 
Ce dispositif permettra les patrouilles numériques, que 
son groupe réclame depuis longtemps. Le ministre 
prévoit-il également d’accorder pareil accès direct aux 
caméras à d’autres gares en dehors de Bruxelles? Le 
groupe cd&v est prêt à soutenir cette mesure.

— Des aéroports sûrs

Personne ne souhaite passer des heures à faire la 
file aux contrôles frontaliers à l’aéroport, mais c’est 
pourtant de plus en plus souvent le cas à Zaventem. La 
police aéroportuaire souffre d’un manque chronique de 
personnel. M. Demon se réjouit que le ministre entende 
procéder au renforcement prévu par le gouvernement 
précédent.

La note de politique générale indique également que 
le ministre souhaite poursuivre le projet pilote visant à 
engager du personnel francophone à l’aéroport. C’est 
une bonne chose, mais M. Demon souligne cependant 
qu’il ne s’agit pas de franciser le corps de l’aéroport, 
qui se trouve en Flandre. Dans le cadre du projet pilote, 
les candidats pouvaient suivre une formation accélérée 
afin de pouvoir commencer rapidement à travailler à 
l’aéroport. La participation de francophones était justifiée 
par le caractère international de l’aéroport. Le nombre 
de francophones dans l’effectif total est limité. Cela ne 
pose donc pas de problème, mais il faut veiller à ce que 
le néerlandais reste la langue véhiculaire.

— Réglementation SAC

En ce qui concerne la réglementation SAC, le groupe 
cd&v, tout comme le ministre, attend impatiemment le 
rapport d’évaluation quinquennal. Sous la législature 
précédente, le groupe avait déjà pris l’initiative d’étendre 
la liste des infractions mixtes. Il convient d’examiner si 
des extensions sont souhaitables et comment la légis-
lation SAC peut être encore mieux utilisée pour lutter 
contre les nuisances engendrées par la criminalité et 
la consommation de drogues.

— Délinquance juvénile

M. Demon se félicite de l’attention accordée par le 
ministre à une politique stricte de lutte contre la délin-
quance juvénile, un problème qui va croissant. Il s’agit 

Naast de pure veiligheid, is ook de veilige inrichting 
van stationsbuurten, zoals voldoende verlichting, van 
belang. Zijn de verenigingen voor steden en gemeenten 
en eventuele andere omgevingsactoren uitgenodigd?

Het CIC in Brussel en de zone Zuid krijgen vanaf dit 
voorjaar rechtstreekse toegang tot de camerabeelden 
van de NMBS. De heer Demon vindt dat een goede zaak. 
Het maakt digitale patrouilles, waar zijn fractie al lang 
voor ijvert, mogelijk. Plant de minister dergelijke recht-
streekse cameratoegang ook voor andere stations buiten 
Brussel? De cd&v-fractie wil daarvoor steun leveren.

— Veilige luchthavens

Niemand wil uren in de rij staan voor de grenscontrole 
op de luchthaven, maar toch gebeurt dat in Zaventem 
steeds vaker. De luchtvaartpolitie kampt er met een 
historisch personeelstekort. De heer Demon vindt het 
goed dat de minister de versterking die de vorige regering 
plande, zal uitvoeren.

In de beleidsnota staat ook dat de minister het proef-
project om Franstalig personeel in te zetten op de lucht-
haven, wil verderzetten. Dat is prima, maar de heer 
Demon wijst er wel op dat het niet de bedoeling is om 
het korps van de luchthaven, die in Vlaanderen ligt, te 
verfransen. In het proefproject konden mensen een ver-
korte opleiding volgen om versneld aan de slag te gaan 
op de luchthaven. Dat er ook Franstaligen deelnamen, 
verantwoordde men met het internationale karakter van 
de luchthaven. Het aantal Franstaligen in de volledige 
personeelscapaciteit is beperkt. Het is dus geen pro-
bleem, maar men moet goed in de gaten houden dat 
Nederlands de voertaal blijft.

— GAS

Wat de GAS-regelgeving betreft, kijkt de cd&v-fractie, 
net als de minister, uit naar het vijfjaarlijkse evaluatie-
verslag. In de vorige legislatuur nam de fractie al het 
initiatief om de lijst met gemengde inbreuken uit te 
breiden. Er moet worden onderzocht of uitbreidingen 
wenselijk zijn en hoe de GAS-wetgeving nog beter kan 
worden ingezet om overlast door drugscriminaliteit en 
-gebruik te bestrijden.

— Jeugdcriminaliteit

De heer Demon drukt zijn tevredenheid uit over de 
aandacht van de minister voor een streng beleid tegen 
jeugdcriminaliteit. Dat is een toenemend probleem. Niet 
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non seulement de protéger les jeunes qui filent du mau-
vais coton contre eux-mêmes, mais aussi de protéger 
la société. Lorsque la situation dégénère, il faut prendre 
les mesures qui s’imposent.

— La loi football

Le football devrait être une fête. La finale de la Coupe 
de Belgique a montré une fois de plus que ce n’est pas 
toujours le cas. Le cd&v salue le durcissement de la 
loi football, qui prévoit notamment des sanctions plus 
sévères, des contrôles biométriques et des engagements 
quant à une application uniforme de la loi. M. Demon 
souligne toutefois que la menace du bâton ne suffit pas. 
En cas de violence, tout doit être mis en œuvre pour 
identifier, appréhender et punir les auteurs. Comment le 
ministre compte-t-il améliorer l’identification des fauteurs 
de troubles?

— Sécurité routière

M. Demon estime que la sécurité routière est une 
priorité légitime. Le plan de visibilité de la police rou-
tière est salué par son groupe. Le membre demande 
au ministre de se concentrer sur les récidivistes, car 
la récidive demeure un très gros problème. Les tech-
nologies intelligentes doivent permettre d’éliminer les 
récidivistes de la route. Il estime que le renforcement 
de la plateforme ANPR est plus que bienvenu et qu’une 
attention particulière doit être accordée aux problèmes 
de connexion rencontrés par les bourgmestres.

— Plans de sécurité et de prévention

Le ministre prévoit une réforme des plans stratégiques 
de sécurité et de prévention et des ex-contrats de sécurité. 
M. Demon soutient la volonté de les objectiver davan-
tage. Le ministre qualifie 2025 d’année de transition. 
Il souhaite adapter le cadre en 2026. Le financement 
actuel arrive à échéance à la fin de cette année. Le 
ministre souhaite-t-il le prolonger une nouvelle fois ou 
lancer un nouveau système en 2026? Dans quel délai 
souhaite-t-il consulter les entités fédérées?

— Sécurité privée

Un nouveau cadre juridique renforcé sera mis en place 
pour les fonctions de sécurité non policières. Le ministre 
prévoit une analyse des compétences des agents de 
sécurité privés en vue d’étendre celles-ci. Le cd&v est prêt 
à mener ce débat, mais prône la prudence. La sécurité 
reste une mission qui incombe aux pouvoirs publics et 
le groupe ne souhaite pas voir des tâches policières 
transférées au secteur privé. M. Demon compte sur le 
ministre pour maintenir l’équilibre. Il est conscient que 
certaines initiatives louables, telles que Sfeerbeheer à 

alleen moeten jongeren die het verkeerde pad opgaan, 
tegen zichzelf worden beschermd, maar ook de maat-
schappij moet worden beschermd. Loopt het uit de hand, 
dan moet dat goed worden aangepakt.

— Voetbalwet

Voetbal zou een feest moeten zijn. De bekerfinale 
toonde opnieuw aan dat dat lang niet altijd het geval is. 
Cd&v juicht de verstrenging van de voetbalwet toe met 
als elementen strengere sancties, biometrische controles 
en afspraken over een uniforme toepassing van de wet. 
De heer Demon wijst er wel op dat dergelijke stokken 
achter de deur niet volstaan. Bij geweld moet er alles 
aan worden gedaan om de daders te identificeren, op te 
pakken en te straffen. Hoe wil de minister de identificatie 
van relschoppers verder verbeteren?

— Verkeersveiligheid

De heer Demon vindt verkeersveiligheid een terechte 
prioriteit. Het zichtbaarheidsplan voor de wegpolitie juicht 
zijn fractie toe. Het lid vraagt de minister om te focussen 
op recidivisten, want recidive blijft een heel groot pro-
bleem. Slimme technologieën moeten veelplegers van 
de weg halen. De versterking van het ANPR-platform 
noemt hij meer dan welkom en speciale aandacht moet 
gaan naar de aansluitproblemen die burgemeesters 
ondervinden.

— Veiligheids- en preventieplannen

De minister plant een hervorming van de strategische 
veiligheids- en preventieplannen en de ex-veiligheids-
contracten. De heer Demon steunt het voornemen om 
ze meer te objectiveren. De minister noemt 2025 een 
overgangsjaar. In 2026 wil hij het kader aanpassen. Eind 
dit jaar loopt de huidige financiering af. Wil de minister 
die nogmaals verlengen of wordt in 2026 gestart met 
een nieuw systeem? Op welke termijn wil hij overleggen 
met de deelstaten?

— Private bewaking

Er komt een nieuw versterkt wettelijk kader voor niet-
politionele veiligheidsfuncties. De minister plant een ana-
lyse van de bevoegdheden van private bewakingsagenten 
met het oog op een uitbreiding ervan. Cd&v is bereid om 
dat debat te voeren, maar pleit wel voor voorzichtigheid. 
Veiligheid blijft een taak van de overheid en de fractie 
wil geen politionele taken naar de privé overgeheveld 
zien. De heer Demon rekent op de minister om het 
evenwicht te bewaren. Hij is zich bewust dat sommige 
goede initiatieven, zoals Sfeerbeheer in Gent, vandaag 
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Gand, se heurtent parfois aux limites de la loi. Il demande 
au ministre si de tels projets de prévention des conflits 
seront également pris en compte dans les évaluations.

— Police

Pour le cd&v, le respect de nos services de sécurité 
et une tolérance zéro envers la violence à l’encontre des 
agents de sécurité sont essentiels. Si des incidents se 
produisent malgré tout, les agents concernés doivent 
pouvoir bénéficier d’une procédure judiciaire en toute 
sécurité. L’anonymisation de leurs données est donc 
une mesure importante à laquelle le ministre œuvrera 
en coopération avec la ministre de la Justice. Le cd&v 
souhaiterait que cette mesure soit mise en place le plus 
rapidement possible. Quel est le calendrier du ministre?

Le gouvernement Arizona a réaffirmé le modèle policier, 
intégré et organisé à deux niveaux. C’était important pour 
le cd&v, et ce modèle pourra être développé, renforcé 
et modernisé dans les années à venir. Les missions 
essentielles devront être clairement identifiées et la 
répartition des compétences entre les niveaux local et 
fédéral devra être précisée. Le commissaire général 
travaille à un rapport d’audit de la police fédérale. Le 
cd&v attend ce rapport avec impatience. Notre pays dis-
pose d’un nombre élevé de policiers par habitant, mais 
on a le sentiment qu’ils ne sont pas toujours mobilisés 
de manière optimale. Il est à espérer que ce rapport 
permettra d’améliorer quelque peu l’efficacité de leur 
déploiement.

M. Demon souligne qu’il est nécessaire de disposer 
des personnes adéquates pour lutter contre la criminalité 
organisée. Les services particulièrement concernés sont 
les PJF et la DSU. Le ministre prévoit des renforts ciblés 
dans ces services. En quoi consisteront-ils exactement? 
De combien de membres du personnel supplémentaire 
s’agira-t-il? Quand la mesure de la charge de travail 
sera-t-elle effectuée?

Le ministre souhaite libérer des capacités policières en 
transférant la surveillance des sites nucléaires du DAB 
à la Défense. Quels sont les résultats des discussions 
avec le ministre de la Défense? Quand ce transfert 
sera-t-il effectif?

La police doit être proche et accessible. Le membre 
considère que la police de proximité joue un rôle crucial 
à cet égard. L’accord de gouvernement prévoit le ren-
forcement des services de proximité et la modification 
de la norme relative aux inspecteurs de quartier en la 
portant à un inspecteur pour 2000 habitants. Dans sa 
note, le ministre préconise le pragmatisme. M. Demon 
comprend sa position, mais il estime néanmoins que 
cela ne justifie pas de revoir les ambitions à la baisse. 

soms op de grenzen van de wet botsen. Hij vraagt de 
minister of dergelijke conflictpreventieprojecten ook in 
de evaluaties betrokken zullen worden.

— Politie

Respect voor onze veiligheidsdiensten en een absolute 
nultolerantie voor geweld tegen veiligheidsfunctionaris-
sen zijn wat cd&v betreft cruciaal. Als er zich dan toch 
incidenten voordoen, moeten de getroffen medewerkers 
de juridische procedures veilig kunnen doorlopen. De 
anonimisering van hun gegevens is dan ook een belang-
rijke maatregel waaraan de minister werkt samen met 
de minister van Justitie. Cd&v ziet dit liever vandaag dan 
morgen. Wat is de timing van de minister?

De Arizonaregering heeft het politiemodel, geïntegreerd 
en georganiseerd op twee niveaus, opnieuw bevestigd. 
Dat was voor cd&v belangrijk en in de komende jaren 
kan het model verder worden uitgebouwd, versterkt en 
gemoderniseerd. De kerntaken moeten duidelijk worden 
geïdentificeerd en de bevoegdheidsverdeling moet 
lokaal-federaal scherp worden gesteld. De commissaris-
generaal werkt aan een doorlichtingsrapport van de 
federale politie. Cd&v kijkt daar reikhalzend naar uit. Ons 
land beschikt over een hoog aantal politiemedewerkers 
per hoofd van de bevolking, maar het gevoel heerst dat 
die niet altijd optimaal ingezet worden. Hopelijk laat dit 
rapport toe om die efficiëntie toch te verbeteren.

De heer Demon stelt dat de juiste mensen nodig zijn 
om de georganiseerde misdaad het hoofd te bieden. 
Diensten die daar in het bijzonder mee in aanraking 
komen, zijn de FGP’s en de DSU. De minister plant in die 
diensten gerichte versterkingen. Wat houden die precies 
in? Om hoeveel extra personeel gaat het? Wanneer zal 
de werklastmeting worden uitgevoerd?

De minister wil politiecapaciteit vrijmaken door de 
bewaking van de nucleaire sites over te hevelen van de 
DAB naar Defensie. Wat hebben de gesprekken met de 
minister van Defensie al opgeleverd? Wanneer zal de 
overdracht een feit zijn?

De politie moet nabij en aanspreekbaar zijn. De wijk-
politie speelt daarbij volgens het lid een cruciale rol. In 
het regeerakkoord staat dat de wijkdiensten versterkt 
zullen worden en dat de norm voor wijkinspecteurs zal 
worden aangepast naar 1 per 2000 inwoners. In zijn 
nota pleit de minister voor pragmatisme en dat begrijpt 
de heer Demon, maar hij vindt het geen reden om de 
ambities af te zwakken. De link met de financiering waar 
de minister naar wijst, ziet hij zelf natuurlijk ook en de 
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Lui aussi voit évidemment le lien avec le financement 
auquel le ministre renvoie, et les bourgmestres veulent 
savoir clairement qui devra supporter les coûts. M. Demon 
souhaite les associer et les tenir informés.

L’accord de gouvernement prévoit également une 
prime de fonction pour les agents de quartier. Or, cette 
prime ne figure pas explicitement dans la note de poli-
tique générale. Le ministre pourrait-il confirmer qu’il y 
œuvrera?

Dans le cadre des besoins spécifiques des zones de 
police de la périphérie bruxelloise, l’accord de gouverne-
ment prévoit une prime “périphérie”. Un processus sera 
lancé à cet effet et le ministre souhaiterait examiner si ce 
concept devrait aussi être appliqué ailleurs. Le ministre 
pourrait-il exposer ce processus? Quel est son calendrier? 
Comment envisage-t-il précisément l’application de ce 
concept dans d’autres zones? M. Demon souligne que 
cela ne figure pas dans l’accord de gouvernement. Cela 
signifie-t-il que la prime sera temporaire? L’idée était 
pourtant d’instaurer une prime fixe pour certaines zones 
de la périphérie qui sont structurellement confrontées à 
la concurrence de la capitale en matière de recrutement 
de personnel?

La réforme du droit disciplinaire est une bonne idée. 
Il faut éliminer plus rapidement les brebis galeuses. Le 
ministre souhaiterait créer un groupe de travail, mais des 
travaux ont déjà été réalisés à ce sujet sous la législature 
précédente. Le ministre s’appuiera-t-il sur ces travaux, 
ou repartira-t-il de zéro?

Le cd&v préconise depuis longtemps une réforme 
fondamentale de la formation policière. M. Demon ne 
souhaite pas réitérer ce plaidoyer, mais souligne sim-
plement qu’en la matière, il convient d’associer les 
administrations provinciales. En effet, ce sont elles qui 
organisent généralement les formations et qui ont besoin 
de clarté quant au financement. Le membre souhaiterait 
connaître le calendrier de cette réforme.

M. Demon se réjouit que le ministre ait annoncé que 
des mesures seraient prises avant l’été en vue de la 
fusion des six zones de police bruxelloises. Selon lui, la 
nécessité de cette fusion est chaque jour plus évidente. 
En ce qui concerne les fusions volontaires d’autres 
zones, les gouverneurs ont reçu une mission. Ils feront 
rapport deux fois par an. Quand le ministre escompte-
t-il ces premiers rapportages? Comment informera-t-il 
le Parlement à ce sujet? Les membres pourront-ils 
consulter ces rapportages?

En ce qui concerne la réforme du financement des 
zones locales, le groupe cd&v se réjouit que le ministre 
souhaite accélérer le processus. Tout le monde s’accorde 

burgemeesters willen duidelijkheid over wie de kosten 
zal moeten dragen. De heer Demon wil hen betrekken 
en op de hoogte houden.

Het regeerakkoord voorziet ook in een functiepremie 
voor wijkagenten. Dat staat niet expliciet in de beleidsnota. 
Kan de minister bevestigen dat hij daar verder aan werkt?

In het kader van de specifieke noden van de politiezo-
nes in de Brusselse rand, voorziet het regeerakkoord in 
een randpremie. Daar wordt een traject voor opgestart 
en de minister wil bekijken of dit concept ook elders 
moet worden toegepast. Kan de minister dat traject 
toelichten? Wat is zijn timing? Hoe precies ziet hij de 
toepassing in andere zones? De heer Demon wijst erop 
dat dat niet in het regeerakkoord staat. Wordt de premie 
dan iets tijdelijks? Het idee was toch een vaste premie 
voor enkele zones in de rand die structureel te kampen 
hebben met concurrentie van de hoofdstad inzake het 
aanwerven van personeel?

De hervorming van het tuchtrecht is een goed plan. 
Rotte appels moeten sneller uit de mand. De minister 
wil een werkgroep oprichten, maar in de vorige legisla-
tuur is daarover al werk verzet. Zal de minister daarop 
voortbouwen of start hij van nul?

Cd&v pleit al langer voor een fundamentele hervorming 
van de politieopleiding. De heer Demon wil dat pleidooi 
niet herhalen, maar alleen benadrukken dat de provin-
ciebesturen moeten worden betrokken. Zij organiseren 
de opleidingen immers meestal en hebben nood aan 
duidelijkheid over de financiering. Het lid wil de timing 
van de hervorming graag kennen.

De heer Demon drukt zijn tevredenheid uit over de 
aankondiging van de minister dat hij nog voor de zomer 
stappen wil zetten in de fusie van de zes Brusselse 
politiezones. Elke dag wordt volgens hem duidelijker 
waarom die fusie nodig is. Wat de vrijwillige fusies van 
andere zones betreft, kregen de gouverneurs een op-
dracht. Zij gaan tweemaal per jaar rapporteren. Wanneer 
verwacht de minister die eerste rapportages? Hoe zal hij 
het Parlement hiervan op de hoogte houden? Kunnen 
de leden de rapportages inkijken?

Wat de hervorming van de financiering van de lo-
kale zones betreft, is de cd&v-fractie tevreden dat de 
minister tempo wil maken. Iedereen is het erover eens 
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à dire que la norme KUL doit être revue, car elle est 
complètement dépassée. Le ministre souhaiterait aban-
donner le modèle de l’enveloppe fermée. Son budget 
prévoit-il des moyens pour mener à bien cette réforme 
au cours de cette législature? Quel en est le calendrier?

— Sécurité civile

M. Demon fait observer que la note de politique géné-
rale à l’examen contient beaucoup d’éléments positifs en 
matière de sécurité civile. Le ministre souhaite clairement 
mettre en œuvre plusieurs réformes nécessaires.

En ce qui concerne le financement des zones de 
secours, le membre est très satisfait des trois initia-
tives, qui répondent à une demande réelle du terrain: 
la planification pluriannuelle, l’indexation automatique 
de la dotation fédérale et la trajectoire de croissance 
vers une répartition à 50/50. La proposition de loi du 
cd&v concernant cette indexation est prête. Le membre 
comprend que le ministre œuvre lui-même aussi à une 
initiative en la matière. L’important, c’est que les mesures 
prises soient efficaces. Mais le membre espère que des 
progrès pourront être réalisés rapidement. La commission 
semble en tout cas unanime dans ce dossier.

Dans le passage consacré aux bénévoles, M. Demon 
n’a rien trouvé concernant le “volontaire 2.0”, mais ce 
point a déjà été évoqué dans l’exposé d’orientation 
politique. Il s’agit d’une réforme importante qui doit 
rendre la fonction de volontaire plus attrayante. Les 
missions doivent être différenciées pour permettre une 
mobilisation plus rapide des bénévoles. Le membre se 
réjouit de la création d’un groupe de travail sur la relation 
entre les bénévoles, les employeurs et les pompiers. 
Il demande quelles sont les ambitions et les objectifs 
concrets du groupe de travail et quel est le calendrier 
prévu à cet égard.

La violence à l’égard des secouristes civils est tout 
aussi inacceptable que celle à l’égard des policiers. 
Le ministre souhaite mettre en place une assistance 
juridique et psychologique gratuite. La différence avec 
la police est évidemment que les services de pompiers 
sont organisés localement en zones. Les zones devront-
elles alors supporter ces coûts ou le niveau fédéral 
fournira-t-il des moyens?

Dans ce contexte, le cd&v attend également avec 
impatience le projet de loi réglementant l’utilisation de 
caméras-piétons pour les services non policiers.

Le groupe cd&v se réjouit que le ministre souhaite 
revoir le concept du statut de volontaire. La réforme de 
la protection civile n’a pas amélioré l’attractivité du statut 
de volontaire, dans la mesure où seules deux casernes 

dat de KUL-norm op de schop moet omdat hij hopeloos 
verouderd is. De minister wil afstappen van de geslo-
ten enveloppe. Zijn er binnen zijn begroting middelen 
bestemd om die hervorming deze legislatuur door te 
voeren? Wat is de timing?

— Civiele veiligheid

Over civiele veiligheid staat volgens de heer Demon 
veel goeds in de beleidsnota. De minister wil duidelijk 
een aantal noodzakelijke hervormingen doorvoeren.

Wat de financiering van de hulpverleningszones 
betreft, is het lid heel tevreden met de drie initiatieven, 
waar het veld ook echt om vraagt: de meerjarenplanning, 
de automatische indexering van de federale dotatie en 
het groeipad richting de 50/50. Het wetsvoorstel van 
cd&v over die indexering ligt klaar. Het lid begrijpt dat 
de minister zelf ook aan een initiatief werkt. Als de kat 
maar muizen vangt, maar hopelijk kan er snel progressie 
worden gemaakt. De commissie lijkt alvast eensgezind 
over dit dossier.

In de passage over vrijwilligers vond de heer Demon 
niets over de “vrijwilliger 2.0”, maar dat kwam in de 
beleidsverklaring al aan bod. Dat is een belangrijke her-
vorming die het vrijwilligersberoep aantrekkelijker moet 
maken. Taken moeten worden gedifferentieerd zodat 
vrijwilligers sneller inzetbaar zijn. Het lid is tevreden dat 
er een werkgroep komt over de relatie vrijwilliger-werk-
gever-brandweer. Hij vraagt naar de concrete ambities 
en doelstellingen van de werkgroep en naar de timing.

Geweld tegen civiele hulpverleners is net als tegen 
de politie onaanvaardbaar. De minister wil werk maken 
van kosteloze rechts- en psychologische bijstand. Het 
verschil met de politie is uiteraard dat de brandweer 
lokaal georganiseerd is in de zones. Zullen de zones 
die kosten dan moeten dragen of zal het federale niveau 
middelen geven?

Cd&v kijkt in dit kader ook uit naar het wetsontwerp dat 
het gebruik van bodycams voor de niet-politiediensten 
regelt.

Dat de minister het vrijwilligersconcept wil herzien, 
juicht de cd&v-fractie juicht toe. De hervorming van de 
Civiele Bescherming heeft de aantrekkelijkheid voor vrij-
willigers niet verbeterd, want er zijn maar twee kazernes 
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sont venues s’ajouter. Existe-t-il des projets visant à 
mettre en place plusieurs avant-postes régionaux?

M. Demon se réjouit que BE-alert fasse l’objet d’une 
évaluation. Lors du récent incendie dans une grande 
entreprise à Bruges, le système a été activé, mais de 
nombreuses personnes n’ont pas reçu les messages. 
Ce système doit être robuste. Il est bon d’envisager son 
extension à d’autres canaux. Plusieurs communes n’y 
sont toujours pas connectées. Comment les convaincre? 
De nouvelles campagnes de promotion de BE-alert 
seront-elles menées?

— AFCN

M. Demon s’étonne que l’AFCN ne soit pas mention-
née dans la note de politique générale à l’examen. La 
sécurité nucléaire est pourtant l’une des compétences 
les plus importantes du ministre. Le financement de 
l’AFCN devra être réformé en raison de la fermeture 
de plusieurs centrales nucléaires. Le gouvernement 
précédent avait déjà entamé les préparatifs à cet effet 
et il est urgent que le gouvernement actuel reprenne le 
flambeau si l’on veut que l’AFCN demeure une autorité 
de surveillance nucléaire de qualité. Quelles initiatives 
le ministre compte-t-il prendre, et dans quels délais?

M. Matti Vandemaele (Ecolo-Groen) commence par 
exprimer sa reconnaissance envers l’attitude constructive 
du ministre, qui est à l’écoute des signaux émanant de 
la commission, y compris de l’opposition.

— Violence dans le football

L’intervenant aborde plusieurs thèmes d’actualité, 
en particulier les incidents survenus lors de la finale 
de la Coupe de Belgique de football, qu’il qualifie de 
totalement ahurissants. De manière plus générale, 
quelque 300 incidents impliquant du matériel pyrotech-
nique ont été recensés au cours de la saison.

Il dit avoir vu, à l’occasion de la finale, des hooligans 
qu’il qualifie de fascistes envahir Molenbeek armés. 
Selon lui, ces personnes recherchaient délibérément 
la confrontation et n’ont aucun respect pour la police, 
les responsables politiques, les clubs ni les supporters 
de leur propre club.

Le renforcement de la loi du 21 décembre 1998 rela-
tive à la sécurité lors des matches de football (ci-après: 
la “loi football”) en 2022 n’a manifestement eu que peu 
d’effet sur ces individus, qui s’en prennent aux minorités 
– homosexuels, juifs et musulmans – et que l’intervenant 
qualifie de “bras armé de l’extrême droite”.

meer. Zijn er plannen om met een aantal regionale 
voorposten te werken?

De heer Demon vindt het goed dat BE-alert zal wor-
den geëvalueerd. Bij de grote bedrijfsbrand onlangs 
in Brugge, werd het systeem ingeschakeld maar toch 
ontvingen veel mensen de berichten niet. Het systeem 
moet robuust zijn. Het is goed dat de uitbreiding naar 
andere kanalen bekeken wordt. Een aantal gemeen-
ten zijn nog steeds niet aangesloten. Hoe kunnen die 
worden overtuigd? Komen er extra promocampagnes 
voor BE-alert?

— FANC

De heer Demon verbaast zich erover dat het FANC 
niet voorkomt in de beleidsnota. Nochtans is nucleaire 
veiligheid een van de belangrijkste bevoegdheden van 
de minister. De financiering van het FANC moet door de 
sluiting van een aantal kerncentrales hervormd worden. 
De vorige regering was al met de voorbereiding daarvan 
gestart en het is hoognodig dat deze regering de draad 
weer oppakt als het FANC een goede nucleaire waakhond 
moet blijven. Welke initiatieven zal de minister nemen 
en op welke termijn?

De heer Matti Vandemaele (Ecolo-Groen) uit ten eer-
ste zijn waardering voor de constructieve houding van 
de minister, die luistert naar signalen uit de commissie, 
ook van de oppositie.

— Voetbalgeweld

De spreker gaat in op een aantal actuele thema’s, meer 
bepaald de incidenten tijdens de Belgische bekerfinale 
voetbal, die alle verbeelding tartten. Meer in het algemeen 
werden tijdens het hele seizoen circa 300 incidenten 
met pyrotechnisch materiaal vastgesteld.

De spreker zag hoe, naar aanleiding van de Belgische 
bekerfinale voetbal, zogenaamde fascistische hooligans 
gewapend door Molenbeek trokken. De betrokkenen 
zochten volgens de spreker bewust de confrontatie op 
en hebben geen respect voor de politie, de politiek, de 
clubs of hun medesupporters.

De verstrenging van de wet van 21 december 1998 be-
treffende de veiligheid bij voetbalwedstrijden (hierna 
ook: “de voetbalwet”) in 2022 heeft klaarblijkelijk weinig 
indruk gemaakt op deze personen, die zich richten tegen 
minderheden zoals holebi’s, joden en moslims en die 
door de spreker als de “stootroepen van extreemrechts” 
gekwalificeerd worden.
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Il s’interroge sur la responsabilité des clubs, qui 
connaissent souvent les auteurs par leur nom mais 
n’interviennent que rarement, craignant de perdre des 
supporters. Ce faisant, ils perdent en réalité de nombreux 
supporters ordinaires, qui ne se sentent plus en sécurité 
et désertent les stades.

Au nom de l’écrasante majorité des supporters, l’inter-
venant aimerait donc savoir à partir de quand ils pourront 
à nouveau venir assister sans crainte, avec leurs enfants, 
aux matches de football. L’intervenant ajoute d’ailleurs 
qu’il subit une pression de la part de certains groupes 
de supporters extrémistes pour ne pas aborder ce sujet.

Il estime par ailleurs, sur la base d’une opinion publiée 
dans De Standaard, que les campagnes de diversité de 
la Pro League relèvent surtout d’une communication de 
façade. Certains capitaines porteraient ainsi le brassard 
arc-en-ciel à l’envers afin de ne pas devoir afficher leur 
position.

L’intervenant fustige l’indignation sélective dans ce 
débat. Lorsque d’autres groupes sont impliqués dans des 
incidents, on s’interroge rapidement sur leur éducation 
ou leur origine. Rien de tel ici, observe-t-il, vraisembla-
blement parce qu’il s’agit, selon lui, d’hommes blancs. 
Le racisme, selon son expérience, ne se limite pas au 
football professionnel, mais se manifeste aussi lors des 
matches de jeunes. Il est donc temps d’agir avec fermeté 
et détermination envers les clubs et la Pro League.

L’intervenant demande au ministre de préciser ce que 
contiendra le renforcement annoncé de la loi football. 
Quelles seront les durcissements prévus? Les sanctions 
seront-elles alourdies ou de nouveaux comportements 
seront-ils pénalisés? Les stewards disposeront-ils de 
compétences de contrôle supplémentaires?

Il appelle en outre le ministre à imposer des obligations 
aux clubs de football. Que pense-t-il de l’idée d’interdire 
les supporters visiteurs tant que la Pro League n’aura 
pas repris le contrôle des stades?

Selon l’intervenant, la différence avec le football 
anglais ne pourrait être plus frappante. En Belgique, 
il faut installer de hautes grilles autour du terrain pour 
empêcher certains individus qu’il qualifie de “débiles” 
d’envahir la pelouse. En outre, les chants à caractère 
raciste ou homophobe sont encore fréquents pendant 
les matches. En Angleterre, en revanche, il est pos-
sible d’avoir des groupes de supporters mixtes sans 
incidents. Ce n’est pas envisageable en Belgique, à 
cause d’un petit groupe de fauteurs de trouble violents. 
Le membre recommande donc au ministre de s’inspirer 

De spreker stelt vraagtekens bij de verantwoordelijk-
heid van de clubs, die de daders vaak bij naam kennen 
en toch zelden of nooit ingrijpen omdat zij supporters 
vrezen te verliezen. Daardoor verliezen zij evenwel veel 
gewone supporters, die zich onveilig voelen en wegblij-
ven van het stadion.

Namens de overgrote meerderheid van de supporters 
zou de spreker dan ook willen vernemen wanneer zij 
veilig met hun kinderen naar voetbalwedstrijden kunnen 
gaan. Overigens ervaart de spreker druk vanuit bepaalde 
extremistische supporterskringen om dit thema niet te 
bespreken.

Daarnaast meent hij, op grond van een opiniestuk in 
de krant De Standaard, dat de diversiteitscampagnes van 
de Pro League vooral een lippendienst zijn. Zo dragen 
sommige aanvoerders de regenboogarmband binnen-
stebuiten dragen om geen kleur te hoeven bekennen.

De spreker hekelt de selectieve verontwaardiging in 
het debat. Wanneer andere groepen betrokken zijn bij 
incidenten, worden er al gauw vragen gesteld over op-
voeding en afkomst, terwijl die nu uitblijven. De spreker 
vermoedt dat dit is omdat het volgens hem over witte 
mannen gaat. Het racisme beperkt zich in zijn ervaring 
niet tot het profvoetbal, maar doet zich ook voor bij 
jeugdwedstrijden. Het is dan ook tijd om streng en kor-
daat op te treden tegenover de clubs en de Pro League.

De spreker vraagt de minister om nadere toelichting 
bij de aangekondigde verstrenging van de voetbalwet. 
Welke zaken zullen er worden verstrengd? Zullen de 
straffen worden verzwaard of zullen er andere gedra-
gingen strafbaar worden gesteld? Zullen de stewards 
extra controlebevoegdheden krijgen?

Daarnaast roept de spreker de minister op om verplich-
tingen op te leggen aan de voetbalclubs. Hoe staat de 
minister tegenover het idee om bezoekende supporters 
te verbieden zolang de Pro League er niet in slaagt om 
de controle in de stadions te herwinnen?

Het verschil met het Engelse voetbal kan volgens de 
spreker niet groter zijn. In België is een hoog hek rond 
het voetbalveld nodig om te verhinderen dat bepaalde 
laakbare personen, die de spreker als “debielen” kwa-
lificeert, het veld op lopen. Daarnaast zijn er tijdens 
wedstrijden vaak racistische of homofobe gezangen 
te horen. In Engeland zijn er daarentegen gemengde 
supportersgroepen mogelijk zonder incidenten. Dat is in 
België niet mogelijk vanwege een kleine groep geweld-
dadige relschoppers. Hij beveelt de minister daarom 
aan om te leren van de Engelse aanpak. Hoe komt het 
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de l’approche britannique. Comment se fait-il que les 
autorités anglaises aient, pour leur part, réussi à faire 
réagir les clubs de football?

À cet égard, l’intervenant revient sur l’idée d’une 
police payante. Les clubs de football engrangent des 
bénéfices considérables, mais semblent incapables 
d’assurer eux-mêmes la sécurité. La Pro League affirme 
ne pas être responsable de la sécurité en dehors du 
stade. Pourtant, même à l’intérieur, elle est souvent 
défaillante. L’idée d’une police payante ne figure pas 
dans la note de politique générale, alors que le ministre 
l’avait évoquée par le passé. Cette idée est-elle encore 
sérieusement envisagée?

— Violences d’extrême droite

L’intervenant rappelle que le fascisme a été vaincu 
il y a quatre-vingts ans. Ce régime idéologique a tenté 
de saper les normes et les valeurs de l’état de droit 
démocratique. L’intervenant souligne les parallèles 
que l’on peut établir – sous certaines réserves – entre 
la situation de 1933 et la situation actuelle. Il importe 
tout particulièrement que le ministre ose nommer le 
problème et prenne des mesures. La note de politique 
générale à l’examen n’affiche cependant pas de grandes 
ambitions à cet égard.

L’intervenant estime que les groupes de supporters 
de différentes équipes de football, dont le Club Bruges 
et le KV Courtrai, sont majoritairement respectables, 
mais qu’ils comptent malheureusement en leur sein 
une petite frange d’extrémistes de droite. Œuvrera-t-on 
activement à lutter contre ces groupes de supporters 
d’extrême droite? Comment les pouvoirs locaux, le ser-
vice Sécurité du football du SPF Intérieur et la Sûreté 
de l’État y seront-ils associés?

— Fusion des zones de police

Pour le groupe Ecolo-Groen, deux conditions essen-
tielles doivent être remplies pour la fusion des zones 
de police: la proximité et le contrôle démocratique. En 
ce qui concerne cette dernière condition, l’intervenant 
demande au ministre d’élaborer un modèle de contrôle 
où la majorité, l’opposition et les groupes linguistiques, 
dans le cas de Bruxelles, pourront jouer un rôle.

La note de politique générale à l’examen indique 
qu’outre la fusion obligatoire des zones bruxelloises, 
des fusions volontaires seront possibles. Le ministre 
prévoit-il d’autres fusions obligatoires? Les fusions 
volontaires qui seront menées ailleurs s’accompagne-
ront-elles aussi d’une reprise de dette, par analogie 
avec la reprise de dette prévue à Bruxelles pour un 
montant de 30 millions d’euros? Les pouvoirs publics 

dat de Engelse overheid er wel in is geslaagd om de 
voetbalclubs daar tot actie te bewegen?

De spreker komt in dezen terug op het idee van een 
betaalpolitie. Voetbalclubs boeken grote winsten, maar 
blijken niet in staat om zelf in veiligheid te voorzien. 
De Pro League heeft verklaard niet verantwoordelijk te 
zijn voor de veiligheid buiten het stadion. De spreker 
stelt evenwel vast dat zelfs in het stadion de veiligheid 
tekortschiet. In de algemene beleidsnota wordt het idee 
van een betaalpolitie niet vermeld, hoewel de minister 
het in het verleden wel al had vermeld. Wordt dit idee 
nog ernstig overwogen?

— Extreemrechts geweld

De spreker herinnert eraan dat het tachtig jaar geleden 
is dat het fascisme verslagen werd. Dat ideologische 
systeem probeerde de normen en waarden van de 
democratische rechtsstaat te ondermijnen. De spreker 
wijst op de parallellen die men – met enig voorbehoud 
– kan trekken tussen de situatie in 1933 en de huidige 
situatie. Het is bijzonder belangrijk dat de minister het 
probleem benoemt en actie onderneemt. De beleidsnota 
toont op dit punt echter weinig ambitie.

De spreker meent dat de supportersgroepen van ver-
schillende voetbalploegen, waaronder Club Brugge en 
KV Kortrijk, grotendeels bonafida zijn, maar helaas een 
kleine extreemrechtse fractie kennen. Wordt er actief werk 
gemaakt van de aanpak van dergelijke extreemrechtse 
supportersgroepen? Hoe worden de lokale besturen, 
de dienst Voetbalveiligheid van de FOD Binnenlandse 
Zaken en de Veiligheid van de Staat daarbij betrokken?

— Fusie van de politiezones

Voor de Ecolo-Groenfractie moeten er twee essenti-
ele voorwaarden gesteld worden aan de fusies van de 
politiezones: nabijheid en democratische controle. Met 
betrekking tot die laatste voorwaarde roept de spreker de 
minister op om een controlemodel uit te werken waarin 
meerderheid en oppositie en – in het geval van Brussel 
– de taalgroepen een rol kunnen spelen.

In de algemene beleidsnota wordt gesteld dat er, naast 
de verplichte fusie in Brussel, vrijwillige fusies mogelijk 
zijn. Voorziet de minister nog andere verplichte fusies? 
Komt er bij vrijwillige fusies elders ook een schuldover-
name, naar analogie met de geplande overname van 
de schuld in Brussel ten belope van 30 miljoen euro? 
De Vlaamse overheid zet bij gemeentefusies vaak een 
gedeeltelijke schuldovername in als stimulans. Is de 
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flamands recourent souvent à une reprise partielle de 
dette pour encourager les communes à fusionner. Le 
ministre est-il disposé à appliquer la même méthode 
aux zones de police?

En ce qui concerne l’échelle des zones, l’intervenant 
souhaiterait que le ministre précise ce qu’il considère 
comme l’échelle idéale des zones de police. Serait-il 
souhaitable de faire coïncider les zones de police et 
les zones de secours, par exemple dans les zones 
fortement urbanisées?

Dans le prolongement de cette question, l’intervenant 
renvoie à la révision prévue de la norme KUL. Quel est 
l’objectif politique du ministre derrière cette révision? 
Celle-ci servira-t-elle à encourager les fusions de zones 
de police en modifiant les paramètres de manière à 
pénaliser financièrement les zones de plus petite taille? 
Les critères (proximité d’une grande ville ou statut de 
capitale provinciale ou de centre urbain) ne pourront 
être déterminés qu’une fois que l’objectif politique sous-
jacent aura été précisé.

Le ministre souhaiterait soumettre une proposition à 
ce sujet au Conseil des ministres d’ici fin 2025. Pour y 
parvenir, les grandes lignes de la réforme devront être 
claires avant la pause estivale, afin que les pouvoirs 
locaux puissent s’y préparer. Ceux-ci sont en effet en 
train d’élaborer leurs plans et budgets pluriannuels. 
L’intervenant souhaiterait donc connaître la feuille de 
route et le calendrier de la réforme. Quand les pouvoirs 
locaux recevront-ils des précisions et comment la com-
munication se déroulera-t-elle avec eux?

— Zones de secours

La nervosité est aussi palpable au sein des zones de 
secours, qui sont également en train d’élaborer leurs 
plans pluriannuels. Lors de la création des zones de 
secours, il avait été promis d’assurer un financement à 
parts égales entre les autorités fédérales et les pouvoirs 
locaux, mais cela n’a jamais été concrétisé. Dans sa note 
de politique générale, le ministre se borne à évoquer des 
“moyens budgétaires limités”. Le ministre considère-t-il 
qu’il sera possible de concrétiser ce financement à parts 
égales avant la fin de la législature?

— Pompiers

En ce qui concerne les indemnités de garde, l’interve-
nant constate qu’il est de plus en plus difficile de trouver 
suffisamment de pompiers volontaires étant donné les 
exigences du profil requis. Comment le ministre entend-
il rendre la fonction de pompier volontaire à nouveau 
attrayante? Proposera-t-il des incitations fédérales, ou 
bien s’attend-il plutôt à ce que les zones échangent 

minister bereid diezelfde methodiek toe te passen bij 
politiezones?

Met betrekking tot de schaalgrootte zou de spreker 
van de minister willen vernemen wat volgens hem de 
ideale schaal is van politiezones. Is het wenselijk om 
politiezones en hulpverleningszones te laten samenval-
len, bijvoorbeeld in sterk verstedelijkte gebieden?

In het verlengde daarvan wijst hij op de geplande her-
ziening van de KUL-norm. Wat is de beleidsdoelstelling 
van de minister achter die herziening? Zal die dienen 
om politiefusies te stimuleren door de parameters zo 
aan te passen dat kleinere zones financieel benadeeld 
worden? De criteria (ligging naast een grote stad of 
statuut van provinciehoofdstad of centrumstad) kunnen 
pas bepaald worden zodra er duidelijkheid is over de 
onderliggende beleidsdoelstelling.

De minister zou tegen eind 2025 een voorstel ter zake 
willen formuleren aan de Ministerraad. Dat impliceert dat 
er vóór het zomerreces duidelijkheid moet zijn over de 
grote lijnen van de hervorming, zodat lokale besturen zich 
daarop kunnen voorbereiden. Die zijn immers nu volop 
hun meerjarenplannen en -budgetten aan het opmaken. 
De spreker zou dan ook willen vernemen wat het traject 
en het tijdpad van de hervorming zijn. Wanneer zal er 
duidelijkheid worden verschaft aan de lokale besturen 
en hoe zal de communicatie met hen verlopen?

— Hulpverleningszones

Ook bij de hulpverleningszones, die tevens hun meer-
jarenplannen aan het opstellen zijn, heerst er zenuw-
achtigheid. Bij de oprichting van de hulpverleningszones 
werd een 50-50-financiering tussen de federale overheid 
en de lokale besturen beloofd, maar die werd nooit ge-
realiseerd. In de beleidsnota spreekt de minister enkel 
over “beperkte beschikbare budgettaire middelen.” 
Acht de minister het haalbaar om voor het einde van 
de zittingsperiode de 50-50-financiering te realiseren?

— Brandweer

Met betrekking tot de wachtvergoedingen stelt de 
spreker vast dat het steeds moeilijker wordt om vol-
doende geëngageerde vrijwilligers bij de brandweer te 
vinden, aangezien het om een veeleisend profiel gaat. 
Hoe wil de minister de functie van brandweervrijwilliger 
opnieuw aantrekkelijk maken? Zal hij federale incentives 
aanbieden of verwacht hij eerder dat de zones met elkaar 
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leurs bonnes pratiques? L’objectif doit être au minimum 
d’enrayer la tendance à la baisse. Une augmentation 
n’est peut-être pas réaliste à court terme.

— Violence liée à la drogue

L’intervenant constate que le centre de gravité de la 
violence s’est déplacé d’Anvers vers Bruxelles, où des 
fusillades ont lieu fréquemment. Quand le ministre pré-
sentera-t-il un projet de loi au Parlement pour transposer 
la stratégie “Suivez l’argent” (follow the money) dans 
la législation? Déploie-t-on par ailleurs suffisamment 
d’effectifs sur le terrain et de capacités d’enquête à 
Bruxelles et à Anvers pour faire face à la situation critique 
actuelle? Une solution structurelle a-t-elle également été 
trouvée? Quels sont le statut, les activités et les projets 
d’avenir de la task force qui devait être créée pour lutter 
contre la violence liée à la drogue?

— Relations entre les citoyens et la police

Étant donné que le citoyen a cédé son droit à la vio-
lence aux pouvoirs publics en échange de leur protection, 
la confiance dans les forces de l’ordre est essentielle. 
Bien que la plupart des interactions se déroulent de 
manière positive et que la plupart des policiers soient 
animés de bonnes intentions, l’intervenant souligne le 
problème persistant du profilage ethnique. En effet, plu-
sieurs témoignages montrent que les jeunes de certains 
quartiers, tant à Bruxelles qu’à Anvers et ailleurs, sont 
régulièrement fouillés et victimes de profilage ethnique. 
L’intervenant souligne les répercussions de ce profilage 
sur les jeunes, qui le vivent comme une stigmatisation, et 
déplore que le groupe VB souhaite soutenir le profilage 
ethnique, alors qu’il s’agit d’une forme de discrimina-
tion et donc d’un délit. Il espère donc que le ministre 
s’attaquera à ce problème. L’intervenant préconise à cet 
égard des investissements structurels dans le dialogue 
entre les jeunes et la police, non seulement dans les 
quartiers sensibles, mais aussi dans tout le pays, pour 
favoriser la compréhension mutuelle.

— Jeunes auteurs

Compte tenu de l’âge de plus en plus précoce des 
auteurs, une tendance claire et préoccupante, il s’impose 
d’agir en profondeur. Les brigades de la jeunesse men-
tionnées dans la note de politique générale constituent 
un instrument à cet effet. L’intervenant préconise en outre 
de réaliser des études qui analysent en profondeur les 
causes de ce phénomène et de mener une concertation 
avec les travailleurs de terrain. Il convient d’examiner 
comment une approche en chaîne, dans laquelle les 
services de sécurité se verront attribuer un rôle clair, 
pourra être mise en place.

best practices uitwisselen? Het doel moet op zijn minst 
zijn om de dalende trend te stoppen. Een stijging is op 
korte termijn wellicht niet realistisch.

— Drugsgeweld

De spreker stelt vast dat het zwaartepunt van het ge-
weld zich verplaatst heeft van Antwerpen naar Brussel, 
waar momenteel frequent schietpartijen plaatsvinden. 
Wanneer zal de minister een wetsontwerp bij het 
Parlement indienen om de follow-the-money-strategie 
in wetgeving om te zetten? Worden er daarnaast in 
Brussel en in Antwerpen voldoende personeelsleden 
ingezet in het veld en bij de onderzoekscapaciteiten om 
de huidige kritieke situatie het hoofd te bieden? Werd 
daar tevens een structurele oplossing gevonden? Wat 
zijn het statuut, de activiteiten en de toekomstplannen 
van de taskforce die opgericht zou worden om het 
drugsgeweld het hoofd te bieden?

— Relatie tussen burgers en de politie

Aangezien de burger zijn recht op geweld aan de 
overheid heeft afgestaan in ruil voor bescherming, is 
vertrouwen in ordehandhavers van essentieel belang. 
Hoewel de meeste interacties positief verlopen en de 
meeste politiemensen goede intenties hebben, wijst de 
spreker op het hardnekkige probleem van het etnisch 
profileren. Uit verschillende getuigenissen blijkt im-
mers dat jongeren in bepaalde wijken, zowel in Brussel, 
Antwerpen als daarbuiten, regelmatig gefouilleerd en 
etnisch geprofileerd worden. De spreker wijst op de im-
pact op de jongeren, die dit als stigmatiserend ervaren, 
en laakt dat de VB-fractie het etnisch profileren wenst te 
ondersteunen, terwijl het een uiting is van discriminatie 
en aldus strafbaar is. Hij hoopt dan ook dat de minister 
dit probleem zal aanpakken. De spreker pleit in dit kader 
voor structurele investeringen in dialoog tussen jongeren 
en de politie, niet alleen in probleemwijken maar in het 
hele land, om wederzijds begrip tot stand te brengen.

— Jonge daders

Gelet op de duidelijke en zorgwekkende tendens van 
steeds jongere daders, dringt een grondige aanpak zich 
op. De in de beleidsnota vermelde jeugdbrigades vor-
men daartoe een instrument. Daarnaast pleit de spreker 
voor studies om een grondige analyse te maken van de 
oorzaken, en voor overleg met veldwerkers. Er moet 
nagegaan worden hoe een ketenaanpak kan worden 
opgezet waarin de veiligheidsdiensten een duidelijke 
rol krijgen.



610854/025DOC 56

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E

— Points positifs

L’intervenant salue les mesures prévues concernant 
le statut de victime, la violence fondée sur le genre, les 
droits des personnes LGBTQI+, la sécurité routière et un 
meilleur soutien aux secouristes victimes d’agressions.

— Budget

Bien que le ministre mentionne des actions et des 
calendriers concrets dans sa note de politique géné-
rale, leur traduction dans les tableaux budgétaires n’est 
pas toujours convaincante. Le renforcement de la PJF 
(Police judiciaire fédérale) et de la DSU (Direction des 
unités spéciales) est ainsi annoncé, sans qu’il soit prévu 
d’étendre en conséquence le cadre du personnel, qui 
n’est actuellement pas complet.

Il ressort de l’avis de la Cour des comptes que les 
ministres ayant la Justice et la Défense dans leurs attri-
butions disposent d’une latitude beaucoup plus large 
en ce qui concerne les moyens qui leur sont alloués. Il 
semblerait que le ministre de la Sécurité et de l’Intérieur 
et la ministre de la Justice espèrent une sous-utilisa-
tion des moyens alloués à la Défense, afin que ceux-ci 
puissent être affectés à la provision interdépartementale 
“Renforcement de la sécurité”. Le ministre de la Défense 
a toutefois déjà annoncé qu’il allait dépenser la totalité du 
budget alloué à son département, soit 3,7 milliards d’eu-
ros. Comment les moyens nécessaires seront-ils garantis 
dans ces conditions?

— Surveillance des centrales nucléaires

Le ministre de la Défense avait précédemment indiqué 
que des militaires ne pourraient être déployés pour des 
missions de surveillance des centrales nucléaires que 
si deux conditions étaient remplies, à savoir: la mise 
en place d’une réserve territoriale et un cadre juridique 
approprié. Il a été dérogé à ces conditions dans l’intervalle 
puisque la surveillance des sites de Doel et de Tihange 
débutera déjà en juin. Cette décision a-t-elle été prise 
en concertation avec les syndicats? Les préoccupations 
de la police et de la Défense ont-elles été prises en 
considération? Quels soldats seront déployés pour ces 
missions et dans quel cadre juridique les effectueront-
ils? Bien qu’un cadre juridique ait été annoncé pour 
le 1er mai 2025 dans l’accord de Pâques, celui-ci n’est 
en effet toujours pas disponible.

— Garde-côtes

L’intervenant indique qu’il avait initialement préparé 
des questions concernant les garde-côtes, mais qu’il a 
entre-temps reçu une réponse écrite du ministre.

— Positieve punten

De spreker uit zijn waardering voor de geplande 
maatregelen rond slachtofferschap, gendergerelateerd 
geweld, lgbtqi+-rechten, verkeersveiligheid en de betere 
ondersteuning van hulpverleners die worden aangevallen.

— Begroting

Hoewel de minister in zijn beleidsnota concrete acties 
en timings vermeldt, is de vertaalslag naar de begrotings-
tabellen niet altijd overtuigend. Zo wordt de versterking 
van de FGP (Federale Gerechtelijke Politie) en de DSU 
(Dienst Speciale Eenheden) aangekondigd, zonder dat 
daar een uitbreiding van de – thans niet volledig inge-
vulde – personeelsformatie tegenover staat.

Uit het advies van het Rekenhof blijkt dat de minister 
van Justitie en de minister van Defensie veel meer vrijheid 
hebben met betrekking tot de hun toegekende midde-
len. Naar verluidt zou zowel de minister van Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken als de minister van Justitie 
hopen op een onderbenutting van de middelen voor 
Defensie, opdat die middelen geoormerkt worden voor 
de interdepartementale provisie “Versterking veiligheid”. 
De minister van Defensie kondigde echter reeds aan 
het defensiebudget van 3,7 miljard euro volledig te zul-
len besteden. Hoe zullen de benodigde middelen dan 
verzekerd worden?

— Bewaking van de kerncentrales

De minister van Defensie stelde eerder dat militairen 
enkel konden worden ingezet voor bewakingsopdrach-
ten aan de kerncentrales als er aan twee voorwaarden 
was voldaan: de opbouw van een territoriale reserve en 
een passend juridisch kader. Daarvan werd inmiddels 
afgeweken, want de bewaking van de sites in Doel en 
Tihange zal al in juni van start gaan. Werd die beslis-
sing in overleg met de vakbonden genomen? Wordt 
er met de punten van zorg van de politie en Defensie 
rekening gehouden? Welke soldaten worden er voor 
de opdrachten ingezet en binnen welk juridisch kader 
functioneren zij? Hoewel in het Paasakkoord een juri-
disch kader werd aangekondigd voor 1 mei 2025, is dat 
immers nog steeds niet beschikbaar.

— Kustwacht

De spreker deelt mee dat hij oorspronkelijk vragen had 
voorbereid over de kustwacht, maar dat hij intussen een 
schriftelijk antwoord van de minister heeft ontvangen.
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— Securail

En ce qui concerne Securail, l’intervenant souhaiterait 
être informé du calendrier de l’intégration de cette unité 
au sein des services de sécurité fédéraux. Le budget 
correspondant sera-t-il également transféré aux moyens 
du ministère de l’Intérieur?

— Lutte contre la fraude fiscale et sociale

S’agissant des 300 recrutements dans le cadre de la 
lutte contre la fraude fiscale et sociale, l’avis de la Cour 
des comptes révèle qu’aucune décision n’a encore été 
prise au sujet de la répartition de ces effectifs entre les 
différents services d’inspection fiscale et sociale, la 
police et la Justice. La Cour des comptes fait observer 
que les dépenses liées à ces 300 recrutements ne font 
actuellement l’objet d’aucune évaluation. La cellule 
stratégique du ministre en charge de la lutte contre la 
fraude sociale n’a pas écarté à cet égard l’éventualité que 
ces recrutements visent à remplacer de futurs départs 
à la pension de membres du personnel. C’est pourquoi 
l’intervenant a l’impression d’avoir été dupé.

Il existe une multitude de projets visant à lutter contre 
la fraude fiscale et sociale. La police fédérale devra être 
informée en permanence au sujet de la fraude fiscale, 
le rôle des auditorats du travail dans la chaîne pénale 
sera renforcé contre la fraude et le dumping sociaux, un 
nouveau service multidisciplinaire d’enquêtes fiscales 
et financières (FIOD) sera mis en place et une section 
spécialisée en criminalité financière est envisagée au 
sein du Parquet fédéral. Tous les services concernés 
sont toutefois sous-financés de manière structurelle et 
rien ne garantit que le cadre du personnel de la police 
ou de la justice sera étendu.

— Financement de la Police fédérale

La Cour des comptes met une nouvelle fois en exergue 
que les cadres du personnel de la Police fédérale ne 
sont pas remplis. Le gouvernement entend renforcer la 
Police fédérale et souhaite prendre les mesures néces-
saires afin que la police puisse se profiler comme un 
employeur moderne, efficace et attractif. Or l’objectif 
en termes de personnel n’a pas encore été fixé pour 
l’année en cours. L’intervenant suppose que, au vu 
des moyens disponibles, il sera probablement revu 
à la baisse. Comment le ministre compte-t-il dès lors 
renforcer la DSU, les directions déconcentrées de la 
PJF et la Police aéronautique (LPA)?

— NAPAP

Dans son avis, la Cour des comptes constate que, 
pour le financement du régime NAPAP de la Police 

— Securail

Met betrekking tot Securail zou de spreker willen 
vernemen wat het tijdpad is voor de integratie van die 
eenheid in de federale veiligheidsdiensten. Zal het over-
eenkomstige budget ook worden overgeheveld naar de 
middelen van Binnenlandse Zaken?

— Strijd tegen fiscale en sociale fraude

Met betrekking tot de 300 aan te werven personeels-
leden voor de strijd tegen fiscale en sociale fraude 
blijkt uit het advies van het Rekenhof dat er nog geen 
beslissing is genomen over de verdeling van die 300 per-
soneelsleden over de verschillende fiscale en sociale 
inspectiediensten, politie en Justitie. Het Rekenhof merkt 
op dat nog geen evaluatie is gemaakt van de uitgaven 
voor die 300 aanwervingen. De beleidscel van de mi-
nister belast met Sociale Fraudebestrijding heeft in dat 
verband niet uitgesloten dat die aanwervingen mogelijk 
zullen dienen ter vervanging van personeelsleden die in 
de toekomst met pensioen gaan. De spreker voelt zich 
dan ook bekocht.

Er zijn heel wat plannen om de sociale en de fiscale 
fraude aan te pakken: de federale politie moet een 
permanent beeld krijgen van fiscale fraude, de rol van 
arbeidsauditoraten in de strafrechtketen wordt versterkt 
tegen sociale fraude en dumping, een nieuwe multidis-
ciplinaire fiscale en financiële opsporingsdienst (FIOD) 
zal worden opgericht en er wordt een afdeling financiële 
criminaliteit binnen het federaal parket overwogen. Alle 
betrokken diensten zijn echter structureel ondergefinan-
cierd en er zijn geen garanties dat personeelskaders 
worden uitgebreid bij politie of Justitie.

— Financiering van de Federale Politie

Het Rekenhof wijst nogmaals op de niet-ingevulde 
personeelskaders bij de Federale Politie. De regering 
wil de Federale Politie versterken en de nodige maat-
regelen nemen opdat de politie zich kan profileren als 
een moderne, efficiënte en aantrekkelijke werkgever. 
Desondanks is voor het lopende jaar de personeelsdoel-
stelling nog niet vastgesteld. De spreker vermoedt op 
basis van beschikbare middelen dat die waarschijnlijk 
naar beneden wordt bijgesteld. Hoe zal de minister de 
DSU, de gedeconcentreerde directies van de FGP en 
de Luchtvaartpolitie (LPA) dan versterken?

— NAVAP

Het Rekenhof stelt in zijn advies vast dat er voor 
de financiering van de NAVAP van de Federale Politie 
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fédérale, un crédit de 15,4 millions d’euros a été inscrit 
pour 2025 alors que, selon les dernières estimations, ce 
montant pourrait atteindre 18,7 millions d’euros. Le crédit 
utilisé s’élevait respectivement à 19,7 millions d’euros 
en 2023 et à 17,1 millions d’euros en 2024. Le ministre 
peut-il expliquer sur quoi se base ce montant de 15,4 mil-
lions d’euros? Comment expliquer la différence impor-
tante de 3,3 millions d’euros entre le montant prévu et 
le montant alloué?

— Déficits

La Cour des comptes avertit également qu’à long 
terme, un déficit de plusieurs milliards d’euros appa-
raîtra, non seulement pour le département Sécurité 
et Intérieur, mais pour l’ensemble du gouvernement. 
Le Premier ministre et le ministre du Budget indiquent 
qu’en cas d’effets retour moindres, deux tiers seront 
compensés par des économies supplémentaires dans 
la sécurité sociale et sur le marché du travail, et un tiers 
par des mesures discrétionnaires. Le ministre dispose-
t-il déjà d’une liste des mesures qui pourraient passer 
à la trappe en cas de budget insatisfaisant? Quelles 
sont les dépenses onéreuses auxquelles il pourrait être 
renoncé en premier lieu?

— Moyens fédéraux alloués aux zones de police et 
de secours

En ce qui concerne les moyens fédéraux alloués au 
niveau local, l’intervenant souligne que les arrêtés royaux 
relatifs aux contrats de sécurité et de société pour 2018, 
2019 et 2020 ont été annulés par le Conseil d’État, de 
sorte qu’aucun solde n’a été versé pour les années 
concernées. En outre, les administrations locales risquent 
de devoir rembourser les moyens déjà alloués.

Pour les années 2017, 2021, 2022 et 2023, la situation 
est encore pire: alors que les arrêtés royaux n’ont pas 
été annulés, les administrations locales n’ont reçu aucun 
paiement malgré des justifications complètes apportées 
en bonne et due forme. Le paiement pour 2025 est éga-
lement incertain. Dans un courrier adressé au ministre, 
l’Association des villes et communes flamandes (VVSG) 
lui a demandé quand les soldes seront versés. Quand y 
aura-t-il un cadre juridique adéquat pour les années 2018, 
2019 et 2020? Quelle est la situation pour 2025? Quelle 
a été la réponse du ministre à la VVSG?

— Banque de données ANPR

En ce qui concerne la police fédérale, qui semble avoir 
moins les faveurs du ministre, l’intervenant estime que la 
banque de données ANPR de la zone de police d’Anvers 

voor 2025 een krediet van 15,4 miljoen euro is inge-
schreven, terwijl dit volgens de laatste raming kan op-
lopen tot 18,7 miljoen euro. Het aangewende krediet 
bedroeg in 2023 en 2024 respectievelijk 19,7 miljoen euro 
en 17,1 miljoen euro. Kan de minister toelichten waarop 
dat bedrag van 15,4 miljoen euro gebaseerd is? Hoe 
kan het grote verschil van 3,3 miljoen euro tussen het 
verwachte bedrag en het uitgetrokken bedrag verklaard 
worden?

— Tekorten

Het Rekenhof waarschuwt ook dat er op lange termijn 
een tekort van miljarden euro zal ontstaan, niet alleen 
voor het departement Veiligheid en Binnenlandse za-
ken, maar voor de hele regering. De eerste minister 
en de minister van Begroting geven aan dat bij lagere 
terugverdieneffecten twee derde gecompenseerd zal 
worden door extra besparingen in de sociale zekerheid 
en op de arbeidsmarkt en een derde door discretionaire 
maatregelen. Heeft de minister dan ook al een lijst met 
maatregelen die vanwege een ontoereikend budget 
mogelijk zullen sneuvelen? Welke dure zaken zouden 
mogelijk als eerste worden geschrapt?

— Federale middelen voor de politie- en hulpverlenings- 
zones

Met betrekking tot federale middelen die naar het 
lokale niveau vloeien, wijst de spreker erop dat de ko-
ninklijke besluiten inzake de veiligheids- en samenle-
vingscontracten voor 2018, 2019 en 2020 door de Raad 
van State werden vernietigd, waardoor er voor die jaren 
geen saldo werd uitbetaald. Daarnaast bestaat het risico 
dat lokale besturen reeds uitgekeerde middelen moeten 
terugbetalen.

Voor de jaren 2017, 2021, 2022 en 2023 is de situatie 
nog erger, aangezien de KB’s weliswaar niet vernietigd 
zijn, maar de lokale besturen ondanks een volledige 
en conforme rapportage geen uitbetaling ontvangen 
hebben. Ook over 2025 bestaat er onduidelijkheid over 
de uitbetaling. In een brief aan de minister vraagt de 
Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten (VVSG) 
wanneer de saldi worden uitbetaald. Wanneer zal er 
een juridisch sluitend kader zijn voor de jaren 2018, 
2019 en 2020? Wat is de stand van zaken met betrek-
king tot 2025? Welk antwoord heeft de minister aan de 
VVSG gegeven?

— ANPR-databank

Met betrekking tot de federale politie, die minder de 
voorkeur lijkt te genieten van de minister, meent de spreker 
dat de ANPR-databank van de politiezone Antwerpen 
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fonctionne mieux que la banque de données fédérale. 
Un calendrier est-il prévu pour la mise à disposition 
d’une banque de données fédérale accessible à tous 
gratuitement, à laquelle chaque zone de police pourra se 
connecter? Quand les problèmes techniques seront-ils 
résolus? En effet, les perturbations rencontrées par la 
banque de données fédérale entraînent actuellement 
une perte de temps considérable pour les membres du 
personnel de la Police fédérale qui, contrairement aux 
membres du personnel de la Police locale, n’ont pas 
d’accès direct aux banques de données des différentes 
zones de police. De plus, la zone de police d’Anvers 
et la Police fédérale se mettraient des bâtons dans les 
roues. L’intervenant espère que le ministre mettra un 
terme aux situations déplorables de ce type.

La note de politique générale annonce un réseau 
de caméras ANPR à Liège. Peut-on en déduire qu’un 
réseau stable sera disponible pour toutes les zones d’ici 
la fin 2025? Les zones bruxelloises y seront-elles toujours 
connectées en priorité, comme indiqué précédemment?

— Zone de police d’Anvers

Selon des témoignages de policiers, la zone de police 
d’Anvers disposerait d’une version améliorée de la 
quasi-totalité des outils fédéraux destinés, entre autres, 
à la gestion des procès-verbaux et des dossiers. Cela 
ne pose en soi aucun problème, pour autant que ces 
applications améliorées soient également mises à la 
disposition d’autres zones. Cette mise à disposition 
ne devrait toutefois pas être proposée sur la base d’un 
modèle lucratif, mais sur la base d’un modèle de coo-
pération. Il invite dès lors le ministre à examiner si la 
ville d’Anvers tire un avantage financier de la mise à 
disposition d’outils à d’autres zones de police. Si tel est 
le cas, il convient de mettre fin à cette situation.

L’intervenant souligne le déséquilibre croissant entre 
les zones riches et les zones dont les ressources sont 
plus limitées. Les zones riches peuvent acquérir des 
outils, notamment via la zone de police d’Anvers, tandis 
que les zones plus pauvres n’en ont pas les moyens. 
Le problème ne se pose pas uniquement au niveau de 
la base de données ANPR, mais s’étend à l’ensemble 
des équipements numériques de la police.

L’intervenant estime que tous les agents du pays 
doivent disposer des mêmes moyens, quelle que soit la 
zone dans laquelle ils travaillent. Le ministre a annoncé 
son intention d’évaluer le projet I-Police. Les constata-
tions précédentes seront-elles prises en compte dans 
cette évaluation? Bien que l’orateur ne soit pas opposé 
par principe au système de co-création évoqué dans la 

beter zou functioneren dan de federale databank. Is er 
een tijdpad voor de beschikbaarheid van een federale 
databank die voor iedereen gratis toegankelijk is en 
waarop elke politiezone zich zal kunnen aansluiten? 
Wanneer zullen de technische problemen worden op-
gelost? Storingen aan de federale databank zorgen nu 
immers voor heel wat tijdverlies voor personeelsleden 
van de Federale Politie, die immers geen rechtstreekse 
toegang hebben tot de databanken van de verschillende 
politiezones, in tegenstelling tot personeelsleden van 
de Lokale Politie. Bovendien zouden de politiezone 
Antwerpen en de Federale Politie elkaar tegenwerken. 
De spreker hoopt dat de minister dit soort kwalijke situ-
aties een halt toeroept.

In de beleidsnota wordt een ANPR-cameranetwerk 
in Luik aangekondigd. Mag daaruit afgeleid worden dat 
tegen eind 2025 een stabiel netwerk beschikbaar zal 
zijn voor alle zones? Zal de eerder vermelde prioritaire 
aansluiting van de Brusselse zones nog steeds gerea-
liseerd worden?

— Politiezone Antwerpen

Volgens getuigenissen van politiemensen zou de 
politiezone Antwerpen voor vrijwel alle federale tools 
voor onder andere pv- en dossierbeheer over een betere 
versie beschikken. Dat hoeft op zich geen probleem te 
zijn, zolang die betere toepassingen ook ter beschik-
king worden gesteld aan andere zones. Een dergelijke 
terbeschikkingstelling zou echter geen verdienmodel 
maar een samenwerkingsmodel moeten zijn. Hij roept 
de minister dan ook op om te onderzoeken of de stad 
Antwerpen financieel voordeel haalt uit het aanbieden van 
tools aan andere politiezones. Indien dat het geval blijkt 
te zijn, moet er een eind gemaakt worden die situatie.

De spreker wijst op het groeiende onevenwicht tus-
sen rijke en minder kapitaalkrachtige zones. Rijke zones 
kunnen tools aankopen, onder meer via de politiezone 
Antwerpen, terwijl armere zones dat niet kunnen. Het 
probleem situeert zich niet enkel op het vlak van de 
ANPR-databank, maar strekt zich uit tot de bredere 
digitale uitrusting van de politie.

De spreker is van oordeel dat alle agenten in het 
hele land over dezelfde middelen moeten beschikken, 
ongeacht in welke zone ze werken. De minister heeft 
aangekondigd het I-Police-project te evalueren. Zal 
daarbij rekening worden gehouden met voorgaande 
vaststellingen? Hoewel de spreker niet principieel gekant 
is tegen co-creatie, zoals het in de beleidsnota wordt 
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note de politique générale, celui-ci ne doit pas conduire, 
à terme, à une inégalité d’accès aux ressources.

Bien que la Police fédérale travaille depuis des mois à 
l’élaboration d’un cahier des charges pour les nouveaux 
uniformes de police, il apparaît que les zones de police 
locales peuvent déjà s’inscrire pour l’achat de nouveaux 
uniformes en passant par la zone de police d’Anvers, qui 
fait ainsi office de centrale d’achat alternative.

L’intervenant reconnaît qu’il n’est pas inhabituel que 
des zones de police coopèrent en vue d’effectuer des 
achats communs, mais il souligne que la Police fédérale 
risque dès lors de ne pouvoir acheter qu’un nombre 
limité d’uniformes, ce qui l’obligera à payer davantage 
par unité. En outre, les exigences de qualité pour les 
uniformes seraient moins strictes dans le cahier des 
charges de la zone de police d’Anvers.

Cette situation illustre bien la concurrence entre les ser-
vices de police, qui nuit à l’intérêt général. L’organisation 
actuelle de la police intégrée donne l’impression qu’il 
existe trois piliers: la Police locale, la Police fédérale 
et la zone de police d’Anvers. L’intervenant appelle le 
ministre à renforcer le rôle de la police fédérale, comme 
le prévoit le modèle de la police intégrée.

— Police fédérale

L’intervenant aborde ensuite plusieurs problèmes 
rencontrés au sein de la Police fédérale. Il dénonce 
notamment les conditions de travail hallucinantes dans 
la caserne De Witte de Haelen à Etterbeek, relayées 
récemment par la presse. Il déplore que l’ancien secré-
taire d’État en charge de la Régie des Bâtiments n’ait 
manifestement rien entrepris et il espère que le gouver-
nement actuel s’attellera à améliorer la situation, non 
seulement à Etterbeek, mais dans tous les bâtiments 
de la police fédérale. Compte tenu de l’état vétuste de 
nombreux bâtiments, il convient au minimum de mener 
une étude afin de fournir au prochain gouvernement des 
dossiers suffisamment étayés pour pouvoir réaliser les 
investissements nécessaires.

Un autre exemple frappant de l’impact des mesures 
d’économie est celui de la Police judiciaire fédérale à 
Anvers, où les collaborateurs ne peuvent désormais 
boire du café que lorsqu’un visiteur est présent. Dans ces 
conditions, il est très difficile pour la Police fédérale de 
se profiler comme un employeur attractif sur le marché.

Par ailleurs, le Syndicat libre de la fonction publique 
(SLFP) a évoqué, dans un courrier du 10 avril 2025 adres-
sé au premier ministre, une crise éthique et administrative 
au sommet de la Police fédérale. Cette lettre se fonde 

genoemd, mag dat op termijn niet leiden tot een ongelijke 
toegang tot middelen.

Hoewel de Federale Politie al maanden werkt aan 
een lastenboek voor nieuwe politie-uniformen, blijkt dat 
lokale politiezones zich intussen al kunnen inschrijven 
voor de aankoop van nieuwe uniformen via de politiezone 
Antwerpen, die zo optreedt als een soort alternatieve 
aankoopcentrale.

De spreker erkent dat het niet ongewoon is dat po-
litiezones samenwerken voor gezamenlijke aankopen, 
maar wijst erop dat deze situatie ertoe dreigt te leiden 
dat de Federale Politie slechts een beperkt aantal uni-
formen kan aankopen, waardoor zij per uniform meer 
zal moeten betalen. Bovendien zouden naar verluidt 
de kwaliteitseisen voor de uniformen lager liggen in het 
lastenboek van de politiezone Antwerpen.

Deze situatie is een voorbeeld van concurrentie tus-
sen politiediensten die schadelijk is voor het algemeen 
belang. De huidige organisatie van de Geïntegreerde 
Politie wekt de indruk dat er drie pijlers zijn: de Lokale 
Politie, de Federale Politie en de politiezone Antwerpen. 
De spreker roept de minister op om de rol van de federale 
politie te versterken, zoals voorzien in het model van de 
Geïntegreerde Politie.

— Federale Politie

De spreker gaat vervolgens in op een aantal proble-
men bij de Federale Politie. Zo laakt hij de hallucinante 
werkomstandigheden in de kazerne De Witte de Haelen 
in Etterbeek, waarover onlangs in de pers werd bericht. 
Hij betreurt dat de vorige minister bevoegd voor de Regie 
der Gebouwen klaarblijkelijk niets heeft ondernomen 
en hoopt dat de huidige regering wel werk zal maken 
van verbetering, niet alleen in Etterbeek, maar in alle 
gebouwen van de federale politie. Gelet op de verouderde 
staat van veel gebouwen, is er minstens studiewerk nodig 
om een volgende regering van voldoende onderbouwde 
dossiers te voorzien om noodzakelijke investeringen te 
kunnen doen.

Een ander schrijnend voorbeeld van de impact van 
besparingen is de Federale Gerechtelijke Politie in 
Antwerpen, waar medewerkers enkel nog koffie zouden 
mogen drinken wanneer er een bezoeker aanwezig is. 
Zo wordt het wel erg moeilijk om de Federale Politie als 
aantrekkelijke werkgever op de markt te zetten.

Daarnaast heeft het Vrij Syndicaat voor het Openbaar 
Ambt (VSOA) in een brief van 10 april 2025 aan de 
eerste minister een ethische en bestuurlijke crisis aan 
de top van de Federale Politie aangekaart. De brief 
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sur un rapport interne choquant que M. Vandemaele a 
pu consulter personnellement. Ce rapport dénonce des 
cas de harcèlement, une culture de la peur, des tensions 
sur le lieu de travail, des cas de harcèlement sexuel et 
d’autres problèmes graves. L’intervenant dispose éga-
lement de plusieurs témoignages qui confirment cette 
image. Des mesures ont-elles été prises, sur la base 
de ce rapport, pour améliorer la situation, et ce rapport 
sera-t-il pris en compte lors du prochain audit de la 
Police fédérale? Comment le ministre compte-t-il rétablir 
la confiance ébranlée dans la direction de la police?

À cet égard, le comité de direction de la Police fédérale 
a entre-temps reconnu les préoccupations du person-
nel dans un courriel, tout en déplorant les déclarations 
prétendument inexactes faites dans les médias. De 
nombreux membres du personnel se sont dits offensés 
par la manière dont la direction a traité le rapport et les 
collaborateurs dans le courriel en question. Comment 
le ministre évalue-t-il cette situation?

— Acteurs du secteur privé

La note de politique générale indique que les acteurs 
de la sécurité du secteur privé peuvent, dans des cas 
exceptionnels, assurer des missions publiques. Le 
groupe Ecolo-Groen n’est pas favorable à cette évolution. 
L’intervenant demande de quelles tâches ou de quelles 
fonctions il s’agit.

— Biométrie

L’intervenant estime que la possibilité d’intégrer des 
techniques de contrôle biométrique dans le cadre des 
rencontres de football est un instrument superflu, dès 
lors que les nombreux moyens déjà existants ne sont 
actuellement pas utilisés. Il s’interroge donc sur la valeur 
ajoutée d’une technologie invasive comme la biométrie.

— Législation SAC

En ce qui concerne la simplification de la législation 
SAC, l’intervenant indique qu’il n’est pas opposé par 
principe à une simplification, mais que celle-ci doit 
s’inscrire dans le cadre de l’état de droit. Le droit à 
la défense doit rester garanti, en particulier pour les 
citoyens moins capables de se défendre, pour lesquels 
l’accès à l’aide juridique n’est pas une évidence. Dans 
ce contexte, il invite le ministre à associer également la 
société civile et le monde universitaire aux évaluations 
de la législation SAC, afin que les réformes débouchent 
réellement sur des améliorations.

is gebaseerd op een choquerend intern rapport dat 
de heer Vandemaele zelf heeft kunnen inkijken. In dat 
rapport worden pestgedrag, een heersende angstcul-
tuur, spanningen op de werkvloer, seksuele intimidatie 
en andere ernstige problemen aan de kaak gesteld. 
De spreker beschikt ook over enkele getuigenissen die 
dat beeld bevestigen. Werden er op basis van dat rap-
port verbeteracties ondernomen en zal ermee rekening 
worden gehouden bij de toekomstige doorlichting van 
de Federale Politie? Hoe zal de minister het aangetaste 
vertrouwen in de politieleiding herstellen?

Overigens heeft het directiecomité van de Federale 
Politie inmiddels in een e-mail wel de bezorgdheid bij 
het personeel erkend, maar heeft het daarbij aangege-
ven de zogenaamde onjuiste verklaringen in de media 
te betreuren. Heel wat personeelsleden hebben aan-
gegeven zich geschoffeerd te voelen over de manier 
waarop het management in de e-mail met het rapport 
en de medewerkers omgaat. Hoe evalueert de minister 
deze situatie?

— Private actoren

In de beleidsnota wordt vermeld dat private actoren 
in eerder uitzonderlijke situaties kunnen worden inge-
schakeld voor overheidstaken. De Ecolo-Groen-fractie 
is daar geen voorstander van. De spreker zou dan ook 
graag vernemen over welke taken of functies het gaat.

— Biometrie

De spreker meent dat de mogelijkheid om biometri-
sche controletechnieken te integreren in het kader van 
voetbalwedstrijden een overbodig instrument is, aan-
gezien de vele reeds bestaande middelen momenteel 
niet benut worden. Hij plaatst dan ook vraagtekens bij 
de meerwaarde van een ingrijpende technologie zoals 
biometrie.

— GAS-wetgeving

Wat betreft de vereenvoudiging van de GAS-wetgeving 
geeft de spreker aan dat hij principieel geen bezwaar 
heeft tegen vereenvoudiging, maar dat dit wel binnen het 
kader van de rechtsstaat moet gebeuren. Het recht op 
verdediging moet gewaarborgd blijven, vooral voor minder 
mondige burgers, voor wie de toegang tot rechtshulp niet 
vanzelfsprekend is. In dit kader roept hij de minister op 
om bij evaluaties van de GAS-wetgeving ook het mid-
denveld en de academische wereld te betrekken, zodat 
hervormingen daadwerkelijk tot verbeteringen leiden.
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— Ports et aéroports

L’intervenant conclut son intervention en exprimant 
sa préoccupation concernant les points d’entrée dans 
le pays, dont la surveillance insuffisante permet l’intro-
duction de drogues, d’armes, de feux d’artifice illégaux 
et d’autres marchandises interdites. Il déplore que le 
ministre des Finances, qui est compétent en matière 
douanière, ne semble pas être animé de l’ambition 
suffisante pour s’attaquer à ce problème. Comment le 
ministre entend-il convaincre son collègue d’agir avec 
une plus grande détermination?

M. Paul Van Tigchelt (Open Vld) fait observer que, 
bien que le gouvernement se veuille un gouvernement 
de réformes, de nombreuses réformes se font toujours 
attendre ou seront édulcorées, comme la limitation 
dans le temps des allocations de chômage. Le projet 
d’exécution des peines est, quant à lui, critiqué par le 
gouvernement lui-même. La task force sur le crime 
organisé est, elle aussi, au point mort. L’intervenant 
se demande ce qu’il est advenu de l’urgence promise, 
notamment en ce qui concerne les violences par arme 
à feu à Bruxelles et à Anvers.

— Fusion des zones de police bruxelloises

Selon l’intervenant, le ministre de l’Intérieur fait office 
d’exception jusqu’à présent au sein du gouvernement, et 
ce, au bon sens du terme. Il est en effet le seul membre 
du gouvernement à présenter un plan de réforme concret, 
à savoir la fusion des zones de police bruxelloises. Le 
dossier étant particulièrement complexe, l’intervenant 
voit dès lors d’un bon œil que le ministre l’examine avec 
les partenaires concernés. Dans sa note de politique 
générale, le ministre annonce qu’un projet de loi sera 
soumis à ce sujet au Conseil des ministres avant les 
vacances parlementaires. L’intervenant indique que 
l’Open Vld soutiendra cette réforme, tant au niveau 
fédéral qu’à Bruxelles. L’accord de Pâques évoquait la 
création d’une police métropolitaine distincte dans le 
cadre de la fusion précitée. Or, il n’en est pas fait men-
tion dans la note de politique générale. Ce projet est-il 
toujours d’actualité? Comment cette éventuelle police 
métropolitaine interagira-t-elle avec la police fédérale 
des chemins de fer (SPC)?

Même si le ministre espère faire la différence par 
rapport au gouvernement précédent, les politiques 
liées à la sécurité, à l’intérieur, à la justice et à la police 
s’inscrivent en réalité dans la continuité de l’accord de 
gouvernement précédent. Ce n’est pas un problème en 
soi, puisque de bonnes bases avaient déjà été posées 
sous le gouvernement précédent pour lutter contre le 

— Havens en luchthavens

Tot slot uit de spreker zijn bezorgdheid over de toe-
gangspoorten tot het land, die niet voldoende bewaakt 
zouden worden, waardoor drugs, wapens, illegaal vuur-
werk en andere verboden goederen het land binnen-
komen. Hij betreurt dat de minister van Financiën, die 
bevoegd is voor de Douane, niet voldoende ambitie aan 
de dag lijkt te leggen om het probleem aan te pakken. 
Hoe zal de minister zijn collega overtuigen om doortas-
tender op te treden?

De heer Paul Van Tigchelt (Open Vld) merkt op dat 
hoewel de regering zich aankondigde als een her-
vormingsregering, heel wat hervormingen intussen 
uitblijven of afgezwakt worden, zoals de beperking 
van de werkloosheidsuitkering in de tijd. Het plan voor 
strafuitvoering krijgt vanuit de regering zelf kritiek. Ook 
blijft het inmiddels stil over de taskforce rond georga-
niseerde misdaad. De spreker vraagt zich af waar de 
beloofde urgentie blijft, met name in verband met het 
vuurwapengeweld in Brussel en Antwerpen.

— Fusie van de Brusselse politiezones

De spreker noemt de minister van Binnenlandse 
Zaken tot nog toe de positieve uitzondering binnen de 
regering. Hij komt immers als enige minister met een 
concreet plan voor een hervorming, namelijk voor de 
fusie van de Brusselse politiezones. Dat is een bijzonder 
complex dossier en het is dan ook een goede zaak dat 
de minister zijn plan met de betrokken partners aftoetst. 
In de beleidsnota wordt aangekondigd dat nog voor het 
zomerreces een wetsontwerp hieromtrent voorgelegd 
zal worden aan de Ministerraad. De spreker kondigt aan 
dat Open Vld deze hervorming zal steunen, zowel op het 
federale als het Brusselse niveau. In het paasakkoord 
was sprake van de oprichting van een aparte metropolitie 
in het kader van de fusie. Een dergelijke metropolitie 
wordt echter niet vermeld in de beleidsnota. Ligt dat plan 
nog steeds op tafel? Hoe zal een eventuele metropolitie 
zich verhouden tot de federale Spoorwegpolitie (SPC)?

Hoewel de minister een verschil hoopt te maken ten 
opzichte van de vorige regering, is het beleid inzake 
veiligheid, binnenlandse zaken, Justitie en politie in feite 
een voortzetting van het vorige regeerakkoord. Dat is op 
zich geen probleem, aangezien er destijds reeds goede 
stappen zijn gezet in de aanpak van de georganiseerde 
misdaad en seksueel geweld. De fusie van de Brusselse 
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crime organisé et les violences sexuelles. La fusion des 
zones de police bruxelloises pourrait toutefois figurer 
parmi les réalisations du gouvernement actuel.

— SRFF

La note de politique générale répond aux attentes, 
dès lors qu’elle contient des éléments concrets et des 
tableaux budgétaires, ce qui n’est pas le cas pour tous 
les ministres. Certains passages manquent toutefois de 
clarté. L’intervenant renvoie en particulier au projet de 
service de recherche pluridisciplinaire fiscal et financier 
(SRFF), sur lequel la Cour des comptes a formulé une 
observation. L’intervenant appelle à agir rapidement 
afin que cette réforme importante puisse encore être 
réalisée sous cette législature. Il souligne que l’accord 
de gouvernement prévoit le recrutement de 300 enquê-
teurs et la création du SRFF. S’agit-il de deux objectifs 
distincts ou ces enquêteurs feront-ils partie du SRFF?

— Accord de Pâques

Le ministre pourra compter sur des moyens supplé-
mentaires dans le cadre de l’accord de Pâques. On parle 
de 35 % de 250 millions d’euros, soit 87,5 millions d’euros 
par an. Ce budget suffira-t-il pour réaliser les ambitions 
contenues dans l’accord de gouvernement? La ministre 
de la Justice a en effet récemment reconnu que les 
moyens supplémentaires qui lui avaient été alloués ne 
seraient pas suffisants.

— Relations entre la police fédérale et la police locale

L’intervenant estime que la police fédérale doit prouver 
qu’elle est digne de confiance. Celle-ci peut en effet 
s’améliorer à certains niveaux. La direction de la police 
fédérale en est également consciente. Comment l’audit 
annoncé de la police fédérale se déroulera-t-il concrète-
ment et quelle instance en sera chargée? L’intervenant 
souligne l’importance d’une approche indépendante 
et professionnelle et il met en garde contre le risque 
de résultats subjectifs lorsqu’une organisation évalue 
elle-même sa charge de travail.

L’intervenant suggère en outre que l’audit porte égale-
ment sur le modèle de gestion de la police intégrée, qui 
ne fonctionnerait pas correctement à l’heure actuelle. Le 
comité de direction de la police fédérale et la Commission 
permanente de la police locale (CPPL) ne parviennent 
pas à formuler suffisamment de propositions politiques 
abouties, ce qui oblige souvent le ministre à trancher. 
L’intervenant plaide donc en faveur d’un sens accru des 
responsabilités au sein de la police intégrée.

politiezones zou evenwel een verwezenlijking kunnen 
worden van deze regering.

— FIOD

De beleidsnota beantwoordt aan de verwachtingen: 
ze bevat concrete gegevens en begrotingstabellen, wat 
niet bij alle ministers het geval is. Bepaalde passages 
blijven evenwel nog vaag. Hij verwijst meer bepaald 
naar de op te richten multidisciplinaire fiscale en finan-
ciële opsporingsdienst (FIOD), waarover het Rekenhof 
een opmerking formuleerde. De spreker spoort aan 
tot spoed om deze belangrijke hervorming nog tijdens 
deze zittingsperiode te realiseren. Hij wijst erop dat in 
het regeerakkoord de aanwerving van de 300 speurders 
en de oprichting van de FIOD worden vermeld. Zijn dat 
twee aparte zaken of zullen die speurders inbegrepen 
zijn bij de FIOD?

— Paasakkoord

In het kader van het paasakkoord kan de minister 
rekenen op extra middelen. Het zou gaan over 35 % 
van 250 miljoen euro, hetzij 87,5 miljoen euro per jaar. 
Volstaat dat budget om de ambities uit het regeerak-
koord waar te maken? De minister van Justitie heeft 
recentelijk immers toegegeven dat de haar toegekende 
extra middelen niet toereikend zullen zijn.

— Verhouding tussen de Federale en de Lokale Politie

De spreker meent dat de Federale Politie moet bewij-
zen dat zij vertrouwen waard is. Op bepaalde vlakken 
is er ruimte voor verbetering. Ook de leiding van de 
Federale Politie is zich daarvan bewust. Hoe zal de 
geplande doorlichting van de Federale Politie verlopen 
en welke instantie zal daarmee worden belast? De 
spreker benadrukt het belang van een onafhankelijke 
en professionele aanpak en waarschuwt voor het risico 
op subjectieve uitkomsten wanneer een organisatie zelf 
haar werklast meet.

Daarnaast suggereert de spreker om bij de doorlich-
ting ook het beheersmodel van de Geïntegreerde Politie 
onder de loep te nemen, aangezien dat momenteel 
niet naar behoren zou functioneren. Het directiecomité 
van de Federale Politie en de Vaste Commissie van de 
Lokale Politie (VCLP) komen te weinig tot voldragen 
beleidsvoorstellen, waardoor de minister problemen 
vaak de knoop moet doorhakken. De spreker pleit dan 
ook voor meer verantwoordelijkheidszin binnen de ge-
integreerde politie.
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— Recrutement de personnel au sein de la police 
fédérale

L’intervenant souligne les difficultés persistantes en 
matière de recrutement, et ce, malgré les ambitions 
affichées tant par le gouvernement précédent que par 
l’actuel. Il reconnaît les points sensibles au sein de 
la police judiciaire fédérale d’Anvers et de Bruxelles, 
sur lesquels la Cour des comptes a déjà formulé des 
observations. En outre, le problème d’effectifs au sein 
de la police aéronautique (LPA) donne lieu à de longues 
files d’attente à Brussels Airport, ce qui ternit l’image 
de la Belgique. L’intervenant attend avec impatience 
les solutions que le ministre présentera pour remédier 
efficacement aux pénuries structurelles de personnel.

Selon l’intervenant, le problème fondamental de 
la police fédérale réside dans le déséquilibre entre le 
nombre trop élevé d’officiers et le nombre trop faible 
d’agents opérationnels sur le terrain.

Quelles mesures concrètes la police fédérale prendra-
t-elle? La note de politique générale annonce certes que 
la police fédérale actualisera sa vision stratégique en 
matière de Digital Investigation, mais cette vision en tant 
que telle n’apportera pas grand-chose. C’est sa mise en 
œuvre effective qui comptera. L’intervenant souligne à 
cet égard l’approche fragmentée du problème important 
de la cybercriminalité, à laquelle sont associées de 
nombreuses unités et initiatives: la National Technical 
& Tactical Support Unit (NTSU) de la DSU, la Federal 
Computer Crime Unit (FCCU), les Regional Computer 
Crime Units (RCCU), la PJF et diverses unités locales 
de lutte contre la criminalité informatique dans les zones 
de police. Cette fragmentation révèle un manque de 
coordination. L’intervenant appelle le ministre à mettre 
de l’ordre dans cette structure et à fixer des objectifs 
ambitieux pour la police fédérale.

— Renforcement de la PJF

L’accord de gouvernement prévoit de procéder à une 
mesure de la charge de travail des différentes PJF et 
d’augmenter d’ores et déjà les cadres du personnel de 
la PJF d’Anvers pour les aligner sur ceux de la PJF de 
Bruxelles, soit une augmentation de 550 à 774 agents. 
Cette ambition a apparemment été abandonnée, puisque 
la note de politique générale fait état de renforts dans les 
limites des cadres du personnel existants. Il ressort en 
outre des tableaux budgétaires que les cadres du person-
nel de la police judiciaire resteront à peu près inchangés. 
L’intervenant doit-il en déduire que l’ambition énoncée 
dans l’accord de gouvernement a été abandonnée? Par 
ailleurs, les tableaux budgétaires ne mentionnent pas 

— Aanwerving van personeel bij de Federale Politie

De spreker wijst op de aanhoudende moeilijkheden 
bij het aanwerven van personeel, ondanks de ambities 
van zowel de vorige als de huidige regering. Hij erkent 
de pijnpunten bij de Federale Gerechtelijke Politie in 
Antwerpen en Brussel, waarover het Rekenhof reeds 
opmerkingen formuleerde. Daarnaast leidt het capa-
citeitsprobleem bij de Luchtvaartpolitie (LPA) tot lange 
wachtrijen in Brussels National Airport, wat een negatieve 
impact heeft op het imago van België. De spreker kijkt 
uit naar de oplossingen die de minister zal aandragen 
om de structurele personeelstekorten daadwerkelijk op 
te lossen.

Het fundamentele probleem van de Federale Politie 
ligt volgens de spreker in een scheve verhouding tus-
sen het te hoge aantal officieren en het te lage aantal 
operationele personeelsleden dat aanwezig is in het veld.

Welke concrete maatregelen zal de Federale Politie 
zelf nemen? In de algemene beleidsnota wordt weliswaar 
aangekondigd dat de Federale Politie haar strategische 
visie voor Digital Investigation zal actualiseren, maar 
een visie an sich levert weinig op. Het is de effectieve 
uitvoering ervan die telt. De spreker wijst ter zake op de 
versnipperde aanpak van het belangrijke probleem van 
cybercriminaliteit, waarbij tal van eenheden en initiatieven 
betrokken zijn: de National technical & tactical support 
unit (NTSU) van de DSU, de Federal Computer Crime Unit 
(FCCU), de Regional Computer Crime Units (RCCU’s), 
de FGP en verschillende Local Computer Crime Units 
in politiezones. Die versnippering legt een gebrek aan 
coördinatie bloot. De spreker roept de minister op om 
daarin orde te scheppen en de lat hoog te leggen voor 
de Federale Politie.

— Versterking van de FGP

In het regeerakkoord luidde de ambitie om een werk-
lastmeting uit te voeren bij de verschillende FGP’s en 
alvast de personeelsformatie van de FGP Antwerpen op 
te trekken tot het niveau van de FGP Brussel, d.i. een 
stijging van 550 tot 774 personeelsleden. Dat voorne-
men werd blijkbaar verlaten, aangezien de beleidsnota 
melding maakt van versterkingen binnen de bestaande 
personeelskaders. Bovendien blijkt uit de begrotingstabel-
len dat de personeelsformatie bij de gerechtelijke politie 
ongeveer gelijk blijft. Moet de spreker daaruit afleiden 
dat de ambitie uit het regeerakkoord werd opgegeven? 
Overigens staan er in de begrotingstabellen evenmin 
investeringen in rollend materieel voor de FGP vermeld, 
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non plus d’investissements dans le matériel roulant de 
la PJF, alors que de tels investissements sont prévus 
pour la police administrative.

— Projet “Breaking the Broker”

Dans la justification du budget général des dépenses 
pour l’année budgétaire 2025 – 17. Police fédérale et 
fonctionnement intégré (DOC 56 0855/009), il est men-
tionné que le projet “Breaking the Broker” sera lancé 
en 2025. Le ministre pourrait-il fournir de plus amples 
informations à ce sujet?

— Numérisation

Dans sa note de politique générale, le ministre men-
tionne que le projet I-Police devra être évalué et que cette 
évaluation devra être effectuée avec soin. L’intervenant 
comprend tout à fait qu’il faille adopter une approche 
réfléchie, mais il appelle le ministre à ne pas perdre 
trop de temps, d’autant plus qu’un audit avait déjà été 
réalisé par Deloitte sous la législature précédente, mais 
que celui-ci n’a pas donné grand-chose. L’intervenant 
s’indigne de l’ampleur des dépenses qui se montent à 
environ 400 millions d’euros, alors que celles-ci n’ont 
pas donné de résultats visibles. Il regrette que l’argent 
public soit dépensé de la sorte et appelle à faire preuve 
de détermination.

Tout comme M. Vandemaele, l’intervenant souligne 
que la zone de police d’Anvers est souvent en mesure 
d’intervenir plus rapidement et plus efficacement que 
la police fédérale. La note de politique générale prévoit 
quelques mesures utiles en matière de numérisation qui 
permettront de développer les projets en cours. Mais 
ces actions ne suffiront pas.

Dans sa note de politique générale, le ministre annonce 
qu’en 2025, il soumettra au Conseil des ministres un projet 
de loi visant à adapter le cadre juridique aux avancées 
technologiques en matière d’utilisation de l’intelligence 
artificielle. L’intervenant appelle le ministre à y accorder 
toute l’attention nécessaire, en concertation avec la 
justice et la police intégrée, compte tenu des oppor-
tunités considérables qui permettraient d’améliorer le 
fonctionnement de la police. Il est en effet urgent de se 
doter d’une vision d’avenir pour l’intelligence artificielle 
afin de ne pas rater le train de la révolution numérique. 
L’intervenant propose de désigner un responsable au 
sein de la police intégrée afin que le projet ne s’enlise 
pas dans les structures existantes. Le Conseil fédéral 
de police pourrait également jouer un rôle à cet égard.

terwijl dergelijke investeringen wel worden voorzien voor 
de bestuurlijke politie.

— Breaking the Broker

In de Verantwoording van de algemene uitgaven-
begroting voor het begrotingsjaar 2025 – 17. Federale 
Politie en geïntegreerde werking (DOC 56 0855/009) 
wordt vermeld dat het project Breaking the Broker 
in 2025 zal worden opgestart. Kan de minister daar 
nadere toelichting bij geven?

— Digitalisering

In de algemene beleidsnota wordt vermeld dat het 
project I-Police geëvalueerd moet worden en dat dat 
zorgvuldig moet gebeuren. De spreker heeft alle begrip 
voor een doordachte aanpak, maar roept de minister 
toch op om niet te veel tijd te verliezen, des te meer 
daar er reeds in de vorige legislatuur een doorlichting 
werd uitgevoerd door Deloitte, waarmee niet al te veel 
gebeurd is. De spreker is verontwaardigd over de hoge 
uitgaven ten belope van ongeveer 400 miljoen euro aan 
het project, zonder dat die zichtbare resultaten hebben 
opgeleverd. Hij betreurt dat het geld van de belasting-
betaler op die manier wordt besteed en dringt aan op 
daadkracht.

Net als de heer Vandemaele wijst de spreker erop dat 
de politiezone Antwerpen vaak in staat is om sneller en 
beter werk te leveren dan de Federale Politie. De alge-
mene beleidsnota bevat enkele waardevolle actiepunten 
op het vlak van digitalisering, waarbij lopende zaken 
worden uitgebreid. Er is echter meer nodig.

In de algemene beleidsnota wordt aangekondigd dat 
de minister in 2025 een wetsontwerp aan de Ministerraad 
zal voorleggen om het rechtskader aan te passen aan 
de technologische vooruitgang in het gebruik van arti-
ficiële intelligentie. De spreker roept de minister op om 
hier de gepaste aandacht aan te besteden, in overleg 
met Justitie en de Geïntegreerde Politie, gelet op de 
grote opportuniteiten om de werking van de politie te 
verbeteren. Er is immers dringend een toekomstvisie 
nodig op het vlak van artificiële intelligentie om de trein 
van de digitale revolutie niet te missen. De spreker stelt 
voor om binnen de Geïntegreerde Politie een verantwoor-
delijke aan te stellen, zodat het project niet verzandt in 
de bestaande structuren. Mogelijk kan ook de Federale 
Politieraad daarin een rol spelen.



710854/025DOC 56

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E

— Caméras nationales

Tout comme M. Vandemaele, l’intervenant souhaite-
rait savoir si la liste des priorités des zones de police à 
fusionner a déjà été établie et si elle pourrait être com-
muniquée au Parlement. Au cas où cette liste n’aurait pas 
encore été établie, l’intervenant souhaiterait connaître 
selon quelles modalités elle le sera.

— Révision de la norme KUL

En ce qui concerne la réforme de la norme KUL et la 
fusion des zones de police, il est positif que le ministre 
soumettra encore en 2025 un arrêté royal au Conseil des 
ministres. Dans ce cadre, il sera recouru à une enveloppe 
ouverte, ce qui signifie que des moyens supplémentaires 
seront prévus. L’intervenant déduit des tableaux bud-
gétaires qu’aucun montant supplémentaire n’a encore 
été inscrit pour 2025. Quels seront les moyens alloués à 
partir de 2026? Les moyens supplémentaires accordés 
dans le cadre de l’accord de Pâques, à hauteur de 35 % 
de 250 millions d’euros, soit 87,5 millions d’euros par 
an, seront-ils suffisants à cet effet?

L’intervenant attire également l’attention sur la révi-
sion annoncée de la norme relative aux inspecteurs 
de quartier, qui passera de 1 inspecteur de quartier 
pour 4000 habitants à 1 pour 2.000. Il souligne qu’un 
agent de quartier est avant tout un fonctionnaire de police 
et non un travailleur social. Les agents de quartier ne 
peuvent pas servir de paravent pour masquer des pro-
blèmes sociaux plus larges. L’augmentation du nombre 
d’agents de quartier sera-t-elle réalisée par le biais d’une 
réaffectation ou de recrutements supplémentaires?

De manière plus générale, l’intervenant souligne 
qu’il y avait 37.000 policiers il y a vingt ans et qu’ils 
sont aujourd’hui 51.000. Il est convaincu qu’il y a suffi-
samment d’agents de police s’ils sont utilisés efficace-
ment. L’intervenant plaide donc en faveur de réformes 
intelligentes, telles que la fusion des zones de police 
bruxelloises.

La note de politique générale mentionne que le ministre 
a réactivé la Commission multidisciplinaire dans le cadre 
de la révision de la norme KUL. Qui siège dans cette 
commission?

— Plan Canal

L’intervenant ne partage pas l’enthousiasme que 
M. Bergers a affiché envers le nouveau Plan Canal 
lors de la discussion relative à l’exposé d’orientation 
politique. Il rappelle que le plan initial de 2016 était axé 
sur la lutte contre le terrorisme. La note de politique 
générale précise que le champ d’application du nouveau 

— Nationaal cameraschild

Net als de heer Vandemaele zou de spreker willen 
vernemen of de prioriteitenlijst met aan te sluiten po-
litiezones reeds werd opgesteld en of het Parlement 
die lijst kan ontvangen. Indien die lijst nog niet werd 
opgesteld, zou de spreker graag vernemen hoe die zal 
worden vastgelegd.

— Hervorming van de KUL-norm

Met betrekking tot de hervorming van de KUL-norm 
en de fusie van politiezones is het een goede zaak dat 
de minister nog in 2025 een koninklijk besluit aan de 
Ministerraad zal voorleggen. In dat kader zal er gewerkt 
worden met een open enveloppe, wat inhoudt dat er in 
extra middelen zal worden voorzien. Uit de begrotings-
tabellen leidt de spreker af dat er in 2025 nog geen 
extra bedragen werden ingeschreven. Hoeveel midde-
len zullen er vanaf 2026 worden uitgetrokken? Zullen 
de in het kader van het paasakkoord toegekende extra 
middelen ten belope van 35 % van 250 miljoen euro, 
hetzij 87,5 miljoen euro per jaar, hiervoor volstaan?

De spreker wijst in dit kader ook op de aangekon-
digde aanpassing van de norm voor wijkinspecteurs 
van 1 wijkinspecteur per 4000 inwoners naar 1 per 2000. 
Hij onderstreept dat een wijkagent in de eerste plaats 
een politieambtenaar en geen maatschappelijk werker is. 
Wijkagenten mogen niet worden ingezet als schaamlap 
voor bredere maatschappelijke problemen. Zal het hogere 
aantal wijkagenten worden bereikt via een herschikking 
of via extra aanwervingen?

Meer in het algemeen wijst de spreker erop dat er 
twintig jaar geleden 37.000 politiemensen waren en 
hun aantal vandaag 51.000 bedraagt. Hij is ervan over-
tuigd dat er genoeg politieambtenaren zijn indien ze 
efficiënt worden ingezet. De spreker pleit dan ook voor 
slimme hervormingen, zoals de fusie van de Brusselse 
politiezones.

In de algemene beleidsnota wordt vermeld dat de 
minister de Multidisciplinaire Commissie nieuw leven 
heeft ingeblazen in het raam van het herbekijken van 
de KUL-norm. Wie zetelt er in die commissie?

— Kanaalplan

De spreker deelt het enthousiasme niet dat de heer 
Bergers tijdens de bespreking van de beleidsverklaring 
toonde voor het heropgeviste Kanaalplan tentoon-
spreidde. Hij herinnert eraan dat het oorspronkelijke 
plan uit 2016 zich richtte op terrorismebestrijding. In de 
algemene beleidsnota wordt gesteld dat de scope van 
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Plan Canal doit être plus large et que l’objectif est de 
conclure des partenariats. L’intervenant fait observer 
que les objectifs du nouveau plan sont déjà en vigueur. 
Il espère par exemple qu’une coordination existe déjà 
dans la lutte contre la criminalité organisée à Bruxelles 
et que l’action de la police est ciblée. Il souligne que 
la PJF Bruxelles a depuis longtemps l’ambition de ren-
forcer la surveillance des groupes criminels, que les 
phénomènes criminels sous-jacents sont combattus 
depuis 2017 déjà dans le cadre des actions BELFI et 
que des initiatives de prévention et de réinsertion sont 
déjà mises en œuvre par la Direction générale Sécurité 
& Prévention du SPF Intérieur. Quels nouveaux éléments 
le plan contiendra-t-il et des moyens ou des agents 
fédéraux supplémentaires seront-ils prévus, comme 
dans le Plan Canal de 2016?

— Follow the value et Catch the money

L’intervenant soutient l’approche follow the value et a 
découvert dans la note de politique générale qu’un appel 
d’offres public sera clôturé en 2025 pour les licences 
d’analyse des cryptomonnaies. L’intervenant souligne 
que la Police fédérale avait déjà lancé ce projet lors de 
la législature précédente et qu’il était alors financé par 
des moyens affectés par l’ancien ministre de la Justice.

Dans ce contexte, un modèle de barrière sectorielle 
est en cours d’élaboration pour les secteurs à haut 
risque tels que les hôtels, les sociétés de location de 
voitures et les contrats de location. Comment cela sera-
t-il concrètement mis en œuvre? Par ailleurs, il est positif 
que le projet MonFin développé dans le Limbourg soit 
étendu à l’échelle nationale.

En ce qui concerne le réseau de caméras ANPR à 
Liège, la note de politique générale indique qu’il sera géré 
par le Commissariat national aux drogues. L’intervenant 
estime qu’il s’agit d’une erreur et que le Commissariat 
national aux drogues ne sera responsable que de son 
financement.

— Délinquance juvénile

L’intervenant se réjouit de l’attention accordée par 
le ministre à la délinquance juvénile et de la référence 
à la circulaire PLP 41 de 2006, qui mise sur la préven-
tion. Il espère que le ministre se coordonnera avec la 
Justice. En effet, les jeunes sombrent dans la criminalité 
à un âge de plus en plus précoce. Les plateformes de 
réseaux sociaux telles que Telegram jouent un rôle 
important dans le recrutement des jeunes, tant par le 
crime organisé pour le trafic de stupéfiants que par des 
régimes étrangers tels que la Russie et la Chine, qui les 
utilisent comme espions “jetables” pour des actions de 

de opvolger van het Kanaalplan breder moet zijn en 
dat het doel is om partnerschappen aan te gaan. De 
spreker merkt op dat de doelstellingen van het nieuwe 
plan reeds uitgevoerd worden. Zo hoopt hij dat er al co-
ordinatie plaatsvindt in de strijd tegen de georganiseerde 
misdaad in Brussel en dat het politieoptreden gericht 
gebeurt. Hij wijst erop dat de FGP Brussel al langer de 
ambitie heeft om meer toezicht te houden op criminele 
groepen, dat onderliggende criminele verschijnselen al 
sinds 2017 worden bestreden in het kader van de BELFI-
acties en dat preventie- en rehabilitatie-initiatieven al 
worden uitgevoerd door de Algemene Directie Veiligheid 
& Preventie van de FOD Binnenlandse Zaken. Welke 
nieuwe elementen zal het plan bevatten en zal er in 
extra middelen of federale agenten worden voorzien, 
zoals bij het Kanaalplan van 2016?

— “Follow the value” en “Catch the money”

De spreker steunt de follow-the-value-aanpak en ver-
neemt uit de algemene beleidsnota dat er in 2025 een 
openbare aanbesteding wordt afgerond voor licenties 
voor analyse van cryptovaluta. De spreker wijst erop 
dat de Federale Politie dit project reeds had opgestart 
tijdens de vorige zittingsperiode en toen werd gefi-
nancierd door middelen afkomstig van de toenmalige 
minister van Justitie.

In dit kader wordt een sectoraal barrièremodel voor 
risicosectoren zoals hotels, autoverhuurbedrijven en 
huurcontracten ontwikkeld. Hoe zal dat juist worden 
ingevuld? Daarnaast is het een goede zaak dat het 
in Limburg ontwikkelde MonFin-project nationaal zal 
worden uitgerold.

Met betrekking tot het ANPR-camera-netwerk in Luik 
wordt in de beleidsnota vermeld dat dat beheerd zal 
worden door het Nationaal Drugscommissariaat. De 
spreker meent dat het over een vergissing gaat en dat 
het Nationaal Drugscommissariaat enkel zal instaan 
voor de financiering ervan.

— Jeugdcriminaliteit

De spreker is verheugd over de aandacht van de 
minister voor jeugdcriminaliteit en de verwijzing naar de 
omzendbrief PLP 41 uit 2006, waarin wordt uitgegaan van 
preventie. Hij hoopt dat de minister dit zal afstemmen met 
Justitie. Jongeren belanden immers op steeds jongere 
leeftijd in de criminaliteit. Socialmediaplatformen zoals 
Telegram spelen een belangrijke rol bij het rekruteren 
van jongeren, zowel door de georganiseerde misdaad 
voor het uithalen van drugs als door buitenlandse regi-
mes zoals Rusland en China, die hen inzetten als weg-
werpspionnen voor sabotageacties. Men moet alert zijn 
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sabotage. Il faut être vigilant face à ces phénomènes et 
oser remettre en question le rôle des réseaux sociaux 
dans ce contexte.

— Approche administrative

L’intervenant demande des informations complémen-
taires sur l’application de la loi du 15 janvier 2024 relative 
à l’approche administrative communale, à la mise en 
place d’une enquête d’intégrité communale et portant 
création d’une Direction chargée de l’Évaluation de 
l’Intégrité pour les Pouvoirs publics (DEIPP). Le régime 
prévu produit-il déjà ses effets en pratique? La Direction 
précitée est-elle opérationnelle et a-t-elle déjà rendu 
des avis?

— Sanctions SAC

Dans le cadre de la législation SAC, la note de politique 
générale renvoie à un formulaire-type qui sera mis à la 
disposition des pouvoirs publics locaux afin de faciliter 
le recours à la procédure de paiement immédiat en cas 
de flagrant délit. Cette procédure sera-t-elle autonome 
ou sera-t-elle liée au système Crossborder déjà mis en 
œuvre par la Justice?

— Loi football

L’intervenant souligne que les violences qui sont surve-
nues en marge de la finale de la coupe de Belgique n’ont 
pas éclaté après la finale. Elles ont commencé avant le 
match et se sont poursuivies après la rencontre. Il déplore 
que le club de football concerné se soit limité à rédiger un 
bref communiqué de presse après les incidents et qu’il 
ne se soit pas exprimé publiquement. Plusieurs clubs 
et certaines zones de police doivent prendre davantage 
leurs responsabilités. L’idée de la police payante pourrait 
être appliquée en pareil cas. L’autorité fédérale peut 
jouer un rôle en la matière et édicter des directives en 
faisant appel au service chargé de la Sécurité du football 
du SPF Intérieur. Par ailleurs, il ressort des tableaux 
budgétaires qu’un montant de 74.000 euros est alloué 
chaque année au monde du football. À quoi ce montant 
sert-il exactement?

Bien qu’il soit libéral, l’intervenant soutient l’utilisation 
de données biométriques, telles que les empreintes 
digitales, pour mieux faire respecter les interdictions de 
stade, par analogie avec le cadre légal concernant l’uti-
lisation de la biométrie au port d’Anvers, qu’il a élaboré 
lorsqu’il était ministre de la Justice. La biométrie ne doit 
pas servir à sanctionner les supporters bien intention-
nés, mais seulement à exclure les fauteurs de troubles.

op dergelijke verschijnselen en de rol van social media 
in die context ter discussie durven te stellen.

— Bestuurlijke handhaving

De spreker verzoekt om nadere informatie over de 
toepassing van de wet van 15 januari 2024 betreffende 
de gemeentelijke bestuurlijke handhaving, de instelling 
van een gemeentelijk integriteitsonderzoek en houdende 
oprichting van een Directie Integriteitsbeoordeling voor 
Openbare Besturen. Functioneert de regeling reeds in 
de praktijk, is de Directie Integriteitsbeoordeling voor 
Openbare Besturen (DIOB) operationeel en heeft ze al 
adviezen verstrekt?

— GAS-sancties

In het kader van de GAS-wetgeving wordt er in de 
algemene beleidsnota verwezen naar een standaard-
formulier dat ter beschikking zal worden gesteld van de 
lokale overheden om het gebruik van de procedure voor 
onmiddellijke betaling bij betrapping op heterdaad te 
vergemakkelijken. Zal die procedure op zichzelf staan of 
zal ze gekoppeld worden aan het Crossborder-systeem 
dat bij Justitie bestaat?

— Voetbalwet

De spreker benadrukt dat het geweld in het kader 
van de bekerfinale niet na de finale losbarstte, maar 
reeds vóór de wedstrijd begon en nadien voortduurde. 
Hij betreurt dat de betrokken voetbalclub zich na de 
incidenten beperkte tot een kort persbericht en zich niet 
publiekelijk heeft uitgesproken. Verschillende clubs en 
bepaalde politiezones moeten meer verantwoordelijk-
heid opnemen. Het idee van de betaalpolitie zou in dit 
kader kunnen worden toegepast. De federale overheid 
kan een rol spelen en via de Dienst Voetbalveiligheid 
van de FOD Binnenlandse Zaken richtlijnen uitvaardigen. 
Overigens blijkt uit de begrotingstabellen dat er jaar-
lijks 74.000 euro wordt toegekend aan de voetbalwereld. 
Waarvoor wordt dat bedrag precies aangewend?

Ondanks zijn liberale overtuiging steunt de spreker 
het gebruik van biometrische gegevens, zoals vingeraf-
drukken, om stadionverboden beter af te dwingen, naar 
analogie met het wettelijke kader omtrent biometrie in 
de Antwerpse haven dat hij als voormalig minister van 
Justitie heeft uitgewerkt. Biometrie moet niet de goed 
menende supporters straffen, maar enkel de ordever-
stoorders uitsluiten.
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Dès lors qu’une interdiction totale des engins de 
pyrotechnie semble difficile à imposer, l’intervenant 
propose de réfléchir, en concertation avec les clubs, à 
un cadre légal qui limiterait l’usage de ces engins pour 
des actions visant à créer une ambiance positive.

— Lutte contre la violence à l’encontre des agents 
de police

L’intervenant précise que la tolérance zéro ne signifie 
pas qu’il n’y aura plus aucun acte de violence à l’encontre 
des agents de police et des personnes exerçant des 
fonctions d’autorité, mais que chaque fait donnera lieu 
à des poursuites judiciaires. Il souligne que la tolérance 
zéro était déjà en vigueur sous la législature précédente 
et qu’en vertu d’une circulaire émise à l’époque, une 
suite judiciaire a toujours été donnée aux actes de vio-
lence à l’encontre des membres de la police intégrée. 
L’intervenant espère que ce sera le cas également sous 
ce gouvernement.

Conformément à la note de politique générale, les 
victimes des violences de cette nature devront toujours 
pouvoir bénéficier d’une aide juridique et d’un soutien 
psychologique gratuits. Cette assistance s’appliquera 
également à leurs partenaires et aux membres directs 
des familles de ces victimes. Des moyens ont-ils été 
prévus à cet effet?

— CSIL-R

Il est bon que le ministre prépare un accord de coo-
pération concernant la Cellule de Sécurité intégrale 
locale en matière de radicalisme (CSIL-R), après que 
la précédente ministre de l’Intérieur a laissé le dossier 
en souffrance. Le ministre peut s’appuyer à cet effet sur 
le travail préparatoire de l’OCAM, qui visait à associer, 
de manière plus contraignante, les maisons de justice 
et le secteur socio-préventif à la concertation au sein 
des CSIL-R.

À cet égard, il constate que le Centre de crise national 
(NCCN) va déménager en 2027. Un déménagement 
est-il aussi prévu pour l’OCAM? Par ailleurs, la note 
de politique générale ne mentionne plus la campagne 
visant à rendre la population plus résiliente, qui avait 
été annoncée par la ministre précédente. L’intervenant 
est convaincu que le gouvernement doit d’abord faire 
le nécessaire avant d’avoir des attentes à l’égard du 
citoyen. Le ministre a-t-il abandonné l’idée d’une telle 
campagne ou sera-t-elle reprise ultérieurement?

— SA ASTRID

L’intervenant déduit des documents budgétaires que 
les dépenses relatives à la SA ASTRID sont gelées. Le 

Aangezien een totaalverbod van pyrotechnisch ma-
teriaal moeilijk te handhaven lijkt, stelt de spreker voor 
om, in overleg met de clubs, na te denken over een 
wettelijk kader waarin beperkt gebruik voor sfeeracties 
mogelijk blijft.

— Aanpak van geweld tegen politieambtenaren

De spreker verduidelijkt dat nultolerantie niet bete-
kent dat er geen geweld meer zal zijn ten aanzien van 
politieambtenaren en gezagsdragers, maar wel dat elk 
feit gerechtelijk wordt vervolgd. De spreker benadrukt 
dat die nultolerantie reeds tijdens de vorige zittingspe-
riode een feit was en dat er overeenkomstig een toen 
uitgevaardigde omzendbrief steeds een gerechtelijk 
gevolg werd gegeven aan geweld tegen leden van de 
Geïntegreerde Politie. De spreker hoopt dat dat ook 
onder deze regering het geval zal zijn.

Overeenkomstig de beleidsnota zullen slachtoffers van 
dergelijk geweld aanspraak kunnen maken op kosteloze 
rechtshulp en kosteloze psychologische begeleiding. 
Die bijstand geldt evenzeer voor hun partners en directe 
familieleden. Werden daarvoor middelen uitgetrokken?

— LIVC-R

Het is een goede zaak dat de minister werk maakt 
van een samenwerkingsakkoord inzake de Lokale 
Integrale Veiligheidscel inzake radicalisering, terrorisme 
en extremisme (LIVC-R), nadat de vorige minister van 
Binnenlandse Zaken het dossier had laten liggen. De 
minister kan hiervoor steunen op het voorbereidende werk 
van het OCAD, dat ertoe strekte om de justitiehuizen en 
de sociopreventieve sector op een minder vrijblijvende 
wijze bij het overleg in de LIVC-R’s te betrekken.

In het verlengde daarvan stelt hij vast dat het Nationaal 
Crisiscentrum (NCCN) in 2027 zal verhuizen. Bestaan 
er ook verhuisplannen voor het OCAD? Overigens is 
er in de beleidsnota geen sprake meer van de weer-
baarheidscampagne bij de bevolking, die door de vo-
rige minister werd aangekondigd. De spreker is ervan 
overtuigd dat de overheid eerst het nodige moet doen 
alvorens verwachtingen te stellen aan de burger. Heeft 
de minister het idee van een dergelijke campagne laten 
varen of zal dit op een later tijdstip hernomen worden?

— ASTRID NV

De spreker leidt uit de begrotingsdocumenten af dat 
de uitgaven met betrekking tot ASTRID NV bevroren 
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ministre peut-il le confirmer? L’intervenant estime que 
cet organisme est un véhicule qui a déjà coûté des 
sommes astronomiques au contribuable.

— Centre d’opération et d’analyse maritime de lutte 
contre le trafic de drogue (MAOC (N))

Sous la précédente ministre de l’Intérieur, la Belgique 
est devenue membre du Centre d’opération et d’analyse 
maritime de lutte contre le trafic de drogue (MAOC (N)). 
Quand la Belgique dépêchera-t-elle un officier de liaison 
auprès de ce centre? Un officier de liaison peut apporter 
une grande plus-value dans le cadre de la lutte contre la 
criminalité organisée et, en particulier, contre le trafic de 
cocaïne via les ports, où des bandes criminelles misent 
de plus en plus sur le trafic de grandes quantités de 
drogue à l’aide de sous-marins.

B. Réponses du ministre

En guise d’introduction, le ministre souligne qu’il veut 
faire de la politique de manière pragmatique. Mais le 
pragmatisme, ce n’est pas ce qui fixe les objectifs. Les 
objectifs se fixent pour eux-mêmes, c’est la manière 
dont on met en œuvre ces objectifs, c’est les moyens 
qu’on va utiliser et qui doivent, eux, être pris à l’aune 
du pragmatisme.

Le ministre a parlé d’un certain nombre de groupes de 
travail. Il s’agit de prendre le temps de s’assurer qu’on a 
bien tout pris en compte et qu’on prend de nouveau de 
manière pragmatique les bonnes décisions. Il faudrait 
évidemment toujours plus de moyens. Le ministre salue 
le fait qu’il ne doit pas faire d’économie, en tout cas pas 
d’économie substantielle. Il reçoit même des moyens 
supplémentaires. Avec les ressources disponibles, il 
veut obtenir le maximum de résultats, d’abord parce 
que c’est son travail, ensuite parce que, par rapport 
aux collègues qui dirigent des départements qui, eux, 
doivent faire des économies parce qu’elles sont néces-
saires pour les finances publiques, c’est le minimum de 
la probabilité professionnelle.

Enfin, le ministre exprime sa conviction que Une der-
nière remarque “one size does not fit all”. Il n’est donc pas 
approprié de dire qu’il existe un cadre fixe dans lequel 
tout le monde doit s’intégrer. Ce que ministre essaie de 
mettre en place, ce n’est pas des lits de Procuste, mais 
c’est évidemment de déterminer des normes indispen-
sables. Il est évident qu’un cadre et des normes sont 
nécessaires, mais la mise en œuvre exige du pragma-
tisme, aussi parce que les réalités sont différentes. Le 
ministre comprend bien que tant en termes de police, 
qu’elle soit fédérale ou locale, qu’en termes de services 

worden. Kan de minister dat bevestigen? Hij meent dat 
deze instelling een vehikel is dat de belastingbetaler al 
klauwen vol geld heeft gekost.

— Maritime Analysis and Operations Centre (Narcotics) 
(MAOC (N))

Onder de vorige minister van Binnenlandse Zaken 
is België lid geworden van het Maritime Analysis and 
Operations Centre (Narcotics) (MAOC (N)). Wanneer 
zal België een verbindingsofficier uitsturen naar dat 
centrum? Een verbindingsofficier kan een grote meer-
waarde betekenen in de strijd tegen de georganiseerde 
misdaad en in het bijzonder de cocaïnesmokkel via de 
havens, waar criminele bendes steeds meer inzetten op 
de smokkel van grotere partijen drugs via onderzeeërs.

B. Antwoorden van de minister

De minister stelt bij wijze van inleiding dat hij politiek 
pragmatisch wil benaderen. Maar met pragmatisme al-
leen zijn er nog geen doelstellingen. De doelstellingen 
worden vastgelegd om de doelstellingen zelf; het is de 
manier waarop die doelstellingen worden geïmplemen-
teerd en de middelen die worden gebruikt die moeten 
worden afgemeten aan de maatstaf van het pragmatisme.

De minister had het over een aantal werkgroepen. 
Het is zaak de tijd te nemen om er zeker van te zijn 
dat met alles rekening werd gehouden en dat opnieuw 
pragmatisch de juiste beslissingen worden genomen. Er 
zijn uiteraard altijd meer middelen nodig. De minister is 
blij dat hij niet moet besparen, althans niet substantieel. 
Hij krijgt zelfs extra middelen. De minister wil maxi-
male resultaten behalen met de beschikbare middelen. 
Vooreerst omdat het zijn werk is, en ten tweede omdat 
dat, in vergelijking met zijn collega’s die aan het hoofd 
staan van departementen die moeten bezuinigen ten 
behoeve van de overheidsfinanciën, volgens hem valt 
onder de minimale beroepseer.

Een laatste opmerking van de minister is “one size 
does not fit all”. Het klopt dus niet dat er een rigide 
raamwerk is waar iedereen zich maar zou moeten zien 
in te passen. De minister probeert de zaken niet op het 
pro crus tes bed te leggen, maar wil uiteraard essentiële 
normen bepalen. Een raamwerk en normen zijn uiter-
aard nodig, maar de uitvoering vereist pragmatisme, 
ook omdat de realiteiten verschillend zijn. De minister 
is er zich terdege van bewust dat zowel inzake politie, 
of die nu federaal of lokaal is, als inzake hulpdiensten 
de situaties heel uiteenlopend zijn, ongeacht of het in 
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de secours, les choses sont très différentes, que ce 
soit à Bruxelles, dans les autres grandes villes ou dans 
les zones rurales. Toutes ces réalités, qui peuvent être 
physiques ou institutionnelles, sont différentes.

Le ministre passe ensuite en revue les différents 
sujets abordés par les membres.

— Budget

En ce qui concerne le budget, les discussions sont 
encore en cours. Pour ce qui est du droit de tirage sur 
la provision, de la sécurité et de la politique de retour, 
le ministre prévoit, conformément à l’accord de gouver-
nement, de renforcer la police intégrée, notamment par 
l’achat de trois hélicoptères, pour un montant de 45 mil-
lions d’euros, qui garantiront une couverture nationale. 
Il prévoit également une réinvestissement important de 
10 millions d’euros dans des véhicules d’intervention, 
un réinvestissement dans des équipements spécifiques, 
comme ceux des unités spéciales, ainsi que dans du 
matériel informatique, ou encore l’octroi d’une protection 
TIC de niveau E5 pour les zones de police locales.

Le constat d’un déséquilibre entre les crédits person-
nels et les moyens de fonctionnement et d’investissement 
est exact et il est pleinement reconnu au sein de la police 
fédérale comme un enjeu structurel.

C’est bien pour cela que le ministre utilise notamment 
la provision budgétaire pour y remédier. Ce ciblage strict 
permet de renforcer les capacités concrètes d’action 
sans aggraver la pression sur les ressources humaines. 
Suite aux accords de Pâques, la provision sécurité et 
politique de retour, la police intégrée dispose toujours 
de 35 % des 1,275 milliards d’euros, ce qui fait donc 
446,25 millions d’euros selon le calendrier suivant: 
250 millions d’euros de 2025 à 2028 et 275 millions 
d’euros en 2029.

Ces moyens supplémentaires, notamment pour la 
police, seront encore plus efficaces si l’architecture de 
sécurité est révisée.

— Fusions des zones de police

La mise en œuvre de la fusion des zones de police 
s’inscrit dans cet objectif. Prévue dans l’accord de 
gouvernement, elle vise à renforcer l’efficacité et la 
cohérence de l’organisation policière, notamment dans 
la région de Bruxelles-Capitale. Le ministre a déjà eu 
l’occasion de répondre à de nombreuses questions sur 
le sujet en commission et il ne doute pas qu’un large 
débat démocratique sur le sujet sera possible une fois 
que l’avant-projet de loi sera mise à l’ordre du jour de 
la commission.

Brussel, de andere grote steden of op het platteland is. 
Al die realiteiten, fysiek of institutioneel, zijn verschillend.

De minister overloopt vervolgens de verschillende 
onderwerpen die door de leden werden aangehaald.

— Begroting

Wat de begroting betreft, zijn de gesprekken nog 
aan de gang. Wat het trekkingsrecht op de provisie, de 
veiligheid en het terugkeerbeleid betreft, is de minister 
in overstemming met het regeerakkoord van plan de 
geïntegreerde politie te versterken, met name door de 
aankoop van drie helikopters, en dit voor 45 miljoen euro, 
die een nationale dekking garanderen. Maar ook door 
een aanzienlijke herinvestering van 10 miljoen euro in 
interventievoertuigen, een herinvestering in specifieke 
uitrusting, zoals voor de speciale eenheden, en in ICT-
apparatuur, of de toekenning van een E5-ICT-beveiliging 
voor de lokale politiezones.

Het is juist dat er een onevenwicht is tussen de perso-
neelskredieten en de werkings- en investeringsmiddelen, 
en binnen de federale politie wordt dat als structurele 
uitdaging erkend.

De minister gebruikt de begrotingsprovisie net om daar-
aan te verhelpen. Dankzij die strikte doelgroepbepaling 
kunnen de concrete actiecapaciteiten worden opgedreven 
zonder de druk op de personele middelen te verhogen. 
Als gevolg van het paasakkoord beschikt de provisie 
veiligheid en terugkeerbeleid, geïntegreerde politie nog 
steeds over 35 % van de 1,275 miljard euro, zijnde dus 
446,25 miljoen euro volgens dit tijdpad: 250 miljoen euro 
van 2025 tot 2028 en 275 miljoen euro in 2029.

Deze extra middelen, bijvoorbeeld voor de politie, 
zullen nog efficiënter zijn indien de veiligheidsarchitec-
tuur wordt herzien.

— Fusie van de politiezones

De uitvoering van de fusie van de politiezones sluit 
aan bij die doelstelling. Ze staat in het regeerakkoord 
en beoogt de politionele organisatie doeltreffender 
en samenhangender te maken, in het bijzonder in het 
Brussels Hoofdstedelijk Gewest. De minister heeft al de 
gelegenheid gehad om in de commissie te antwoorden 
op de vele vragen ter zake en hij twijfelt er niet aan dat 
daarover een breed democratisch debat mogelijk zal 
zijn zodra het voorontwerp van wet op de agenda van 
de commissie zal staan.
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Le ministre rappelle que cette réforme structurelle est 
également liée à la modernisation du modèle de finan-
cement des zones de police, un chantier indispensable 
pour assurer une police locale durable et performante 
dans tout le pays.

À l’heure actuelle, l’inventaire complet des dettes des 
zones de police susceptibles de fusionner en dehors de 
Bruxelles n’est pas encore connu. Le montant proposé 
pour la reprise des dettes ne tient pas compte du niveau 
d’endettement des zones, mais est calculé sur la base 
d’un élargissement d’échelle en termes de taille des 
zones de police et du nombre de membres du personnel 
concernés par cette transition.

En d’autres termes, la situation budgétaire des zones 
n’est pas en soi un paramètre de calcul. Il convient de 
souligner que la réorganisation des zones de police ne 
peut se faire qu’en cohérence avec d’autres périmètres 
administratifs existants. C’est pourquoi il est envisagé 
d’aligner autant que possible les futures zones fusion-
nées sur les découpages suivants: les zones de secours, 
afin d’améliorer la coordination entre services comme 
le prévoit l’accord de gouvernement fédéral, ou les 
arrondissements judiciaires, pour renforcer la cohérence 
avec l’organisation judiciaire et le parquet.

Toute évolution doit se faire en concertation étroite 
avec les autorités locales, les gouverneurs et les services 
concernés, en tenant compte des réalités de terrain et 
des spécificités locales. C’est pourquoi, le 8 avril 2025, 
le ministre a demandé aux gouverneurs des provinces 
de préparer un processus de fusion là où ils l’estiment 
nécessaire. Il espère que la fusion imposée durant cette 
législature dans la capitale pourra servir d’exemple 
pratique. C’est aussi pourquoi il souhaite associer le 
monde académique à son évaluation.

Contrairement aux inquiétudes exprimées, la sup-
pression du conseil de police lors de la fusion ne signifie 
pas un affaiblissement du contrôle démocratique. Au 
contraire, tous les conseillers communaux, tant néerlan-
dophones que francophones, peuvent désormais poser 
des questions sur la sécurité dans leur propre conseil 
communal, ce qui renforce le lien démocratique entre 
les élus et la politique locale en matière de sécurité. 
Le modèle proposé garantit donc une représentation 
équilibrée et transparente conformément à l’esprit de 
la loi sur la police intégrée. La fusion bruxelloise n’est 
pas une fin en soi, mais un projet pilote, structurant, lié 
à la modernisation du modèle de financement.

Le cadre juridique en cours de finalisation offre expli-
citement la possibilité d’adapter la taille territoriale des 

De minister wijst erop dat die structurele hervorming 
ook verband houdt met de modernisering van het fi-
nancieringsmodel van de politiezones, een werf die 
essentieel is om een duurzame en performante lokale 
politie in het hele land te garanderen.

Op dit ogenblik is de volledige inventaris van de 
schulden van de politiezones die buiten Brussel kun-
nen fusioneren nog niet bekend. Het bedrag dat wordt 
voorgesteld voor de overname van de schulden houdt 
geen rekening met de hoogte van de schulden van de 
politiezones, maar wordt berekend op basis van een 
schaalvergroting in termen van de omvang van de po-
litiezones en het aantal personeelsleden dat door deze 
overgang wordt getroffen.

Met andere woorden, de begrotingssituatie van de 
zones is op zich geen berekeningsparameter. Er dient 
op te worden gewezen dat de herindeling van de politie-
zones alleen kan gebeuren in samenhang met andere 
bestaande administratieve perimeters. Daarom wordt 
overwogen om de toekomstige gefuseerde politiezones 
zoveel mogelijk af te stemmen op de volgende indelingen: 
de hulpverleningszones, om de coördinatie tussen de 
diensten te verbeteren, zoals voorzien in het federale 
regeerakkoord, of de gerechtelijke arrondissementen, 
om de samenhang met de gerechtelijke organisatie en 
het parket te versterken.

Elke evolutie moet gebeuren in nauw overleg met 
de lokale overheden, de gouverneurs en de betrokken 
diensten, rekening houden met de realiteit op het ter-
rein en de lokale specifieke kenmerken. Om die reden 
heeft de minister de gouverneurs van de provincies op 
8 april 2025 gevraagd om een fusietraject voor te berei-
den waar zij dat nodig achten. Hopelijk zal de fusie die 
tijdens de legislatuur in de hoofdstad wordt opgelegd 
als praktijkvoorbeeld dienen. Daarom wil de minister de 
academische wereld betrekken bij de evaluatie ervan.

In tegenstelling tot de geuite bezorgdheden betekent 
de afschaffing van de politieraad in het raam van de 
fusie niet dat de democratische controle wordt ver-
zwakt. Integendeel, alle gemeenteraadsleden, zowel 
Nederlandstalig als Franstalig, kunnen voortaan vragen 
stellen over veiligheid in hun eigen gemeenteraad, wat 
de democratische link tussen de verkozenen en het lo-
kaal veiligheidsbeleid versterkt. Het voorgestelde model 
waarborgt dan ook een evenwichtige en transparante 
vertegenwoordiging overeenkomstig de geest van de wet 
op de geïntegreerde politie. De Brusselse fusie is geen 
doel op zich, maar een structurerend proefproject, gekop-
peld aan de modernisering van het financieringsmodel.

Het juridisch raamwerk waaraan momenteel de laatste 
hand wordt gelegd, biedt uitdrukkelijk de mogelijkheid 
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zones de police sur l’ensemble du territoire du Royaume. 
Plusieurs membres ont demandé ce qu’il en était de la 
police du métro dans le cadre du projet de fusion. Des 
discussions vont avoir lieu sur l’opérationnalisation de 
ce projet dans les mois à venir avec la SPC.

Le ministre a également connaissance de plusieurs 
groupes de travail qui ont déjà pris le pli de se pencher 
sur la meilleure façon de réussir l’opérationnalisation 
de la réforme.

Dans l’état actuel des travaux, il a été tenu compte de 
la superficie des zones de police pour que la norme soit 
applicable non seulement aux petites, mais également 
aux grandes zones de police.

Cette réforme, comme déjà publiquement indiqué, aura 
lieu en même temps que la réforme de la norme KUL.

Le projet de refonte de la norme KUL est toujours en 
cours de discussion au sein de la commission multidis-
ciplinaire pour le financement et l’échelle des zones de 
police qui a été réactivée fin mars dernier. Contrairement 
à l’ancien système, basé sur une enveloppe fermée, 
le nouveau modèle de financement repose sur une 
enveloppe ouverte, construite à partir d’une capacité 
minimale nécessaire pour garantir un service de police 
de base équivalent à la population et à la charge de 
travail par fonctionnalité.

Cette double approche garantit que chaque zone de 
police dispose du personnel nécessaire et des moyens 
financiers suffisants pour accomplir ses missions, sur la 
base de critères locaux et supralocaux, tant quantitatifs 
que qualitatifs. Le modèle proposé n’est pas figé: il est 
conçu pour être dynamique et évolutif. Le financement 
fédéral pourra également tenir compte de l’impact supra-
local sur certaines zones. La commission ad hoc étant 
toujours en activité, aucune information supplémentaire 
ne peut être fournie à ce stade. Le ministre souhaite 
réserver les conclusions de ces travaux, qu’il espère 
recevoir dans les plus brefs délais, au gouvernement.

— Tâches essentielles

La clarification des tâches essentielles de la police 
est une priorité inscrite dans l’accord de gouvernement 
ainsi que dans la note de politique générale. L’objectif 
est clair: permettre aux forces de police de se recentrer 
sur leurs missions fondamentales, aux bénéfices de la 
population, tout en assurant une meilleure articulation 
avec d’autres acteurs, secteurs privés, prévention, 
services sociaux, etc.

om de territoriale omvang van de politiezones in het 
hele koninkrijk aan te passen. Meerdere leden hebben 
gevraagd hoe het zit met de metropolitie in het raam 
van het fusieproject. De komende maanden zullen met 
de spoorwegpolitie besprekingen worden gevoerd over 
de operationalisering van dat project.

De minister is ook op de hoogte van een aantal werk-
groepen die al besloten hebben te onderzoeken wat 
de beste manier is om de hervorming succesvol door 
te voeren.

In de huidige stand van zaken werd rekening gehou-
den met de oppervlakte van de politiezones, opdat de 
norm niet alleen van toepassing is op de kleine, maar 
ook op de grote politiezones.

Deze hervorming zal, zoals al publiekelijk werd aan-
gegeven, gelijktijdig plaatsvinden met de hervorming 
van de KUL-norm.

Het project tot herziening van de KUL-norm wordt nog 
steeds besproken binnen de Multidisciplinaire Commissie 
voor Financiering en Schaalgrootte van de lokale politie, 
die eind maart opnieuw werd geactiveerd. In tegenstel-
ling tot het oude systeem, dat gebaseerd was op een 
gesloten enveloppe, is het nieuwe financieringsmodel 
gebaseerd op een open enveloppe, opgebouwd rond een 
minimumcapaciteit die nodig is om een basispolitiezorg 
te garanderen die gelijkwaardig is aan de bevolking en 
de werklast per functionaliteit.

Deze dubbele aanpak garandeert dat elke politiezone 
over het nodige personeel en de financiële middelen 
beschikt om haar taken te vervullen op basis van kwanti-
tatieve en kwalitatieve lokale en supralokale criteria. Het 
voorgestelde model staat niet vast. Het is ontworpen om 
dynamisch en evolutief te zijn. De federale financiering 
zal ook rekening kunnen houden met de supralokale 
impact op bepaalde zones. Aangezien de ad hoc com-
missie nog steeds aan het werk is, kan op dit ogenblik 
niet meer informatie worden geboden. De minister wil 
de conclusie van de werkzaamheden, die hij hopelijk 
zo snel mogelijk zal ontvangen, voorbehouden aan de 
regering.

— Essentiële taken

Zowel het regeerakkoord als de beleidsnota maakt 
er een prioriteit van om te verduidelijken wat nu juist de 
essentiële taken zijn van de politie. Het opzet is duidelijk: 
ervoor zorgen dat onze politiediensten zich weer op hun 
kerntaken kunnen focussen, ten gunste van de bevolking, 
en tegelijk een nauwere betrokkenheid tot stand brengen 
van andere actoren, de privésector, preventiespelers, 
sociale diensten enzovoort.
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La police est aujourd’hui trop souvent sollicitée pour 
des tâches qui ne relèvent pas de son cœur de métier, 
ce qui pèse sur sa capacité à remplir ses missions 
prioritaires: assurer la sécurité et l’ordre public, garantir 
l’accueil, l’intervention et la proximité, contribuer à la 
recherche locale et à la circulation et intervenir en cas 
de situation de crise ou d’urgence.

Ces fonctions essentielles seront précisées et réaf-
firmées dans le cadre de la réforme en cours en lien 
avec le nouveau modèle de financement. Le ministre 
est tout à fait conscient que de nombreux groupes de 
travail ont été lancés ces dernières années, notamment 
dans le cadre des États généraux de la police et sous 
l’initiative de la précédente ministre de l’Intérieur. Il est 
donc impératif d’éviter une énième consultation sans effet.

C’est pourquoi les conclusions des groupes de travail 
précédents, ainsi que les études scientifiques pertinentes, 
comme celles menées dans le cadre de SEGPOL ou par 
des chercheurs universitaires, seront explicitement prises 
en compte dans l’élaboration des nouvelles orientations. 
Il ne s’agit pas de repartir de zéro, mais de transformer 
l’existant en mesure concrète.

La réflexion que le ministre souhaite lancer au cours 
de cette législature se déroulera en plusieurs phases. 
Dans un premier temps, et en collaboration avec les 
parties prenantes concernées, la liste des missions et 
des tâches de la police qui pourraient faire l’objet d’une 
réflexion sur les missions essentielles sera dressée. Les 
missions qui relèvent strictement de la police et celles 
qui peuvent être partagées ou transférées à d’autres 
acteurs publics ou privés seront analysées.

La répartition des tâches entre la police locale et la 
police fédérale sera également actualisée. Cette analyse 
sera effectuée à l’aide d’une liste de critères qui consti-
tuera en quelque sorte le cadre d’évaluation pour déter-
miner si une mission ou une tâche relève effectivement 
des missions essentielles de la police. Dans un deuxième 
temps, les groupes de travail par domaine thématique 
approfondiront cette analyse. Dans un troisième temps, 
cette analyse sera traduite en propositions politiques qui 
seront soumises au gouvernement.

Enfin, la phase de mise en œuvre suivra au cours de 
laquelle les adaptations réglementaires nécessaires seront 
préparées et le déploiement opérationnel sera effectué. 
C’est aujourd’hui que nous construisons ensemble la 
police de demain. Ce travail sera effectué dans le respect 
strict de l’État démocratique en veillant à la sécurité de 
chaque citoyen et en accordant une attention particulière 
au travail sur le terrain.

Politiekorpsen moeten zich nog te vaak bezighouden 
met zaken die niet tot hun vast takenpakket behoren, wat 
weegt op de uitvoering van hun prioritaire opdrachten: 
de veiligheid en de openbare orde handhaven, opvang, 
bijstand en een nabije dienstverlening garanderen, hulp 
bieden bij lokaal speurwerk, toezien op het verkeer en 
optreden bij crisis- of noodsituaties.

Die essentiële functies zullen worden verduidelijkt en 
herbevestigd in het raam van de lopende hervorming 
in verband met het nieuwe financieringsmodel. De 
minister beseft ten volle dat de voorbije jaren heel wat 
werkgroepen in het leven zijn geroepen, met name bin-
nen de context van de Staten-Generaal en op initiatief 
van de vorige minister van Binnenlandse Zaken. Een 
zoveelste raadpleging zonder gevolg moet dan ook 
absoluut worden vermeden.

Daarom worden de conclusies van de vorige werkgroe-
pen en alle relevante wetenschappelijke studies, onder 
andere gevoerd in het raam van de SEGPOL of door 
universitaire onderzoekers, uitdrukkelijk meegenomen 
bij het uittekenen van nieuw beleid. Het gaat er niet om 
van nul te herbeginnen, wel om wat al voorhanden is te 
vertalen naar concrete maatregelen.

De denkoefening die de minister tijdens deze legislatuur 
wil houden, zal stapsgewijs verlopen. In een eerste fase, 
en in samenwerking met de betrokken stakeholders, zal 
een lijst worden opgemaakt van alle politieopdrachten 
en -taken waarvoor de vraag moet worden gesteld of ze 
essentieel zijn. Die lijst wordt vervolgens geanalyseerd 
om na te gaan welke opdrachten strikte politiematerie 
zijn en welke taken kunnen worden gedeeld met of uit-
besteed aan andere publieke of private partners.

Ook de taakverdeling tussen de lokale en de federale 
politie zal worden geactualiseerd. Die analyse zal gebeu-
ren aan de hand van een lijst met criteria, die zal dienen 
als een soort van beoordelingskader om te bepalen of 
een opdracht of taak daadwerkelijk tot de kerntaken van 
de politie behoort. In tweede instantie zullen thema-
werkgroepen die analyse verdiepen. In een derde fase 
wordt die analyse dan vertaald naar beleidsvoorstellen 
die aan de regering worden voorgelegd.

Tot slot volgt de implementatiefase, waarbij de vereiste 
regelgevingsaanpassingen worden voorbereid en de 
operationele uitrol gebeurt. Vandaag moeten we immers 
bouwen aan de politie van morgen. Dat werk zal worden 
verricht met strikte eerbiediging van de democratische 
staat, door te waken over de veiligheid van elke burger 
en door een bijzondere klemtoon te leggen op veldwerk.
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— Plan Canal 2.0

Un groupe de travail a déjà été mis en place dans le 
cadre du plan Canal. Plusieurs réunions ont été organi-
sées avec le chef de corps de la zone de police concernée 
et avec les services de la police fédérale.

Le plan Canal 2.0 – en attendant un nouveau nom – 
vise à lutter contre la criminalité à trois niveaux. Le premier 
niveau est celui de la rue, qui concerne les problèmes 
visibles pour la population, tels que les nuisances, le 
trafic de drogue ou les troubles à l’ordre public. Dans ce 
domaine, une concertation étroite est prévue avec les 
autorités locales, la police locale et la police fédérale 
afin de mener des actions coordonnées et proactives 
avec le soutien de la police fédérale. Le deuxième niveau 
est un niveau intermédiaire, qui s’inscrit dans le cadre 
des principes de la circulaire COL 2/2002 relative à la 
répartition des tâches entre la police locale et la police 
fédérale. L’objectif est d’améliorer la coordination des 
enquêtes et des actions de terrain qui portent sur des 
phénomènes dépassant le niveau strictement local. Le 
troisième niveau concerne la criminalité organisée, tant 
nationale qu’internationale, en lien avec les phénomènes 
visés par le plan Canal 2.0. Ce volet est placé sous la 
responsabilité de la police judiciaire fédérale, en étroite 
collaboration avec le pouvoir judiciaire.

Le plan Canal 2.0 prévoit également des investisse-
ments ciblés, tant en ressources matérielles qu’humaines, 
indispensables à la réussite de l’ensemble du dispositif. 
Outre ces moyens opérationnels, une analyse de la 
législation sera menée afin de déterminer les ajustements 
juridiques nécessaires pour accélérer les enquêtes, dans 
le strict respect de l’État de droit.

Dans le cadre des travaux du groupe de travail, le haut 
fonctionnaire de Bruxelles a également été associé à 
la réflexion sur les enjeux de sécurité dans la capitale. 
Cette collaboration vise à œuvrer ensemble sur les 
aspects préventifs. L’attention se porte actuellement sur 
l’analyse des aspects budgétaires du plan Canal, avec 
la possibilité de dégager à partir de 2025 un budget 
ponctuel qui s’intégrera dans un plan plus global que 
le ministre présentera prochainement.

Dans cette optique, la première étape consiste à dres-
ser un inventaire des besoins en matériel nécessaires 
à la mise en œuvre du plan.

— Kanaalplan 2.0

Er werd reeds een werkgroep opgericht in verband met 
het Kanaalplan. Er werden verschillende vergaderingen 
georganiseerd met de korpschef van de betrokkene 
politiezone en met de diensten van de federale politie.

Het Kanaalplan 2.0 – in afwachting van een nieuwe 
naam – heeft tot doel de criminaliteit op drie niveaus 
te bestrijden. Eerst is er het straatniveau, dat betrek-
king heeft op de problemen die zichtbaar zijn voor de 
bevolking, zoals overlast, drugshandel of verstoring van 
de openbare orde. Op dit vlak is nauw overleg gepland 
met de lokale overheden, de lokale politie en de federale 
politie om op gecoördineerde en proactieve wijze acties 
te ondernemen met de steun van de federale politie. Ten 
tweede is er het tussenniveau, dat rekening houdt met 
de beginselen van COL 2/2002 betreffende de taak-
verdeling tussen de lokale politie en de federale politie. 
Dit niveau zal streven naar een betere coördinatie van 
de onderzoeken en de acties op het terrein die betrek-
king hebben op fenomenen die het louter lokaal niveau 
overstijgen. En drie, het niveau van de georganiseerde 
criminaliteit zowel nationaal als internationaal in verband 
met de fenomenen waarop het Kanaalplan 2.0 betrek-
king heeft. Dit luik wordt onder de verantwoordelijkheid 
van de federale gerechtelijke politie geplaatst in nauwe 
samenwerking met de rechterlijke macht.

Het Kanaalplan 2.0 voorziet ook in gerichte inves-
teringen, zowel in materiële middelen als in human 
resources die essentieel zijn voor het succes van het 
hele systeem. Naast deze operationele middelen zal 
een analyse worden gemaakt van de wetgeving om na 
te gaan welke juridische aanpassingen nodig zijn om 
de onderzoeken te versnellen, met strikte inachtneming 
van de rechtsstaat.

In het kader van de werkzaamheden van de werkgroep 
werd ook de Hoge Ambtenaar uit Brussel betrokken bij de 
reflectie over de veiligheidsproblematiek in de hoofdstad. 
Deze samenwerking heeft tot doel om gezamenlijk te 
werken aan de preventieve aspecten. Momenteel gaat 
aandacht naar de analyse van de budgettaire aspec-
ten van het Kanaalplan, met de mogelijkheid om vanaf 
2025 een eenmalig budget vrij te maken dat deel zal 
uitmaken van een meer algemeen plan dat de minister 
binnenkort zal voorstellen.

Met het oog daarop wordt in eerste instantie gewerkt 
aan de opstelling van een inventaris van de materiaal-
behoeften die nodig zijn voor de uitvoering van het plan.



810854/025DOC 56

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E

— Sécurité des installations nucléaires

Conformément à l’accord de gouvernement, un proto-
cole d’accord a été conclu avec le ministre de la Défense 
afin de permettre à la Défense d’assurer la surveillance 
des sites nucléaires. Ce protocole prévoit un transfert 
progressif des missions de surveillance à la Défense à 
partir de juillet 2025, d’abord pour les sites de Tihange 
et de Doel, avant d’être étendu à l’ensemble des sites 
nucléaires. Ce transfert se fera de manière échelonnée 
jusqu’au début de l’année 2026. Cette collaboration entre 
la Défense et la police fédérale intervient dans l’attente 
d’une modification législative destinée à formaliser le 
transfert des besoins à la Défense.

Dans le cadre de cette transition, le ministre a veillé 
à intégrer pleinement la dimension humaine et l’impact 
de ce changement sur le personnel concerné. À ce 
titre, le ministre est actuellement en discussion avec 
les organisations syndicales afin de définir les mesures 
transitoires nécessaires pour accompagner les membres 
du personnel impacté. Ces mesures sont encore en 
cours d’élaboration, ce qui ne permet pas à ce stade 
de faire des annonces définitives.

Pour l’aspect budgétaire, il est à ce stade impossible 
de communiquer les données budgétaires définitives, 
car le processus administratif suit son cours.

En ce qui concerne la communication à destination 
du personnel concerné, il convient d’attendre d’abord la 
concrétisation des mesures transitoires dans le cadre de 
la concertation avec les organisations syndicales avant 
de pouvoir transmettre des informations définitives. 
Les collaborateurs du ministre se rendront néanmoins, 
durant la première semaine de juin, dans les centrales 
nucléaires de Tihange et de Doel afin d’y organiser 
une réunion d’information spécifique sur ce dossier. 
Parallèlement, une séance d’information destinée à 
l’ensemble du personnel sera également organisée 
durant la première quinzaine de juin.

Le ministre souhaite toutefois apporter une clarification 
concernant les primes évoquées lors de des interven-
tions des membres. Il ne s’agit pas de primes au sens 
strict du terme, mais de montants compensatoires liés 
aux inconvénients des prestations effectuées durant 
les week-ends.

Par ailleurs, le ministre tient à préciser qu’il reste tout 
à fait possible, dans le cadre de leurs nouvelles fonctions 
et affectations, d’effectuer des prestations impliquant 
des horaires de week-end. En ce qui concerne l’aspect 
sécuritaire, la Défense collabore avec les différents 

— Beveiliging van de nucleaire installaties

In overeenstemming met het regeerakkoord werd een 
protocolakkoord gesloten met de minister van Defensie 
om Defensie in staat te stellen toezicht te houden op de 
nucleaire sites. Dit protocol voorziet in een geleidelijk 
overname van de toezichtsopdrachten door Defensie, 
vanaf juli 2025, van de sites van Tihange en Doel, waarna 
alle nucleaire sites zullen volgen. Deze overdracht zal 
gefaseerd gebeuren tot begin 2026. Deze samenwer-
king tussen Defensie en de federale politie gebeurt in 
afwachting van een wetwijziging die de overdracht van 
de behoeften van Defensie moet formaliseren.

De minister zal erop toezien dat in die transitie volop 
aandacht is voor de menselijke dimensie en voor de 
impact van die verandering op het betrokken personeel. 
In dat opzicht pleegt de minister thans overleg met de 
vakbonden om te bepalen welke overgangsmaatregelen 
nodig zijn ter ondersteuning van de betrokken perso-
neelsleden. Omdat die maatregelen nog in de maak 
zijn, kan de minister er nog geen definitieve uitspraken 
over doen.

Wat de begroting betreft, is het pas mogelijk de defi-
nitieve cijfers te geven zodra het administratieve proces 
is voltooid.

Wat de communicatie naar de betrokken personeels-
leden betreft, is het zo dat eerst gewacht dient te worden 
op de concretisering van de overgangsmaatregelen in 
het kader van het overleg met de vakbonden, alvorens 
definitieve informatie te verstrekken. De medewerkers van 
de minister zullen alvast tijdens de eerste week van juni 
een bezoek brengen aan de kerncentrales van Tihange 
en Doel om daar een specifieke informatievergadering 
over dit dossier te organiseren. Tegelijkertijd zal in de 
eerste helft van juni ook een informatiesessie voor het 
voltallige personeel worden georganiseerd.

De minister wil al wel klaarheid scheppen over de 
premies die de leden in hun betogen hebben aangehaald. 
Het gaat niet om premies in strikte zin maar om tege-
moetkomingen voor de ongemakken van weekendwerk.

De minister wijst er bovendien op dat het volstrekt 
mogelijk blijft dat de nieuwe functies en inzet van po-
litiekorpsen weekendwerk impliceert. Voor het veilig-
heidsaspect werkt Defensie samen met de diensten 
belast met de nucleaire veiligheid, in het bijzonder het 
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services en charge de la sécurité nucléaire, notamment 
l’Agence fédérale de contrôle nucléaire, afin d’assurer 
une continuité.

— Attractivité de la police

L’attractivité de la police constitue un enjeu essentiel 
à plusieurs égards. Il s’agit d’une priorité à laquelle le 
ministre est particulièrement attaché, car elle est non 
seulement inscrite dans l’accord de gouvernement, mais 
elle est également déterminante pour l’avenir de la police.

Dans ce cadre, le ministre mène actuellement une 
analyse approfondie des différentes pistes visant à 
renforcer l’attractivité de la fonction. Pour être bien clair, 
il ne s’agit pas de lancer de nouvelles analyses et de 
nouvelles études, mais d’étudier ce qu’il y a déjà sur la 
table pour définir les options.

Le ministre a l’intention d’organiser, dans le courant 
de l’année, une table ronde avec l’ensemble des experts 
afin de concrétiser et de structurer l’attractivité de la 
fonction policière. Cela inclut notamment la question 
d’une prime, soulevée par M. Bergers.

Le ministre attache une grande importance à la mise 
en œuvre correcte de l’accord de gouvernement, qui 
mentionne explicitement cette prime. À ce stade, aucun 
groupe de travail n’a encore été mis en place pour ana-
lyser la prime, mais une concertation aura lieu dès que 
possible avec les zones de police concernées afin de 
faire progresser ce dossier.

— Renforcement des capacités de la police fédérale

Conformément à l’accord de gouvernement, la police 
fédérale a entamé un renforcement ciblé de ses services 
prioritaires, en particulier la police judiciaire fédérale (PJF) 
de Bruxelles – dont fait partie l’unité antiterroriste DR3 – 
et celle d’Anvers, la direction des unités spéciales (DSU) 
ainsi que la police aéronautique (LPA). Ce renforcement 
se fait dans les limites du budget et du cadre organique.

Un plan global est en cours d’élaboration, portant sur 
tous les aspects essentiels de la politique du person-
nel: diversité, rémunération, cohésion, attractivité des 
fonctions, etc. Ce plan est nécessaire en raison des 
difficultés structurelles à recruter des profils adaptés, en 
particulier dans des régions de recrutement exigeantes 
telles que Bruxelles et Anvers.

Le ministre constate ce ne sont pas les endroits où 
c’est le plus facile de recruter des gens pour la police 
judiciaire, qui demandent des profils assez particuliers 
par rapport à d’autres unités de la police. En attendant 

Federaal Agentschap voor Nucleaire Controle, teneinde 
continuïteit te verzekeren.

— Aantrekkelijkheid van de politie

De aantrekkelijkheid van de politie is in meerdere 
opzichten van wezenlijk belang. Het is een prioriteit 
waaraan de minister bijzonder veel aandacht besteedt, 
omdat ze niet alleen is vastgelegd in het regeerakkoord, 
maar ook bepalend is voor de toekomst van de politie.

In die context voert de minister momenteel een gron-
dige analyse uit van de verschillende manieren om de 
functie aantrekkelijker te maken. Het is voor alle duidelijk-
heid niet de bedoeling nieuwe analyses of onderzoeken 
op te starten, maar om op basis van wat op tafel ligt de 
opties te bepalen.

Het is de bedoeling van de minister om binnen het jaar 
met alle experts een rondetafel te organiseren om de 
aantrekkelijkheid van de politie te concretiseren en vorm 
te geven. Dat omvat met name de kwestie van een pre-
mie, die door de heer Bergers aan de orde is gesteld.

De minister hecht bijzonder veel belang aan de cor-
recte uitvoering van het regeerakkoord, waarin de kwestie 
van de premie duidelijk is opgenomen. Op dit moment 
is er nog geen werkgroep opgericht om de premie te 
analyseren. Er zal echter zo snel mogelijk overleg plaats-
vinden met de betrokkene politiezones om vooruitgang 
te boeken in dit dossier.

— Versterking van de capaciteit van de federale politie

Conform het regeerakkoord is de federale politie 
gestart met een gerichte versterking van de prioritaire 
diensten, met name de federale gerechtelijke politie 
(FGP) van Brussel – waar de terro-eenheid DR3 deel van 
uitmaakt – en Antwerpen, de Directie van de speciale 
eenheden (DSU) en de Luchtvaartpolitie (LPA). Deze 
versterking gebeurt binnen de budgettaire mogelijkheden 
en het organieke kader.

Er wordt momenteel gewerkt aan een omvattend 
plan dat zich richt op alle essentiële aspecten van het 
personeelsbeleid: diversiteit, verloning, cohesie, aan-
trekkelijkheid van de functies enzovoort. Dit plan is 
noodzakelijk gelet op de structurele moeilijkheden om 
geschikte profielen aan te trekken, zeker in uitdagende 
rekruteringsregio’s zoals Brussel en Antwerpen.

De minister merkt op dat de vraag naar specifieke 
profielen zich niet situeert op de plaatsen waar het ge-
makkelijker is om mensen voor de gerechtelijke politie 
te werven in vergelijking met andere politie-eenheden. 
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des solutions structurelles, la police judiciaire fédérale 
utilise au mieux les moyens disponibles. Des inspecteurs 
sont recrutés via la réserve externe.

Des contacts réguliers sont entretenus avec les for-
mations policières et des initiatives telles que la journée 
de recrutement de la police fédérale sont activement 
mises en œuvre afin d’attirer de nouveaux candidats. 
Ces efforts témoignent de l’engagement de la police 
fédérale à investir de manière réfléchie et durable dans le 
renforcement de sa capacité judiciaire, dans l’intérêt de la 
sécurité et de l’État de droit. On a demandé la ventilation 
des 195 renforts par PJF en termes de lauréats: pour 
la police judiciaire d’Anvers il y en a 46, pour la police 
judiciaire de Hal-Vilvorde 5, pour la police judiciaire de 
Leuven 6, pour la police judiciaire de Flandre orientale 
31, pour la police judiciaire de Flandre occidentale 14, 
pour police judiciaire de Bruxelles 83, pour la police 
judiciaire de Charleroi 2 et pour la police judiciaire de 
Luxembourg 3.

— Loi football

Pour le ministre, la loi football concerne ce qui se 
passe autour du football, des clubs et des matchs. Ce 
qui s’est passé le 4 mai avant le match à Molenbeek 
relève du droit pénal, avec les circonstances aggravantes 
dont le ministre a fait mention lors de son intervention 
en séance plénière. Le ministre pense que presque tous 
les membres ont posé des questions sur la loi football.

Tout le monde a été choqué par les violences, cer-
taines à caractère raciste, qui ont entouré la finale de 
la Coupe de Belgique. Ces faits doivent être poursuivis 
le plus fermement possible, et cela d’abord et avant 
tout par le pouvoir judiciaire, avec les plaintes pénales 
qui sont liées. Pour ce qui concerne la réforme de la loi 
football, il est clair qu’il faut plus de répression, plus de 
sensibilisation, et une application plus systématique et 
uniforme des dispositions de la loi sur l’ensemble du pays. 
Cela passera par un travail mieux coordonné entre les 
compétences des zones de police, l’appui de la police 
fédérale, qui est conséquent lors de l’organisation des 
matchs, et le suivi judiciaire.

Cela vaut pour l’ensemble des acteurs du football: 
la Pro League, l’Union belge, les clubs, mais aussi 
les associations de supporters. Le ministre souhaite 
accélérer la procédure des décisions administratives, 
qu’il s’agisse d’interdictions de stade, d’interdictions de 
périmètre ou d’amendes.

Il entend également augmenter et indexer les amendes, 
y compris pour les actes et les agressions racistes. Il 

In afwachting van structurele oplossingen maakt de 
federale gerechtelijke politie zo goed mogelijk gebruik 
van de beschikbare middelen. Inspecteurs worden 
geworven via de externe reserve.

Er vinden regelmatig contacten plaats met de politieop-
leidingen en er wordt actief werk gemaakt van initiatieven 
zoals de wervingsdag van de federale politie om nieuwe 
kandidaten aan te trekken. Die inspanningen bewijzen 
dat de federale politie zich op doordachte en duurzame 
wijze inzet voor de versterking van haar gerechtelijke 
capaciteit, in het belang van de veiligheid en de rechts-
staat. Er werd gevraagd dat onder de laureaten 195 extra 
krachten zouden worden verdeeld over de verschillende 
eenheden van de federale gerechtelijke politie: 46 voor 
de gerechtelijke politie van Antwerpen, 5 voor die van 
Halle-Vilvoorde, 6 voor die van Leuven, 31 voor die van 
Oost-Vlaanderen, 14 voor die van West-Vlaanderen, 
83 voor die van Brussel, 2 voor die van Charleroi en 
3 voor die van Luxemburg.

— Voetbalwet

Voor de minister heeft de voetbalwet betrekking op 
alles wat met voetbal, clubs en wedstrijden te maken 
heeft. Wat op 4 mei voor de wedstrijd in Molenbeek is 
gebeurd, valt onder het strafrecht, met de verzwarende 
omstandigheden die de minister tijdens zijn betoog in 
de plenaire vergadering heeft genoemd. De minister 
neemt aan dat vrijwel iedereen vragen heeft gesteld 
over de voetbalwet.

Iedereen was geschokt door het geweld, soms van 
racistische aard, in de marge van de finale van de Beker 
van België. Die feiten moeten zo streng mogelijk worden 
vervolgd, in de eerste plaats door de rechterlijke macht, 
met de bijbehorende strafklachten. Wat de hervorming 
van de voetbalwet betreft, is het duidelijk dat er nood 
is aan meer handhaving, meer bewustmaking en een 
meer stelselmatige en eenvormige toepassing van de 
bepalingen van de wet in het hele land. Dat vereist een 
betere coördinatie tussen de bevoegdheden van de 
politiezones, de ondersteuning van de federale politie, 
die aanzienlijk is bij de organisatie van wedstrijden, en 
de gerechtelijke opvolging.

Dat geldt voor alle actoren in het voetbal: de Pro 
League, de voetbalbond, de clubs, maar ook de sup-
portersverenigingen. De minister wil de procedure voor 
administratieve beslissingen versnellen, zowel voor 
stadionverboden, perimeterverboden als boetes.

De minister wil tevens de boetes verhogen en in-
dexeren, ook voor racistische daden en agressie. Ook 
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convient par ailleurs d’examiner les possibilités d’utiliser 
des données biométriques – comme la reconnaissance 
faciale – dans le cadre des interdictions de stade.

Il faut renforcer le contrôle d’accès au stade. Il faut 
le faire avec des moyens humains, et les compétences 
des stewards en sont un exemple. Il faut le faire aussi 
grâce aux technologies. Il faut renforcer les systèmes 
de vidéosurveillance dans les stades.

Le ministre veut créer une banque de données centrale 
des interdictions de stade. Sa volonté est double: une 
révision de la loi football et l’application des dispositions 
légales qui permettent déjà de sanctionner, et de manière 
immédiate, par exemple, en décidant à titre de mesure 
de sécurité, une interdiction de stade.

Pour la question concernant l’obligation de se présen-
ter dans un commissariat, cette disposition existait il y a 
plusieurs années, actuellement, plus. Aucune piste n’est 
interdite, mais il faudra disposer d’abord d’une analyse 
des services de police, tant de la police fédérale que 
de la CPPL.

En concertation avec la Justice, la circulaire COL 
13/2014 doit être analysée afin de pouvoir être révisée et 
de renforcer les mesures judiciaires contre les violences 
liées au football. Il est important d’agir rapidement et 
d’entamer les concertations. L’intention est donc de 
réunir toutes les parties concernées autour de la table 
en octobre afin de fixer les modalités de la réforme.

Bien entendu, la responsabilité des clubs doit égale-
ment être prise en compte. Il ne faut pas mettre tout le 
monde dans le même sac, il y a des clubs qui font mieux 
que d’autres, il faut prendre exemple sur ceux qui font 
mieux, il faut les en féliciter et il faut rappeler les clubs 
qui ne font pas les efforts qu’ils devraient faire à leurs 
responsabilités.

— Transformation numérique

La transformation numérique de la police intégrée a 
pris beaucoup trop de retard. Il est temps de passer d’une 
logique de promesse à une logique d’utilité concrète 
pour les utilisateurs. Une évaluation approfondie a été 
réalisée sur ce qui a été effectivement fait et livré, sur 
ce qui est encore utilisable, ce qui a été juridiquement 
et budgétairement engagé et de ce qui ne l’est pas.

Cette évaluation sera clôturée début novembre. 
L’exercice est en cours.

de mogelijkheden om biometrische gegevens – zoals 
gezichtsherkenning, te gebruiken voor stadionverboden 
– dienen te worden onderzocht.

Er moet strenger worden toegezien op de toegang tot 
het stadion. Dit moet gebeuren met personele middelen; 
de vaardigheden van de stewards zijn in dat verband 
een goed voorbeeld. Men moet daarbij ook gebruikma-
ken van technologie. Er moet meer worden ingezet op 
videobewaking in de stadions.

De minister wil een centrale databank van stadionver-
boden creëren. Hij streeft twee zaken na: een herziening 
van de voetbalwet en de toepassing van de wettelijke 
bepalingen die het nu al mogelijk maken onmiddellijk 
sancties op te leggen, zoals een stadionverbod bij wijze 
van veiligheidsmaatregel.

In verband met de vraag over de verplichting om zich 
aan te melden op een politiecommissariaat is het zo dat 
die regel tot voor enkele jaren gold, maar nu niet meer. 
Geen enkele optie wordt uitgesloten, maar in de eerste 
plaats moet een grondige analyse worden uitgevoerd 
van de politiediensten, zowel de federale politie als het 
CCGPI.

In overleg met justitie dient de omzendbrief COL 
13/2014 te worden geanalyseerd, zodat deze kan wor-
den herzien en de gerechtelijke maatregelen tegen het 
voetbalgerelateerd geweld kunnen worden verscherpt. 
Het is van belang om snel te handelen en overleg te 
plegen. Het is dan ook de bedoeling om in oktober alle 
betrokkenen rond de tafel te brengen om de hervorming 
vast te leggen.

Uiteraard moet ook rekening worden gehouden met 
de verantwoordelijkheid van de clubs. Men mag niet 
iedereen over dezelfde kam scheren. Sommige clubs 
doen het beter dan andere. Men moet een voorbeeld 
nemen aan de clubs die het beter doen, hen feliciteren 
en clubs die niet de verwachte inspanningen leveren, 
moeten op hun verantwoordelijkheid worden gewezen.

— Digitale transformatie

De digitale transformatie van de geïntegreerde politie 
heeft veel vertraging opgelopen. De logica van beloftes 
moet nu plaats maken voor een logica van concreet nut 
voor de gebruikers. Er is een grondige evaluatie opge-
start om te bepalen wat daadwerkelijk werd ondernomen 
en opgeleverd, wat nog bruikbaar is, wat juridisch en 
budgettair werd vastgelegd en wat niet.

Die evaluatie zal begin november worden afgerond. 
Het project is lopende.
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Les chiffres seront communiqués une fois qu’il sera 
clair quels budgets ont été utilisés à bon escient et 
comment il est possible de poursuivre les travaux. Ce 
n’est pas encore le cas à l’heure actuelle.

Le ministre prendra ses responsabilités sur la base 
de données claires et vérifiables. Ses priorités sont les 
suivantes: la modernisation de la banque de données 
nationale générale (BNG) de la police intégrée, de FEDIS 
et d’ISLP, ainsi que le renforcement des outils d’analyse 
et de recherche pour les services de terrain.

Enfin, les systèmes FOCUS et MonFin sont effec-
tivement des systèmes informatiques qui constituent 
ou doivent constituer la norme pour la police intégrée. 
Le ministre prévoit de mettre en place un cadre de co-
création dans le domaine informatique afin de garantir 
une procédure claire et transparente pour la sélection 
des projets, ainsi qu’une source de financement durable 
et transparente. Toutefois, ces projets ne pourront pas 
être déployés rapidement tant que les modalités de prise 
en charge des coûts ne seront pas clairement définies 
et que la viabilité de la solution ne sera pas assurée.

— Police de proximité

La proximité et la visibilité sur le terrain sont au cœur 
de la politique de sécurité intégrée. Cela nécessite que 
la police se recentre sur les tâches essentielles de l’ins-
pecteur de quartier et qu’une meilleure collaboration se 
mette en place avec les acteurs non policiers tels que 
les gardes communaux ou les agents de sécurité privée, 
dans le strict respect des compétences de chacun. La 
question du renforcement du travail de quartier a déjà 
été abordée au sein de la sous-commission “travail de 
quartier” créée dans le cadre de la CPPL et composée 
de représentants des trois régions.

Cette instance a pour mission de redonner la priorité 
au travail de quartier, de favoriser la concentration des 
inspecteurs sur leurs tâches dans les quartiers et de 
suivre activement la mise en œuvre des engagements 
énoncés dans la note de politique générale. Cela passe 
notamment par la réduction des charges administratives 
et le respect de la norme d’un inspecteur de quartier 
pour 2.000 habitants.

Comme le prévoit déjà la PLP10, la norme mini-
male en vigueur est celle d’un inspecteur de quartier 
pour 4000 habitants, considérée comme une moyenne 
sur l’ensemble du territoire de la zone. Cette logique 
sera mutatis mutandis applicable à la norme de 1 pour 
2000 habitants.

De cijfers zullen worden gedeeld wanneer duidelijk is 
welke budgetten nuttig besteed zijn en hoe kan worden 
voortgewerkt. Dat is momenteel nog niet het geval.

De minister zal zijn verantwoordelijkheid nemen op 
basis van duidelijke en verifieerbare gegevens. De 
prioriteiten zijn het moderniseren van de Algemene 
Nationale Gegevensbank (ANG) van de geïntegreerde 
politie, van FEDIS en van ISLP, alsook het uitbreiden 
van de analyse- en onderzoeksinstrumenten voor de 
buitendiensten.

Tot slot zijn het FOCUS-systeem en MonFin inder-
daad IT-systemen die de norm zijn of moeten worden 
voor de geïntegreerde politie. De minister is van plan 
een kader van co-creatie op het IT-gebied te creëren 
om een transparante en duidelijke procedure voor de 
selectie van projecten te waarborgen en een duurzaam 
en transparante financieringsbron te hebben. Dergelijke 
projecten kunnen echter niet van vandaag op morgen 
uitgerold worden zonder dat duidelijk is wie welke kosten 
moet dragen en of de oplossing duurzaam is.

— Nabijheidspolitie

Nabijheid en zichtbaarheid op het terrein staan centraal 
in het geïntegreerde veiligheidsbeleid. Dit houdt in dat de 
politie zich opnieuw concentreert op de essentiële taken 
van de wijkinspecteur en dat er een betere samenwerking 
komt met niet-politieactoren zoals gemeentewachten of 
privaatveiligheidsagenten, met strikte inachtneming van 
ieders bevoegdheden. De kwestie van de versterking 
van de wijkwerking is al aan bod gekomen in de sub-
commissie wijkwerking die in het kader van de VCLP 
is opgericht en waarin vertegenwoordigers van de drie 
gewesten zitting hebben.

Deze instantie heeft tot taken de wijkwerking opnieuw 
tot prioriteit te maken, de concentratie van de inspecteurs 
op hun taken in de buurt te bevorderen en de uitvoering 
van de in de beleidsnota opgenomen verbintenissen 
actief op te volgen. Dat gebeurt met name door de ver-
mindering van administratieve rompslomp en de naleving 
van de norm van één wijkinspecteur per 2000 inwoners.

Zoals reeds bepaald in omzendbrief PLP10, is de 
geldende minimumnorm één wijkinspecteur per 4000 in-
woners, beschouwd als een gemiddelde voor het gebied 
in zijn geheel. Die logica is mutatis mutandis van toepas-
sing op de norm van 1 per 2000 inwoners.
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Il reviendra au chef de corps, en concertation avec 
les autorités locales, de définir de manière adaptée la 
répartition du personnel en tenant compte à la fois des 
objectifs stratégiques généraux et de la réalité locale.

En complément du travail de quartier physique, une 
attention particulière sera portée au développement 
d’un point de contact numérique pour les faits non 
urgents. Afin d’accroître le signalement de ces faits par 
les citoyens, ce point de contact sera professionnalisé.

Une analyse comparative des systèmes de déclaration 
en ligne dans plusieurs pays européens sera menée 
cette année, et une évaluation de Police on Web sera 
réalisée en collaboration avec les zones de police locales 
lors de l’été. En parallèle, un formulaire d’expérience 
citoyen sera intégré dans le système afin d’améliorer 
continuellement la qualité du service.

Enfin, la BNG utilise effectivement un mainframe, qui 
est une technologie assez ancienne. Afin de garantir 
la stabilité, les données et le code doivent être migrés. 
Les équipes informatiques de la police fédérale sont en 
train de réaliser cette migration, mais ce travail prendra 
plusieurs années et s’achèvera en 2028. L’objectif est 
de transférer les données vers un environnement qui 
permettra d’en faire une utilisation plus dynamique.

Pourquoi réviser le fonctionnement actuel de la police 
fédérale et locale? Pour le ministre, la gouvernance 
de la police intégrée mérite aujourd’hui une révision 
en profondeur. Les besoins sécuritaires ont évolué 
et continuent à évoluer rapidement, et il est essentiel 
d’adapter nos modèles de fonctionnement, d’objectiver 
les ressources nécessaires et d’améliorer la coordination 
entre les niveaux de police.

Dans le cadre du travail entamé, la priorité a d’abord 
été donnée à la fusion des zones de police à Bruxelles. 
Parallèlement, le ministre examine avec la police fédé-
rale comment organiser un screening approfondi de 
cette institution, en impliquant bien entendu les partis 
prenants concernés. S’agissant plus largement de la 
gouvernance de la police intégrée, le ministre demandera 
au comité de coordination qu’il formule des propositions 
concrètes. Il se concertera avec les membres du CCGPI 
pour déterminer ensemble l’organisation concrète de ces 
travaux. Les analyses déjà menées au sein du Conseil 
fédéral de la police seront pleinement exploitées. Tout 
se fera en dialogue avec les autorités administratives 
et judiciaires.

Het komt de korpschef toe om in overleg met de lo-
kale autoriteiten de juiste verdeling van het personeel 
te bepalen, rekening houdend met zowel de algemene 
strategische doelstellingen als de lokale realiteit.

Naast de fysieke wijkwerking zal er bijzondere aan-
dacht worden besteed aan het uitbouwen van een di-
gitaal aanspreekpunt voor niet-dringende zaken. Dat 
aanspreekpunt zal worden geprofessionaliseerd om 
het aantal meldingen van dergelijke feiten te verhogen.

Er zal dit jaar een vergelijkende analyse worden 
gemaakt van de online meldsystemen in verschillende 
Europese landen. Een evaluatie van Police on Web zal 
in de zomer worden uitgevoerd in samenwerking met de 
lokale politiezones. Tegelijk zal een ervaringsformulier 
voor burgers in het systeem worden geïntegreerd met 
het oog op een voortdurende verbetering van de kwaliteit 
van de dienstverlening.

Tot slot werkt de ANG inderdaad met een mainframe, 
wat een vrij oude technologie is. Om de stabiliteit te 
garanderen, moeten de gegevens en de code worden 
gemigreerd. De IT-teams van de federale politie zijn bezig 
met deze migratie, wat een werk is dat meerdere jaren 
in het beslag zal nemen, tot 2028. Het doel is om de 
gegevens in een omgeving onder te brengen die een 
dynamischer gebruik ervan mogelijk maakt.

Waarom moet de huidige werking van de federale 
en lokale politie worden herzien? Volgens de minister 
verdient het bestuur van de geïntegreerde politie van-
daag een grondige revisie. De veiligheidsbehoeften zijn 
geëvolueerd en blijven in snel tempo evolueren. Het is 
daarom van essentieel belang de operationele modellen 
aan te passen, de vereiste middelen te objectiveren en 
de coördinatie tussen de politieniveaus te verbeteren.

In het kader van de reeds lopende werkzaamheden 
was de eerste prioriteit de fusie van de politiezones in 
Brussel. Tegelijkertijd onderzoekt de minister samen 
met de federale politie hoe een grondige doorlichting 
van deze instelling kan worden georganiseerd, waarbij 
uiteraard alle partijen zullen worden betrokken. Wat het 
bredere vraagstuk van het bestuur van de geïntegreerde 
politie betreft, zal de minister het Coördinatiecomité vra-
gen concrete voorstellen te formuleren. De praktische 
organisatie van die werkzaamheden zal worden bepaald 
in overleg met de leden van het CC GPI. De analyses die 
al zijn uitgevoerd door de Federale Politieraad zullen ten 
volle worden benut. Alles zal gebeuren in samenspraak 
met de administratieve en gerechtelijke autoriteiten.
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— Bodycams

Les caméras de surveillance individuelles constituent 
un outil important pour garantir la sécurité de nos agents.

Il est vrai qu’à ce jour, les caméras de surveillance 
individuelles ne font pas partie de l’équipement de 
base standardisé fourni à chaque fonctionnaire de 
police. Chaque unité doit en effet financer l’acquisition 
de bodycams sur son propre budget, en fonction de 
ses priorités opérationnelles et de son contexte local. 
Ce choix découle d’un principe de réalité. Diriger, c’est 
aussi choisir et donc répartir des ressources, toujours 
limitées, entre des besoins multiples: la formation, les 
effectifs, la mobilité, les infrastructures, les infrastructures 
numériques, etc.

Le gouvernement est bien conscient de l’intérêt crois-
sant pour cet outil, à la fois comme moyen de désesca-
lade, de protection juridique du policier et d’objectivation 
des interventions. C’est précisément pour cette raison 
qu’un cadre légal spécifique pour les agents non-policiers 
est en cours de préparation.

En outre, la police fédérale a déjà acheté des caméras 
de surveillance individuelles dans le cadre d’un contrat-
cadre. Au total, 3.000 unités ont été livrées. L’infrastructure 
technique, y compris les serveurs destinés au stockage 
centralisé des images, est actuellement soumise à des 
tests approfondis. La mise en service opérationnelle 
des 3.000 caméras, qui inclut le stockage centralisé 
des images, est prévue pour la fin de cette année. La 
répartition et la priorisation des caméras corporelles 
auront lieu sur la base de critères objectifs et en accor-
dant une attention particulière à la nature des missions 
opérationnelles. Un facteur important concerne le degré 
de contact direct des policiers avec les citoyens dans 
le cadre de leurs missions. Les services plus souvent 
confrontés à des interactions potentiellement conflic-
tuelles ou sensibles seront donc prioritaires.

Ce déploiement s’inscrit dans le cadre d’une stratégie 
plus large visant à renforcer la confiance mutuelle entre 
les citoyens et la police, à accroître la transparence 
des interventions policières tout en protégeant mieux 
le personnel lors des interventions à risque.

— SAC

La réforme vise à adapter le cadre légal des sanctions 
administratives à l’entrée en vigueur du nouveau Code 
pénal en 2026, lequel redéfinit ou dépénalise certaines 
infractions. Cette réforme est aussi l’occasion d’améliorer 

— Bodycams

Bodycams vormen een belangrijk instrument om de 
veiligheid van onze agenten te garanderen.

Het klopt dat individuele bewakingscamera’s mo-
menteel niet tot de standaardbasisuitrusting van elke 
politieagent behoren. Elke eenheid moet de aankoop van 
bodycams financieren met eigen middelen, afhankelijk 
van de operationele prioriteiten en de lokale context. Die 
keuze vloeit voort uit een realiteitsbeginsel. Besturen 
houdt ook in dat er keuzes moeten worden gemaakt en 
dat de middelen, die altijd beperkt zijn, moeten worden 
verdeeld over verschillende behoeftes: opleiding, per-
soneel, mobiliteit, infrastructuur, digitale infrastructuur 
enzovoort.

De regering beseft zeer goed dat er steeds meer 
belangstelling is voor de bodycam als middel voor de-
escalatie, rechtsbescherming voor politieagenten en 
objectivering van interventies. Juist daarom wordt gewerkt 
aan een specifiek wettelijk kader voor niet-politieagenten.

Daarenboven heeft de federale politie reeds bodycams 
aangekocht via een raamcontract. In totaal werden 
3000 bodycams geleverd. De technische infrastructuur, 
waaronder de servers voor de centrale beeldopslag, 
wordt momenteel grondig getest. Er wordt een operati-
onele ingebruikname van de 3000 camera’s voorzien, 
inclusief de centrale beeldopslag, tegen het einde van 
dit jaar. De verdeling en priorisering van de bodycams 
gebeurt op basis van objectieve criteria met bijzondere 
aandacht voor de aard van de operationele opdrachten. 
Een belangrijke factor is de mate waarin politiemensen 
tijdens hun taken rechtstreeks in contact komen met 
burgers. Diensten die vaker geconfronteerd worden 
met potentieel conflictueus of gevoelig interactie krijgen 
daarom prioriteit.

Deze uitrol kadert in een bredere aanpak om het 
wederzijds vertrouwen tussen burgers en politie te 
versterken, de transparantie van politieoptreden te ver-
groten en tegelijk het personeel beter te beschermen bij 
risicovolle interventies.

— GAS

De hervorming strekt ertoe het wettelijk GAS-
boetekader aan te passen aan de inwerkingtreding van 
het nieuwe Strafwetboek in 2026, waarin bepaalde misdrij-
ven worden geherdefinieerd of niet langer strafrechtelijk 
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l’efficacité, la cohérence et l’ancrage local de la législa-
tion SAC. Les 5 objectifs principaux sont les suivants:

— adapter les SAC au nouveau paysage pénal;

— renforcer le principe du casseur-payeur;

— structurer les procédures de médiation;

— soutenir les autorités locales dans l’application 
des SAC; et

— assurer une meilleure formation des agents 
sanctionnateurs.

Les services du ministre préparent également le rapport 
quinquennal sur la loi SAC, en consultant les autorités 
locales et d’autres acteurs. Les conclusions de ce rap-
port serviront de base aux modifications législatives.

Le paiement immédiat relève d’une procédure spéci-
fique prévue par la loi SAC (article 34 et suivants). Il ne 
s’applique toutefois qu’aux personnes qui n’ont pas leur 
domicile ou leur résidence en Belgique. Il s’agit donc 
d’une procédure spécifique prévue par la loi SAC et 
comparable au recouvrement immédiat en droit pénal. 
La compétence transfrontalière s’applique en droit pénal, 
mais pas en droit administratif.

— Violence liée à la drogue et task force

Dans la lutte contre la drogue, les plans sont superflus 
et il faut prendre des mesures concrètes. Fort de cette 
conviction, le ministre estime que la création d’agences 
supplémentaires n’est pas nécessaire. La police judiciaire 
fédérale et la DJSOC Centrex Drugs s’attaquent déjà 
au problème de la drogue, tandis que le commissariat 
aux drogues assure la coordination. Il a été décidé de 
renforcer les structures existantes plutôt que de créer 
de nouveaux organes.

La police travaille en outre en s’appuyant sur l’informa-
tion. Pour mieux lutter contre les phénomènes prioritaires 
comme la criminalité liée à la drogue, elle analyse les 
faits à différents niveaux sur le terrain, au niveau tactique 
(organisation) et au niveau stratégique (planification). 
Elle utilise pour cela toutes les informations disponibles 
et la note de politique générale insiste sur l’importance 
de disposer d’une vue d’ensemble continue de la sécu-
rité avec une fonction d’alerte en cas de risque. Cette 
approche sera utilisée non seulement pour la lutte contre 
la drogue, mais aussi pour les autres priorités du plan 
national de sécurité à tous les niveaux, local comme 

strafbaar gesteld. Die hervorming is ook een kans om 
de doeltreffendheid, samenhang en lokale verankering 
van de GAS-wetgeving te verbeteren. De 5 belangrijkste 
doelstellingen zijn:

— de GAS-boetes aanpassen aan het nieuwe straf-
rechtelijke landschap;

— het principe “potje breken, potje betalen” versterken;

— de bemiddelingsprocedures structureren;

— de lokale overheden ondersteunen bij de toepas-
sing van de GAS-wetgeving; en

— zorgen voor een betere opleiding van sanctione-
rende agenten.

De diensten van de minister werken ook aan het 
vijfjaarlijkse verslag over de GAS-wet, in overleg met 
lokale overheden en andere actoren. De conclusies van 
dat verslag zullen als basis dienen voor wetswijzigingen.

De onmiddellijke betaling is een specifieke procedure 
in de GAS-wet (artikel 34 en volgende). Het geldt evenwel 
enkel voor personen die geen woon- of verblijfplaats heb-
ben in België. Het betreft dus een eigen procedure via 
de GAS-wet, vergelijkbaar met de onmiddellijke inning 
in het strafrecht. Crossborder geldt voor het strafrecht, 
doch niet voor het administratief recht.

— Drugsgeweld en Taskforce

In de strijd tegen drugs is er geen behoefte aan plan-
nen maar aan daadkracht. Vanuit die overtuiging stelt 
de minister dat extra agentschappen niet nodig zijn. 
De federale gerechtelijke politie en DJSOC Centrex 
Drugs pakken de drugsproblematiek reeds aan, terwijl 
het drugscommissariaat voor de coördinatie zorgt. Er 
wordt gekozen voor een versterking van de bestaande 
structuren, en niet voor nieuwe organen.

De politie werkt ook op basis van informatie. Om 
prioritaire problematieken zoals drugsgerelateerde 
criminaliteit beter te kunnen bestrijden, analyseert de 
politie de feiten op verschillende niveaus: op tactisch 
niveau (organisatie) en op strategisch niveau (planning). 
Daarvoor gebruikt ze alle beschikbare informatie. In de 
beleidsnota wordt aangegeven dat er een permanent 
veiligheidsbeeld moet worden opgebouwd, met een 
waarschuwingsfunctie in geval van risico. Die aanpak 
zal niet alleen worden toegepast voor drugsbestrijding, 
maar ook voor de andere prioriteiten in het nationaal 
veiligheidsplan, zowel op lokaal als nationaal niveau. 
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national. La police fédérale, de son côté, continue aussi 
à suivre activement la criminalité organisée.

En ce qui concerne les questions relatives à la stra-
tégie follow the value, celle-ci se divise en 4 étapes 
indissociables: l’identification des avoirs criminels, la 
saisie et la confiscation, la gestion des valeurs saisies 
et confisquées et le réinvestissement vers la lutte contre 
le crime organisé.

Le Commissariat national aux drogues travaille actuel-
lement en relation avec les services du ministre à une 
proposition d’amélioration structurelle des 2 premiers 
maillons de la chaîne. Il est important de souligner qu’il y 
a une multiplicité d’acteurs concernés: la police, la justice, 
le SPF Finances, etc. La complexité du dossier mérite le 
sérieux et le temps nécessaire. Le ministre travaillera à 
la réalisation de ces améliorations. Le Parlement restera 
informé des évolutions futures.

La task force sur la criminalité organisée s’est réunie 
pour la première fois le 2 avril 2025. Cette réunion s’est 
tenue sous la présidence du premier ministre. Dans un 
premier temps, elle réunira les ministres de la Justice et 
de la Sécurité et de l’Intérieur. Dans un second temps, 
d’autres ministres seront associés à ses travaux, par 
exemple les ministres chargés des Finances, de l’Asile 
et de la Migration, de la Lutte contre la fraude sociale, 
de l’Économie, etc.

La capacité à identifier le profil des auteurs constitue 
un outil utile pour orienter les enquêtes, en particulier 
en cas de récidive ou de phénomène émergent. Cela 
doit toutefois se faire dans le strict respect des cadres 
juridiques existants, notamment en matière de protection 
des données à caractère personnel, de non-discrimina-
tion et de proportionnalité. À cet égard, le gouvernement 
soutient le déploiement de PoliceSearch, un moteur 
de recherche sécurisé et transversal qui permet aux 
enquêteurs d’interroger rapidement, de manière ciblée 
et contrôlée, les différentes bases de données poli-
cières. Cet outil améliore la réactivité des services de 
police sans encourir à des mécanismes automatisés de 
profilage qui ne sont ni autorisés ni souhaitables dans 
un état de droit.

PoliceSearch facilite l’utilisation rationnelle de don-
nées existantes, permettant d’établir plus rapidement 
des liens pertinents entre des personnes, des lieux ou 
des faits, et contribue ainsi à l’efficacité des enquêtes. 
Il s’agit d’un outil d’analyse et non d’un mécanisme de 
prédiction utilisé par des professionnels qualifiés dans 
un cadre légal bien défini.

En outre, dans un souci de transparence, de cohérence 
et de soutien stratégique, un moniteur de sécurité sera 

De federale politie blijft de georganiseerde misdaad 
ook actief opvolgen.

De follow the value-strategie is onderverdeeld in vier 
onlosmakelijk met elkaar verbonden fasen: de opsporing 
van crimineel verworven vermogen, de inbeslagname 
en verbeurdverklaring van dat vermogen, het beheer 
ervan en de herinvestering in de strijd tegen de geor-
ganiseerde misdaad.

Het Nationaal Drugscommissariaat werkt momen-
teel samen met de diensten van de minister aan een 
voorstel voor structurele verbeteringen van de eerste 
twee schakels in die keten. Er zijn heel wat actoren bij 
betrokken: politie, justitie, de FOD Financiën enzovoort. 
De complexiteit van het dossier vergt het nodige werk 
en de nodige tijd. De minister zal zich inzetten om die 
verbeteringen te realiseren. Het Parlement zal op de 
hoogte worden gehouden van verdere evoluties.

De Taskforce georganiseerde criminaliteit is op 2 april 
2025 een eerste keer samengekomen. Dit gebeurde onder 
voorzitterschap van de eerste minister. De ministers van 
Justitie en van Veiligheid en Binnenlandse Zaken maken 
er in eerste tijd deel van uit. Andere ministers – zoals 
de ministers bevoegd voor Financiën, Asiel en Migratie, 
Sociale Fraudebestrijding, Economie, enzovoort – zullen 
in een tweede tijd betrokken worden.

De mogelijkheid een daderprofiel te bepalen is een 
nuttig hulpmiddel om gericht onderzoek te doen, met 
name bij recidive of nieuwe fenomenen. Dat moet echter 
gebeuren met strikte inachtneming van de juridische 
kaders, met name op het stuk van de bescherming van 
persoonsgegevens, non-discriminatie en evenredigheid. 
In dat verband ondersteunt de regering de uitrol van 
PoliceSearch, een beveiligde, overkoepelende zoekma-
chine waarmee speurders snel, gericht en gecontroleerd 
de verschillende politiedatabanken kunnen doorzoeken. 
Die tool zorgt voor een beter reactievermogen van de 
politie zonder gebruik te maken van geautomatiseerde 
profileringssystemen, die noch toegestaan noch wenselijk 
zijn in een rechtsstaat.

PoliceSearch vergemakkelijkt het rationele gebruik 
van bestaande gegevens, waardoor relevante verbanden 
tussen personen, plaatsen of feiten sneller kunnen worden 
gelegd, en zorgt voor efficiënter speurwerk. Het is een 
analyse-instrument, geen voorspellingsmechanisme, 
en wordt gebruikt door opgeleide professionals binnen 
een welomschreven wettelijk kader.

Bovendien wordt met het oog op transparantie, coheren-
tie en strategische ondersteuning een veiligheidsmonitor 
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mis en place pour chaque phénomène. Ce moniteur 
donnera une image actualisée et consolidée des prin-
cipaux problèmes de sécurité, qu’il s’agisse de violence 
domestique, de cybercriminalité, de trafic de drogue ou 
de violence urbaine.

Ce système sera basé sur des données objectives, col-
lectées par la police et les services d’analyse stratégique.

— ANPR

Le cabinet du ministre a eu plusieurs entretiens avec 
le nouveau responsable du programme ANPR afin 
d’accélérer la mise en œuvre des mesures nécessaires. 
L’équipe composée il y a peu a reçu une mission claire: 
stabiliser l’infrastructure existante du réseau ANPR afin de 
disposer d’une base solide pour son extension à l’avenir.

Concrètement, plusieurs mesures de stabilisation 
sont actuellement en cours de préparation et le serveur 
nécessaire a déjà été acheté. En outre, une collabora-
tion est en cours avec la zone de police d’Anvers afin 
de déterminer si certaines fonctionnalités du système 
ANPR peuvent être étendues à l’ensemble de la police 
intégrée, tant au niveau fédéral qu’au niveau local. 
Cette semaine, la zone de police d’Anvers sera reçue 
au cabinet du ministre dans le cadre de la mise en place 
du système de caméras.

Il n’est absolument pas question de mettre les diffé-
rentes plateformes informatiques en concurrence. Comme 
indiqué précédemment, le ministre souhaite créer un cadre 
clair et fonctionnel pour la co-création et la coopération. 
Il souligne également que le problème se pose depuis 
plus de dix ans et demande donc quelques mois pour 
enfin s’y attaquer de manière approfondie.

Il est vrai que certaines parties du système FOCUS@
GPI sont payantes. Cela découle de choix faits il y a 
plusieurs années et ne pose pas nécessairement un 
problème. Tout dépend des conditions. Ce point est 
également pris en compte dans l’analyse et les discus-
sions actuelles.

Concernant les images seulement disponibles à la 
zone de police d’Anvers, le ministre explique que la loi 
sur la fonction de police prévoit que les images soient 
envoyées vers la banque de données techniques natio-
nale afin que celle-ci rassemble toutes les images du 
pays. Cependant, par manque d’investissement par le 
passé, celui-ci n’est plus en capacité de recevoir toutes 
les images pour le moment.

per fenomeen opgezet. Deze monitor zal een actueel 
en geconsolideerd beeld geven van de belangrijkste 
veiligheidsproblemen, of het nu gaat om huiselijk geweld, 
cybercriminaliteit, drugshandel of stedelijk geweld.

Dit systeem zal gebaseerd zijn op objectieve ge-
gevens, verzameld door de politie en de strategische 
analysediensten.

— ANPR

Het kabinet van de minister heeft verschillende gesprek-
ken gevoerd met de nieuwe ANPR-programmamanager, 
met als doel de noodzakelijke maatregelen sneller door 
te voeren. Het onlangs samengesteld team heeft een 
duidelijk opdracht gekregen, namelijk de bestaande 
infrastructuur van het ANPR-netwerk stabiliseren zodat 
er een solide basis is voor verdere uitbreiding in de 
toekomst.

Concreet worden momenteel verschillende stabilise-
ringsacties voorbereid en werd de nodige serverappara-
tuur reeds aangekocht. Daarnaast wordt samengewerkt 
met de politiezone Antwerpen om na te gaan of bepaalde 
functionaliteiten van het ANPR-systeem kunnen worden 
uitgerold naar de volledig geïntegreerd politie, zowel op 
federaal als op lokaal niveau. Deze week nog wordt de 
politiezone Antwerpen op het kabinet van de minister 
ontvangen in het kader van het camerasysteem.

Het is allerminst de bedoeling om de verschillende 
IT-platformen tegen elkaar uit te spelen. Zoals reeds 
aangegeven, wil de minister een duidelijk en werkbaar 
kader creëren voor co-creatie en samenwerking. Hij 
wijst er ook op dat het probleem al meer dan tien jaar 
aansleept en vraagt dan ook enkele maanden tijd om 
het eindelijk grondig aan te pakken.

Het klopt dat bepaalde onderdelen van het systeem 
FOCUS@GPI betalend zijn. Dat is het gevolg van de 
keuzes die jaren geleden zijn gemaakt en hoeft niet per 
se een probleem te zijn, afhankelijk van de voorwaarden. 
Ook dat wordt meegenomen in de huidige analyse en 
gesprekken.

Inzake de beelden die alleen beschikbaar zijn in de 
politiezone Antwerpen licht de minister toe dat de wet 
op het politieambt bepaalt dat de beelden worden door-
gezonden aan de nationale technische gegevensbank, 
opdat die alle beelden van het land kan samenbrengen. 
Als gevolg van een gebrek aan investeringen in het ver-
leden kan die voorlopig echter niet meer alle beelden 
ontvangen.
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Grâce à la stabilisation et aux investissements futurs, 
le souhait est de disposer à terme d’une plateforme 
nationale forte et performante en capacité de réception-
ner toutes les images de caméras ANPR du pays et ne 
plus avoir le problème précité.

— Intégrité

L’intégrité est un pilier fondamental de l’action policière. 
Elle est indispensable pour instaurer et conserver la 
confiance entre la police et les citoyens. Cela suppose 
une gestion stricte et éthique des personnes, des moyens 
et des missions à tous les niveaux de l’organisation. 
Être intègre, c’est assumer ses responsabilités, donner 
l’exemple et respecter les droits fondamentaux quelle 
que soit la situation.

Cette vision se traduit concrètement dans le plan 
pluriannuel “Intégrité” établi sous la responsabilité du 
commissaire général. Ce plan stratégique regroupe 
les initiatives visant à renforcer une culture de l’éthique 
professionnelle dans toutes les fonctions, tant au sein de 
la police que dans les services civils. En 2025, plusieurs 
formations ciblées seront organisées pour renforcer 
cette dynamique.

Certaines formations cibleront notamment les droits 
fondamentaux, la prévention de la corruption, l’intro-
duction de la formation au profilage professionnel ou 
les contrôles conformément à la circulaire CP5, afin de 
sensibiliser les agents aux risques en matière d’intégrité 
et de promouvoir l’auto-évaluation professionnelle. Un 
système uniforme de traitement des plaintes internes 
sera également mis en place, conformément à la circu-
laire CP3. Cela garantira une réponse claire, traçable 
et cohérente à chaque signalement, tout en améliorant 
la visibilité de la procédure pour le fonctionnaire et en 
renforçant l’obligation de justification de la hiérarchie.

— Intelligence artificielle

Le ministre comprend les inquiétudes suscitées par 
l’intelligence artificielle, mais souhaite éviter qu’une 
peur générale ne s’installe autour de son utilisation 
dans l’espace public. Les mesures prévues s’inscriront 
pleinement dans le cadre juridique européen, à savoir 
le règlement sur l’IA récemment adopté au niveau de 
l’UE. Celui-ci prévoit des garanties strictes pour les 
droits fondamentaux. Il ne s’agit donc en aucun cas 
d’un blanc-seing pour une surveillance généralisée. 
Les systèmes tels que la reconnaissance biométrique 
en temps réel dans l’espace public sont interdits ou 
soumis à des conditions très strictes.

Dankzij de stabilisering en de toekomstige investe-
ringen wordt ernaar gestreefd om op termijn te kunnen 
beschikken over een krachtig en performant nationaal 
platform dat alle beelden van de ANPR-camera’s van 
het land kan ontvangen, waardoor voormeld probleem 
zal verdwijnen.

— Integriteit

Integriteit vormt een fundamentele pijler van het po-
litieoptreden. Ze is onontbeerlijk om het vertrouwen 
tussen politie en burgers te creëren en te behouden. 
Dat veronderstelt een strikt en ethisch beheer van per-
sonen, middelen en opdrachten op alle niveaus van de 
organisatie. Integer zijn betekent verantwoordelijkheid 
nemen, een voorbeeldfunctie vervullen en de grond-
rechten respecteren in elke situatie.

Deze visie wordt concreet vertaald in het meerjarig 
plan Integriteit dat onder verantwoordelijkheid van de 
commissaris-generaal is opgesteld. Dat strategisch plan 
bundelt de initiatieven die bedoeld zijn om een cultuur 
van beroepsethiek te versterken in alle functies, zowel 
bij de politie als bij de civiele diensten. In 2025 zullen 
verschillende gerichte opleidingen worden georganiseerd 
om die dynamiek te versterken.

Er is onder meer voorzien in opleidingen over de 
fundamentele rechten, over corruptiepreventie, over de 
invoering van de opleiding professioneel profileren of over 
de controles overeenkomstig omzendbrief CP5, en dat 
om de agenten bewust te maken van integriteitsrisico’s 
en om de professionele zelfevaluatie te bevorderen. Er 
zal ook een uniform systeem voor de behandeling van 
interne klachten worden ingevoerd, overeenkomstig 
omzendbrief CP3. Dit zal een duidelijke, traceerbare en 
coherente reactie op elke melding garanderen, terwijl 
de zichtbaarheid van de procedure voor de ambtenaar 
wordt verbeterd en de verantwoordingsplicht van de 
hiërarchische lijn wordt versterkt.

— Artificiële intelligentie

De minister toont begrip voor de bezorgdheden om-
trent artificiële intelligentie, maar ik wil voorkomen dat 
er een algemene angst ontstaat rond het gebruik ervan 
in de publieke ruimte. De voorziene maatregelen zullen 
volledig binnen het Europese rechtskader vallen, met 
name de AI-verordening, die onlangs op EU-niveau is 
aangenomen. Deze bevat strenge waarborgen voor de 
grondrechten. Het gaat dus geenszins om een carte 
blanche voor een algemene surveillance. Systemen 
zoals realtime biometrische herkenning in de publieke 
ruimte zijn verboden of aan zeer strenge voorwaarden 
onderworpen.
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Le ministre tient à souligner qu’il travaille en coordina-
tion avec la ministre Matz, compétente pour la mise en 
œuvre générale de l’AI Act en Belgique. Pour sa part, 
il veillera à ce que l’usage de l’intelligence artificielle 
dans le domaine de la sécurité respecte pleinement les 
principes de nécessité, de proportionnalité et de finalité, 
comme c’est déjà le cas pour tout traitement de données 
dans un État de droit.

L’intelligence artificielle peut contribuer à une sécu-
rité plus efficace, mais elle ne peut en aucun cas se 
substituer aux principes démocratiques ni devenir un 
instrument de contrôle idéologique.

— NAPAP

Dans ce dossier, les collaborateurs du ministre sont 
occupés à rencontrer les services de police concernés 
afin de mettre au point un régime adapté et adéquat 
pour la NAPAP. En attendant, le régime de la NAPAP, 
tel qu’en vigueur avant l’arrêt du Conseil d’État, reste 
parfaitement d’application.

— Sécurité privée et gardiens de la paix

Le gouvernement souhaite promouvoir une approche 
cohérente et équilibrée de la sécurité dans les espaces 
publics et les infrastructures critiques, en particulier les 
bâtiments de police. Cela nécessite une meilleure coor-
dination entre les tâches de la police et le rôle de soutien 
que peuvent jouer certains acteurs non policiers, tels que 
les gardiens de la paix et les agents de sécurité privés.

En matière de sécurité privée, il est clair que l’un 
des objectifs de cette législature est de créer une base 
légale permettant aux agents de sécurité privée de 
visionner les images des caméras de surveillance dans 
des conditions strictes à des fins de soutien technique 
ou logistique. Cela étant dit, un cadre légal strict est 
absolument nécessaire.

L’exclusivité de la compétence policière doit être 
maintenue. Des acteurs privés ne peuvent en aucun cas 
participer à des enquêtes ou les diriger, ni utiliser les 
images d’une analyse opérationnelle ou d’une enquête. 
Leur rôle doit rester strictement limité au soutien tech-
nique, dans un cadre clairement défini.

Une concertation est actuellement en cours avec 
toutes les parties concernées: représentants des ser-
vices de police, autorités locales et acteurs du secteur 
de la sécurité privée. L’objectif est de définir un cadre 
équilibré, à la fois juridiquement solide et pertinent sur 
le plan opérationnel, tout en garantissant le respect 

De minister benadrukt dat hij samenwerkt met minister 
Matz, die bevoegd is voor de algemene implementatie 
van de AI-verordening in België. Hij zal er van zijn kant 
voor zorgen dat het gebruik van kunstmatige intelligentie 
op het gebied van veiligheid volledig in overeenstemming 
is met de beginselen noodzakelijkheid, evenredigheid 
en doelgerichtheid, zoals reeds het geval is voor alle 
gegevensverwerkingen in een rechtsstaat.

Kunstmatige intelligentie kan bijdragen aan een doel-
treffendere veiligheid, maar mag nooit de plaats innemen 
van de democratische beginselen of een instrument 
worden voor ideologische controle.

— NAVAP

Inzake dit dossier zitten de medewerkers van de 
minister thans samen met de betrokken politiediensten 
om een aangepaste en geschikte NAVAP-regeling uit 
te werken. Ondertussen blijft de NAVAP-regeling, zoals 
die voor het arrest van de Raad van State van kracht 
was, volledig van toepassing.

— Private veiligheid en gemeenschapswachten

De regering wil een coherente en evenwichtige aan-
pak van de veiligheid in de publieke ruimte en in de 
kritieke infrastructuren, met name de politiegebouwen, 
bevorderen. Dat vereist een betere coördinatie tussen de 
taken van de politie en de ondersteunde rol die bepaalde 
niet-politionele actoren, zoals gemeenschapswachten 
en private veiligheidsagenten, kunnen spelen.

Wat de private veiligheid betreft, is het duidelijk dat een 
van de doelstellingen van deze legislatuur erin bestaat 
een rechtsgrondslag te creëren die private beveiligings-
agenten onder strikte voorwaarden toestaat beelden 
van bewakingscamera’s te bekijken, met name met het 
oog op de technische of logistieke ondersteuning. Dat 
gezegd zijnde is in een strikt wettelijk kader absoluut 
noodzakelijk.

De exclusiviteit van de politionele competentie moet 
worden gehandhaafd. Private actoren mogen in geen 
geval deelnemen aan onderzoeken of deze leiden, 
noch de beelden gebruiken van een operationele ana-
lyse of onderzoek. Hun rol moet strikt beperkt blijven 
tot de technische ondersteuning, binnen een duidelijk 
omschreven kader.

Er vindt momenteel overleg plaats met alle betrokken 
partijen: vertegenwoordigers van de politiediensten, lokale 
overheden en actoren uit de private beveiligingssector. 
Het doel is een evenwichtig kader te definiëren dat zowel 
juridisch solide als operationeel relevant is en tegelijkertijd 
de naleving van de fundamentele beginselen garandeert, 
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des principes fondamentaux, notamment en matière de 
protection des données et de séparation des missions.

Le ministre indique qu’il travaille à l’élaboration d’une 
base légale claire qui permettra aux agents de sécurité 
privés d’apporter, dans des conditions strictement définies, 
leur soutien à certaines tâches actuellement exercées 
par la police. Cette participation doit se limiter à un rôle 
logistique ou technique et ne peut en aucun cas empié-
ter sur les missions de la police, en particulier dans le 
domaine des enquêtes ou de l’analyse opérationnelle.

Cette année sera consacrée à la clarification des tâches 
possibles des agents privés dans le cadre du soutien à 
la police. Toute intervention doit se faire dans un esprit 
de complémentarité, de proportionnalité et de distinction 
claire avec les fonctions de police. Une concertation 
est engagée avec les services de police, les autorités 
locales et le secteur privé afin d’ancrer juridiquement 
la pratique et d’en garantir une utilisation responsable, 
conforme aux principes fondamentaux.

— Réforme du cadre légal relatif aux gardiens de 
la paix

On assiste à une prolifération de fonctions de sécu-
rité non policières dans le domaine public. Un certain 
nombre de communes créent de nouvelles fonctions 
sans base légale, ce qui entraîne un manque d’unifor-
mité et de clarté. Il s’agit par exemple de gestionnaires 
d’ambiance ou de coaches d’information, qui exercent 
des tâches de sécurité et de prévention non conformes 
au cadre légal en vigueur. Le ministre souhaite définir des 
descriptions de tâches claires pour les fonctions locales 
de sécurité non policière, associées à un screening et 
à une formation par catégorie.

Deuxièmement, une boîte à outils pour la participa-
tion citoyenne en matière de sécurité et de prévention 
sera mise à disposition. Elle est conçue pour stimuler 
et encadrer la participation active des volontaires aux 
initiatives locales, toujours sous la supervision de pro-
fessionnels. Cette boîte à outils comprend des bonnes 
pratiques concrètes allant des réseaux d’information de 
quartier à la médiation de quartier et aux cyberambas-
sadeurs, et clarifie les rôles, les droits et les obligations 
des citoyens concernés.

Et troisièmement, un plan stratégique de sécurité et 
de prévention sera mis en place. À la remarque que 
tout a déjà été fait et qu’il suffirait simplement de mettre 
en œuvre, le ministre répond que cela fait depuis 2017 
qu’on essaie de réformer les contrats de sécurité ainsi 

met name op het gebied van de gegevensbescherming 
en de scheiding van opdrachten.

De minister geeft aan te werken aan een duidelijke 
wettelijke basis die private beveiligingsagenten in staat 
stelt om onder strikt omschreven voorwaarden bepaalde 
taken te ondersteunen die momenteel door de politie 
worden uitgevoerd. Deze deelname moet beperkt blijven 
tot een logistieke of technische rol en mag in geen geval 
een inbreuk vormen op de politionele opdrachten, in het 
bijzonder op het vlak van onderzoek of operationele 
analyse.

Dit jaar wordt gewijd aan het verduidelijken van de 
mogelijke taken van private agenten, met name in het 
kader van de ondersteuning van de politie. Elke interven-
tie moet gebeuren in een geest van complementariteit, 
evenredigheid en een duidelijk onderscheid met de 
politiefuncties. Er wordt overleg gepleegd met de politie-
diensten, de lokale overheden en de private sector om 
de praktijk juridisch te verankeren en het verantwoord 
gebruik in overeenstemming met de fundamentele be-
ginselen te waarborgen.

— Hervorming wettelijk kader gemeenschapswachten

Op het openbaar domein heerst een wildgroei aan niet-
politionele veiligheidsfuncties. Verschillende gemeenten 
creëren nieuwe functies zonder wettelijke basis, wat 
leidt tot een gebrek aan uniformiteit en duidelijkheid. Het 
gaat bijvoorbeeld om sfeerbeheerders of infocoaches, 
die veiligheids- en preventietaken uitvoeren zonder 
overeenstemming met het geldend wettelijk kader. De 
minister wil zorgen voor duidelijke taakomschrijvingen 
voor lokale publieke niet-politionele veiligheidsfuncties, 
gekoppeld aan een screening en opleiding per categorie.

Ten tweede zal een toolbox burgerparticipatie in 
veiligheid en preventie ter beschikking worden gesteld. 
Deze is ontworpen om de actieve betrokkenheid van 
vrijwilligers in lokale initiatieven te stimuleren en te om-
kaderen, en dat steeds onder begeleiding van profes-
sionals. Deze toolbox omvat concrete goede praktijken 
van buurtinformatienetwerken tot buurtbemiddeling en 
cyberambassadeur en verduidelijkt de rollen, de rechten 
en de plichten van betrokken burgers.

Ten derde zal een strategisch veiligheids- en preven-
tieplan worden uitgewerkt. Op de opmerking dat alles 
al is gebeurd en alleen nog de tenuitvoerlegging moet 
plaatsvinden, antwoordt de minister dat de hervorming 
van de veiligheidscontracten en van de strategische 
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que les plans stratégiques de sécurité et de prévention. 
Il constate avec regret que ce n’est pas encore le cas.

Depuis 2017, le paiement des contrats de sécurité 
pose effectivement des problèmes. La situation fait 
actuellement l’objet d’une analyse approfondie afin de 
trouver des solutions dans ce dossier. Le ministre tient 
à souligner que peu de progrès ont été réalisés à cet 
égard au cours des deux dernières législatures.

Le ministre a l’ambition de prendre cette réforme à 
bras-le-corps afin que ces plans répondent réellement 
aux enjeux auxquels font face les autorités locales avec 
un cadre plus lisible et cohérent. L’année 2026 sera 
une année de transition pour ce dossier, au cours de 
laquelle le nouveau cadre sera défini. Sa mise en œuvre 
interviendra en 2027.

Le ministre conclut qu’il est clair qu’il investit dans la 
prévention lorsque cela est possible et dans des mesures 
répressives lorsque cela est nécessaire.

— Délinquance juvénile

Depuis la sixième réforme de l’État, la compétence en 
matière de délinquance juvénile relève des Communautés, 
ce qui ne décharge toutefois pas les autorités fédérales de 
leur responsabilité en la matière. Comme annoncé dans 
l’exposé d’orientation politique, la délinquance juvénile 
sera combattue avec détermination. La politique sera 
stricte là où cela s’impose, mais restera toujours axée 
sur l’accompagnement et l’offre de perspectives d’avenir.

Dans ce cadre, il est prévu de mettre en œuvre la 
réduction de l’âge minimum pour les amendes SAC à 
14 ans, d’instaurer une mesure d’interdiction d’accès aux 
domaines récréatifs par analogie avec l’interdiction de 
stade et de renforcer les zones de police locales grâce 
à un échange d’informations en temps réel entre toutes 
les unités de police locale par le biais de systèmes de 
traitement intégrés.

Cette approche nécessite un effort coordonné. Par 
conséquent, un appel national aux autorités locales 
sera lancé afin qu’elles accordent davantage d’attention 
à la délinquance juvénile au sein de leur organisation, 
notamment en créant des services spécialisés.

Ce sont d’ailleurs les bourgmestres eux-mêmes qui 
interpellent souvent le ministre sur cette problématique. 
Ils ont donc également une responsabilité. Au niveau 
fédéral, le problématique sera intégrée dans notre cadre 
et le plan national de sécurité afin d’envoyer un signal 
clair. La question sera prise au sérieux.

veiligheids- en preventieplannen al sinds 2017 loopt. 
Tot zijn spijt stelt hij vast dat een en ander nog niet kon 
worden afgerond.

Sinds 2017 verlopen de uitbetalingen van de veilig-
heidscontracten inderdaad moeizaam. Het probleem 
wordt thans grondig in kaart gebracht om aldus te zoeken 
naar oplossingen in het dossier. De minister wenst te 
benadrukken dat hieromtrent tijdens de voorbije twee 
legislaturen nauwelijks vooruitgang is geboekt.

Het is de ambitie van de minister die hervorming door-
tastend aan te pakken, opdat die plannen daadwerkelijk 
een antwoord bieden op de uitdagingen waarmee de 
lokale overheden kampen, met bevattelijkere en samen-
hangendere bepalingen. 2026 wordt een overgangsjaar 
voor dit dossier, waarin het nieuw kader zal worden 
gedefinieerd. De tenuitvoerlegging ervan volgt in 2027.

De minister besluit dat het duidelijk is dat hij inves-
teert in preventie waar dat mogelijk is, en in repressieve 
maatregelen waar dat noodzakelijk is.

— Jeugdcriminaliteit

Sinds de zesde staatshervorming ligt de bevoegd-
heid voor jeugddelinquentie bij de gemeenschappen, 
doch dit ontslaat de federale overheid niet van haar 
verantwoordelijkheid ter zake. Zoals aangekondigd in 
de beleidsverklaring, zal de jeugdcriminaliteit vastbera-
den worden aangepakt. Het beleid zal streng zijn waar 
nodig, maar zal steeds gericht blijven op begeleiding 
en de zorg voor een toekomstperspectief.

In dat kader wordt de implementatie voorzien van de 
verlaging van de leeftijdsgrens voor GAS-boetes naar 
14 jaar, een verbodsmaatregel voor recreatiedomainen 
naar analogie met het stadionverbod en de versterking 
van de lokale politiezones door een realtime informatie-
uitwisseling tussen alle lokale politie-eenheden via 
geïntegreerde verwerkingssystemen.

Die aanpak vereist een gecoördineerde inspanning. 
Derhalve zal een nationale oproep worden gericht tot de 
lokale overheden om meer aandacht te besteden aan 
jeugdcriminaliteit binnen hun organisaties, met name 
door gespecialiseerde diensten op te zetten.

Voorts zijn het vaak de burgemeesters zelf die de 
minister vragen stellen dienaangaande. Ook zij heb-
ben dus een verantwoordelijkheid. Op federaal niveau 
zal het thema worden opgenomen in ons kader en het 
nationaal veiligheidsplan, teneinde een duidelijk signaal 
te geven. Het zal ernstig worden genomen.
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— Sécurité des infrastructures SNCB

La sécurité dans les gares reste une priorité importante 
pour le gouvernement. Ces lieux, où transitent chaque 
jour des centaines de milliers de personnes, doivent 
être sûrs et accessibles à tous.

C’est pourquoi le ministre lancera en 2025 différentes 
actions en étroite collaboration avec la SNCB, la police 
fédérale et les autorités locales. La possibilité de mettre 
en place des patrouilles mixtes (police, SNCB, agents de 
sécurité) sera étudiée, en particulier dans les grandes 
gares et aux heures sensibles. Le recours à la vidéo-
surveillance sera également renforcé. Les caméras 
du réseau SNCB seront intégrées dans les systèmes 
consultables par la police. Ce projet informatique est en 
cours d’achèvement.

Après approbation par l’Organe de contrôle de l’infor-
mation policière (COC), des formations seront orga-
nisées et dispensées par la SNCB au cours de l’été. 
Afin d’améliorer la sécurité dans les gares et dans les 
trains, il convient également d’envisager le recours à des 
agents de sécurité privés – conformément à la loi sur la 
sécurité privée – pour les missions de surveillance qui 
ne relèvent pas du domaine policier.

Dans ce contexte, le ministre a rencontré le ministre 
de la Mobilité, car une meilleure coordination entre la 
police ferroviaire et Securail est essentielle. Des proto-
coles opérationnels doivent être élaborés. Le ministre 
souhaite harmoniser davantage les plans d’action de 
ces services et donne également la priorité à la révision 
de la circulaire ministérielle du 15 avril 2002 relative à la 
coopération entre la police locale, Securail et la police 
fédérale.

La police et Securail doivent renforcer leur présence 
dans les trains et les gares, en particulier dans les grandes 
gares où la criminalité et les nuisances sont importantes, 
tant à l’intérieur des gares qu’à l’extérieur de celles-ci.

— Approche administrative

Le processus d’évaluation de la loi sur l’approche 
administrative est en cours et s’achèvera en 2025, 
pour déboucher ensuite sur une série de propositions 
d’optimisation. Il est essentiel de recueillir au préalable 
les contributions des autorités locales et des autres 
partenaires avant de pouvoir préparer les modifications 
législatives nécessaires.

Des groupes de travail sont à l’œuvre. Il regroupent 
54 communes, les Centres d’Information et d’Expertise 
d’Arrondissement (CIEAR), les partenaires fédéraux et 
les magistrats. Une concertation est également prévue 

— Veiligheid van de NMBS-infrastructuren

De veiligheid in de stations blijft een belangrijke pri-
oriteit voor de regering. Deze plaatsen, waar dagelijks 
honderdduizenden mensen komen, moeten veilig en 
toegankelijk zijn voor iedereen.

Daarom lanceert de minister in 2025 verschillende 
acties in nauwe samenwerking met de NMBS, de fede-
rale politie en de lokale overheden. Er komt onderzoek 
naar de mogelijkheid om gemengde patrouilles (politie, 
NMBS, veiligheidsagenten) in te zetten, vooral in grote 
stations en op de gevoelige uren. Er zal ook een verhoogd 
gebruik zijn van videobewaking. De camera’s van het 
NMBS-netwerk worden geïntegreerd in de systemen 
die door de politie kunnen worden geraadpleegd. Dit 
IT-project is bijna afgerond.

Na goedkeuring door het Controleorgaan voor de 
politionele informatie (COC) zal voorzien worden in 
opleidingen, die in de zomer door de NMBS zullen wor-
den gegeven. Om de veiligheid in de stations en op de 
treinen te verhogen, moet ook gekeken worden naar de 
inzet van private veiligheidsagenten – conform de wet 
op de private veiligheid – voor bewakingsopdrachten 
die buiten het politionele luik vallen.

In dat verband heeft de minister een ontmoeting 
gehad met de minister van Mobiliteit, omdat een betere 
coördinatie tussen de spoorwegpolitie en Securail van 
essentieel belang is. Er moet worden gewerkt aan opera-
tionele protocollen. De minister wil de actieplannen van 
deze diensten veel beter op elkaar afstemmen en het is 
ook een prioriteit om de ministeriële omzendbrief van 
15 april 2002 betreffende de samenwerking tussen de 
lokale politie, Securail en de federale politie te herzien.

De politie en Securail moeten meer aanwezig zijn 
in treinen en stations, zeker in grote stations waar veel 
criminaliteit en overlast is, en dat zowel in de stations 
als in de omgeving ervan.

— Bestuurlijke handhaving

Het evaluatieproces voor de wet bestuurlijke hand-
having is lopend en zal in 2025 afgerond worden, om 
dan uit te monden in een reeks voorstellen ter optima-
lisering. Het is van essentieel belang dat eerst input 
van de lokale overheden en de andere partners wordt 
ontvangen, alvorens de vereiste wetswijzigingen kunnen 
worden voorbereid.

Er zijn werkgroepen aan de slag met 54 gemeenten, 
de Arrondissementele Informatie- en Expertisecentra 
(ARIEC), de federale partners en de magistraten. Ook 
met de gefedereerde entiteiten wordt overleg voorzien. 
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avec les entités fédérées. Les communes sont égale-
ment interrogées séparément par écrit concernant un 
élargissement potentiel de la portée des possibilités 
d’approche administrative. Après l’été 2025, toutes les 
contributions seront analysées afin de pouvoir préparer, 
d’ici fin 2025, les discussions politiques sur d’éventuelles 
modifications législatives.

La Direction chargée de l’Évaluation de l’Intégrité pour 
les Pouvoirs publics (DEIPP) compte actuellement 11 
collaborateurs. Entre-temps, on examine comment pour-
suivre la mise en œuvre de la loi actuelle, en particulier 
sur le plan de transmission d’informations, par exemple 
au moyen de protocoles. À ce jour, aucune commune 
n’a encore introduit de demande d’avis auprès de la 
DEIPP dans l’attente de l’élaboration d’une ordonnance 
de police communale.

— Accès aux images des caméras de la SNCB

Sur le plan informatique, le projet est presque terminé. 
Des nouvelles sont attendues prochainement de la part 
des services informatiques de la police et de la SNCB.

Ensuite, l’AIPD (analyse d’impact relative à la pro-
tection des données) doit être transmise à l’Organe de 
contrôle de l’information policière (COC), qui dispose 
de six semaines pour prendre une décision.

Enfin, les protocoles individuels entre chaque zone de 
police et la SNCB doivent être signés et une formation 
des utilisateurs doit être prévue.

Le ministre reste positif quant au calendrier et, comme 
déjà annoncé, cet accès aux images restera une priorité 
pour cet été.

— Amendes

En 2023, environ 6,4 millions d’amendes ont été enre-
gistrées. En 2024, ce chiffre a augmenté pour passer à 
environ 6,9 millions.

En 2025, on prévoit une augmentation du nombre 
d’infractions au code de la route, qui passerait d’environ 
6,7 millions en 2024 à 8 millions, en raison de la pour-
suite de la mise en œuvre de la politique de contrôle 
de la vitesse et de l’extension du réseau de caméras. 
La stabilisation et l’extension du réseau fédéral ANPR 
constituent une priorité absolue. Les budgets néces-
saires à cet effet ont été inscrits dans le budget de la 
police fédérale.

Le cabinet du ministre a eu plusieurs entretiens avec 
le nouveau programmeur ANPR afin d’accélérer la mise 
en œuvre des mesures nécessaires. La mission confiée 

De gemeenten worden ook apart schriftelijk bevraagd 
in functie van een bredere potentiële scoop qua be-
stuurlijke handhavingsmogelijkheden. Na de zomer van 
2025 worden alle input geanalyseerd om vervolgens 
tegen eind 2025 de politieke discussies rond eventuele 
wetswijzigingen te kunnen voorbereiden.

De Directie Integriteitsbeoordeling voor Openbare 
Besturen (DIOB) telt thans 11 medewerkers. In de tus-
sentijd wordt bekeken hoe de huidige wet verder kan 
worden geoperationaliseerd, in het bijzonder op het 
vlak van de informatiedoorstroming, zoals aan de hand 
van protocollen. Tot op heden hebben gemeenten nog 
geen verzoeken om adviezen van de DIOB ingediend 
in afwachting van de opstelling van een gemeentelijke 
politieverordening.

— Toegang tot de camerabeelden van de NMBS

Op IT-vlak is het project hierover bijna klaar. Er wordt 
op korte termijn nieuws verwacht van de IT-afdelingen 
van de politie en de NMBS.

Daarna moet de DPIA (data protection impact as-
sessment) naar het Controleorgaan van de Politionele 
Informatie (COC), dat zes weken de tijd heeft om een 
besluit te nemen.

Tot slot moeten de individuele protocollen tussen elke 
politiezone en de NMBS worden ondertekend en moet 
er een opleiding voor de gebruikers worden gepland.

De minister blijft positief over de timing en zoals reeds 
gekondigd, blijft deze toegang tot de beelden voor hem 
deze zomer een prioriteit.

— Boetes

In 2023 werden ongeveer 6,4 miljoen boetes ge-
registreerd. Voor 2024 stijgt het aantal tot ongeveer 
6,9 miljoen boetes.

In 2025 wordt een stijging van het aantal verkeers-
overtredingen verwacht van ongeveer 6,7 miljoen in 
2024 tot 8 miljoen, en dat door de verdere uitrol van 
het snelheidscontrolebeleid en de uitbreiding van het 
cameranetwerk. De stabilisatie en de uitbreiding van 
het federaal ANPR-netwerk vormen een topprioriteit. 
De nodige budgetten zijn hiervoor opgenomen in de 
begroting van de federale politie.

Het kabinet van de minister heeft verschillende ge-
sprekken gevoerd met de nieuwe ANPR-programmeur 
om de nodige maatregelen sneller door te voeren. Het 
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à l’équipe récemment constituée est claire: stabiliser 
l’infrastructure existante du réseau ANPR afin de disposer 
d’une base solide pour une extension future.

Concrètement, différentes mesures de stabilisation 
sont actuellement en cours de préparation et les équipe-
ments de serveur nécessaires ont été achetés. En outre, 
une collaboration a été mise en place avec la zone de 
police d’Anvers afin d’examiner si certaines fonctions 
du système ANPR peuvent être étendues à l’ensemble 
de la police intégrée, tant au niveau fédéral que local.

— Appui de la police fédérale à la police locale

L’appui spécialisé se définit sur la base de trois cri-
tères: une expertise spécifique, l’utilisation de moyens 
coûteux ou nécessitant une formation particulière et le 
recours à des moyens plutôt exceptionnels.

Le modèle de police intégrée n’est pas remis en ques-
tion, mais il est temps de procéder à une actualisation 
de ce modèle. Il va sans dire que cet exercice ne peut 
être dissocié d’autres questions, telles que celle du 
débat sur les tâches essentielles.

Un aperçu de toutes les formes d’appui opérationnel 
et non opérationnel apporté par la police fédérale sera 
évalué et discuté avec toutes les parties prenantes, y 
compris la police locale. Cela permettra de redéfinir 
l’offre en matière d’appui.

— Rapport de la Cour des comptes sur les unités 
spéciales

Il va sans dire que le PJF et la Direction des unités 
spéciales mériteront une attention accrue au cours de 
cette législature. Il s’agit toutefois d’un exercice très 
complexe. La police intégrée doit de nouveau se pro-
filer comme un employeur attractif. C’est la première 
condition fondamentale.

Il est clair qu’aucune mesure d’économies ne sera 
prise dans les départements de la sécurité. Les moyens 
budgétaires exacts devront toutefois encore être fixés 
par mesure. Le ministre renvoie également à la mesure 
de la charge de travail qu’il souhaite réaliser au sein de 
la police fédérale.

S’agissant de la PJF et de la DSU en particulier, le 
ministre a déjà donné l’instruction expresse au PJF et à 
la DSU de recourir davantage aux possibilités qu’offre 
la procédure de recrutement externe. Celle-ci devrait 
permettre de recruter plus rapidement et de manière 
plus ciblée des personnes motivées.

team dat onlangs is samengesteld heeft een duidelijk 
opdracht gekregen: de bestaande infrastructuur van het 
ANPR-netwerk stabiliseren zodat er een stevige basis 
is voor een toekomstige uitbreiding.

Concreet worden momenteel verschillende stabilise-
rende acties voorbereid en is de nodige serverapparatuur 
aangekocht. Daarnaast wordt samengewerkt met de 
politiezone Antwerpen om te kijken of bepaalde functies 
van het ANPR-systeem kunnen worden uitgebreid naar 
de hele geïntegreerde politie, zowel op federaal als op 
lokaal niveau.

— Steun van de federale aan de lokale politie

Gespecialiseerde steun definieert zich aan de hand 
van een drietal criteria: specifieke expertise, inzet van 
middelen die duur zijn en of een bijzondere opleiding 
vereisen en inzet van middelen die eerder uitzonderlijk 
van aard zijn.

Het model van de geïntegreerde politie wordt niet in 
vraag gesteld, maar is het wel tijd om een actualisatie 
van het model door te voeren. Het spreekt voor zich dat 
dit een oefening is die niet losstaat van andere vraag-
stukken, zoals dat van het kerntakendebat.

Een overzicht van alle vormen van operationele en 
niet-operationele steun door de federale politie zal wor-
den geëvalueerd en besproken met alle stakeholders 
waaronder de lokale politie. Aldus zal het steunaanbod 
kunnen worden geherdefinieerd.

— Rapport Rekenhof over de speciale eenheden

Het spreekt voor zich dat de FGP en de directie van 
de speciale eenheden tijdens deze legislatuur extra 
aandacht verdienen. Het is echter een zeer complexe 
oefening. De geïntegreerde politie moet zich opnieuw 
laten profileren als een aantrekkelijk werkgever. Dat is 
de eerste basisvoorwaarde.

Het is duidelijk dat er op de veiligheidsdepartemen-
ten niet zal worden bespaard. De exacte budgettaire 
middelen moeten evenwel nog worden vastgelegd per 
maatregelen. De verwijst tevens naar de werklastmeting 
die hij binnen de federale politie wil doorvoeren.

In het bijzonder voor de FGP en voor DSU heeft 
de minister al de uitdrukkelijke instructie gegeven om 
meer gebruik te maken van de mogelijkheden die de 
procedure van de externe rekrutering bieden. Dit moet 
toelaten om sneller en gerichter gemotiveerde mensen 
aan te werven.
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— Politique de recrutement de profils spécialisés

Comment des profils spécialisés peuvent-ils être 
attirés? Le ministre souhaite à cet égard clarifier le 
mécanisme de planification des effectifs de la police 
intégrée. Dans le cadre de la gestion prévisionnelle, 
les flux d’entrée, de transit et de sortie des effectifs du 
personnel de la police et donc également le renforce-
ment des effectifs de la police sont liés à une planifica-
tion pluriannuelle. Tout commence par l’inventaire des 
besoins des services de police fédéraux et locaux pour 
une législature, et donc également pour la présente 
législature.

Des ajustements sont également apportés chaque an-
née au travers d’une enquête annuelle. Tant la police 
fédérale que les zones de police locale y participent. 
Sur la base de ces besoins, les budgets disponibles et 
les capacités des écoles de police sont fixés dans les 
politiques, ainsi que les nombres de recrutements pour 
les différents cadres opérationnels de la GPI.

Il en va dès lors de même pour les profils spécialisés. 
Le défi majeur consiste donc à trouver des candidats 
adéquats pour ces profils, en tenant compte des dis-
ponibilités sur le marché du travail. La police fédérale 
élabore un plan ciblé visant à augmenter l’attractivité des 
fonctions spécialisées, lequel comprendra notamment 
une politique salariale adaptée, de meilleures conditions 
de travail, une attention accrue au sens donné au travail 
et un engagement plus fort en matière de diversité.

Simultanément, des initiatives seront prises en vue 
d’entrer activement en contact avec de futurs diplômés 
afin de les intéresser à des fonctions telles que celles 
d’inspecteur en chef avec une spécialisation particulière 
ou d’autres rôles clés au sein de l’organisation. Une 
attention sera également accordée aux personnes issues 
d’autres secteurs. C’est pourquoi il est essentiel pour 
la PJF de prospecter dans le bon vivier de talents afin 
de pouvoir attirer les candidats adéquats.

Il est exact que la note de politique générale formule 
des ambitions claires, notamment en ce qui concerne 
le renforcement du PJF et de la DSU. Leur traduction 
dans les tableaux budgétaires ne reflète toutefois pas 
toujours la rapidité avec laquelle ces ambitions peuvent 
être concrétisées au niveau opérationnel. Les cadres 
peuvent être élargis, mais faute de trouver le personnel, 
la perception du problème est accrue.

Le plus grand défi à l’heure actuelle n’est pas l’absence 
d’un cadre ou de moyens, mais bien les difficultés 
rencontrées à attirer et à maintenir suffisamment de 
personnes en service.

— Aanwervingsbeleid gespecialiseerde profielen

Hoe kunnen gespecialiseerde profielen worden aan-
getrokken? De minister wenst in dat verband het mecha-
nisme van de planning van personeelseffectieven van de 
geïntegreerde politie te verduidelijken. In het kader van 
het provisioneel beheer zijn de instroom, doorstroom en 
uitstroom van de personeelseffectieven van de politie en 
dus ook de versterking van de effectieven van de politie 
aan een meerjarenplanning gebonden. Alles start met 
de inzameling van de behoeften van de federale en de 
lokale politiediensten voor een legislatuur, en dus ook 
voor deze legislatuur.

Via een jaarlijkse bevraging vinden ook jaarlijks bij-
sturingen plaats. Zowel de federale politie als de lokale 
politiezones participeren hieraan. Op basis van deze 
behoeften worden in de beleidslijnen de beschikbare 
budgetten en de capaciteiten van de politiescholen 
bepaald, alsook de rekruteringsaantallen voor de ver-
schillende operationele kaders van de GPI.

Dit gebeurt dus ook voor de gespecialiseerde profie-
len. De grote uitdaging is dan ook om hiervoor geschikte 
kandidaten te vinden, rekening houdend met de be-
schikbaarheden op de arbeidsmarkt. De federale politie 
ontwikkelt een gericht plan om de aantrekkelijkheid van 
de gespecialiseerde functies te verhogen, waaronder 
een aangepast verloningsbeleid, betere arbeidsomstan-
digheden, meer aandacht voor zingeving in het werk 
en een sterker engagement op het vlak van diversiteit.

Tegelijk worden initiatieven genomen om actief in 
contact te komen met toekomstige afgestudeerden om 
hen warm te maken voor functies als hoofdinspecteur met 
bijzondere specialisatie of andere sleutelrollen binnen de 
organisatie. Er wordt eveneens aandacht besteed aan 
zij-instromers. Het is dus voor de FGP van essentieel 
belang om in de juiste vijver te vissen, zodanig dat de 
geschikte kandidaten aangetrokken kunnen worden.

Het klopt dat de beleidsnota duidelijke ambities for-
muleert, onder meer wat betreft versterking de van de 
FGP en de DSU. De vertaling naar de begrotingstabellen 
weerspiegelt echter niet altijd de snelheid waarmee deze 
ambities op operationeel vlak kunnen worden waarge-
maakt. Men kan de kaders verhogen, maar als men de 
mensen niet vindt, vergroot men enkel de perceptie van 
het probleem.

De grootste uitdaging vandaag is niet het ontbreken 
van een kader of van middelen, maar wel de moeilijk-
heid om voldoende mensen aan te trekken en in dienst 
te houden.
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Le ministre insiste sur le fait que le cadre est suffisant 
(50.000 à 51.000 effectifs). La Belgique se situe dans 
la très bonne moyenne européenne, mais la réalité est 
qu’aucune unité n’est complète, tant à la police fédérale 
que dans la plupart des zones de police locale. Donc, 
le problème n’est pas le cadre. Il faut bien sûr prendre 
en compte l’attractivité, par exemple. Il faut également 
accepter que la police fonctionne dans son environne-
ment et que la relation au travail, l’équilibre entre vie 
professionnelle et vie privée, les questions de mobilité 
sont des questions qui se posent aussi pour recruter dans 
la police et pour garder les agents actuels qui sont dans 
la police. Pour la police judiciaire fédérale de Bruxelles, 
on sait bien que ces questions de mobilité, entre autres, 
sont des questions absolument fondamentales. Il faut 
en tenir compte.

— Contrôles frontaliers et portes d’accès sûres

Il est exact que des files d’attente se forment à certains 
moments dans les aéroports de Bruxelles-National et 
de Charleroi, surtout pendant les vacances scolaires. 
Il faut y remédier.

Trois facteurs jouent un rôle à cet égard. Il y a tout 
d’abord les contrôles de sécurité réalisés par des sociétés 
de sécurité privées employées par l’exploitant de l’aéro-
port pour contrôler les passagers et leurs bagages. Il y 
a ensuite les contrôles aux frontières, qui relèvent de la 
police aéronautique. Il y a enfin l’installation de portiques 
électroniques (e-gates) facilitant le travail de contrôle.

Les temps d’attente prolongés sont tantôt imputables 
à des retards de vols, tantôt à des flux de passagers plus 
élevés que prévu par l’exploitant ou à un manque de 
capacité. D’où la volonté de renforcer la LPA, d’accroître 
ses effectifs et de réformer les formations afin que le 
personnel puisse à la fois réaliser des contrôles aux 
frontières et escorter les personnes en séjour illégal 
en cas de retour forcé à la demande de l’Office des 
Étrangers. Comme le ministre l’a déjà souligné dans 
l’exposé d’orientation politique, la police sera présente 
pour assurer une escorte en cas d’augmentation des 
retours forcés décidée dans le cadre de la politique 
d’asile et de migration. Cela implique un surcroît de 
travail pour la LPA et la DAB, mais cette mission sera 
accomplie quoi qu’il en soit. Cela est clairement stipulé 
dans l’accord de gouvernement.

Brussels Airport est une porte d’entrée internationale 
importante pour notre pays. Il est dès lors dans l’intérêt 
général de faire en sorte que les contrôles d’accès s’y 
déroulent efficacement et correctement. Un nombre 

De minister blijft benadrukken dat de personeelsfor-
matie toereikend is (50.000 tot 51.000 personeelsleden). 
België heeft daarmee een heel goed Europees gemid-
delde, maar de werkelijkheid is dat geen enkele eenheid 
volledig is, noch bij de federale politie, noch in de meeste 
lokale politiezones. De personeelsformatie vormt dus 
niet het grote probleem. Zo dient men bijvoorbeeld ook 
de aantrekkelijkheid van het beroep in aanmerking te 
nemen. Voorts moet men ook aanvaarden dat de politie 
in een geheel eigen omgeving werkt en dat de relatie 
tot het werk, de balans tussen beroeps- en privéleven 
en mobiliteitskwesties ook meespelen bij de rekrutering 
van nieuwe en het behoud van de huidige politieagen-
ten. Wat de federale gerechtelijke politie van Brussel 
betreft, is men zich er terdege van bewust dat mobiliteit 
en andere kwesties breekpunten zijn. Het is zaak daar 
rekening mee te houden.

— Grenscontroles en veilige toegangspoorten

Het is correct te stellen dat er op bepaalde momenten, 
vooral tijdens schoolvakanties, wachtrijen zijn op de 
luchthavens van Brussel-Nationaal en Charleroi. Daar 
moet iets aan gedaan worden.

Er zijn drie dingen die hierbij een rol spelen: ten eer-
ste de veiligheidscontrole wordt gedaan door private 
beveiligingsbedrijven die door de luchthavenuitbater 
zijn ingehuurd voor de controle van passagiers en hun 
bagage, ten tweede de grenscontroles die onder de 
luchthavenpolitie vallen en ten derde de installatie van 
de e-gates die het controlewerk makkelijker maken.

De hoge wachttijden zijn soms te wijten aan vlucht-
vertragingen, soms aan grotere passagiersstromen dan 
door de uitbater waren geraamd en soms aan een gebrek 
aan capaciteit. Daarom geldt het voornemen om de LPA 
te versterken, het personeelsbestand uit te breiden en 
ook de opleidingen te herzien, zodat het personeel zowel 
grenscontroles kan uitvoeren als begeleiden verzorgen bij 
de gedwongen terugkeer van mensen in illegaal verblijf 
op verzoek van de Dienst Vreemdelingenzaken. Zoals 
ik in de beleidsverklaring reeds werd aangestipt, zal de 
politie aanwezig zijn om elke toename van gedwongen 
terugkeer die door het asiel- en migratiebeleid wordt 
beslist, te begeleiden. Dat betekent extra werk voor de 
LPA en de DAB, maar het zal hoe dan ook gebeuren. 
Dit staat duidelijk in het regeerakkoord.

Brussels Airport is een belangrijke internationaal toe-
gangspoort voor ons land. Er geldt dan ook een algemeen 
belang om de toegangscontroles er vlot en correct te doen 
verlopen. Tot dat doel is een beperkt aantal Franstalige 
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limité de collaborateurs francophones sont détachés 
pour ce faire. La police de l’aéroport de Zaventem est 
toutefois une unité néerlandophone.

— Port of Limburg

Le ministre évoque ensuite les ports et en particulier 
le Port of Limburg. L’arrêté royal du 1er septembre 2024 
(arrêté royal portant attribution d’un subside fédéral unique 
pour la mise en œuvre de mesures visant à renforcer 
la surveillance et la sécurité des ports et aéroports 
dans le domaine de la lutte contre le trafic de drogues) 
prévoit un crédit unique de 500.000 euros. Ce crédit 
est alloué au gouverneur de la province du Limbourg 
pour la recherche et la mise en œuvre de mesures 
visant à renforcer la surveillance et la sécurisation des 
infrastructures portuaires sur le territoire de la province.

En 2024, un groupe de travail a été mis en place 
dans ce domaine. Ce groupe comprend les autorités 
administratives et judiciaires et les représentants de la 
police fédérale, de la police locale et des douanes. La 
lutte contre le trafic de drogue est un point d’attention 
essentiel de ce groupe de travail.

La Police de la navigation (SPN) est représentée au 
sein de ce groupe de travail et sur le terrain. Le Port 
of Limburg fait donc bel et bien l’objet d’une attention 
spécifique de la part de la SPN.

— Hub logistique à Liège

L’arrêté royal du 1er septembre 2024 portant l’attribution 
d’un subside fédéral unique pour la mise en œuvre de 
mesures visant à renforcer la surveillance et la sécurité 
des ports et aéroports dans le domaine de la lutte contre 
le trafic de drogue prévoit dans son article 3 un crédit 
unique de 200.000 euros alloué aux gouverneurs de la 
province de Liège pour la recherche et la mise en œuvre 
de mesures visant à renforcer la surveillance et la sécu-
risation des infrastructures portuaires et aéroportuaires 
sur le territoire de la province.

Dans le cadre de la lutte contre le trafic de drogue, la 
police fédérale a proposé de mettre sur pied un dispositif 
ANPR sur le Trilogiport. Ce choix a été concerté avec 
et validé par le procureur du Roi. La police fédérale, 
notamment la SPN, est chargée de sensibiliser les acteurs 
privés présents sur le site. Le dispositif pourra commen-
cer à être déployé au plus tard à la fin de cette année.

medewerkers gedetacheerd. De Luchtvaartpolitie 
Zaventem is evenwel een Nederlandstalige eenheid.

— Port of Limburg

De minister wijst vervolgens op de havens, en in 
het bijzonder op Port of Limburg. Het koninklijk besluit 
van 1 september 2024 (koninklijk besluit houdende de 
toekenning van een éénmalige federale subsidie voor 
de uitvoering van maatregelen gericht op het versterken 
van het toezicht en de veiligheid van havens en luchtha-
vens op het gebied van de strijd tegen de drugshandel) 
voorziet een eenmalig krediet van 500.000 euro. Dat 
krediet wordt toegekend aan de gouverneur van de 
provincie Limburg voor onderzoek en implementatie van 
maatregelen gericht op het versterken van het toezicht 
en de beveiliging van de haveninfrastructuur op het 
grondgebied van de provincie.

In 2024 werd op dit gebied een werkgroep opgericht. 
Deze groep bestaat uit de administratieve en gerechte-
lijke overheden en vertegenwoordigers van de federale 
politie, de lokale politie en de douane. De strijd tegen 
de drugshandel is een essentieel aandachtspunt van 
deze werkgroep.

De Scheepvaartpolitie (SPN) is vertegenwoordigd in 
de werkgroep en op het terrein. Port of Limburg krijgt 
dus wel een specifieke aandacht van de SPN.

— Logistieke hub in Luik

Artikel 3 van het koninklijk besluit houdende de toe-
kenning van een eenmalige federale subsidie voor de 
uitvoering van maatregelen gericht op het versterken 
van het toezicht en de veiligheid van havens en luchtha-
vens op het gebied van de strijd tegen de drugshandel 
voorziet in een eenmalig krediet van 200.000 euro dat 
wordt toegekend aan de gouverneur van de provincie 
Luik voor onderzoek en implementatie van maatregelen 
gericht op het versterken van het toezicht en de veilig-
heid van de haven- en luchthaveninfrastructuur op het 
grondgebied van de provincie.

Als onderdeel van de strijd tegen drugssmokkel heeft 
de federale politie voorgesteld om een ANPR-systeem 
op te zetten in de Trilogiport. Die keuze is gemaakt 
in overleg met en gevalideerd door de procureur des 
Konings. De federale politie, in het bijzonder de SPN, 
is verantwoordelijk voor de sensibilisering van de privé-
actoren op de site. Het systeem zal uiterlijk eind dit jaar 
kunnen worden uitgerold.
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— Douanes et sécurisation

La sécurité dans les ports sera abordée au sein de la 
Taskforce sur la criminalité organisée, sous la direction 
du premier ministre.

L’implication du ministre des Finances et de ses ser-
vices est essentielle. Le ministre continuera à le répéter 
au cours des réunions de la Taskforce. Les services 
doivent collaborer dans ce domaine.

Le ministre tient à préciser que c’est également la 
raison pour laquelle il souhaitait que cette Taskforce 
soit créée. Celle-ci a été mise en place à sa demande 
afin de s’assurer de la coopération de tous. Un éventuel 
manque d’efficacité des douanes induit en effet une 
charge de travail supplémentaire pour le département 
de l’Intérieur.

— Code frontières Schengen

Il est exact que les pays voisins, à l’exception du 
Luxembourg, ont signalé à la Commission européenne 
une dérogation au code frontières Schengen. Les ser-
vices du ministre sont en train d’examiner quels en 
sont les effets potentiels pour la Belgique. L’accord de 
gouvernement prévoit la possibilité pour notre pays de 
prendre lui-même des mesures afin de faire face à des 
situations d’urgence en matière de migration illégale.

La Belgique reste confrontée à un afflux élevé. Les 
demandes d’asile ont augmenté en 2024 et ont dépassé 
le nombre de 39.000. Plus de 15.000 de ces demandes 
d’asile concernent des personnes en transit provenant 
d’un autre État membre. Selon les derniers modèles, 2025 
sera de nouveau une année record.

Le ministre souligne que le gouvernement prête 
attention à cette problématique, mais qu’aucune mesure 
concrète n’est encore prévue à ce stade. La situation 
sera quoi qu’il en soit suivie de près.

— Ordres de quitter le territoire (OQT)

Pour le gouvernement, l’effectivité des ordres de quit-
ter le territoire (OQT) est une priorité. En effet, depuis 
trop longtemps, de nombreux OQT se traduisent par 
des personnes illégales qui restent sur le territoire en 
toute impunité.

Le gouvernement va augmenter les retours forcés et 
les retours des détenus en situation illégale. Les ser-
vices de la police de la LPA et de la DAB vont encore 
être renforcés, et les formations qui seront mises en 
place au sein des services de la LPA doivent permettre 

— Douane en beveiliging

De veiligheid in de havens zal aan bod komen in de 
Taskforce georganiseerde criminaliteit. De eerste minister 
heeft daarin de lead.

De betrokkenheid van de minister van Financiën en 
zijn diensten is van essentieel belang. De minister zal 
dit blijven herhalen tijdens de bijeenkomsten van de 
Taskforce zelf. De diensten moeten samenwerken in 
dit domein.

Dat is voor alle duidelijkheid ook de reden waarom 
de minister de Taskforce heeft gevraagd. De Taskforce 
werd opgericht op zijn vraag om er zeker van te zijn dat 
iedereen samenwerkt. Als de douane niet goed werkt, 
levert dat immers meer werk op voor het beleidsdomein 
Binnenlandse Zaken.

— Schengen-grenscode

Het klopt dat de buurlanden, Luxemburg uitgezon-
derd, een afwijking op de Schengen-grenscode aan 
de Europese Commissie hebben gemeld. De minister 
laat nagaan welke effecten dit voor België kan hebben. 
Het regeerakkoord voorziet in de mogelijkheid om zelf 
maatregelen te treffen om noodsituaties van illegale 
migratie op te vangen.

België blijft geconfronteerd met een hoge instroom. 
Het aantal asielaanvraag steeg in 2024 tot meer dan 
39.000. Meer dan 15.000 van die asielaanvragen heb-
ben betrekking op personen die in transit zijn uit een 
andere lidstaat. Volgens de laatste modellen zal 2025 op-
nieuw een recordjaar worden.

De minister benadrukt dat het onderwerp leeft binnen 
de regering, maar dat er vandaag nog geen concrete 
acties op het terrein gepland staan. De situatie wordt 
hoe dan ook op de voet gevolgd.

— Bevelen om het grondgebied te verlaten (BGV)

Voor de regering is de effectiviteit van de bevelen om 
het grondgebied te verlaten (BGV) een prioriteit. Sinds 
te lang leiden heel wat BGV’s er immers toe dat mensen 
in de illegaliteit verdwijnen en volstrekt straffeloos in het 
land blijven.

De regering wil de gedwongen uitzettingen en de 
terugkeer van illegaal verblijvende gedetineerden opdrij-
ven. De luchtvaartpolitie (LPA) en de Directie Beveiliging 
(DAB) krijgen extra versterking, en de agenten van de 
luchtvaartpolitie zullen een opleiding tot grenscontroleur 
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que des agents puissent avoir les compétences de 
contrôleurs frontaliers et d’escorteurs. Par ailleurs, le 
système européen EES (Entry-Exit System) que nous 
allons implémenter cette année, va permettre de mieux 
suivre les droits des personnes qui entrent et sont sur 
le territoire.

Le travail dépend de la politique migratoire et donc 
de la ministre en charge de l’asile et de la migration. 
Le ministre souligne que les services de police vont 
accompagner cette mesure inscrite dans l’accord de 
gouvernement. La question des illégaux, et certaine-
ment des mineurs, est aussi une question de sécurité 
quand on voit la manière dont ils sont soit utilisés, soit 
ils s’utilisent eux-mêmes. Les mineurs étrangers non 
accompagnés (MENA) sont vraiment utilisés comme 
chair à canon par les trafiquants d’êtres humains.

— Cybercriminalité et organisation des départements 
de sécurité

Le ministre ne souhaite pas empiéter sur les compé-
tences de la Justice en matière de cybercriminalité. Sa 
politique vise à rationaliser et à organiser le domaine de 
la détection et de la remédiation sur le plan stratégique. 
C’est pourquoi il renvoie à la ministre de la Justice 
pour les questions relatives à la politique en matière 
de poursuites.

S’agissant du Centre pour la Cybersécurité Belgique 
(CCB), le ministre souligne qu’il ne peut pas, de manière 
unilatérale ou d’un simple trait de plume, placer ce service 
sous sa compétence. Il s’agit d’un exercice de grande 
ampleur qui nécessite une approche pragmatique. Cela 
vaut également pour les autres services.

En ce qui concerne la politique locale en matière 
de cybercriminalité, le ministre indique qu’il soutient 
les initiatives prises dans les zones de police en vue 
d’informer et de sensibiliser la population dans une large 
mesure, par exemple sur le phishing. La rationalisation 
des canaux de signalement tels que Police on Web et 
leur alignement sur le modèle de canaux spécialisés 
comme Safe on Web permettront d’accroître l’efficacité. 
La politique en matière de poursuites concernant la 
cybercriminalité relève en revanche de la compétence 
de la ministre de la Justice.

— B-FAST

Les efforts déployés dans le cadre de B-FAST n’ont 
aucune incidence sur notre capacité à renforcer notre 
résilience et notre préparation aux crises. La possibilité 
d’intervenir dans le cadre d’une mission B-FAST est tou-
jours examinée en tenant compte d’éventuelles situations 
d’urgence nationales, les moyens des départements 

en escorteur kunnen volgen. Het Europese EES-systeem 
(Entry-Exit System) dat dit jaar nog wordt uitgerold, zal 
bovendien zorgen voor een betere monitoring van de 
rechten van al wie het grondgebied betreedt of er verblijft.

De aanpak hangt af van het migratiebeleid en dus van 
de minister van Asiel en Migratie. De minister benadrukt 
dat de politiediensten die maatregel uit het regeerak-
koord mee tot uitvoering zullen helpen brengen. De 
illegalenkwestie en zeker de situatie van minderjarige 
illegalen is ook een veiligheidsvraagstuk gezien de 
manier waarop ze worden uitgebuit of zelf uitbuiten. Niet-
begeleide minderjarige vreemdelingen (NBMV) worden 
door mensensmokkelaars ingezet als kanonnenvlees.

— Cybercriminaliteit en de organisatie van de 
veiligheidsdepartementen

De minister wil niet raken aan de bevoegdheden van 
justitie op het vlak van cybercriminaliteit. Zijn beleid gaat 
over het stroomlijnen en het organiseren van het domein 
inzake opsporing en remediëring op strategisch vlak. 
Vragen over het vervolgingsbeleid verwijst hij dan ook 
door naar de minister van Justitie.

Wat het Centre for Cyber Security Belgium (CCB) 
betreft, benadrukt de minister dat hij niet eenzijdig of met 
een simpele pennentrek deze dienst onder zijn bevoegd-
heid kan brengen. Dat is een aanzienlijke oefening die 
een pragmatische benadering vergt. Dat geldt evenzeer 
voor de andere diensten.

Wat betreft het lokaal beleid rond cybercriminaliteit deelt 
de minister mee dat de initiatieven in de politiezones om 
de bevolking uitgebreid te informeren en te sensibiliseren, 
bijvoorbeeld rond phishing, ondersteund worden. Door 
meldingskanalen als Police on Web te stroomlijnen en 
af te stemmen op gespecialiseerde kanalen als Safe 
on Web zal de efficiëntie verder worden vergroot. Het 
vervolgingsbeleid inzake cybercriminaliteit is dan weer 
een bevoegdheid minister van Justitie.

— B-FAST

De inspanningen in het kader van B-FAST hebben 
geen invloed op ons vermogen om onze veerkracht en 
crisisparaatheid te versterken. De mogelijkheid om in te 
grijpen in het kader van een B-FAST missie wordt altijd 
bekeken met het oog op eventueel nationale noodsitu-
aties, waarbij de middelen van de bij BIFAST betrokken 
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impliqués dans B-FAST devant rester disponibles à des 
fins nationales.

Ce principe est d’ailleurs clairement énoncé dans le 
nouvel arrêté royal relatif à B-FAST qui a été publié l’été 
dernier. Qui plus est, les exercices, les formations et le 
partage de connaissances avec d’autres États membres 
organisés dans le cadre de B-FAST aident à améliorer 
notre préparation aux situations de crise.

— Profilage des auteurs

Il convient de veiller à ne pas confondre plusieurs 
concepts. Dans le cadre du recensement des phéno-
mènes criminels, il va de soi qu’un tableau est dressé 
non seulement des profils des auteurs mais aussi de 
ceux des victimes. Il s’agit d’analyses opérationnelles 
approfondies portant sur des phénomènes spécifiques 
et visant à contrôler qui sont les auteurs, quel est leur 
mode opératoire et qui sont les victimes. Ces informations 
sont nécessaires pour pouvoir identifier les mesures 
adéquates et les mettre en œuvre sur le terrain. Il s’agit, 
par exemple, des instruments d’évaluation des risques 
utilisés pour les victimes de délits à caractère sexuel.

Le ministre évoque en outre la récente circulaire relative 
au profilage professionnel, qui élabore un cadre d’action 
visant à garantir que les contrôles d’identité sur le ter-
rain se déroulent de manière professionnelle et intègre. 
L’exposé d’orientation politique avait déjà annoncé la 
création d’une formation en matière de profilage pro-
fessionnel. Le ministre souligne à cet égard qu’il est 
convaincu qu’il faut prendre en compte le comportement 
d’un individu et non sa couleur de peau.

— Bâtiments de la police

Il ressort des contacts entre le cabinet du ministre 
et la police fédérale que le commissaire général s’est 
rendu sur place, à la caserne de Witte de Haelen, afin 
de prendre personnellement la mesure de la situation. 
Immédiatement après sa visite, il a donné l’ordre de 
prendre des mesures spécifiques et urgentes pour 
résoudre le problème. Ces mesures concernent à la 
fois des actions à court terme, comme la réalisation de 
travaux par les services logistiques dans les plus brefs 
délais, et des actions à moyen terme visant à trouver 
une solution structurelle durable.

Bien que la majorité des policiers disposent de bâti-
ments convenables, plusieurs sites sont dans un état 
de délabrement avancé, ce que le ministre déplore 
vivement. L’amélioration des infrastructures constitue 
une priorité absolue pour le ministre.

departement beschikbaar moeten blijven voor nationaal 
doeleinden.

Dit principe staat trouwens duidelijk in het nieuwe 
koninklijk besluit over BIFAST dat afgelopen zomer is 
gepubliceerd. Bovendien helpen de oefeningen, oplei-
dingen en het delen van kennis met andere lidstaten die 
in het kader van B-FAST worden georganiseerd om ons 
crisisparaatheid te verbeteren.

— Daderprofilering

Men dient op te letten voor begripsverwarring: uiter-
aard worden in het kader van de beeldvorming van 
criminaliteitsfenomenen niet alleen de dader, maar ook 
de slachtofferprofielen in beeld gebracht. Het gaat om 
diepgaande operationele analyses voor specifieke fe-
nomenen om na te gaan wie de daders, wat hun modus 
operandi is en wie de slachtoffer zijn. Deze informatie is 
noodzakelijk om geschikte maatregelen te kunnen bepa-
len en uit te voeren op het terrein. Het gaat bijvoorbeeld 
om de risicotaxatie-instrumenten die voor slachtoffers 
van seksuele delicten gebruikt worden.

Daarnaast is er de recente omzendbrief over het 
professioneel profileren waarbij een handelingskader 
uitgewerkt is om identiteitscontroles op het terrein op 
een professionele en integere manier te laten verlopen. 
In de beleidsverklaring werd al aangekondigd dat een 
opleiding professionele profilering gegeven zal worden. 
De minister benadrukt in dat verband zijn overtuiging 
dat men naar het gedrag en niet naar de kleur van de 
personen dient te kijken.

— Gebouweninfrastructuur van de politie

Uit de contacten tussen het kabinet van de minister 
en de federale politie blijkt dat de commissaris-generaal 
in de kazerne de Witte de Haelen ter plaatse is geweest 
om zich persoonlijk te vergewissen van de situatie. 
Onmiddellijk na zijn bezoek is opdracht gegeven tot 
een specifieke en dringende aanpak van het probleem. 
Deze aanpak omvat zowel actie op korte termijn – zoals 
het zo snel mogelijk uitvoeren van werkzaamheden 
door de logistieke diensten – als acties op middellange 
termijn met een concrete zoektocht naar een blijvende 
structurele oplossing.

Hoewel de meerderheid van de politiemensen over 
fatsoenlijke gebouwen geschikt, verkeren verschillende 
locaties in een vervallen staat een situatie dat zeer te 
betreuren is. Het verbeteren van de structuur vormt voor 
de minister een absolute prioriteit.
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Le respect des policiers commence par de bonnes 
conditions de travail, ce qui inclut également les bâti-
ments dans lesquels ils travaillent. Des travaux sont donc 
actuellement en cours pour améliorer et rationaliser le 
cadre existant, dans le cadre d’un masterplan global. 
Le ministre a d’ailleurs récemment rappelé à la Régie 
des Bâtiments les priorités du masterplan infrastructure 
de la police fédérale.

Comme on le sait, il existe des plans à long et à court 
terme en matière de bâtiments, de travaux et d’investis-
sements. Dans ce cadre, les projets concernant différents 
blocs du site de Witte de Haelen doivent être confirmés, 
notamment dans le plan pluriannuel d’investissement 
de la Régie des Bâtiments. Le ministre assure que 
l’attention nécessaire y sera accordée.

— Indexation

Le Bureau fédéral du Plan a revu ses prévisions et 
ne prévoit plus d’indexation cette année. Le projet de loi 
en la matière dispose qu’à partir de l’année prochaine, 
l’indexation pour les bénéficiaires d’allocations sociales 
et pour les fonctionnaires aura lieu trois mois après le 
dépassement de l’indice pivot, au lieu de deux mois 
actuellement.

— Exemplarité des policiers – Screening

Actuellement, les candidats à un poste au sein des 
services de police, du cadre opérationnel ou administratif 
et logistique, font l’objet d’une enquête d’antécédent 
appelée communément screening et de moralité.

La finalité de ces activités est de vérifier l’aptitude 
du candidat du point de vue de sa moralité et de ses 
compétences morales. Sauf quelques exceptions, notam-
ment dans le cas de l’exercice de fonctions spécifiques 
nécessitant une habilitation de sécurité ou pour exercer 
des activités dans un domaine spécifique, ce premier 
screening est le seul auquel le candidat doit faire face. 
En effet, jusqu’à présent, aucun autre screening ne sera 
plus effectué durant sa carrière, sauf des cas spécifiques 
de fonctions qui le demandent.

Le projet screening de carrière doit encore parcourir 
quelques étapes après l’approbation du concept par les 
autorités policières, comme l’approbation formelle du 
concept par l’autorité politique, la négociation avec les 
organisations syndicales, la détermination des règles 
fonctionnelles de l’outil ICT, l’adaptation des textes 
légaux, le statut et l’interconnexion de DB (databases) 
et la récolte des avis auprès des différentes institutions 
concernées, et la publication de ces textes légaux au 

Respect voor politiemensen begint met goede werk-
omstandigheden, en dan gaat het ook over de gebou-
wen waar ze werkzaam zijn. Er wordt momenteel dan 
ook gewerkt aan het verbeteren en rationaliseren van 
het bestaande kader als onderdeel van een algemeen 
masterplan. De minister heeft onlangs trouwens de 
prioriteiten van het masterplan infrastructuur van de 
federale politie in herinnering gebracht bij de Regie der 
Gebouwen.

Zoals bekend, zijn er lange- en kortetermijnplannen 
als het gaat om gebouwen, werken en investeringen. In 
dat kader moeten projecten voor verschillende blokken 
van de site de Witte de Haelen worden bevestigd, met 
name in het meerjarig investeringsplan van de Regie 
der Gebouwen. De minister verzekert dat daaraan de 
nodige aandacht zal worden besteed.

— Indexering

Het Federaal Planbureau heeft zijn prognoses her-
zien en verwacht dat er dit jaar geen indexering meer 
zal plaatsvinden. Het wetsontwerp hierover bepaalt dat 
vanaf volgend jaar de indexering voor zowel sociaal-
uitkeringsgerechtigden als ambtenaren drie maanden 
in plaats van twee na de aanpassing van de spilindex 
zal plaatsvinden.

— Voorbeeldfunctie van politieagenten – Screening

Momenteel moet al wie voor een betrekking bij de 
politiediensten of voor een operationele, administra-
tieve of logistieke kaderfunctie solliciteert een ante-
cedentenonderzoek ondergaan, beter bekend als de 
moraliteitsscreening.

Die heeft tot doel na te gaan of de kandidaat beschikt 
over de moraliteit en de morele vaardigheden die de 
functie vereist. Op enkele uitzonderingen na, met name 
bij specifieke functies die een veiligheidsmachtiging 
vereisen of bij functies binnen een welbepaald domein, 
is die eerste screening meteen ook de enige waar de 
kandidaat aan wordt onderworpen. Momenteel volgt er 
tijdens de hele loopbaan geen enkele andere screening 
meer, tenzij de functie dat vereist.

Nadat de politionele overheden het concept van de 
nieuwe loopbaanscreening hebben goedgekeurd, moet 
het project nog een aantal stappen doorlopen: formele 
goedkeuring van het concept door de politieke overheid, 
onderhandeling met de vakbonden, bepaling van de 
functionele regels van de computertoepassing, aanpas-
sing van de wetteksten, statuut en interconnectie van 
de databases, het inwinnen van advies bij de verschil-
lende betrokken instanties en de bekendmaking van de 
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Moniteur belge. Le but est d’automatiser dans le futur 
le plus proche possible le screening des policiers sur 
toute leur carrière et pas seulement contre le radicalisme.

Le service screening ne dispose pas encore de l’outil 
ICT pour le réaliser, mais le projet de concept IT Platform 
Verif est dans le planning, quelque part pour 2025-
2026. Le budget pour la réalisation va surtout ressortir 
des rétributions des screenings qui sont facturés aux 
différents clients pour lesquels la police fédérale fait 
les screenings.

— Initiatives des zones sur la traçabilité des 
arrestations administratives

En attente d’input, la police fédérale finalise le dévelop-
pement de l’application Cross Arrest, qui vise à optimiser 
et centraliser l’ensemble du processus d’arrestation 
conformément à l’article 33bis de la loi sur la protection 
des données. Cette solution permettra de centraliser 
et de suivre chaque étape d’une arrestation depuis le 
moment de l’arrestation jusqu’à la fin de la détention.

Un aspect important du projet est la gestion des 
cellules qui améliorera la traçabilité des personnes 
arrêtées tout en assurant le contrôle des procédures, 
des droits individuels et des conditions de détention. Le 
déploiement national de l’application est prévu pour l’été. 
L’intégration avec d’autres applications informatiques 
est prévue pour 2026.

— Lutte contre la criminalité dans le domaine art et 
antiquité

Ce domaine représente à la fois une cible lucrative 
pour les organisations criminelles et un vecteur potentiel 
de blanchiment d’argent. Ce type de criminalité, sou-
vent transnationale, nécessite une expertise spéciali-
sée et une coordination étroite tant au niveau national 
qu’international.

Dans cette optique la police fédérale maintient une 
expertise de pointe en la matière avec son Art Research 
Team, une cellule spécialisées intégrée au Centrex 
dans la direction de la lutte contre la criminalité grave 
et organisée. Elle a pour mission:

— d’apporter un appui spécialisé aux enquêteurs de 
la police intégrée dans les dossiers relatifs aux biens 
culturels;

— de centraliser et coordonner l’information au niveau 
national et international; et

wetteksten in het Belgisch Staatsblad. Het doel is de 
screening van politieagenten tijdens hun hele loopbaan, 
en niet alleen op het vlak van radicalisering, zo snel 
mogelijk te automatiseren.

De dienst screenings beschikt momenteel nog niet 
over de vereiste computertoepassing, maar de uitwerking 
van het concept voor het IT Platform Verif zit in de pijplijn 
en zal ergens in 2025-2026 worden gerealiseerd. Voor 
het uitvoeringsbudget zal vooral worden geput uit de 
retributies die worden betaald door de klanten waarvoor 
de federale politie screenings doet.

— Initiatieven van de zones inzake traceerbaarheid 
van de bestuurlijke aanhoudingen

In afwachting van input legt de federale politie thans 
de laatste hand aan de ontwikkeling van Cross Arrest, 
een applicatie om het volledige aanhoudingsproces te 
stroomlijnen en te centraliseren conform artikel 33bis 
van de **wet op het politieambt**. Met deze toepassing 
zal elke stap in een aanhouding centraal kunnen worden 
gevolgd, van het eigenlijke moment van de aanhouding 
tot de invrijheidstelling.

Een belangrijke functie van de applicatie is het cellen-
beheer. Dat zal de traceerbaarheid van de aangehouden 
personen ten goede komen en tegelijk het toezicht over 
procedures, individuele rechten en detentieomstandig-
heden waarborgen. De nationale uitrol van de applicatie 
staat gepland voor deze zomer. De integratie met andere 
IT-toepassingen volgt in 2026.

— Bestrijding van de criminaliteit op het gebied van 
kunst en antiquiteiten

Dit domein is zowel een lucratief doelwit voor cri-
minele organisaties als een potentiële weg voor het 
witwassen van geld. Dergelijke criminaliteit, die vaak 
grensoverschrijdend is, vereist een gespecialiseerde 
expertise en een nauwe coördinatie op zowel nationaal 
als internationaal niveau.

In dat opzicht behoudt de federale politie ter zake 
een geavanceerde expertise met haar Art Research 
Team, een gespecialiseerde cel die is geïntegreerd in 
Centrex in de Directie van de bestrijding van de zware 
en georganiseerde criminaliteit. Zij heeft tot taak:

— gespecialiseerde ondersteuning te bieden aan de 
speurders van de geïntegreerde politie in dossiers met 
betrekking tot culturele goederen;

— informatie op nationaal en internationaal niveau te 
centraliseren en te coördineren; en
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— d’assurer le traitement des dossiers non localisés.

Même si cette cellule ne mène pas directement d’en-
quêtes opérationnelles, elle constitue un acteur clé de 
la lutte contre ce type de criminalité complexe en sou-
tenant les services sur le terrain et en entretenant une 
coopération active avec les partenaires spécialisés, y 
compris à l’étranger.

La lutte contre le trafic de biens culturels s’inscrit 
ainsi pleinement dans l’approche globale de la police 
fédérale face à la criminalité organisée et bénéficie d’un 
suivi dédié dans le cadre de ses priorités stratégiques.

— Conseil d’État

Pour ce qui concerne le Conseil d’État, il y a actuelle-
ment 3 places vacantes de conseillers néerlandophones 
et 9 places d’auditeurs adjoints, 6 néerlandophones et 
3 francophones.

Compte tenu du délai à prendre en considération entre 
le moment où une place est publiée et le moment où 
la personne entre en fonction, l’enjeu pour remplir ces 
places vacantes se situe plutôt dans le budget de 2026. 
En ce qui concerne le remplissage des cadres, il faut 
souligner que les économies précédentes ont conduit à 
ce que le cadre du personnel ne soit pas rempli à hauteur 
de 18 personnes. Les discussions à ce sujet auront lieu 
dans le cadre de l’élaboration du budget 2026.

La concertation avec le Conseil d’État pour trouver 
les meilleures solutions est en cours. Il faut signaler 
que le Conseil d’État a aussi, après forte discussion, 
été immunisé des économies de 1,8 %, et cela pour 
les années 2025 et 2026.

— Loi disciplinaire

La réforme de la loi disciplinaire est une priorité clai-
rement identifiée dans l’accord de gouvernement et la 
note politique du ministre de l’Intérieur vise à moderniser 
un cadre devenu trop complexe, parfois incohérent et 
peu adapté aux exigences d’une gestion professionnelle 
équitable des ressources humaines dans la police.

Cette réforme s’appuiera sur les travaux déjà réalisés, 
notamment ceux issus des groupes de travail précédents 
qui ont formulé des constats clairs et pertinents sur les 
limites du système actuel en termes de délai, de clarté 

— te zorgen voor de verwerking van niet-gelokaliseerde 
dossiers.

Hoewel die cel niet rechtstreeks operationele onder-
zoeken uitvoert, is ze een belangrijke speler in de strijd 
tegen dergelijke complexe criminaliteit, doordat ze de 
diensten in het veld ondersteunt en actief samenwerkt 
met de gespecialiseerde partners, ook in het buitenland.

De strijd tegen de handel in culturele goederen past 
dan ook volledig in de omvattende aanpak van de fede-
rale politie van de georganiseerde criminaliteit en wordt 
nauwgezet opgevolgd in het raam van haar strategische 
prioriteiten.

— Raad van State

Wat de Raad van State betreft, zijn er momenteel 
drie vacante betrekkingen voor Nederlandstalige staats-
raden en negen plaatsen voor adjunct-auditeurs, zes 
Nederlandstalige en drie Franstalige.

Rekening houdend met het tijdsverloop tussen de 
bekendmaking van de vacante betrekking en het moment 
dat de betrokkene in functie treedt, situeert de uitdaging 
om die vacante betrekkingen in te vullen zich veeleer 
in de begroting 2026. Met betrekking tot het invullen 
van de personeelsformatie moet worden benadrukt 
dat eerdere bezuinigingen ertoe hebben geleid dat de 
personeelsbezetting niet volledig is ingevuld, namelijk 
ten belope van 18 personeelsleden. De besprekingen 
over dat dossier zullen plaatsvinden bij de opmaak van 
de begroting 2026.

Er wordt momenteel overlegd met de Raad van State 
om de beste oplossingen te vinden. Overigens is de 
Raad van State, na veel discussie, ook gespaard ge-
bleven van de bezuinigingen ten belope van 1,8 %, en 
dat voor 2025 en 2026.

— Tuchtwet

De hervorming van de tuchtwet is een prioriteit die 
duidelijk is vastgelegd in het regeerakkoord, en de 
beleidsnota van de minister van Binnenlandse Zaken 
is gericht op het moderniseren van een kader dat te 
complex is geworden, soms onsamenhangend is en 
slecht is afgestemd op de eisen van een rechtvaardig 
professioneel beheer van de personele middelen van 
de politie.

Deze hervorming zal worden gebaseerd op de reeds 
verrichte werkzaamheden, met name die van de vorige 
werkgroepen, die duidelijke en pertinente opmerkingen 
hebben gemaakt over de beperkingen van het huidige 
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des procédures, d’articulation avec les sanctions pénales, 
etc. Mais surtout elle sera construite dans le cadre de la 
concertation sociale avec les représentants du person-
nel car il s’agit d’une matière sensible qui touche à la 
fois aux droits disciplinaires et à la protection des droits 
fondamentaux. L’objectif est de parvenir à un système 
plus clair, plus rapide et plus juste, respectueux des 
droits de la défense et cohérent avec les attentes d’une 
police moderne et responsable. Le ministre souhaite 
aboutir à cette réforme de manière concrète et équili-
brée, mais en capitalisant sur l’expertise accumulée et 
le dialogue social.

— Crise éthique et administrative au sein de la Police 
fédérale

L’analyse de cette crise comportait trois volets: res-
pect, corruption et extrémisme. Les résultats du volet 
“respect” ont été présentés aux organisations syndicales, 
tout comme le plan d’action. Ces organisations ont été 
invitées à formuler des observations. Celles-ci sont en 
cours de traitement et le sujet est prévu à l’ordre du 
jour du comité de concertation du 18 juin 2025, comme 
celui de la First Care Company, dont il était également 
question dans la lettre ouverte.

Les résultats du volet relatif à la corruption sont atten-
dus pour la fin 2025 et seront également soumis aux 
organisations syndicales. Celles-ci ont été informées 
du calendrier.

Le ministre a de surcroît prévu une concertation avec 
le directeur DGR (Direction générale de la gestion des 
ressources et de l’information). Il va sans dire que l’ana-
lyse précitée sera abordée au cours de cet entretien, 
tout comme la communication interne.

Le ministre applique une tolérance zéro absolue en 
la matière.

— SRFF

La note de politique générale ne contient effective-
ment encore aucune information sur le SRFF (Service 
de Recherche fiscal et financier). Le ministre partage 
l’avis qu’il ne faut pas perdre de temps en la matière.

Au cours des premiers mois de son mandat, le ministre 
a toutefois donné la priorité aux domaines qui relèvent 
de sa compétence exclusive. La lutte contre la fraude 
fiscale et sociale et le renforcement des services seront 
abordés au sein de la task force “criminalité organisée” 
mise en place par le premier ministre. Il ne peut pas 
anticiper les mesures qui y seront décidées. Le ministre 

systeem op het gebied van termijnen, de duidelijkheid 
van de procedures, het verband met strafsancties en-
zovoort. Maar zij zal vooral worden uitgewerkt in het 
raam van het sociaal overleg met de personeelsverte-
genwoordigers, aangezien dit een heikel vraagstuk is 
dat aan zowel het tuchtrecht als de bescherming van de 
grondrechten raakt. Het doel is een duidelijker, sneller 
en eerlijker systeem dat de rechten van verdediging 
respecteert en in overeenstemming is met wat van 
een moderne, verantwoordelijke politie mag worden 
verwacht. De minister wil die hervorming concreet en 
evenwichtig realiseren, maar door volop in te zetten op 
de opgebouwde expertise en de sociale dialoog.

— Ethisch-bestuurlijke crisis bij de federale politie

Het onderzoek naar deze crisis telde drie luiken: 
respect, corruptie en extremisme. De resultaten van het 
luik respect werden voorgelegd aan de vakorganisaties. 
Het actieplan werd eveneens voorgelegd aan de vak-
organisaties. Zij werden uitgenodigd om opmerkingen 
te formuleren. Deze worden momenteel verwerkt en 
het item staat geagendeerd op het Overlegcomité van 
18 juni 2025, net zoals het item First Care Company, 
waarvan eveneens sprake in de open brief.

De resultaten van het luik corruptie worden verwacht 
tegen eind juni 2025, waarna deze ook aan de vakor-
ganisaties worden voorgelegd. Zij zijn op de hoogte 
gesteld van deze planning.

De minister heeft voorts een overleg gepland met 
directeur DGR (Algemene directie van het middelen-
beheer en de informatie). Het thema zal uiteraard in 
dat gesprek aan bod komen. Hetzelfde geldt voor de 
interne communicatie.

De minister hanteert een absolute nultolerantie ter zake.

— FIOD

Het klopt dat de beleidsnota nog geen informatie biedt 
over de FIOD (Fiscale Inlichtingen- en Opsporingsdienst). 
Het is ook correct te stellen dat daarmee niet mag wor-
den getalmd.

Tijdens eerste maanden heeft de minister evenwel 
prioriteit gegeven aan die domeinen waarop enkel hij 
vat heeft. De aanpak van de fiscale en sociale fraude 
en de versterking van de diensten zal aan bod komen in 
de Taskforce georganiseerde criminaliteit van de eerste 
minister. Daar kan nu nog niet op worden vooruitgelopen. 
Het zijn vooral de minister van Financiën en Justitie die 
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des Finances et la ministre de la Justice sont les prin-
cipaux responsables de ce dossier. Il en va de même 
pour l’approche en chaîne.

— Breaking the Broker

Avec son projet Breaking the Broker, la police judiciaire 
fédérale d’Anvers s’attaquera, en 2025 et 2026, avec 
le soutien du fonds européen ISF, non seulement aux 
trafiquants et aux petits dealers de rue, mais surtout aux 
intermédiaires ou “brokers”. Il s’agit des personnes de 
confiance qui organisent les cargaisons, les circuits de 
corruption et les paiements au sein de la chaîne maritime 
de la cocaïne. Ce projet vise à identifier et à neutraliser 
ces maillons essentiels en s’appuyant sur des techno-
logies de “crime scripting” et de “privacy enhancing”.

La neutralisation d’un seul intermédiaire perturbe 
simultanément plusieurs réseaux, ce qui est donc plus 
efficace que la simple répression en rue ou de viser le 
sommet inaccessible de l’organisation.

— Violences intrafamiliales et sexuelles

Tous les projets liés aux violences basées sur le genre 
et donc aux victimes de violences intrafamiliales, de vio-
lences conjugales et d’infractions sexuelles sont menés 
en étroite concertation avec les domaines politiques 
de l’égalité des chances, de la justice et de l’intérieur. 
Il s’agit d’une concertation trilatérale au niveau fédéral. 
Pour la justice, il ne s’agit pas seulement de la ministre 
de la Justice, mais également du Collège des procureurs 
généraux. La police est également en étroite concer-
tation avec le ministère public via le canal Justipol. De 
cette manière, on peut au moins garantir une politique 
coordonnée et harmonisée pour la police.

À cet égard, le ministre pense concrètement à la mise 
en œuvre de la loi sur les centres de prise en charge 
des violences sexuelles, de la loi sur le féminicide, 
de l’alerte mobile anti-rapprochement et d’une série 
de circulaires (COL). L’approche multidisciplinaire en 
chaîne pour la prise en charge des victimes va même 
au-delà du niveau fédéral. Des concertations avec les 
entités fédérées sont donc également organisées. Le 
futur plan d’action contre la violence basée sur le genre 
sera crucial pour prévoir des mesures dans les phases 
préventive, réactive et de suivi du processus.

L’objectif est d’assurer une prise en charge des vic-
times qui commence par un comportement adéquat 
de la police à leur égard, se poursuit si nécessaire par 
l’accueil des victimes dans les maisons de justice et est 
soutenue par l’aide aux victimes fournie par les diffé-
rents services sociaux des entités fédérées. Ici aussi, 

in dat dossier de trekkers zijn. Dat is ook zo binnen de 
ketenaanpak.

— Breaking the Broker

Met Breaking the Broker pakt de federale gerech-
telijke politie Antwerpen in 2025 en 2026, met steun 
van de EU-ISF-fonds, niet alleen de uithalers en kleine 
straatdealers aan maar vooral de tussenpersonen of 
“brokers”. Dat zijn de vertrouwensfiguren die ladingen, 
corruptiekanalen en betalingen regelen binnen de mari-
tieme cocaïneketen. Door “crime scripting” en “privacy 
enhancing” technologieën wil het project deze cruciale 
schakels identificeren en uitschakelen.

Het wegvallen van één broker verstoort tegelijk meer-
dere netwerken en is dus doeltreffender dan louter 
straatrepressies of het viseren van het onbereikbare 
topmanagement.

— Intrafamiliaal en seksueel geweld

Voor alle projecten inzake gendergerelateerd geweld, 
en dus inzake de slachtoffers van intrafamiliaal geweld, 
partnergeweld en seksuele misdrijven, werken de be-
leidsdomeinen gelijke kansen, justitie en binnenlandse 
zaken nauw samen. Daarover wordt trilateraal overleg 
gepleegd op federaal niveau. Inzake justitie wordt niet 
alleen met de minister van Justitie, maar ook met het 
College van procureurs-generaal overlegd. De politie 
werkt ook nauw samen met het openbaar ministerie 
via het overlegplatform Justipol. Aldus wordt minstens 
een gecoördineerd en geharmoniseerd beleid voor de 
politie gegarandeerd.

Concreet denkt de minister daarbij aan de uitvoering 
van de wet Zorgcentra na Seksueel Geweld, de wet 
feminicide, het mobiel stalkingalarm en de uitvoering 
van een reeks omzendbrieven (COL). De ketengerichte 
multidisciplinaire aanpak van slachtoffers gaat zelf ver-
der dat het federale niveau. Ook met de deelstaten is 
hierover dus overleg. Het toekomstig actieplan voor het 
gendergelateerd geweld zal cruciaal zijn om maatregelen 
te voorzien in zowel de preventieve, de reactieve en de 
nazorgende fase van het proces.

Het is de doelstelling slachtofferzorg te voorzien die 
start bij de goede slachtofferbejegening vanuit de politie, 
die indien nodig wordt verdergezet via het slachtofferont-
haal van de justitiehuizen en ondersteund wordt vanuit 
de slachtofferhulp van de verschillende welzijnsdiensten 
bij de deelstaten. Ook hier is de keten zo sterk als een 
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la chaîne est aussi forte que son maillon le plus faible 
et une coopération multidisciplinaire est indispensable.

Les services de police sont parties prenantes de ce 
travail multidisciplinaire. Ce travail est coordonné par le 
ministre qui a en charge l’égalité des chances.

La police prévoit des moyens, avec l’égalité des 
chances et la justice, concrètement pour les inspecteurs 
mœurs disponibles 24 heures sur 24 dans les CPVS, 
pour les formations spécifiques de tous les policiers qui 
accueillent les victimes dans les commissariats, mais 
aussi au sein des centres régionaux, en collaboration 
avec les “Veilige Huizen” en Flandre, Olista pour Bruxelles 
et Divico en Wallonie. Il y a également des moyens au 
niveau de l’ICT, avec l’amélioration des mécanismes de 
dépôt de plainte en ligne Police on Web pour les situations 
moins urgentes, avec la pérennisation aussi du système 
mobile anti-harcèlement, avec une structuration de la 
coordination au niveau national et encore au niveau de 
la centrale, qui reçoit ces appels d’urgence.

— Sécurité civile

Le ministre évoque d’abord la problématique de la 
violence à l’encontre des services de secours. L’organe 
représentatif des pompiers a été chargé d’élaborer, 
en coopération avec le domaine politique de la santé 
publique, un formulaire d’enregistrement des actes de 
violence à l’encontre des secouristes. Parallèlement, 
l’organe Pompiers Belgique assurera le suivi du dos-
sier de la violence en coopération avec la justice. Des 
mesures préventives seront également mises en place.

Le programme de formation couvre toutes les situa-
tions difficiles. Cette formation constitue une première 
étape. Les secouristes auront également la possibilité 
d’utiliser des caméras corporelles afin de désamorcer 
les situations violentes.

En ce qui concerne l’enregistrement dans la BNG, la 
possibilité technique existe déjà, mais l’identification des 
secouristes pose quelques petits problèmes pratiques. 
Des solutions sont actuellement recherchées afin que 
ces données soient visibles à l’avenir.

Le ministre comprend l’impatience exprimée, et la 
partage. La mise en place d’un cadre juridique clair 
pour l’usage des caméras de surveillance individuelle 
par des agents non policiers, tels que les accompagna-
teurs de train, le personnel de sécurité ou les services 
de secours, fera l’objet d’un premier projet de texte 
encore cette année. L’objectif est de le soumettre pour 
une première lecture au Conseil des ministres d’ici la fin 
du mois de novembre 2025. Ce texte visera à encadrer 

zwakste schakel en is een multidisciplinaire samenwer-
king een must.

De politiediensten zijn betrokkenen bij die multidisci-
plinaire werkzaamheden. Die werkzaamheden worden 
gecoördineerd door de voor gelijke kansen bevoegde 
minister.

De politie stelt middelen ter beschikking, samen met 
gelijke kansen en justitie: voor de zedeninspecteurs 
die 24 uur per dag beschikbaar zijn in de ZSG, voor de 
specifieke opleidingen voor alle politieagenten die de 
slachtoffers opvangen in de politiebureaus, maar ook 
in de regionale centra, in samenwerking met de Veilige 
Huizen in Vlaanderen, Olista voor Brussel en DIVICo in 
Wallonië. Er zijn ook ICT-middelen: de verbetering van 
Police on Web, de tool om bij minder dringende situaties 
online aangifte te doen, de voortzetting van het mobiel 
stalkingalarm en de structurering van de coördinatie op 
nationaal niveau alsook op het niveau van de centrale, 
dat die noodoproepen ontvangt.

— Civiele veiligheid

De minister gaat vooreerst in op de problematiek 
van het geweld tegen de hulpdiensten. Het brandweer-
orgaan heeft de opdracht gekregen om samen met het 
beleidsdomein volksgezondheid te werken aan een 
registratieformulier voor geweld tegen hulpverleners. 
Hiernaast zal Brandweer België met justitie het geweld-
dossier opvolgen. Daarnaast zal worden gewerkt aan 
preventieve maatregelen.

Het opleidingspakket voorziet alle sessies over om-
gaan met moeilijke situaties. Deze opleiding is reeds een 
eerste stap. Tevens zal de hulpverleners de mogelijkheid 
worden gegeven om bodycams te gebruiken om geweld 
te de-escaleren.

Wat betreft de registratie in de ANG is de technische 
mogelijkheid reeds voorzien, maar dit geeft kleine prakti-
sche problemen met de identificatie van de hulpverleners. 
Hiervoor wordt gezocht naar oplossingen zodat deze 
data in de toekomst zichtbaar zijn.

De minister begrijpt het ongeduld en deelt dat gevoel. 
Over de invoering van duidelijke wettelijke bepalingen 
met het oog op het gebruik van bodycams door niet-
politieagenten, onder meer treinbegeleiders, veiligheids-
personeel of hulpdiensten, zal later dit jaar nog een 
eerste ontwerptekst worden voorgelegd. Beoogd wordt 
die tekst tegen eind november 2025 aan de Ministerraad 
voor te leggen voor een eerste lezing. Die tekst zal ertoe 
strekken de doeleinden, de activeringsvoorwaarden, 
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strictement les finalités, les conditions d’activation, les 
durées de conservation et les garanties en matière de 
vie privée. Il ne s’agit pas d’introduire un outil de surveil-
lance généralisé, mais bien de répondre à des besoins 
concrets du terrain dans un cadre strictement balisé. Le 
respect des principes de nécessité, de proportionnalité 
et de légitimité seront au cœur de ce projet.

Le ministre souligne également que les caméras 
corporelles sont utilisées à de nombreuses fins par les 
services de secours. Elles ne serviront pas uniquement 
à protéger les pompiers contre les agressions. Elles 
faciliteront également la gestion des interventions et 
protégeront les pompiers contre les dangers liés à ces 
interventions. L’objectif est également de permettre aux 
pompiers d’obtenir un soutien externe depuis le poste de 
commandement concernant les actions à entreprendre ou 
les dangers dont ils doivent être conscients. Il appartient 
aux zones de secours, si elles le souhaitent, d’intégrer 
ces investissements dans leur politique d’investissement, 
qui sera soumise aux conseils de zone. Il n’appartient 
pas à l’autorité fédérale de gérer les investissements 
des zones.

— Cadre législatif pour les zones de secours

En collaboration avec l’administration et les pompiers 
de Belgique, il a été décidé de s’attaquer en profondeur 
aux problèmes liés au cadre réglementaire. La décision 
consciente a été prise de ne pas mettre en place de 
solutions rapides, mais de traiter tous les problèmes 
connexes dans le cadre d’un seul projet.

Les zones de secours participent activement à ce 
processus afin que le résultat final réponde effectivement 
aux besoins des pompiers. Une attention particulière 
est accordée aux pompiers volontaires. L’objectif est 
de faciliter le recrutement de ceux-ci en simplifiant les 
procédures et conditions de recrutement et en les ren-
dant plus locales.

En outre, de nouvelles fonctions volontaires nécessitant 
une formation beaucoup moins lourde sont étudiées afin 
d’attirer un plus grand nombre de personnes. Réformer, 
c’est simplifier et restaurer la confiance. Ce sera le credo 
du ministre pour chacun ses projets, car chaque réforme 
utile commence par de la clarté et se construit avec la 
confiance de celles et ceux à qui elle s’adresse.

Le groupe de travail placé sous la direction de Pompiers 
Belgique a pour mission d’étudier les différentes pos-
sibilités de promouvoir la coopération entre les zones 
de secours, les volontaires et leurs employeurs. De 

de bewaartermijnen en de garanties op het stuk van 
de bescherming van de persoonlijke levenssfeer dui-
delijk af te bakenen. Het is niet de bedoeling om een 
algemeen bewakingsinstrument in te voeren, maar wel 
om binnen een strikt omlijnd kader tegemoet te komen 
aan concrete behoeften in het veld. De inachtneming 
van de beginselen noodzakelijkheid, evenredigheid en 
gegrondheid zal centraal staan in dit project.

Voorts benadrukt de minister dat bodycams bij de 
hulpdiensten voor veel doeleinden worden gebruikt. 
Niet alleen zullen ze brandweermannen beschermen 
tegen aanvallen. Ze zullen het ook gemakkelijker ma-
ken om interventies te beheren en brandweerlieden te 
beschermen tegen de gevaren van deze interventies. 
De bedoeling is tevens om brandweerlieden in staat te 
stellen externe steun te krijgen van de commandopost 
over de te ondernemen acties of de gevaren waarvan zij 
zich bewust moeten zijn. Het is aan de hulpverleidings-
zones om de investeringen indien gewenst op te nemen 
in hun investeringsbeleid en dit voor te leggen aan de 
zoneraden. Het is niet de bevoegdheid van de federale 
overheid om de zonale investeringen te bepalen.

— Wetgevende bepalingen betreffende de 
hulpverleningszones

In samenwerking met de administratie en de Belgische 
brandweer werd beslist om de problemen betreffende 
de regelgevende bepalingen grondig aan te pakken. Er 
werd bewust voor gekozen om geen snelle oplossingen 
te implementeren, maar om alle samenhangende pro-
blemen in een wetsontwerp aan te pakken.

De hulpverleningszones worden actief betrokken bij 
dat proces, opdat het eindresultaat daadwerkelijk aan de 
behoeften van de brandweerlieden voldoet. Bijzondere 
aandacht wordt besteed aan de vrijwillige brandweer-
lieden. Beoogd wordt de rekrutering van die profielen te 
vergemakkelijken door de wervingsprocedures en -voor-
waarden te vereenvoudigen en meer lokaal te maken.

Daarnaast worden nieuwe vrijwilligersfuncties onder-
zocht waarvoor een veel minder zware opleiding nodig 
is, om aldus meer mensen aan te trekken. Hervormen 
omvat vereenvoudigen en het vertrouwen herstellen. Zo 
zal het credo van de minister luiden bij elk wetsontwerp, 
want elke nuttige hervorming begint met duidelijkheid 
en berust op het vertrouwen van degenen voor wie ze 
bedoeld is.

De werkgroep onder leiding van Brandweer België 
krijgt als opdracht om de verschillende mogelijkheden 
te onderzoeken om de samenwerking tussen de hulp-
verleningszones, de vrijwilliger en zijn werkgever te 
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nombreux collaborateurs engagés au sein des services 
d’incendie souhaitent participer à la réflexion sur les 
solutions. La seule façon d’y parvenir est de mettre en 
commun l’expertise disponible. Il s’agit de la première 
étape.

Concernant les pompiers volontaires 2.0, l’objectif 
est que d’ici la fin de la législature, la trajectoire de 
formation pour les volontaires ait été revue dans le but 
de permettre aux volontaires d’être plus rapidement 
opérationnels sur le terrain. Il est également prévu de 
revoir les conditions de recrutement de ceux-ci.

Un autre objectif est de créer un profil de fonction volon-
taire complémentaire et plus léger que celui qui existe 
aujourd’hui. Le statut des volontaires sera également 
amélioré en cohérence avec les adaptations à prévoir 
pour les professionnels. Le groupe de travail spécifique 
a été mis en place et a démarré ses travaux. Le ministre 
attend une note de concept d’ici la fin de cette année.

Plusieurs dossiers sont sur la table des négociations 
budgétaires. Investir dans la sécurité civile est essentiel 
pour armer les zones de secours et la protection civile 
contre les nouveaux risques qui se profilent.

L’intégration des pompiers de Bruxelles dans le sys-
tème de dotation est une priorité absolue. Les autres 
dossiers sont également essentiels pour préparer notre 
sécurité civile de l’avenir. En attendant les budgets 
nécessaires, les services travaillent déjà sur l’initiative 
réglementaire correspondante afin qu’elle soit prête 
et qu’il n’y ait pas de retard supplémentaire après les 
négociations budgétaires.

Le principe du financement à 50/50 des zones de 
secours n’est pas un objectif en soi à atteindre à tout prix. 
Ce principe est instauré afin d’éviter que les communes 
ne doivent supporter financièrement les obligations 
imposées par l’État fédéral. Ce principe représente 
donc surtout une garantie pour les communes qu’elles 
ne paieront pas davantage pour les services de secours 
qu’elles ne le faisaient au moment du passage aux 
zones de secours. Cela signifie que les coûts des nou-
velles obligations découlant de la loi du 15 mai 2007 et 
de ses arrêtés d’exécution doivent être supportés par 
l’État fédéral.

Le ratio entre la contribution communale et la contribu-
tion fédérale pour chaque zone de secours a été calculé 
en mars 2024, conformément à l’arrêté royal du 27 juin 
2022 déterminant le ratio au 31 décembre 2007 entre 
les moyens des autorités communales et fédérale, ainsi 

bevorderen. Er zijn veel geëngageerde medewerkers bij 
de brandweer die willen meedenken aan de oplossingen. 
De enige manier om tot oplossingen te komen, is door 
de expertise samen te brengen. Dat is de eerste stap.

Inzake de vrijwillige brandweerlieden 2.0 is het de 
bedoeling tegen het einde van de legislatuur het oplei-
dingstraject voor de vrijwilligers te herzien, teneinde de 
vrijwilligers sneller te kunnen inzetten in het veld. Ook 
hun rekruteringsvoorwaarden zullen worden herzien.

Een ander doel betreft de totstandbrenging van een 
aanvullend en lichter vrijwilligersprofiel dan het huidige. 
Het statuut van de vrijwilligers zal ook worden verbeterd, 
in samenhang met de beoogde aanpassingen voor de 
beroepsbrandweerlieden. De specifieke werkgroep werd 
opgericht en heeft haar werkzaamheden aangevat. De 
minister verwacht een conceptnota tegen het einde 
van het jaar.

Er liggen verschillende dossiers op de tafel van de 
begrotingsonderhandelingen. Het investeren in civiele 
veiligheid is essentieel om de hulpverleningszones en 
de civiele bescherming te wapenen tegen de nieuwe 
risico’s die zich stellen.

De opname van de Brusselse brandweer in het sys-
teem van de federale dotaties is een absolute prioriteit. 
De andere dossiers zijn eveneens essentieel om onze 
civiele veiligheid voor te bereiden op de toekomst. In 
afwachting van de nodige budgetten werken de diensten 
al aan het overeenkomstige regelgevende initiatief, opdat 
het klaar is en er geen extra vertraging meer is na de 
begrotingsonderhandelingen.

Het principe van 50/50-financiering van de hulpver-
leningszones is geen doelstelling op zich die koste wat 
het kost moet worden behaald. Het wordt ingevoerd 
om te vermijden dat de gemeenten de verplichtingen 
opgelegd door de Federale Staat financieel moeten 
dragen. Dit principe is dus voornamelijk een garantie 
voor de gemeenten dat zij voor de brandweer niet meer 
zullen betalen dan wat zij betaalden op het ogenblik 
van de overgang naar de hulpverleningszones. Dat be-
tekent dat de kosten van de nieuwe verplichtingen die 
uit de wet van 15 mei 2007 en de uitvoeringsbesluiten 
ervan voortvloeien, moeten worden gedragen door de 
Federale Staat.

De verhouding tussen de gemeentelijke en fede-
rale bijdrage voor iedere hulpverleningszone werd in 
maart 2024 berekend overeenkomstig het koninklijk 
besluit van 27 juni 2020 tot vaststelling van de verhou-
ding op 31 december 2007 tussen de middelen van de 
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que les postes des revenus et des dépenses qui entrent 
en ligne de compte pour calculer ce ratio. Sur la base 
de ce calcul, le ratio moyen est actuellement de 71,5 % 
pour les contributions communales et de 28,5 % pour 
la contribution fédérale.

Le ministre de la Santé publique sera invité à charger 
Fedris de mener l’étude sur les cancers professionnels. 
Le cabinet du ministre restera en contact régulier avec le 
cabinet de la Santé publique afin de suivre l’avancement 
de cette étude.

— Protection civile

Le ministre renvoie à l’accord de gouvernement, qui 
prévoit plus de complémentarité et de coopération entre 
les services d’incendie et la Protection civile, ainsi qu’un 
déploiement efficace et efficient des ressources. Dans 
cette perspective, la Protection civile constitue une 
nécessaire deuxième ligne spécialisée.

Il importe avant tout d’élaborer un nouveau cadre 
prévoyant une répartition claire des tâches, qui évite 
la duplication des compétences. Sur la base de ce 
prérequis, les ressources nécessaires devront être 
déployées correctement. La Direction générale de la 
Sécurité civile a reçu la mission d’exécuter l’analyse 
nationale des risques en collaboration avec l’autorité 
de lutte contre les incendies.

L’objectif est d’identifier et de localiser les risques, les 
capacités et les lacunes, ce qui permettra de déterminer 
objectivement les besoins de ressources complémen-
taires. L’option des corps volontaires doit également 
s’inscrire dans cette réflexion. Ensuite, les moyens tech-
niques disponibles seront dupliqués par l’intermédiaire du 
secteur privé. Dans l’attente des résultats de l’analyse, 
des crédits complémentaires ont déjà été demandés 
en vue d’impliquer davantage de volontaires dans les 
rangs de la Protection civile pour constituer un renfort 
flexible et ciblé au personnel professionnel.

Le ministre indique que les plans d’urgence actuels 
prévoient une contribution de la Défense dans le cadre 
de sa mission d’aide à la nation. Il se concertera avec le 
ministre de la Défense, notamment dans le cadre du plan 
d’intervention logistique élargi D4, en vue d’examiné la 
possibilité d’améliorer la synergie en place en matière 
de fonctionnement et de réaction.

Les moyens financiers ne correspondront jamais à 
100 % de ce que l’on voudrait ou de l’idéal. Cela ne 
veut pas dire qu’il n’y pas un travail à faire. Le ministre 
est ouvert à la discussion sur les deux casernes de 

gemeente en de federale overheid, alsook de inkomsten 
en uitgavenposten die in aanmerking worden genomen 
om deze verhouding te berekenen. Daaruit volgt dat het 
momenteel om een gemiddelde verhouding gaat van 
71,5 % aan de gemeentelijke bijdragen ten opzichte van 
28,5 % aan de federale bijdrage.

De minister van Volksgezondheid zal worden ver-
zocht om Fedris het onderzoek naar beroepskankers te 
laten uitvoeren. Vanuit het kabinet van de minister zal 
regelmatig contact worden gehouden met het kabinet 
Volksgezondheid om de stand van zaak van dit onder-
zoek op te volgen.

— Civiele Bescherming

De minister herinnert graag aan het regeerakkoord, 
dat voorziet in meer complementariteit en samenwerking 
tussen de brandweer en de Civiele Bescherming, alsook 
in een meer efficiënte en effectieve inzet van middelen. 
De Civiele Bescherming vormt daarbij een noodzakelijke 
gespecialiseerde tweede lijn.

Het is vooreerst belangrijk dat er een nieuw kader 
komt met een heldere taakverdeling die overlap vermijdt. 
Pas daarna moet de oefening volgen over de nodige 
middelen. De Algemene Directie Civiele Veiligheid 
heeft de opdracht gekregen tot operationalisering van 
de nationale risicoanalyse in samenwerking met het 
brandweerorgaan.

Doel is de risico’s en capaciteiten en de lacunes te 
identificeren en te lokaliseren. Op deze basis zullen de 
noden aan bijkomende middelen objectief worden be-
paald. Ook de optie van vrijwillige korpsen moet daarin 
worden meegenomen. Daarnaast zullen de technische 
middelen die beschikbaar zijn via de private sector wor-
den gedupliceerd. In afwachting van de analyse werd 
de vraag reeds gesteld naar kredieten voor de extra 
inzet van vrijwilligers bij de Civiele Bescherming voor de 
flexibele en gerichte aanvulling op het beroepspersoneel.

Wat betreft de bijdrage van Defensie, wijst de minis-
ter erop dat de huidige noodplannen voorzien in een 
inbreng van dat departement in het kader van de hulp 
aan de natie. Hij zal, mede voor het bredere logistieke 
interventieplan D4, in overleg treden met de minister van 
Defensie om na te gaan waar de synergie qua werking 
en respons kan worden verbeterd.

De financiële middelen zullen nooit 100 % overeen-
stemmen met wat men wil of met het ideale scenario. 
Dat betekent niet dat er geen werk aan de winkel is. De 
minister staat open voor gesprekken met de kazernes 
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Brasschaat et de Crisnée, qui sont en effet sensiblement 
décentrés. Il faut absolument voir comment un travail 
en synergie peut se faire. Il y a par exemple le déploie-
ment d’hélicoptères. Il y a parfois des demandes pour 
avoir des hélicoptères civils, pour la protection civile ou 
les pompiers. L’achat prévu entre 5 et 8 hélicoptères à 
Melsbroek, avec la formation des pilotes, par exemple, 
à l’utilisation des bambi bucket, sera tout à fait suffisant 
pour répondre aux nécessités sur l’ensemble du territoire.

L’armée doit aussi contribuer. L’armée est au service 
de la nation. Elle doit aussi contribuer à ses moyens. Il 
convient de réfléchir ensemble à la manière de dépenser 
les moyens disponibles.

L’ambition reste de pouvoir répondre à un appel dans 
un délai de trois heures. Toutefois, le contexte budgé-
taire impose d’examiner où des synergies supplémen-
taires peuvent être dégagées et où des investissements 
s’avèrent réellement nécessaires.

— Centrales d’urgence 112

Régulièrement, de nouveaux recrutements sont pla-
nifiés pour les centrales d’urgence. Ainsi, des recrute-
ments ont récemment été effectués pour les centrales 
flamandes 101. Des entretiens d’embauche sont en 
cours actuellement pour les centrales flamandes 112.

De nouvelles procédures de sélection sont fréquem-
ment annoncées en vue d’attirer de nouveaux opérateurs/
calltakers dans les limites de l’enveloppe du personnel. 
La priorité reste donc de pourvoir les cadres de personnel 
existants des centrales.

En ce qui concerne l’infrastructure, l’état de nom-
breuses centrales n’est en effet pas optimal. Des discus-
sions ont régulièrement lieu avec la Régie des bâtiments 
en vue de résoudre les problèmes d’infrastructure. De 
plus, l’administration essaie d’effectuer des travaux de 
rénovation à l’aide de ses propres crédits où et quand 
cela est possible.

Les logiciels des CIC 101 sont encore soutenus 
jusqu’en 2027. Il n’est donc pas nécessaire de procé-
der immédiatement à la mise à jour. La fin du support 
par le fournisseur est en préparation afin d’être prêt à 
faire face aux vulnérabilités potentielles du système à 
terme, y compris en termes de cybersécurité. Il ne s’agit 
pas d’une simple mise à jour logicielle comme celle 
qui s’effectue rapidement lors du redémarrage d’un 
ordinateur ordinaire. L’environnement informatique, les 
opérateurs et les procédures de travail doivent également 
pouvoir évoluer dans tous les CIC. Les estimations bud-
gétaires sont connues, mais il nous faut aussi examiner 

van Brasschaat en Crisnée, die inderdaad sterk gedecen-
traliseerd zijn. Er moet absoluut worden gestreefd naar 
synergie, zoals bij het inzetten van helikopters. Soms is 
er vraag naar helikopters voor civiele doeleinden, voor 
de civiele bescherming of de brandweer. De geplande 
aankoop van 5 à 8 helikopters in Melsbroek en de op-
leiding van de piloten, bijvoorbeeld voor het gebruik van 
de “bambi bucket”, zal meer dan voldoende zijn om aan 
de behoeften over het hele grondgebied te voldoen.

Het leger moet ook een bijdrage leveren. Het leger 
staat ten dienste van de natie. Die moet dus ook bijdragen 
aan zijn middelen. Er moet samen worden nagedacht 
over de besteding van de beschikbare middelen.

Het blijft de ambitie om binnen een termijn van 3 uur 
aan een oproep te voldoen. De budgettaire context dwingt 
er evenwel toe om te bekijken waar voor bijkomende 
synergie kan worden gezorgd en na te gaan waar er 
werkelijk geïnvesteerd moet worden.

— Noodcentrales 112

Er worden regelmatig nieuwe aanwervingen ingepland 
voor de noodcentrales. Zo werden recent nog aanwer-
vingen voor de Vlaamse 101-centrales doorgevoerd. 
Op dit moment lopen er aanwervingsgesprekken voor 
de Vlaamse 112-centrales.

Er worden nog frequent nieuwe selectieprocedures 
uitgeschreven om bijkomende operatoren-calltakers 
aan te trekken, binnen de limieten van de personeel-
senveloppe. De prioriteit blijft dus het opvullen van de 
bestaande personeelskaders van de centrales.

Wat de infrastructuur betreft, is de toestand inderdaad 
niet optimaal in heel wat centrales. Er lopen regelmatig 
gesprekken met de Regie der Gebouwen met het oog 
op het aanpakken van de infrastructuurproblemen. 
Daarnaast probeert de administratie met haar eigen 
kredieten verbeteringswerken uit te voeren waar en 
wanneer het kan.

De CIC 101-software wordt nog ondersteund tot 
2027. Een update is dus niet onmiddellijk nodig. Op het 
einde van de ondersteuning door de leverancier wordt 
alvast geanticipeerd teneinde in de toekomst het hoofd 
te kunnen bieden aan potentiële kwetsbaarheden van 
het systeem, ook op het vlak van cyberveiligheid. Het 
betreft geen loutere software-update, zoals dat snel 
gebeurt bij het heropstarten van een gewone computer. 
De IT-omgeving, de operatoren en de werkprocedures 
moeten ook in alle CIC’s kunnen evolueren. De budget-
taire ramingen zijn bekend, maar er moet ook geleidelijk 
worden onderzocht wat mogelijk is en wat prioriteit 



0854/025DOC 56114

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E

progressivement ce qui est possible et prioritaire, dans 
quel délai et avec quelles possibilités budgétaires.

— Plans d’urgence et gestion de crise

Le projet de texte de loi a été rédigé sous la précé-
dente législature sur la base des recommandations de 
différentes commissions d’enquête et commissions 
d’experts du terrain. D’autres avis viendront encore 
nourrir la réflexion. L’objectif est de poursuivre l’examen 
de ce texte, ainsi que de ses implications budgétaires, 
au sein du gouvernement avant l’été. Il n’y aura pas de 
nouvelle étude, mais le Conseil d’État devra nécessaire-
ment remettre un avis complémentaire. Les observations 
seront incorporées au projet de loi, lequel sera ensuite 
déposé le plus rapidement possible au Parlement.

Il n’est pas question de supprimer le rôle des gouver-
neurs. Ce rôle présente une valeur ajoutée qui a déjà 
été démontrée à plusieurs reprises lors de situations 
d’urgence, touchant simultanément plusieurs communes 
et dont la gestion dépasse le niveau local. La régle-
mentation des structures existantes assure déjà l’unité 
de commandement entre les niveaux local, provincial 
et fédéral. L’optimisation de cette unité sera examinée.

Comme prévu dans l’accord de gouvernement, le 
ministre mettra également sur la table des négociations 
budgétaires la question des moyens supplémentaires pour 
les services fédéraux du gouverneur, qui se concentrent 
également en grande partie sur la planification d’urgence 
et la gestion de crise. Il constitue un maillon essentiel 
entre le niveau fédéral et le niveau local.

Le projet de texte prévoit bel et bien une évolution sur 
le terrain, notamment une densification de la collabora-
tion entre les communes pour les différentes fonctions 
afférentes aux plans d’urgence et à la gestion de crise, 
et une uniformisation et professionnalisation des acteurs.

— Be-Alert

Le système Be-Alert utilise actuellement la technologie 
de téléphonie mobile location-based SMS. Actuellement, 
on constate la nécessité d’étendre les moyens d’alerte, 
par exemple avec Cell Broadcast. Le coût de ce type 
de développement technique devra être précisé suite 
à des études avec les opérateurs de réseaux mobiles 
qui sont attendus pour la fin de cette année. À cet effet, 
une adaptation de l’arrêté royal du 23 février 2018 sera 
nécessaire également.

La campagne relative à la résilience a bel et bien 
été incorporée à la note de politique générale et il est 

heeft, binnen welke termijn en met welke budgettaire 
mogelijkheden.

— Noodplanning en crisisbeheer

De ontwerptekst voor de wet worden opgesteld tij-
dens de vorige legislatuur op basis van aanbevelingen 
van diverse onderzoekscommissies en commissies 
van deskundigen op het terrein. Er volgen nog diverse 
adviezen die zullen worden verwerkt. Het doel is nog 
voor de zomer de bespreking van de tekst voort te zetten 
binnen de regering, net als van de budgettaire implicaties. 
Er wordt geen nieuwe studie voorzien, maar er zal een 
bijkomend advies van de Raad van State vereist zijn. 
De opmerkingen zullen in de het wetsontwerp worden 
geïntegreerd om het vervolgens zo snel mogelijk in te 
dienen bij het Parlement.

Er is geen sprake van om de rol van gouverneurs 
af te schaffen. Ze hebben hun meerwaarde al vaak 
bewezen in noodsituaties die meerdere gemeenten 
gelijktijdig treffen en waarvan het beheer het lokale 
niveau overstijgt. De regelgeving voor de bestaande 
structuren zorgt al voor eenheid van commando tussen 
het lokale, het provinciale en het federale niveau. Er zal 
worden onderzocht hoe die eenheid van commando kan 
worden geoptimaliseerd.

Zoals aangekondigd in het regeerakkoord zal de 
minister het tijdens de begrotingsonderhandelingen 
hebben over de bijkomende middelen voor de federale 
diensten van de gouverneur, die ook grotendeels gericht 
zijn op noodplanning en crisisbeheer. De gouverneur 
is een essentiële schakel tussen het federale en het 
lokale niveau.

De ontwerptekst voorziet wel degelijk evolutie op het 
terrein, zoals meer samenwerking tussen de gemeenten 
voor de diverse functies in het kader van de noodplan-
ning en het crisisbeheer, en meer afstemming tussen 
en professionalisering van de actoren.

— BE-Alert

Het Be-Alertsysteem maakt momenteel gebruik van 
mobiele-telefonietechnologie, meer bepaald de location-
based SMS. Er is nood aan een uitbreiding van de 
waarschuwingsmiddelen, bijvoorbeeld via Cell Broadcast. 
De kostprijs van een dergelijke technische ontwikkeling 
zal moeten blijken uit studies met de operatoren van 
mobiele netwerken, die tegen het einde van dit jaar 
worden verwacht. Daartoe zal ook een aanpassing van 
het koninklijk besluit van 23 februari 2018 nodig zijn.

De campagne inzake weerbaarheid is wel degelijk op-
genomen in de beleidsnota en het is inderdaad voorzien 
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effectivement prévu de lancer cette campagne de com-
munication cette année encore. Celle-ci sera également 
maintenue au cours des années à venir, s’adressera tant 
au grand public qu’à des groupes-cibles spécifiques 
et portera tant sur la résilience générale que sur des 
risques spécifiques.

— AFCN

Lors de la première concertation du ministre avec 
l’Agence fédérale de contrôle nucléaire (AFCN), les inter-
locuteurs se sont longuement arrêtés sur les défis relatifs 
au financement de la fermeture planifiée de certaines 
centrales nucléaires. Depuis lors, le ministre travaille 
en étroite collaboration avec l’AFCN à la recherche de 
solutions durables et adéquates à ce défi financier.

— Conclusion

La sécurité constitue un fondement essentiel de l’état 
de droit et une attente prioritaire des citoyens exprimés 
à la fois en juin et en octobre 2024. Le ministre travaille 
activement aux questions de structure, de coordination, 
de financement, mais également à l’attractivité de toute 
la chaîne de sécurité.

Ces chantiers sont importants et passionnants. Ils 
nécessitent le déploiement de moyens humains et finan-
ciers dans un cadre budgétaire qui n’est pas extensible. 
Le ministre entend mener avec détermination et loyauté 
les éléments de l’accord de coalition fédérale pour faire 
en sorte que demain, nos concitoyens se sentent davan-
tage en sécurité et soient davantage en sécurité, libres 
de circuler à toute heure et en tout temps. Il mesure 
chaque jour la responsabilité qui est la sienne car les 
attentes légitimes de nos concitoyens sont immenses.

C. Répliques

Mme Maaike De Vreese (N-VA) comprend tout à fait 
que le ministre soit encore en train d’analyser toute une 
série d’évaluations et d’études. Sur la base de ces études, 
il devra tirer les conclusions nécessaires et prendre les 
mesures qui s’imposent.

L’intervenante souhaite revenir un instant sur les récents 
épisodes de violence qui se sont déroulés pendant un 
match de football et en marge de celui-ci. Beaucoup ont, 
à raison, condamné cette violence, perpétrée par un petit 
noyau de supporters. Les attaques qu’ont subies les 
commerçants bruxellois sont totalement inacceptables. 
Mais l’intervenante cite également les accès de violence 
dont des supporters innocents ont été la cible. D’aucuns 
ne parlent que de la violence commise par certains 
hooligans et jamais de celle dont d’autres supporters 
ont été victimes. Justice doit également être faite quant 

om de communicatiecampagne dit jaar nog op te starten. 
Die risicocampagne zal ook in de volgende jaren blijven 
doorlopen, en is zowel gericht op het brede publiek als 
op specifieke doelgroepen en zowel op de algemene 
weerbaarheid als op specifieke risico’s.

— FANC

Tijdens het eerste overleg van de minister met het 
Federale Agentschap voor Nucleaire Controle (FANC) 
werd uitgebreid stilgestaan bij de financieringsuitdagingen 
die ontstaan door de geplande sluiting van een aantal 
kerncentrales. In nauwe samenwerking met het FANC 
wordt sedertdien gewerkt aan duurzame oplossingen 
om deze financiële uitdaging adequaat op te vangen.

— Conclusie

Veiligheid is een wezenlijk fundament van de rechts-
staat en een prioritaire verwachting van de burgers, 
waaraan zij zowel in juni als in oktober 2024 uiting 
hebben gegeven. De minister legt zich actief toe op 
structuur, coördinatie en financiering, maar ook op de 
aantrekkelijkheid van de hele veiligheidsketen.

Het zijn belangrijke en boeiende werven. Ze vergen 
de inzet van personele en financiële middelen binnen 
een niet-rekbaar budgettair kader. De minister is van 
plan om vastberaden en loyaal de elementen van het 
federale regeerakkoord uit te voeren om het veiligheids-
gevoel en de veiligheid van de burgers te vergroten en 
ervoor te zorgen dat ze zich op elk moment van de dag 
vrij kunnen verplaatsen. Elke dag opnieuw is hij zich 
van zijn verantwoordelijkheid bewust, want de burgers 
hebben immense legitieme verwachtingen.

C. Replieken

Mevrouw Maaike De Vreese (N-VA) heeft er alle 
begrip voor dat de minister nog tal van evaluaties en 
studies aan het bekijken is. Uit al die studies zullen de 
nodige conclusies getrokken moeten worden en op basis 
daarvan de nodige acties ondernomen.

De spreekster wenst wel nog in te gaan op het recente 
geweld tijdens en rond het voetbalgeweld. Heel wat 
mensen hebben terecht het geweld van een kleine kern 
supporters veroordeeld. Het geweld tegen Brusselse 
handelaren is totaal onaanvaardbaar. Tegelijk was er 
echter ook het geweld tegen onschuldige voetbalsup-
porters. Het valt niet te begrijpen dat sommigen enkel 
spreken over het geweld door bepaalde voetbalhooli-
gans, en niet over het geweld dat andere supporters 
is aangedaan. Ook ten aanzien van die laatste vorm 
van geweld moet rechtvaardigheid geschieden. Het is 
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à cette dernière forme de violence. Il est absolument 
capital qu’une enquête approfondie soit menée sur la 
violence que des supporters innocents ont dû subir.

Toute une série d’intervenants évoquent bien volontiers 
le racisme lorsqu’il s’agit des violences commises par 
un noyau radicalisé de hooligans. Mais où restent leurs 
condamnations à l’égard de la violence commise contre 
les véritables supporters de football? Se montrent-ils 
tout aussi sévères à son sujet?

Quoi qu’il en soit, l’intervenante attend avec beau-
coup d’intérêt la politique ferme que le ministre entend 
mener contre la criminalité organisée. Le groupe de 
l’intervenante sera un allié dans cette lutte.

Mme De Vreese souligne que les conditions lamen-
tables dans lesquelles de nombreux policiers doivent 
travailler (et qui les poussent parfois même à faire l’éco-
nomie d’une tasse de café) n’ont rien de nouveau. Cela 
met une fois de plus en exergue le besoin de réformes 
structurelles.

M. Ortwin Depoortere (VB) remercie le ministre pour 
ses réponses détaillées. Il regrette toutefois que la note 
de politique générale reste encore largement cantonnée 
à la phase de planification et d’analyse. Pour l’heure, 
les actions concrètes font toujours défaut. L’intervenant 
attend avec intérêt les projets de loi qui matérialiseront 
le travail du ministre.

D’ores et déjà, M. Depoortere marque son désac-
cord quant à certains points. L’intervenant n’est pas un 
grand partisan des caméras ANPR. Il les voit en tout 
cas comme un outil parmi d’autres plutôt que comme 
un élément d’un bouclier de caméras qui devrait être 
déployé sur tout le territoire.

Ce qui gêne le plus l’intervenant, c’est qu’alors que les 
ministres de la Justice et de la Défense mettent le poing 
sur la table pour obtenir plus de moyens, le ministre de 
l’Intérieur ne semble pas faire de même. Le ministre doit 
afficher plus d’ambition s’il veut obtenir plus de moyens. 
Il est évident que les moyens actuels seront insuffisants 
pour répondre à tous les besoins du terrain.

Mme Catherine Delcourt (MR) constate que le ministre 
est enclin à prêter l’oreille aux demandes du terrain. De 
plus, le ministre a déjà adopté ses premières mesures 
structurelles. En effet, il est important de bien prendre 
soin des groupes professionnels dont l’objectif est de 
protéger la population.

M. Ridouane Chahid (PS) apprécie l’exhaustivité des 
réponses du ministre.

ontzettend belangrijk dat een grondig onderzoek wordt 
gevoerd naar het geweld dat onschuldige voetbalsup-
porters hebben moeten ondergaan.

Een aantal sprekers heeft de mond vol over racisme 
wanneer het gaat om het geweld gepleegd door een 
harde kern hooligans. Maar waar blijven hun harde 
bewoordingen wanneer het gaat om het geweld tegen 
de echte voetbalsupporters? Veroordelen zij dat geweld 
even hard?

Hoe dan ook kijkt de spreekster uit naar het slagkrachtig 
beleid dat de minister wil voeren tegen de georganiseerde 
criminaliteit. De fractie van de spreekster zal zich daarin 
een bondgenoot tonen.

Mevrouw De Vreese wenst er voorts op te wijzen dat 
de erbarmelijke omstandigheden – die zelfs leiden tot 
het besparen op een kop koffie – waarin heel wat politie-
mensen moeten werken niet nieuw is. Het onderstreept 
nogmaals de nood aan structurele hervormingen.

De heer Ortwin Depoortere (VB) dank de minister 
voor de uitgebreide antwoorden. Jammer genoeg zit de 
beleidsnota nog teveel steken in de fase van planning 
en studie. Vooralsnog ontbreken de nodige concrete 
acties. De spreker kijkt uit naar de wetsontwerpen die 
het werk van de minister vorm zullen geven.

De heer Depoortere verschilt alvast van mening over 
een aantal onderwerpen. Hij is zelf een koele minnaar 
van de ANPR-camera’s, die hij veeleer als een hulpmid-
del ziet dan als een onderdeel van een cameraschild 
dat over het ganse grondgebied moet worden uitgerold.

Wat de spreker het meest stoort, is de vaststelling dat 
de ministers van Justitie en Defensie wel op tafel kloppen 
voor meer middelen, en de minister van Binnenlandse 
Zaken dat niet lijkt te doen. De minister dient meer am-
bitie aan de dag te leggen om meer middelen te krijgen. 
De bestaande middelen zullen allicht ontoereikend zijn 
om alle noden op het terrein te lenigen.

Mevrouw Catherine Delcourt (MR) stelt een bereid-
heid vast in hoofde van de minister om te luisteren 
naar de noden op het terrein. De minister is ook reeds 
begonnen met het nemen van een aantal structurele 
maatregelen. Het is immers van belang dat goed wordt 
gezorgd voor de beroepsgroepen die tot doel hebben 
om de bevolking te beschermen.

De heer Ridouane Chahid (PS) waardeert het uit-
gebreide karakter van de antwoorden van de minister.
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Pour réagir à la réplique de Mme De Vreese, l’interve-
nant souligne qu’il condamne toute forme de violence. 
Aucun doute n’est permis à ce sujet. Mais on ne peut 
réécrire l’histoire. Une partie de l’épisode de violence 
qui a récemment entaché le monde du football présentait 
un caractère raciste. Le ministre attend un rapport à ce 
sujet. Le débat pourra se poursuivre sur la base des 
conclusions qui y figureront.

L’attractivité du métier de policier a également été 
abordée. La question des pensions en fait partie et 
le régime de fin de carrière en est l’un des éléments 
principaux. Le travail des policiers et policières est 
harassant. Il convient dès lors de leur offrir des condi-
tions intéressantes.

M. Éric Thiébaut (PS) souligne les dégâts causés 
dans ce département sous le gouvernement Michel: 
suppression de postes de la SPC, réduction du nombre 
de casernes de la Protection civile, réduction du nombre 
de laboratoires scientifiques, etc. Le ministre doit au-
jourd’hui gérer cette situation, mais ses partenaires de 
coalition ne lui donnent pas les moyens nécessaires 
pour concrétiser ses bonnes intentions.

Dans le contexte actuel, le ministre ne dispose plus que 
deux options politiques concernant la Protection civile: 
soit augmenter à nouveau le nombre de casernes, soit 
opter pour un scénario de disparition progressive. Ce 
ne sont pas les hélicoptères que le ministre a évoqués 
qui permettront de redresser et remorquer un camion 
renversé sur l’autoroute. Chaque département a besoin 
d’un matériel spécifique suffisant pour pouvoir réaliser 
ses missions. Ce matériel doit en outre être disponible 
dans un délai raisonnable. Cet exercice devra en tout 
cas être réalisé.

M. Pierre Kompany (Les Engagés) préconise des 
solutions réfléchies dans la lutte contre les problèmes au 
sein et autour des stades de football. Il importe aussi de 
recourir à l’expertise de psychologues et de sociologues 
dans le cadre de l’élaboration des mesures.

Mme Carmen Ramlot (Les Engagés) souligne l’impor-
tance, pour la politique, d’un dialogue constant entre le 
ministre et tous les acteurs de terrain. Le ministre est 
lui-même clairement favorable à ce dialogue. Il est en 
tout cas le bienvenu pour une visite de terrain à Rouvroy.

M. Brecht Meuleman (Vooruit) se réjouit que le ministre 
soit disposé à écouter les idées et les problèmes soulevés 
par les parlementaires, et de sa volonté de leur donner 
suite. L’intervenant songe en particulier aux mesures 

In het licht van de repliek van mevrouw De Vreese 
benadrukt de spreker dat hij elke vorm van geweld 
veroordeelt. Daarover mag geen enkele twijfel bestaan. 
Men kan echter de geschiedenis niet herschrijven. In het 
kader van het recente voetbalgeweld is er ook geweld 
gepleegd met racistische motieven. De minister verwacht 
ter zake op een rapport. Op basis daarvan zal het debat 
kunnen worden voortgezet.

Er is ook gesproken over de aantrekkelijkheid van 
het politieberoep. Een element daarvan is dat van het 
pensioen. Het eindeloopbaanregime is een belangrijk 
onderdeel in deze discussie. De job van politieman of 
-vrouw is zeer lastig. Er moet hen dan ook een aantrek-
kelijk pakket aan jobvoorwaarden worden aangeboden.

De heer Éric Thiébaut (PS) wijst op de schade die 
in het beleidsdomein is aangericht onder de regering 
Michel: afschaffing van SPC-posten, vermindering van 
het aantal kazernes van de Civiele Bescherming, ver-
mindering van het aantal wetenschappelijke laboratoria, 
enzovoort. De minister wordt thans met die situatie ge-
confronteerd. De regeringspartners geven hem echter 
niet de nodige middelen om zijn goede intenties in de 
praktijk te kunnen brengen.

Binnen de huidige context resten de minister slechts 
twee beleidsopties ten overstaan van de Civiele 
Bescherming: ofwel komt er opnieuw een uitbreiding 
van het aantal kazernes, ofwel gaat men naar een 
uitdoofscenario. De helikopters, waarover de minister 
heeft gesproken, zullen een gekantelde vrachtwagen 
op de snelweg niet komen rechttrekken en wegslepen. 
Elk departement heeft nu eenmaal nood aan voldoende 
specifiek materieel om zijn taken te kunnen uitoefenen. 
Dat materieel moet binnen een redelijke termijn be-
schikbaar kunnen zijn. Die oefening moet in ieder geval 
worden gemaakt.

De heer Pierre Kompany (Les Engagés) pleit voor 
bedachtzame oplossingen in de strijd tegen de proble-
men in een rondom de voetbalstadions. Het is daarbij 
ook van belang om de inzichten van psychologen en 
sociologen mee in overweging te nemen bij het nemen 
van maatregelen.

Mevrouw Carmen Ramlot (Les Engagés) benadrukt het 
belang voor het beleid van de constante dialoog tussen 
de minister en alle actoren op het terrein. De minister is 
zelf duidelijk een pleitbezorger van die dialoog. Hij is in 
ieder geval welkom voor een plaatsbezoek in Rouvroy.

De heer Brecht Meuleman (Vooruit) is tevreden dat 
de minister bereid is te luisteren naar de ideeën en de 
problemen die de parlementsleden naar voren schuiven, 
alsook zijn bereidheid om daarmee aan de slag te gaan. 
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qui seront prises en ce qui concerne la police locale, 
les zones de secours et le statut des volontaires qui y 
travaillent, la lutte contre la délinquance juvénile et la 
criminalité numérique, ainsi que la sécurité des événe-
ments footballistiques. Son groupe adoptera toujours 
une attitude critique mais constructive dans le cadre 
de cette politique.

M. Franky Demon (cd&v) constate que les ambitions 
et les priorités politiques du ministre sont conformes à 
celles du cd&v. Il est à espérer que ces ambitions pourront 
être concrétisées. L’intervenant attend avec impatience 
leur mise en œuvre pratique et leur concrétisation. Il 
demande toutefois de ne pas oublier les pouvoirs locaux 
à cet égard. Il est en effet extrêmement important que 
les bourgmestres disposent des moyens nécessaires 
pour lutter contre la criminalité organisée.

M. Matti Vandemaele (Ecolo-Groen) salue plusieurs 
déclarations du ministre, notamment lorsqu’il indique 
que c’est le comportement des personnes qui importe, 
et pas la couleur de leur peau. Son observation selon 
laquelle un cadre unique ne convient pas à tous (one 
size does not fit all) est par ailleurs tout à fait justifiée.

La question se pose de savoir s’il est souhaitable ou 
possible de créer des zones de police correspondant 
à la taille des zones de secours. La suppression des 
conseils de police aurait pour conséquence que ces 
questions devraient être examinées au sein du conseil 
communal. La question est de savoir si l’on pourra encore 
escompter des réponses détaillées au sein de grandes 
structures de concertation.

En ce qui concerne le football, l’intervenant souligne 
qu’il condamne toute forme de violence, d’où qu’elle 
vienne. Ceux qui détruisent le football par la violence 
peuvent en effet être qualifiés de débiles marginaux. 
Si Mme De Vreese ne constate pas la présence du 
racisme dans le football (des jeunes), c’est qu’elle vit 
vraiment dans le déni. L’organisation sportive flamande 
Voetbal Vlaanderen peut confirmer à l’aide de nombreux 
exemples que ce racisme existe bel et bien. Presque 
tous les supporters de football sont de vrais amateurs 
respectables de ballon rond. Seul une frange très res-
treinte de supporters dévoie le football pour promouvoir 
un programme de violence, de racisme et d’homophobie. 
M. Vandemaele se demande toutefois s’il est vraiment 
nécessaire que chaque spectateur laisse une trace de ses 
données biométriques à l’entrée du stade. M. Van Tigchelt 
a toutefois précisé qu’il suffirait de créer une banque 
de données contenant les données biométriques des 
seules personnes interdites de stade, qui ne seraient 
repérées que lorsqu’elles tenteraient de pénétrer dans 

De spreker kijkt in het bijzonder naar de maatregelen 
die zullen worden genomen ten aanzien van de lokale 
politie, de hulpverleningszones en het statuut van de 
vrijwilligers daarin, de aanpak van de jeugdcriminaliteit 
en de digitale criminaliteit, en de veiligheid rondom het 
voetbalgebeuren. Zijn fractie zal zich in het kader van 
dit beleid steeds kritisch doch constructief opstellen.

De heer Franky Demon (cd&v) stelt vast dat de ambities 
en de beleidsprioriteiten van de minister gelijklopend zijn 
aan die van cd&v. Hopelijk zullen die ambities kunnen 
worden waargemaakt. De spreker kijkt uit naar de prakti-
sche vertaling en verwezenlijking ervan. Hij vraagt bij dit 
alles in het bijzonder de lokale besturen niet te vergeten. 
Het is ontzettend belangrijk dat de burgemeesters de 
nodige slagkracht krijgen om mee de strijd aan te gaan 
tegen de georganiseerde criminaliteit.

De heer Matti Vandemaele (Ecolo-Groen) is tevreden 
met een aantal stellingen van de minister, bijvoorbeeld 
wanneer hij stelt dat het gedrag en niet de huidskleur 
van mensen van tel is. Ook diens bedenking “one size 
does not fit all” is geheel terecht.

De vraag stelt zich of het wenselijk of werkbaar is om 
te zorgen voor politiezones die overeenstemmen met de 
grootte van de hulpverleningszones. De afschaffing van 
de politieraden zouden ertoe leiden dat die onderwerpen 
besproken zouden moeten worden op de gemeenteraad. 
De vraag is of in grote overlegstructuren nog echt inhou-
delijk uitgediepte antwoorden mogen worden verwacht.

Wat het voetbalgebeuren betreft, benadrukt de spre-
ker dat hij elke vorm van geweld van eender wie ver-
oordeelt. Degenen die het voetbal kapot maken met 
geweld, kunnen inderdaad als randdebielen worden 
bestempeld. Als mevrouw De Vreese het bestaan van 
racisme in het (jeugd)voetbal niet ziet, ontkent zij echt 
het daglicht. Voetbal Vlaanderen kan dat bevestigen 
aan de hand van tal van voorbeelden. Nagenoeg alle 
voetbalsupporter zijn echte liefhebber te goeder trouw. 
Slechts een zeer beperkte groep misbruikt het voetbal 
voor een agenda van geweld, racisme en homofobie. 
De heer Vandemaele stelt zich evenwel de vraag of het 
echt nodig moet zijn dat elke toeschouwer zijn biometri-
sche gegevens moet achterlaten bij binnenkomst in het 
stadion. De heer Van Tigchelt heeft evenwel verduide-
lijkt dat het kan volstaan een databank te maken met 
de biometrische gegevens van enkel de personen met 
een stadionverbod, waarbij er enkel een hit is wanneer 
die personen trachten binnen te komen. Die piste lijkt 
wel verdedigbaar. De spreker mist wel de antwoorden 
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un stade. Cette piste semble défendable. L’intervenant 
regrette toutefois de ne pas avoir obtenu de réponse 
à ses questions concernant la police payante. Il sera 
encore possible d’y revenir ultérieurement.

Le Parlement pourrait-il avoir accès à l’accord de 
coopération relatif à l’organisation des missions de sur-
veillance des militaires dans les centrales nucléaires? 
Quel sera le statut des personnes qui accompliront ces 
missions?

En matière de politique du personnel, le risque de 
concurrence entre les zones de police locale et la police 
fédérale devra en tout cas être pris en compte dans le 
plan de politique du personnel du ministre. Il faudra éviter 
à tout prix ce risque potentiel de concurrence potentielle 
entre les différents services de police.

L’intervenante comprend par ailleurs que le déploiement 
du système ANPR se fera successivement à Bruxelles, 
à Liège et sur le reste du territoire. Il regrette toutefois 
que le ministre n’ait pas répondu à la question de savoir 
pourquoi les agents de la police fédérale ne peuvent 
pas utiliser le système de la police anversoise. Il est à 
espérer que le ministre apporte du changement en la 
matière lors de la prochaine concertation. Le fait que 
tous les policiers ne disposent pas des mêmes outils 
crée en effet de la frustration.

Il semblerait aussi que le dossier des nouveaux uni-
formes de police posera problème. Le ministre pourrait-il 
également prévoir la concertation nécessaire à ce sujet?

Malheureusement, le dossier des listes noires pour 
l’accès aux domaines récréatifs n’est toujours pas clos. 
Ce débat se poursuivra donc à l’avenir.

L’âge minimum dans le cadre des SAC serait ramené 
à 14 ans. N’est-ce pas déjà le cas? Ou s’agit-il d’étendre 
le champ d’application limité qui est applicable à la 
catégorie d’âge la plus basse?

Enfin, l’intervenant renvoie au courrier dénonçant 
les dysfonctionnements au sein de la police fédérale. 
Le Parlement pourrait-il disposer des rapports de suivi?

M. Paul Van Tigchelt (Open Vld) indique que les 
réponses détaillées du ministre témoignent de son 
respect pour le Parlement.

La note de politique générale prévoit de nombreux 
projets à propos de thématiques diverses. La vraie 
politique se mène toutefois sur le terrain. L’approche 
pragmatique du ministre est donc en tout cas la bonne.

op zijn vragen over de betaalpolitie. Daar kan later nog 
op worden teruggekomen.

Mag het Parlement inzage krijgen in het samenwer-
kingsakkoord rond de organisatie van de bewakingsop-
drachten van militairen in de kerncentrales? Onder welk 
statuut zullen die personen die opdrachten vervullen?

Inzake personeelsbeleid zal het gevaar voor concur-
rentie tussen de lokale politiezones en de federale politie 
hoe dan ook de nodige aandacht moeten krijgen in het 
personeelsbeleidsplan van de minister. Die mogelijke 
concurrentie tussen de verschillende politiediensten 
dient te allen tijde te worden vermeden.

De spreker begrijpt voorts dat de uitrol van de ANPR 
er achtereenvolgens in Brussel, Luik en de rest van het 
grondgebied zal zijn. Hij mist voorts een antwoord van 
de minister op het feit dat agenten van de federale politie 
het systeem van de Antwerpse politie niet kunnen ge-
bruiken. Hopelijk brengt de minister daar bij het komend 
overleg verandering in. Dat niet alle politiemensen over 
dezelfde tools beschikken, zorgt immers voor frustratie.

Ook in het dossier van de nieuwe politie-uniformen 
lijken er problemen op komst te zijn. Kan de minister 
daarover ook het nodige overleg inplannen?

Jammer genoeg is het dossier over de zwarte lijsten 
voor de toegang tot de recreatiedomeinen nog steeds 
niet van tafel. Dat debat zal de komende jaren dus nog 
steeds worden gevoerd.

De leeftijd voor de GAS zou worden verlaagd tot 14 jaar. 
Is dat inmiddels dan niet al het geval? Of gaat het om 
de uitbreiding van het beperkte toepassingsgebied voor 
de laagste leeftijdscategorie?

Tot slot wijst de spreker op de brief waarin de mistoe-
standen bij de federale politie worden aangeklaagd. Kan 
het Parlement beschikken over de vervolgrapporten?

De heer Paul Van Tigchelt (Open Vld) geeft aan dat 
de uitgebreide antwoorden van de minister getuigen van 
diens respect voor het Parlement.

De beleidsnota voorziet tal van plannen over tal van 
thema’s. Het echte beleid wordt evenwel op het terrein 
geschreven. De pragmatische aanpak van de minister 
is dus hoe dan ook de juiste.
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III. — AVIS

La commission émet, par 9 voix contre 4 et une abs-
tention, un avis favorable sur la section 13 – SPF Intérieur 
(partim: Intérieur) et sur la section 17 – Police fédérale et 
fonctionnement intégré du projet de loi portant le budget 
général des dépenses pour l’année budgétaire 2025.

Résultat du vote nominatif:

Ont voté pour:

N-VA: Jeroen Bergers, Maaike De  Vreese, 
Frieda Gijbels;

MR: Catherine Delcourt, Victoria Vandeberg;

Les Engagés: Carmen Ramlot, Pierre Kompany;

Vooruit: Brent Meuleman;

cd&v: Franky Demon.

Ont voté contre:

VB: Ortwin Depoortere, Francesca Van Belleghem;

PS: Ridouane Chahid, Éric Thiébaut.

S’est abstenu:

Open Vld: Paul Van Tigchelt.

La rapporteure, Le président,

Maaike De Vreese  Ortwin Depoortere

III. — ADVIES

Met 9 tegen 4 stemmen en 1 onthouding brengt 
de commissie een gunstig advies uit over sectie 13 – 
FOD Binnenlandse Zaken (partim: Binnenlandse Zaken) 
en Sectie 17 – FOD Federale Politie en Geïntegreerde 
Werking van het wetsontwerp houdende de Algemene 
uitgavenbegroting voor het begrotingsjaar 2025.

Het resultaat van de naamstemming is als volgt:

Hebben voorgestemd:

N-VA: Jeroen Bergers, Maaike De  Vreese, 
Frieda Gijbels;

MR: Catherine Delcourt, Victoria Vandeberg;

Les Engagés: Carmen Ramlot, Pierre Kompany;

Vooruit: Brent Meuleman;

cd&v: Franky Demon.

Hebben tegengestemd:

VB: Ortwin Depoortere, Francesca Van Belleghem;

PS: Ridouane Chahid, Éric Thiébaut.

Heeft zich onthouden:

Open Vld: Paul Van Tigchelt.

De rapportrice, De voorzitter,

Maaike De Vreese Ortwin Depoortere
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